
 なお、誤字脱字等については一部修正しているが、原則として回答者の記載をそのまま掲載してい

る。また、「わからない」「特にない」「回答が遅くなり申し訳ない」などのみの記載分は除いてい

る。

件数 構成比率

商工・経済 46 4.5%

住環境 103 10.1%

16.5%168道路・交通・公園

行政・市民参画 61 6.0%

暮らし・福祉・人権 123 12.1%

子育て 36 3.5%

今回の調査に関して

分 類 項 目

まちづくり全般 92 9.0%

医療・衛生 26 2.6%

（１）自由記述欄

 調査における自由意見を内容により19項目に分類を行った。

 結果は以下の通りであり、詳細は次項より添付する。

教育・生涯学習 17 1.7%

施設 86 8.4%

観光 46 4.5%

安全・安心・防災 40 3.9%

その他 40 3.9%

人口減少 47 4.6%

歴史・文化・景観・まちなみ 40 3.9%

21 2.1%

平和 3 0.3%

1019 100.0%

環境 16 1.6%

農林水産業 8 0.8%



1 A1

A2

A3

Ｂ1

Ｂ2

Ｂ3

Ｃ1

Ｃ2

Ｃ3

Ｃ4

Ｃ5

Ｄ1

Ｄ2

Ｄ3

Ｄ4

Ｅ1

Ｅ2

Ｅ3

Ｅ4

Ｅ5

Ｅ6

Ｅ7

8 Ｅ8

Ｆ1

Ｆ2

Ｆ3

11 Ｆ4

Ｆ5

Ｆ6

Ｆ7

Ｆ8

Ｆ9

Ｇ1

Ｇ2

Ｇ3

Ｇ4

Ｈ1

Ｈ2

Ｈ3

15 -

16 -

17 -

18 -

19 -

5

6

7 安全・安心、防災

環境

農林水産業

2

3

4 商工・経済

平和

観光

14

10

12

13

8

9

10

道路・交通・公園

住環境

歴史・文化・景観・まちなみ 地域の個性を守り、活かし、伝えます

交流のための都市機能を高め、賑わいを創出し、観光まちづくりを進めます

国際性を豊かにします

被爆の実相を継承します

核兵器廃絶の実現に向け、着実に歩みを進めます

平和の文化を醸成します

-

-

自らすすめる健康づくりを推進します

安心できる衛生環境を確保します

安心できる医療環境の充実を図ります

⾧崎のまちを愛し、新たな時代を生き抜く子どもを育みます

原爆被爆者の援護を充実します

生活困窮者等が将来への希望を持てる支援を充実します

安心できる消費生活環境をつくります

暮らしやすいコンパクトな市街地を形成します

安全・安心で快適な住環境をつくります

車や公共交通による移動の円滑化を図ります

犯罪、交通事故のない地域づくりを進めます

地場事業者の成⾧を支援します

人や企業を呼び込み、新たな事業を創出して、産業を強くします

次世代につながる農林業を育てます

水産業を環境変化に強く活気のある持続可能な産業にします

水道水を安定して供給し、下水を適正に処理します

人権が尊重され、様々な分野で男女が参画するまちをめざします

高齢者が安心して自分らしい暮らしを続けられる地域づくりを進めます

障害者が安心して自分らしく暮らせるまちづくりを進めます

子どもをみんなで育てる子育てしやすいまちづくりを進めます

地元農水産物の消費を拡大します

脱炭素社会の実現をめざします

資源を守り大切にする社会の実現をめざします

豊かな地域環境を守り活かします

環境意識・行動の定着を図ります

地域の連携・協力を促進し、防災体制の充実を図ります

自由意見の分類項目 第五次総合計画における基本施策

施設

人口減少

まちづくり全般

今回の調査に関して

その他

-

-

-

子育て

暮らし・福祉・人権

住環境

行政・市民参画

教育・生涯学習

医療・衛生

暮らし・福祉・人権

だれもが生涯を通じていきいきと学べる社会をつくります

スポーツ・レクリエーションの振興を図ります

芸術文化あふれる暮らしを創出します

市民との良好なコミュニケーションを図ります

参画と協働による持続可能なまちづくりを進めます

市民に信頼される市役所にします

安全・安心で快適な道路・公園をつくります
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2 ●
・白木交差点の矢の平側からの右折は時差式か矢印の設置をお願いしたい

・茂木-時津間の⾧崎バス復活(田上-時津でも可)

中央東部

地区

女

性

20代

前半

3 ● ●
全国の他市町村の良い所を取り入れて欲しい

市民減少の歯止め対策の強化

製造業大手の誘致etc

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

7 ● ●

観光も大事だと思うが、住んでいる人が生活しやすい環境を考えてほし

い。

外からの人より、元々暮らしている人を大事にしてほしいです。

みんな県外に行ってしまっている。人口は減る一方です。

地域に目を向けて下さい。

三和地区
女

性

20代

後半

9 ●
高齢者の多い⾧崎市ですが、街のつくり等まだまだ不便さを感じます。

道路の舗装などもっと進めていただけるとありがたいです。

中央東部

地区

女

性

60代

前半

13 ●
コミュニティバスをせめて香焼まで行ってもらえれば生活の質も格段に上

がると思うが、現状は手足をもがれたも同じで何も出来ない。

伊王島

地区

女

性

70歳

以上

18 ●
観光政策中心を改め、産業を誘致し、⾧期に安定した収入が得られ、安心

できる⾧崎にしてほしい
小榊地区

男

性

70歳

以上

23 ● 市民が利用できる体育館、グラウンドなど増やしてほしい
中央東部

地区

男

性

60代

前半

№
居住

地区

性

別
年齢内     容

分類項目
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25 ● ● ● ●
・地域の伝統芸能を継承するために学校や市教員の理解協力が必要

・⾧崎市は山や海の自然に恵まれているが、子供たちが自然に親しむ機会

や時間がないのは残念

土井首

地区

男

性

60代

後半

32 ● ● 中心部にダイレックスがほしい
中央北部

地区

女

性

20代

前半

37 ●
⾧崎の街づくりと言いながら、景観を壊しているのは行政だと思う。

⾧崎らしさがどんどん変わり、本当の⾧崎らしい街が無くなっています。

他県は大切に保管しているのにと悲しくなります。

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

41 ● 新大工をもっと活性化してほしい
中央東部

地区

女

性

50代

前半

42 ● ● ●

障害児に優しい施設や遊び場を作ってほしい。

ハートセンター(子供の発達相談等できる)のような施設を増やして受診待

ちの解消をした方が良いと思う。

リハビリでも予約が取りづらい。

中央東部

地区

女

性

30代

後半

44 ● ●
基本中の基本、住みよい街づくりを前提とすべきである。

日本トップクラスの水道料金を放置しておいて、観光だ原爆だと市政のピ

ントが狂っている。

滑石地区
男

性

70歳

以上

46 ●
⾧崎市のためにいつもありがとうございます。

皆様のおかげで現在の暮らしが出来ています。

西浦上

地区

女

性

20代

前半

57 ●
2/15の⾧崎新聞の「24年度当初予算案発表」を読んで鈴木市⾧の分かり

やすい内容でこれからも期待できると感じた。
琴海地区

男

性

70歳

以上
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59 ● 対象者選出を少し検討ください
西浦上

地区

(

無

回

答

)

70歳

以上

63 ●
駅から出島方面や滑石等は新しくなっているが、道路の狭い地域やバス等

の通れない地域は団地ができて以来何も変わらない。

逆に人が減っている。

中央北部

地区

男

性

70歳

以上

64 ● ● ●

・防災無線の行方不明情報はいなくなった本人がどうなったかを言える範

囲で言ってほしい(防災無線が聞こえづらい)

・信号、街灯をどうにかしてほしい

・県営バスが通らなくなって夢彩都、市民病院等に行きづらくなった

滑石地区
女

性

30代

後半

65 ●

都市計画が下手だなと思う。

例えば、⾧崎駅と路面電車が離れすぎだ。

西洋館→⾧崎駅間を高架になる前の旧JR跡地を通せば電車が⾧崎駅近くに

アクセスできるし、道路は4車線化できて渋滞がなくなるといつも思う。

他もちぐはぐな計画は多く感じる。

西浦上

地区

男

性

20代

後半

67 ● いろいろ作って自然をなくさないでほしい
中央東部

地区

男

性

50代

後半

69 ● 古い道路も歩きやすいように舗装してください 滑石地区
女

性

70歳

以上



歴
史
・
文
化
・
景
観
・
ま
ち
な
み

観
光

平
和

商
工
・
経
済

農
林
水
産
業

環
境

安
全
・
安
心
・
防
災

住
環
境

道
路
・
交
通
・
公
園

暮
ら
し
・
福
祉
・
人
権

子
育
て

医
療
・
衛
生

教
育
・
生
涯
学
習

行
政
・
市
民
参
画

施
設

人
口
減
少

ま
ち
づ
く
り
全
般

今
回
の
調
査
に
関
し
て

そ
の
他

№
居住

地区

性

別
年齢内     容

分類項目

71 ●

TVで神戸市⾧のお話を聞き感心しました。

短期的で早急な視点ではなく、⾧期の考え方、将来に誇れる街づくりをお

願いしたい。

他所と同じ様な風景にしないで欲しいと思います。

(無回答)
女

性

60代

前半

72 ● ●
公民館が遠いので困っています。

滑石地方でも1丁目で階段ばかりです。
滑石地区

女

性

70歳

以上

79 ● ●
観光地にしては駐車場が少なすぎる

子供優先で年寄りには厳しい
日見地区

男

性

60代

前半

93 ● ● 水辺の公園、桜、もみじ、植樹、春、秋、花見所が少ない
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

95 ● 箱物ばかり不要、マンション多すぎ
中央東部

地区

女

性

40代

前半

103 ● モバイルアンケートにしてください
中央北部

地区

男

性

20代

前半

110 ● 高齢者にとって質問項目が多すぎです
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

113 ● ●
家賃が安くなると住みやすいなと感じます。低収入のため生活が苦しいで

す。

東⾧崎

地区

女

性

20代

後半

115 ●

三和町、為石町(栄上)の高島浄水場の跡地を有効利用してほしい、「道の

駅」はどうかと考える。

⾧崎市以外の道の駅(県内県外問わず)はどこも賑わっており、地域の活性

化にも繋がると思う。

三和地区
男

性

50代

後半
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116 ●

現在、幸町～⾧崎駅近辺の開発が進んでいるが、浜の町周辺をもっと盛り

上げてもらいたい。

古くから⾧崎の経済を支えている趣のある老舗が無くならないようにして

もらいたい。

(裏道の飲食店等も含めて)

中央北部

地区

女

性

70歳

以上

117 ●
松山競技場を保存してほしい

大きな樹も多数あり、利用している人も多いようです

中央南部

地区

男

性

70歳

以上

121 ● ● ● ●

市の中心街の街づくりしか見えない、市全体の広域的な街づくり(■交

通、企業誘致等)が必要

市郊外の住民は市政に諦め感があるでは。

行政事務のIT化をもっともっと進めるべき。

*各■では、■の意見がなかなか反映されると思う■に力を感じない

三重地区
男

性

60代

後半

124 ● ● 定年制度を廃止し活気ある⾧崎づくりをみんなで進めたら良いかと思う 小榊地区
女

性

60代

前半

126 ● ● ● ●
人を集めるよりまず町の立て直しを考えて欲しい

道路整備や施設の立て直し等に力を入れて欲しい

周りよりまず自分たちが過ごしやすいようにしてほしい

外海地区
女

性

20代

前半

133 ● 道路が狭いところをどうにか工夫してほしい
中央西部

地区

男

性

30代

後半

135 ● ● 観光地にお手洗いが少ないこと
野母崎

地区

男

性

60代

後半

144 ● 式見～あぐりの丘 道路を作ってほしい 式見地区
男

性

60代

前半
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147 ● ●
児童館が女の都小学校区内にほしいです。女の都小学校区内は人通りが少

なく、子供たちが安心して遊べるところが本当に少ないです。

図書館など公共施設もほとんどありません。よろしくお願いします。

西浦上

地区

女

性

30代

前半

150 ● ● ● ●

休日診療を受診の際、待ち時間が3時間以上あった。

眼科など夜間診療を受ける医療機関がない。

JRの線路沿いの雑草が育ちすぎて大木のようになり、冬には、又台風の後

は枯れ葉などが側の川を覆って、流れを妨げている。(西北小学校付近)

ななつぼしも通るが、景観が良くないところがある。

防災の時の避難場所が指定されているが、そこに行くまでの道路や橋、土

手が安全なのか不安。

西浦上

地区

女

性

60代

前半

161 ● ● ●
古くなった道路のデコボコをきれいにしてほしい

水道料金、下水道の料金の計算が分かりにくい(高いと思う)

西浦上

地区

女

性

60代

前半

164 ● ● ● ●

観光の⾧崎市なので全国のいろんなイベントで⾧崎のアピールをもっとし

てほしい

浜の町アーケードが寂れないように県市が協力して店舗が充実し、いろん

な世代の人が集まるようにしてほしい(S東美がなくなり高齢者は困るとよ

く聞く)

(野菜屋、ドラッグストアばかり、シャッターの降りた店舗が多い）

山の上、高台の空き家を利用して他県の人に移住してもらうような施策

観光地らしいバスの運転手の対応、接遇をもっとしてもらいたい

(熊本市のバスの運転手はすごく丁寧で印象に残ったので、⾧崎も見習う

ことはあると思う)

中央東部

地区

女

性

60代

前半
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176 ●
⾧崎ではスポーツで野球の人口が減っているのでグラウンドなど作ってほ

しい。

サッカー場はいろんな建設されているのに、、

東⾧崎

地区

男

性

20代

前半

178 ● ●
⾧崎は子供を遊ばせる場所がとにかくない。

ようやくあぐりドームぐらいなのでもっと雨天時など遊べる場所を充実さ

せてほしい。

中央北部

地区

女

性

50代

後半

179 ● ● ● ●

道路整備や観光の方にも便利な交通手段をお願いします。

人口流出は働き場所が少ないだけではなく、賃金の安さ、住居の高さ等

もっと様々な声があります。

本当の意見要望は活かしてほしいです。

中央東部

地区

女

性

50代

前半

185 ●
松山陸上競技場は存続させ、なくす場合は市民の意見を尊重して投票に

よって決心すべきだと思います。

中央北部

地区

男

性

50代

後半

187 ● ●
家周辺での野良猫に餌をあげる人をどうにかしてください。子供がアレル

ギー気味で猫の毛などでかなり咳き込みます。

あと、おしっこ臭がすごいです。

西浦上

地区

女

性

20代

後半

190 ● ●
浜の町アーケードに椅子を置いてほしい、腰が痛いため

バスの本数を増やしてほしい
日見地区

女

性

70歳

以上

200 ● ● 一人暮らしの方、またそうなった時安心して暮らせる街でありますように 茂木地区
女

性

50代

後半

206 ● ●
あじさいまつりのあじさいを展示後、沿道・公園と市役所等に随時植えて

いった方がいいと思います。あじさいの町づくり！

中央南部

地区

女

性

60代

後半

216 ● ●
新しいものも大事ですが昔からの建物(東山手･南山手)の景観を損なわな

いまちづくりをお願いします

中央東部

地区

女

性

70歳

以上
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224 ●
伊王島や野母崎方面の公共交通を地域の方が利用しやすくしてほしい。

時々利用するが困ることが多い
深堀地区

男

性

20代

後半

228 ● ●

私の子供は発達障害があり子育て支援センターやハートセンターを利用し

ています。今「年中」で小学校では支援学級や支援学級ではなくても週に

1･2回程度発達支援を受けたりできると友人から聞きました。今は発達障

害の子供たちが増えており支援を受けれるところがあるのはとてもありが

たいことだと思っています。ただ、親はどういう支援を受けてよいかわか

りません。例えば年齢の段階に合わせた支援施設の紹介のようなものを

ホームページや広報ながさき等に載せてもらえると、先の見通しの視野が

広がります。

中央北部

地区

女

性

40代

前半

229 ●
税金の無駄遣いをやめてほしい。別の場所に移動させて新しく作り替える

くらいの税金があるのなら、もっと市民が暮らしやすいように税金を下げ

てほしい

香焼地区
女

性

40代

後半

230 ● ● ● ● ●

海外や県外からの呼び込みも良いが、今いる過疎地域に住んでいる方は不

便さを感じたり、介護･医療の崩壊を感じています。そういった方に目を

向けてほしいです。※三和公民館に初めていきましたが、ボロボロです。

出島メッセ･サッカー場を作ることより古くからあったものをなんとかし

てほしいです

東⾧崎

地区

女

性

30代

後半

232 ● ● ●

・陸上競技場の廃止に反対(たくさんの人に活用されている)運動する場所

がなくなると健康をそこなう

・子供の遊び場を作ってほしい

・このようなアンケートではまちづくりはできないと思う。市民の声を拾

い上げる･聞く体制づくりが大事だと思う

中央北部

地区

女

性

50代

後半
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234 ● ●

もっとアーティストのライブを誘致してほしい。出島メッセはアリーナツ

アーで使えると思いますがいかがですか？ご検討ください。使わないと

せっかく作ったのにもったいないと思います。新幹線も通ったのでいろん

な県から人が来られるのですごく良いと思います。

東⾧崎

地区

女

性

20代

後半

236 ● ●

電車･バスの広告を廃止してほしい。10円20円料金が上がっても観光都市

である以上色彩の配慮･ゆるやかな運行･電停･バス停の間隔を考えて(離

れ)車内の広告を廃止して！交通路線を表示･観光地の色彩を研究してほし

い。景観都市のうちではバス･電車の広告はいらない。

中央西部

地区

男

性

70歳

以上

250 ● ⾧与町･時津町を広域合併して⾧崎市に編入してほしい
中央西部

地区

男

性

60代

前半

251 ● ●
⾧崎は中心地に人が歩いているのが魅力だと思います。徳島市など中心部

を誰も歩いていません。路面電車と歩きやすい町を維持すれば人口減少は

ある程度防げると思います

中央東部

地区

男

性

40代

後半

257 ● ● ● 統一性がない。道路が汚い。浜町電車通りは特に観光都市とは言えない。
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

260 ● ●

在宅で発信できるようにしてほしい。気軽に電話で聞いたり自分でできる

ことをどういう方法で調べてしていけばいいかわからない。例えば、健康

寿命を伸ばす方法や楽しく年を重ねている様子を聞いたり発信したりした

いと思っているのですが

滑石地区
女

性

70歳

以上

263 ● ●
バス停から自宅までの坂道が大変なので空き家が多いです。タクシーチ

ケットの拡充をお願いします。
滑石地区

女

性

60代

後半
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265 ● ● ● ● ● ●

①街中でも自宅横でもプチ農業できるような環境がほしい。交通費･通信

費が無料なら移住する人増えると思う。それくらいダイナミックな財政が

ないと。

②重要･至急災害時の近隣地域との対応プランの作成。防災グッズ無料配

布。

③働きにくい会社を洗い出して是正してほしい。6-7時間勤務で給料は今

のままにしてほしい。低賃金⾧時間労働の改善

滑石地区
女

性

50代

前半

266 ● ●

ゆくゆくは自治会はなくしてほしい。ネットやスマホで情報（広報ながさ

き等）その地域の連絡もスマホかネットで。

自治会は会費もとって⾧崎市からゴミ関係のお金ももらってゴミ掃除の後

はジュース代だけ。2-3千万の貯金はやりすぎため込みすぎ。なぜ2-3千

万のお金を自治会がもつ必要があるのか。役員やったことがあるが役員の

飲み食いがひどい。私は参加しなかった。公民館も個人利用が目に余る。

だいたい70-80代の方。

東⾧崎

地区

男

性

50代

前半

267 ● 質問が多すぎます 滑石地区
男

性

40代

前半

269 ● とにかく良いまちにしてください 福田地区
男

性

40代

後半

273 ● 家の近くにパーキングがないので困っている 三重地区
女

性

20代

後半

275 ● ●
市役所の取り組みなのでしょうか？せっかくの観光都市なのに遺構（日本

初（最古）の医療所）をつぶしてしまうとはもったいない。土地がないの

は解りますが、保管方法など文化財課に望みます

滑石地区
女

性

70歳

以上
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278 ●

小中学校で学科以外の総合学習としてSNSとの付き合い方や性教育に力を

入れてほしい。子供たちはわからない聞きづらいことをSNSの不確かな情

報に頼っているように見受けられる。できれば先生も親も一緒に学んでほ

しい

中央東部

地区

女

性

60代

後半

280 ● 信号機を増やしてほしい
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

284 ●
市内の空き地がありましたら駐車場や公園などにしてほしい。渋滞する道

路は広くしてほしい

東⾧崎

地区

女

性

40代

後半

287 ●
⾧崎市役所の方々へは大変お世話になります。大変なお忙しいお仕事お疲

れ様です。おかげさまで安心して暮らせていると思います。今後ともよろ

しくお願い致します

三重地区
女

性

60代

前半

289 ● ●
市民が求めているもの。子育てがしやすいのかもっと考えて良いかと。高

齢者より今からの子供たちにもっと目を向けても良いのでは。このアン

ケートが市民の声がちゃんと届くこと願います

茂木地区
女

性

50代

前半

291 ● 災害対策がんばってほしい。何かあっても安心だと思うまちにしてほしい
中央南部

地区

女

性

30代

後半

295 ● ●
高齢者に対しての施策等について満足しておりませんので希望も要望もあ

りません

中央北部

地区

女

性

70歳

以上

296 ● 人口流出も多いので今後が少し不安です
中央東部

地区

女

性

30代

前半

298 ● ● ●
浜の町アーケード･銅座の整備を(もっときれいに)。施設が離れているの

で観光に難しい。夜の⾧崎をもっと明るく(観光の名所等)
滑石地区

男

性

40代

前半
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299 ●
(戸町～小ヶ倉～ダイヤランド)高齢者の道路横断

方向指示器を出さない運転等子供を連れての外出

運転時にヒヤッとします

小ヶ倉

地区

男

性

40代

前半

300 ●
とにかく道路、交通渋滞をなんとかしないとスタジアムシティなどつくっ

たところでどうなるのかおそろしい。でかけられない。しかしがんばって

いることはわかりました。

滑石地区
女

性

50代

後半

301 ● ●

スタジアムシティ等施設づくりは賛成だがそれに伴う交通渋滞が心配で

す。市民がそれによって住みにくくならないように道路整備をきちんと

行ってほしいです。松山の陸上競技場も利用者の声を大切にして考えてほ

しいです

中央西部

地区

女

性

50代

後半

309 ●

観光について。出島は全国的に有名な観光地ですが、多くの人がまずイ

メージする扇型の地形が現在の施設では実感しづらく残念に思われる観光

客もいるのではと思う。例えば県庁跡地から眺めることができれば良いの

ではないでしょうか。

小ヶ倉

地区

女

性

50代

後半
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310 ● ● ●

健康のため近場のやまや公園までウォーキングします。稲佐山や鍋冠山等

夜景が売りの展望台は管理がいきとどいていてとてもきれいで感謝してお

ります。トイレもきれいです。ほんの一例ですが

・香焼の展望台は鳥の糞が手すりとかいっぱいついていて汚いです(座れ

ません)

・唐八景の展望台はきれいなのですが、トイレ方向に植えてある木が目障

りで、雲仙･天草方向が見えづらいです。一度ご検討していただき伐採も

考えてください。

お友達にまちづくりの調査が私に届いたことを話したら、とても良い姿

勢･取り組みだと言ってました。良い機会なので一言だけ。ランタンフェ

スティバルのような派手さも必要かとは思います。駅前開発もみちがえる

ようになっていると思います。なので今度は市民の憩いの場を着目してく

ださい。水辺の森公園周辺のように。そしたらみんな笑顔になると思いま

す。よろしくお願いいたします。

中央西部

地区

女

性

60代

前半

312 ● ● ●
空家･人口減少対策として斜面地の有効活用を計り積極的にインフラ(道路

の新設･改良等)の整備を進める

土井首

地区

男

性

70歳

以上

313 ● ●
公共用地は建物解体前に次の建物等の計画をすべし。「もったいない」意

識が薄いような気がします。

中央東部

地区

男

性

60代

後半

319 ●
市⾧は市民の生活に不便があれば解決するのが当たり前です。⾧崎市を

もっと良くして。お願いします。
小榊地区

男

性

50代

後半

320 ● ●
田舎で世帯数が少ないせいか自治会を通して生活道路河川整備の要望を出

すがなかなか施工してくれない
三和地区

男

性

70歳

以上
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332 ● ●

⾧崎は給与水準が低いのに賃貸アパートやマンションの家賃が高い。高齢

者も多く同居家族の負担も大きいです。実際自分もそのような状況で市営

住宅から出る努力をしてくれと言われてもと思います。県外就職を希望す

る理由はそういう水準の低さも1つだという意見もよく聞きます

東⾧崎

地区

女

性

50代

前半

335 ●
田上→茂木へのくねくね道路のカーブのところだけ中央線のオレンジが消

えておりはみ出しが多く事故が起きそうです。道路拡張工事を⾧年行って

いますが、まずオレンジの線を引き直してください。困っています

小ヶ倉

地区

男

性

40代

前半

336 ● ●
市の中心部より周辺地域との発展を(山に囲まれており交通網等連絡体

制)。県外･国外より来市できる交通機関が必要

東⾧崎

地区

男

性

70歳

以上

338 ● ●
計画されている道路工事を早く完成してもらいたい。(計画を凍結されて

から十数年、火事･救急の際ものすごく不便)

中央西部

地区

男

性

60代

前半

339 ● ● 市役所跡地の活用法がわかりづらい 滑石地区
男

性

70歳

以上

345 ● 高齢者のための交通機関の利便性の向上
土井首

地区

男

性

70歳

以上

346 ● ●
人口減少対策への取り組みを早急に実施すべき。公共交通の確保は、バ

ス･電車の運転手増に力を注ぐべき
深堀地区

男

性

60代

後半

347 ● バスの本数を増やしてほしい。料金も高すぎる 三重地区
女

性

40代

前半
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349 ● ● ● ●

クリーンな政治にしないと若者は育たないと思う。子供を増やす対策が

なっていない。消費税×社会保険料×そうしないと給料が上がらない。

よって子供を産み育てる自信が若者は持てないのではないか。政治が私利

私欲に走って何しているのか。議員の給料･人数を減らすべき。怒りがお

さまらない。米国より高額な給料の意味がわからない。全員一律800万で

充分

琴海地区
女

性

70歳

以上

351 ●
⾧崎市の中心部を浜の町から尾上方面へシフトしようと考えているのか。

賑わいをなくしている⾧崎市民の町浜の町の活性化を考えているようには

思えない

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

354 ●
地区で様々なことをしているのに参加しており、今の状況でいいと思って

いる

東⾧崎

地区

女

性

60代

後半

356 ● ● 観光の面で駅とかロープウェイ付近の案内板を充実してほしい
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

361 ●
中心部は変わっているが、福田地区は車が増えたのに道路整備が遅れてい

る。消防道路がなく不安はつのるばかり
福田地区

女

性

60代

前半

367 ● ●
観光県の割りに歩道の整備が悪く老人･障がい者･子供が歩きにくい。道路

標示が不親切

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

374 ● ●

⾧崎市内(特に浜の町)で、欠けている点字ブロック、横断歩道のラインが

消えている等、不自由な方にとって安心して歩けないのではと気になって

いる。特に中央橋交差点など。高齢者や障がい者の方が安心して暮らせる

道を整備してほしい。バリアフリーをもっと促進させてほしい

東⾧崎

地区

女

性

40代

後半
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377 ●
⾧崎駅周辺が利用しにくい。⾧崎は地下道･地下街がないので不便。電車

について⾧崎駅からグラバー方面等乗り換えしないでどうにかならないか
深堀地区

女

性

60代

前半

381 ●
以前は市に対しての要望も言ってはきましたが、市の方針はすでに決まっ

ていての話し合い(住民に了解を得るだけの形をとっているだけ)のため何

を言っても変わることはない

伊王島

地区

女

性

70歳

以上

382 ●

町として子育て世帯に対する支援が全くない。福岡市はオムツを無料提

供･結婚祝い金･引越一時金などがあり若者への投資を惜しまない。⾧崎市

は若者に投資しないのですか。少しでも若者や子育て世帯に対する支援を

していただけることを願います。全ての年齢層の要望を聞くのは難しいと

思いますが、未来ある若者の可能性をつぶすことも心に留めておいてほし

い。何卒よろしくお願いします。高齢者のまちづくりをするならそのまま

で結構

(無回答)
男

性

20代

後半

383 ● ● ●

駅付近の開発が進むのは⾧崎の将来を考えると必要かもしれない。しかし

他の地域の商業施設が衰えてくるのではないかと思う。⾧崎の祭り(くん

ち･ランタン)などを活かして街の人･観光客に楽しんで盛り上げていけた

らと思います。私も年をとってきたので地元の商店街が生き残れるように

してほしい

中央北部

地区

女

性

50代

後半

391 ●
外海はバスの本数が少ないが乗客も少ないため仕方ないかと考える。市の

中心部まで距離があり、高校通学のため外海から出ていく若い世帯も多い

のが残念です

外海地区
女

性

60代

前半

404 ●
特に過疎地では住民の意見を取り入れて欲しいと思う。要望しても予算が

無いという理由だけで却下されるのはあまりにも悲しい。

伊王島

地区

女

性

70歳

以上



歴
史
・
文
化
・
景
観
・
ま
ち
な
み

観
光

平
和

商
工
・
経
済

農
林
水
産
業

環
境

安
全
・
安
心
・
防
災

住
環
境

道
路
・
交
通
・
公
園

暮
ら
し
・
福
祉
・
人
権

子
育
て

医
療
・
衛
生

教
育
・
生
涯
学
習

行
政
・
市
民
参
画

施
設

人
口
減
少

ま
ち
づ
く
り
全
般

今
回
の
調
査
に
関
し
て

そ
の
他

№
居住

地区

性

別
年齢内     容

分類項目

407 ● ● ● ● ● ●

夜8時過ぎると通勤、通学の人が少なくなり観光客や修学旅行生がコンビ

ニに行くのに暗くなり、歩道と車道の境が見づらくなり、危険に思う。

街灯の整備をお願いします。(西山、目覚線)

ホテルの玄関の照明をもう少し明るくした方が観光客が見つけやすい。

少子化対策のためにも親の負担を軽減する。

小中学校の給食無償化を是非実施してほしい。

観光客のためにも公共トイレが不足している。

清潔でにおいがしないトイレの増設を願いたい。

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

408 ●

バスが通る道路幅が狭く、路側帯も1ｍ以下のところもあり、子供の通学

時に危険なところがある。

便利さを確保するか悩ましい問題ではあるが、大きな人身事故が起きる前

に何か対策はないだろうか。

土井首

地区

男

性

70歳

以上

411 ● ●

生ごみが猫によって散らかされるので対策すべき

バス、電車の無料日を続けて欲しい

宝町の歩道橋を取り外してもらいたい、高齢者にはきつい

(外せぬ場合はエレベーターをつけてください)

生ゴミを入れる箱が汚い、1年に1度で良いから清掃をしてほしい

生ゴミの出し方も指導してほしい

西浦上

地区

女

性

70歳

以上
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412 ● ● ●

⾧崎大学のBSL4の稼働をさせないでください。そもそも工事に許可を出

した⾧崎市の対応が間違いの第一歩です

⾧崎市役所の地下駐車場代について、市役所に用事があっての来庁の時く

らいはその用事の部署において駐車場代を免除するようにしてほしい。

ただ、書類の提出のためにたったの数分駐車しただけで駐車場代を払わな

ければならない現実。もっと市民を大切にしてほしいです。

茂木地区
男

性

60代

前半

427 ● ●
昼間でも街灯がついている

公衆トイレをきれいにしてほしい

(におい、蜘蛛の巣)

中央東部

地区

女

性

50代

前半

428 ● ● ●

⾧崎市の山道、山登りの道を整備してほしい、特に登り口が不明な山が多

い、看板、標識もしっかりしてほしい

⾧崎市の山々は大きな国際的観光資源となる

例えば、稲佐山からの徒歩ルートなど

できればマウンテンバイクで登れるぐらいにしてほしい

滑石地区
男

性

70歳

以上

429 ● ●
⾧崎市役所からの情報は「広報ながさき」で見ている

毎月楽しみにしています

小ヶ倉

地区

男

性

70歳

以上

430 ● ● ● バスの本数を増やしてほしい、スーパーや店を近くに増やしてもらいたい 三和地区
男

性

50代

前半

431 ● 転出者を減らす対策をとってほしい
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

434 ●
寺川内から上床、多以良畝刈路線の歩道の整備、雑草、石ころが酷くて危

ない箇所が多いので整備してほしい
三重地区

男

性

70歳

以上
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435 ●

大串から⾧崎新地までのバスの運行は運転手さんの負担が大きいので、本

数が減っているなら、区切ってバスを出し、

乗客を降ろすのではなく、運転手さんだけ交代してバスを運行する形や、

もっと細かく区切ってバスを周遊しても良いのでは。

自宅から近くのバス停まで、自転車で行きたいと考えて、バス停に自転車

及び老人カー置き場が欲しいです。

琴海地区
女

性

50代

後半

441 ● ● ●
歩道にまで商品を並べて歩行者の邪魔になっている

高齢者、障がい者、子供連れの方が少し休める椅子が欲しい

中央南部

地区

女

性

60代

前半

445 ● ●
若者が残るもしくは増えるまちづくりに期待している

もっと上手く税金を使ってほしい

中央北部

地区

女

性

20代

後半

449 ● ●
生まれてからずっと県内に住んでいるのですが、慣れた道とはいえ、街灯

が少なく夜が怖いです。祖父の生前は周囲も元気だったのですが、現在は

空き家が多く、本当に暗いです。（現在祖父宅付近に住んでいます。）

西浦上

地区

女

性

20代

後半

450 ● 外海で生活できる産業がほしい。 外海地区
女

性

70歳

以上

453 ● ● ●
風頭公園や周辺をもう少し人が来るように整備してほしい。（駐車場、イ

ベント、中島川方面へ下る道の整備など）観光客の人が気軽に⾧崎グルメ

を楽しめるような市場的なところがあったらいいと思います。）

中央東部

地区

女

性

40代

後半

455 ● ● ●
調査第一設問は、⾧崎市行政の満足度から始めるべきでは。⾧崎スタジア

ムシティについては、予算額等の面で今後の市政に影響することだが、設

問が少なすぎ。特にリスク等についても参考資料を掲載すべき。

外海地区
男

性

60代

後半
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459 ● ● ●
歴史あるまちを大切に。若い人たちが夢を持てるような、居心地のいいま

ち、将来性のあるまち。一人一人が手を取り合って日本一安心安全なまち

づくりになるよう望んでいます。Welcome⾧崎。

中央北部

地区

女

性

70歳

以上

474 ●

今回の意識調査は、92歳にもなる高齢者には回さないようにしてくださ

い。抽出して出したといっても。調べれば年齢はすぐにわかるはずです。

なんとか書きましたが、役に立つでしょうか。調査票2はチェックしにく

かったです。（似たような書き方がいくつもあって）

香焼地区
男

性

70歳

以上

475 ● ● 空き地をもっと利用してほしい。人口流出を食い止めてほしい。
中央北部

地区

女

性

60代

前半

479 ●
⾧崎は歴史ある古い建物がありますが、壊さないで何か活用する方法を検

討していただきたいです。料亭富貴楼は残念に思いました。

中央東部

地区

女

性

50代

後半

484 ● ●

以前自治会があって、町内をまとめていただいていたのですが、個々のこ

だわりが強くなり、すべてに要求が強くなり、役員の方が大変になって無

くなりました。自治会がもう少し力を抜いた形でいいですので、存続して

いけると町が変化するのではないかと思っています。

西浦上

地区

女

性

60代

後半

485 ●
高齢で文字を読むのが多いと大変苦痛。自由に意見を言える場所や方法が

あるといいと思う。コンピューターが使用できるのが当然のような時代が

生きづらい。

小ヶ倉

地区

男

性

70歳

以上

486 ● ● 歴史・原爆等々言いながら古い建物を大切にしていないように見える。
中央東部

地区

男

性

60代

後半
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491 ● ●

新しい開発もいいが、⾧崎の歴史的建造物、場所など大切に景観を整備し

て案内板などわかりやすくランクをよくして、異国的にして、そぞろ歩く

人が背筋が伸びる質の高い風景作りを望みます。心安らぎ何度でも行って

みたいと思っていただける場所になることが大事です。

滑石地区
女

性

70歳

以上

492 ● ●
小さい子供が雨の日に遊べる施設がほしいです。あぐりドームの定休日

他、伊王島は遠く、遊ぶところに悩みます。利用料があってもほしいで

す。

三重地区
男

性

30代

前半

494 ● ●

五島にいたときに、迷彩服を着て、マスクもして、道ばたの植木に除草剤

のようなものを撒いていたので、安全な除草剤を使用してくださると安心

して子供と歩けます。また、活水下の歩道やMr.Max近くの歩道の草が生

い茂り、蛇やマダニもいて危ないので、草刈りをしてくださると安心で

す。

中央西部

地区

女

性

40代

後半

496 ● ● ● 高齢化、人口減及び交通弱者への対応・取組を望む。 外海地区
女

性

70歳

以上

499 ● 道路の整備（歩道、車道を）
西浦上

地区

女

性

60代

前半

506 ● 早くトンネルが開通すること。
中央南部

地区

男

性

60代

後半

507 ● ●
まずは設問数をもっと絞るべきである。まちづくりは⾧崎市のみではな

く、県や周辺市町との連携や協力が欠かせないのではないか。

中央北部

地区

男

性

50代

後半

511 ● 坂の街です。手すりなどよくしてください。
中央北部

地区

女

性

70歳

以上
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513 ● ● ●
高齢者、子供がゆっくり過ごせる施設がほしい。せっかくVファーレン、

ヴェルカもあるのだからスポーツ教室等もしてもらえるとうれしい。
中央東部

地区

男

性

40代

前半

516 ● ●

地震が起きたときの避難所問題（備蓄や仕切りがないなど）今のうちから

真剣に考え、取り組むべき。台風や雪の日の小・中学校の対応が⾧崎市は

遅い！！⾧与、大村などは早めに休校したり、対応が早くうらやましいで

す。

東⾧崎

地区

女

性

40代

前半

524 ● ● ●
空き家がこれからも増えていくと思いますので、放置される方の対策をし

てもらいたい。⾧崎は観光を売りにしていますが、観光バスやマイカー等

を止める駐車場が少ないように思う。

中央北部

地区

女

性

60代

前半

525 ● 子供たちが楽しめる娯楽施設を作ってほしい。
中央北部

地区

女

性

40代

前半

527 ● 特にありません。これからもよろしくお願い致します。
土井首

地区

男

性

50代

後半

531 ●

福岡市と⾧崎市の乳幼児医療支援の連携を是非進めてほしい。せっかく⾧

崎市に帰ってきての出産でも、上の子（2歳）の医療支援が受けられず、

手続きを帰ってからあまりの忙しさに出来ず、結局もらえなかったので

す。佐賀とは連携できているので、よろしくお願いします。

中央西部

地区

女

性

60代

後半

541 ● ●
⾧い坂の上に自宅がある。高齢者のために途中に間隔を置いて椅子を設置

してほしい。

中央西部

地区

男

性

70歳

以上
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547 ● ● ● ● ●

再開発に伴い、市民の憩いの場でもある、駒場の陸上競技場や、子供たち

の市営プールを現在の場所から移動させないでほしい。歴史と観光を誇る

⾧崎市なら、歴史史跡場所に掲げてある名称や掲示板などが朽ち果てた

り、文字が薄れたりしていて情けない。総点検を至急やるべし。ハード面

とソフト面がかみ合っていない。歴史ある建造物を大切にしてほしい。若

者が流出しないでいい魅力あるまちづくりをがんばってほしい。

西浦上

地区

男

性

40代

後半

550 ● ●
⾧崎に新幹線が必要だったのか、今でも疑問です。そのお金があれば道路

整備の方に、まちの住みよさ等に使ってもらいたかった。

東⾧崎

地区

男

性

70歳

以上

551 ●
市内全域の道路の白線等の整備（交通区分対がはっきりわからないところ

がある）などいくつかあり、夜間とか雨降りの時は交通事故が起こりやす

い。道路沿いの草刈り等も必要と思う。

東⾧崎

地区

男

性

70歳

以上

552 ● ● ●

鈴木市⾧は、経済再生と子育て優先を主目標にされているが、子育て世代

にとって重要な住宅問題が解決されない限り、人口増は難しいのではない

か。また、社会的弱者（高齢者、障害者）への施策が薄いと感じる。交流

人口＝観光客の増といった、従来の観光重視では、⾧崎市はますます先細

りになると考えている。

中央南部

地区

男

性

60代

前半

555 ●
市役所でしか出来ないことがあり、行く場合、駐車場代がかかるのをどう

にかしてほしい。
三重地区

女

性

50代

後半

567 ● ●
箱物はもういらない。周りに空き地、使っていない土地が多すぎるので、

何かに使うべき。

中央東部

地区

女

性

20代

後半
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573 ● ● ● ● ●

平坦地に遊具のある公園が少なく、稲佐山や柿泊まで行っていた。車がな

いと子供を遊ばせるにもとにかく不便。賃金が安いにもかかわらず家賃が

高すぎる。高賃金で家賃が安い福岡等へ流出するのは必然だと思います。

補助がないと生活できない。観光も大切ですが、公園など無料で使える市

民の憩いの場を増やしてほしい。若年層（学生も含む）公営住宅を使って

ほしい。生活、子育てがしにくい。

中央南部

地区

男

性

50代

前半

574 ● スーパーとコンビニを作ってほしい。 式見地区
女

性

60代

前半

575 ●
町並みが美しく異国情緒があるが、道路が整備されていなかったり、殺風

景である。

中央東部

地区

女

性

60代

後半

576 ● ●
税金の無駄遣いをやめてもらいたい。若者目線で考えてほしい。浜の町に

もっと魅力ある店舗がほしい。

中央東部

地区

男

性

20代

前半

579 ●
南部に行ったとき、バス停に日よけがなくて暑かったです。日よけを設置

してほしいです。（草住町）

中央東部

地区

女

性

60代

前半

586 ● 道路整備、車道の路肩の除草、整備をお願いしたい。 琴海地区
男

性

70歳

以上
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587 ● ● ● ● ● ●

1.野菜等生鮮食料品をそろえた道の駅を作ってほしい。城栄町近隣に作っ

てほしい。スーパーはあるが高価格。2.ロープウェイ乗り場付近のバス停

は付近の案内が不足していると思う。観光客がわかりづらい。バス停に

もっとわかりやすく表示が必要。3.陸上競技場の上に道路は作らないでく

ださい。経済は大切ですが、最優先ではありません。住みやすいまちづく

りを。4.JR⾧崎駅から浜の町までの間に歩いて散策できる小さな商業施設

を多数造ってほしい。5.幼稚園、保育園、小中高の学費や、給食代の無償

化等、もっと人が暮らしやすい、若い人が生活しやすい、人が増えるよう

なまちづくりを大胆にやってほしい。

中央北部

地区

男

性

60代

後半

588 ● ●
マイカー推進がなされているが、公共交通が整っていない。⾧崎バスの減

便により不便な状況が続いている。中心地への転居を検討するも、家賃が

高い。

茂木地区
女

性

20代

後半

597 ● ●
⾧崎市南部はしっかりした病院が少ない。運動施設がない。（プール・ジ

ム等）

土井首

地区

男

性

70歳

以上

600 ●
15年くらい前に立山町の真ん中に上に突っ切る道が出来ると言ってまし

たが、どうなったんですか。

東⾧崎

地区

男

性

18～19

歳

602 ●
観光都市⾧崎なら、稲佐橋からロープウェイ前までの街路灯を整備すべ

し。暗いところあり、歩く人多し。

中央西部

地区

男

性

70歳

以上

603 ●
市の放送がいつも聞き取れないので、どうにかならないのか。いつも何を

言っているのかがわからない。

中央北部

地区

女

性

40代

後半

605 ● 公共バスを充実してほしい。これからが心配。 三重地区
男

性

70歳

以上
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606 ● ●
若者が楽しめるようなまちづくりが必要。若者が住み続けたいと思うよう

な取組が必要。老人の人気取りは不要。

中央北部

地区

男

性

70歳

以上

607 ●
公会堂前の跡地に市役所ができ、ブリックホールはあるものの市民会館は

老朽化しているので、考えてほしい。新しいホールが必要と思う。

中央北部

地区

女

性

70歳

以上

613 ● ●

2月は恒例行事の1つとして、ランタンフェスティバルがあり、全国各地

から見物客の増加とともに町中にゴミが散乱しているという苦情がある。

特に外国人（中国人）らしい人々が食べ物を捨て去るという情報がある。

現状のままだと市民のモラルが問われる。引率者、関係機関には強く要請

する。

滑石地区
男

性

70歳

以上

620 ● ●
大きな箱物の建設より、もっと身近なところでの道路拡張や車の離合場所

など安心して暮らしやすいまちにしてほしい。

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

622 ●
バスの便が少なくなってきているので、コミュニティバスを運行してほし

いです。

東⾧崎

地区

男

性

60代

前半

623 ●
道路が整備されていないところが多く、車道がガタガタになっているとこ

ろをよく見かけます。道路整備をお願いしたいです。

中央北部

地区

女

性

40代

後半

624 ●
観光都市を目指す際は、先進的な国際都市である、フランスのパリか、京

都市を参考にするため、見学に行ったらどうだろうか。

中央西部

地区

男

性

60代

後半

625 ●

広報⾧崎に公用車を電気自動車に、公用車358台のうち22台が電気自動車

にとかかれてありました。この22台の電気自動車はもちろん国産ですよ

ね。中国産のEVではありませんよね。何が言いたいか、日本の基幹産業

の自動車製造業を大切にしてほしい。

中央南部

地区

男

性

70歳

以上
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626 ● ● ● ●

戸町、上戸町は空き家が多く、高齢者が多く住んでいる。にもかかわら

ず、急勾配の坂道や変則階段、でこぼこの道で、車椅子はおろか、カート

やベビーカー等も利用できない道ばかり。生協（グリーンコープ）も配達

に来ないため、買い物難民も多い。散歩も難しい。安全に歩ける道、車が

入れる道を整備してほしい。このままでは空き家は増える一方です。空き

家の管理や話し相手、買い物等生活の困りごとを市民同士で助け合えるよ

う、他自治体で行われている、ホームヘルプサービス（ファミサポのよう

なもの）の仕組みを作ってはいかがでしょうか。

中央南部

地区

女

性

60代

前半

627 ● ●
動物園や市中心部に幼児が室内で遊べる場所などを造ってほしい。あぐり

の丘は中心部から離れている。佐世保市はまちなかにあります。

中央南部

地区

女

性

60代

後半

629 ● 人口を増やしてほしい。これ以上減らないように。
中央北部

地区

男

性

50代

後半

634 ● ご苦労様です。大変なお仕事ありがとうございます。
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

636 ● ●
人口の減少に伴う地域発展に差があるから、市外地にも会社建設を考えて

ほしい。若い人の転出を防ぐため。
式見地区

男

性

70歳

以上

637 ● ●

子供が楽しめるイベントを増やすべきと思う。吉本等のプロに頼まないと

なかなか活性化していかないと思う。都会的なまちづくりを行うために

は、道路や歩道を拡張し、建物もきれいにしていかないと、ため息ばかり

つくようなまちになってしまう。

西浦上

地区

男

性

50代

後半

639 ●
まち並みが美しいと言われるようにしてほしい。遊び心あふれるまちにし

てほしい。神戸のようなきれいなまちにしてほしい。
三重地区

女

性

70歳

以上
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645 ● ●
近所の街灯が切れていて、ずっとそのままなので嫌ですが、そこの住人が

つけてほしくなくて言わないのかな？言ったらもめるのかな？と思って我

慢しています。どうにかならないのでしょうか。

西浦上

地区

女

性

40代

後半

648 ●
以前行われていた市⾧さんとのちゃんぽんミーティングのような市民との

意見交換の場を設けるのもいいのではと思います。ハード面ではなく、ソ

フト面に力を入れて人口を増やしてほしいです。（例：北九州市など）

西浦上

地区

女

性

40代

後半

653 ● ●
単発的なイベントや新型のものでなく、自然や既存のもので賑わい、住み

やすいまちになることを望みます。

西浦上

地区

男

性

70歳

以上

657 ● ●

アンケートを取って終わって改善しないと⾧崎市は本当に終わると思いま

す。市内の家賃、駐車場代は高くて⾧く住みたいと思いません。住みづら

いので県外に出るか、市外に移住します。20歳以下は出て行く人が多い

と思います。

中央西部

地区

女

性

20代

前半

659 ●
バスが通勤時混んで大変です。料金が上がっていいので必要な運転手を雇

用し、適切にバス数を増便してください。

西浦上

地区

女

性

30代

後半

665 ● 商店街の活性化
中央北部

地区

女

性

30代

後半

666 ● ●
⾧崎の高齢化による空き家、空き地の増加、⾧崎の人口流出により、親は

⾧崎にて高齢者となり、子は県外にて生活して、放置空き家、空き地が増

え子は対応できていない現状がある。

福田地区
男

性

70歳

以上

672 ● ● ●
新しい施設等を作るのはいいが、単発で行うのではなく、利用しやすいよ

う既存のものとうまく共存するようにしてほしい。（例：電停やバス停か

ら遠くなった等）

土井首

地区

男

性

50代

前半
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677 ● ● 箱物ばかり多額の税金で造らないでください。 小榊地区
男

性

70歳

以上

683 ● 渋滞を解消してほしい。 三重地区
女

性

40代

後半

684 ●
北部の開発のみが進んでおり、南部、思案橋あたりは取り残されてるの

で、もっと素敵な街づくりをしてほしい。

中央東部

地区

女

性

60代

後半

688 ● 民生委員の方にもっと高齢者宅の訪問等をしてください。
東⾧崎

地区

(

無

回

答

)

70歳

以上

690 ● ●

バスのチャージがチトセピアで⾧崎バスは出来て、県営バスのnimocaが

出来ないのは不公平だと思います。市民のための支所ではないでしょう

か。市役所からの文書が発送したといわれたが届かなかった友人がいま

す。正直に遅れも言ってほしい。

滑石地区
女

性

70歳

以上

691 ●
若者が移住してくるまちづくり、五島の福江に行きましたら、なぜか若者

の移住が多く、活性化されていてびっくり！

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

699 ●
中心部のみでなく、草刈りなど広範囲できれいな（便利もいいけど）まち

づくりになってほしい。

西浦上

地区

(

無

回

答

)

(無回答)
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700 ● ● 若者が⾧崎に残って（Uターン）就職したいと思う企業の誘致！！
西浦上

地区

男

性

60代

後半

707 ● ● ●

人口減少が気になります。⾧崎はイベントが中途半端で活気があんまり無

い。（ランタンフェスティバルの福山さん仲さんはとてもうれしかっ

た）。県外の方が⾧崎に行こうと思えるような、観光名所や施設の整備、

イベント等注力していただけるといいと思います。市内に住んでいても行

こうと思わないことが多い。

三和地区
男

性

50代

後半

708 ● ● ●
家賃が高い。まちに活気がない。店が少ない。魚がおいしい県なのに、魚

をおいしく食べさせてくれる店が少ない。

中央東部

地区

女

性

60代

前半

715 ●
若者の人口増加につながるまちづくり。若者が主導するまちづくりをしな

いと元気がなくなってます。

西浦上

地区

女

性

50代

後半

727 ● ● 回答に時間がかかった。道路や車が通らない道の環境を整備してほしい。
中央東部

地区

男

性

60代

前半

728 ● ● 野焼きをしてはいけないことを周知してほしい。
土井首

地区

女

性

40代

後半

731 ● 道路が所々でこぼこしていて、自転車で走りにくい。
中央東部

地区

男

性

50代

前半

736 ● ● 空き家が多く、通るとき怖い。いつもそう思っています。
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

738 ● ●
猫のうんちに困っています。毎日の掃除が大変です。餌やりをやめるよう

対策をとってください。まちの美化のためにも協力をお願いしたい。

中央東部

地区

女

性

70歳

以上
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740 ● ●
人口流出率の改善、子育てしやすい環境づくり、若い人が圏外から移住し

たくなるようなまちづくり等の政策に期待します。

野母崎

地区

男

性

30代

前半

742 ● ●
三和・野母崎地区ともにホールを持っているのに活用されていない。イベ

ント、発表等に予算を使って、子供たちが地域に愛着を持てるようにして

ほしい。

三和地区
女

性

60代

前半

744 ● ● ●

若い人の活用と支援。糸島や佐賀、波佐見町などはうまくやっていると感

じる。参考にしてみては。昔ながらの観光に頼りすぎ。変化がない。他に

ないのなら今ある観光施設をもっと整備し充実したものにしないと、いつ

までもがっかり名所にあげられたまま。

伊王島

地区

男

性

70歳

以上

745 ●
⾧崎市の町名が多すぎて、さっぱり覚えられない。せめて区分地図がほし

い。
福田地区

男

性

60代

後半

750 ● 確定申告時期のアンケート調査はやめてほしい。
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

751 ●

25年前までは小中学生と年配の方も多数おりましたが、農家が減り、子

供の親も時津⾧与市中心部へ移動し、老人がいなくなり、空き家が多数あ

り。自治会脱退で減り続けている。あと数十年もすれば一人暮らしの人が

いなくなり、ますます過疎化するのでは？他県の学校へ行きそのままその

場で就職、またはこちらの学校卒業し、他県に就業。若い人の流出を防ぐ

対策が必要。

琴海地区
男

性

70歳

以上

754 ●
地域のふれあいセンターでの入浴サービスが終わり久しいが、独居高齢者

が増える中、高齢者の安否確認や交流の場として復活するよう望んでいま

す。

中央西部

地区

男

性

60代

後半
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755 ● 松山公園運動場はそのままにして、プールは別の場所へ。
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

758 ● 人口流出の阻止！
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

759 ● ●
高齢者に優しい街にしてほしいです、病院や買い物に行くにしてもバスの

便が少なく大変。歩くにしても。
琴海地区

女

性

50代

前半

↑ここまで 760 ● ● ● ●
なぜ箱物ばかり造るのか。大阪の二の舞になるのでは？⾧崎大水害の時は

いまの市役所は大丈夫なのか？10年20年50年先の⾧崎の未来図をさして

ほしい。被爆2世は東京では医療費は無料で⾧崎では？

小ヶ倉

地区

男

性

70歳

以上

761 ● ●
高齢の方が多く、バス停も近いようで遠い。病院、買い物等がしやすいよ

うに家のすぐそばまで来てくれるコミュニティ車があればと思う。
滑石地区

男

性

20代

後半

772 ● ●
高層の建物を増やさないように。地震があったときの崖崩れが心配。港か

ら見上げる稲佐山に建物が迫っていて気になる。これ以上港を狭めないよ

うに。

深堀地区
女

性

70歳

以上

778 ● ● ●
公共施設、レクレーション施設等、市民の声をもっと反映するような仕組

みを作ってもらいたい。

中央北部

地区

男

性

70歳

以上

782 ● ●
人口が減ると前々からわかっているのに、歯止めがきかない理由は何なの

か。増えている地域はなぜ増えているのか。新幹線をフル規格にするため

に今何をしているのか。

西浦上

地区

男

性

40代

後半

783 ● ●
⾧崎は全体的に不景気なのになぜ軍艦島に税金を使うのですか。無理に直

さなくても自然に壊れていくのもいいと思います。

中央北部

地区

女

性

70歳

以上
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789 ● ● ● ●
公園の遊具（滑り台）が撤去されたことを自治会⾧が知らなかったことは

なぜか知らないのか知らせてほしい。
福田地区

男

性

70歳

以上

807 ● ● ●
観光地で訪れる方は多いようですが、子育て世帯が増え、安心して生活で

きるように都心部だけ増えるのではなく、地方にも住んでもらえるよう環

境が整えばいいなと願っています。

伊王島

地区

女

性

40代

前半

809 ● ●
自分自身を見直すいいきっかけとなりました。ありがとうございます。調

査票の継続。

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

810 ● ● ● ●

途中まで道路を造っても終わってしまう。住民としっかり話をして理解し

てもらう努力が足りない。空き家や市街地の空洞化が止まらないと思う。

就職先・給料の水準が低いので、大村・諫早にも負けて、まちが衰退して

いくと思う。若い人がいる明るいまちづくりを考えてほしい。

中央北部

地区

男

性

50代

前半

814 ● ●
赤字財政になるようなまちづくりだけは避けてほしい。子供に借金を負わ

せないで。

中央南部

地区

女

性

60代

後半

821 ● ● ● ● ●

茂木は昼間でも人が外に出ていない。すたれている。昔のように活気ある

まちにしてほしい。⾧崎は変わっているが、何か変わっていくことで寂し

いところもある。防災無線で行方不明者の情報提供を呼びかけられている

が、全員見つかったか？まだなのか結果を知らせてほしい。いつも気に

なっています！！

茂木地区
男

性

70歳

以上

823 ●
ガンジーの銅像は、中島川沿いに設置反対！！平和公園に設置すべき。石

橋が残る地区には景観上違和感が残ります。市⾧も職員もその場に行って

検証してください。

中央南部

地区

女

性

70歳

以上

826 ● ●
女神大橋の下に下水処理場がありますが、バスの中まで匂いが入ってきて

大変不快です。

野母崎

地区

女

性

60代

前半
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828 ●

今の⾧崎は雇用を創出することが一番大事だと思います。今研究が進んで

いるペロブスカイトの素材の太陽光電池が注目されています。⾧崎もその

研究に手を上げてほしい。フィルム型の太陽光電池であれば、⾧崎の坂の

所でも利用できる。そういうのを産業化してほしい。今から⾧崎市が造る

市役所みたいなビルは、グリーンオールにして屋上を生かすとか，太陽光

発電などでそのビルの電力をそこで使うものは賄ってほしい。コンクリー

トだけというのは今時はやらない。

中央南部

地区

女

性

70歳

以上

829 ● ●
空き地に畑または鉢植えで季節の果実（ブルーベリー、びわ、みかん他）

野菜（ほうれん草、大根、エンドウ豆、トマト、オクラ、さといも他）を

育て誰でも自由に食べていい場所。

伊王島

地区

(

無

回

答

)

30代

後半

835 ● ● ●

文化的なまちづくりを！公会堂がなくなり、市民会館（文化ホール）ブ

リックホール二箇所とも、とても文化都市⾧崎とは言いがたい。いいホー

ルを造れば全国から演じる人も観客も「⾧崎で観たい」と思う。坂東玉三

郎さん講演会の時も、「文化の発祥地で劇場がないのはもったいない。

昔、舞鶴座という劇場があったのに」とご意見。ご意見ご協力を求め、⾧

崎の素晴らしい地を生かしたまちづくりをしてほしい。⾧崎という名前に

頼りすぎ。

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

836 ● ● ●
ヒューマンエラーを無くしてほしい。若い人たちがこの街に残るように。

若い人たちがいないと年寄りは死んでしまう。

中央南部

地区

男

性

60代

後半
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841 ● ●
市議会議員さん方、そして市⾧さん。市内の斜面地、車も通らないところ

で生活してる市民の過酷な現状をご自身の足で歩いて感じていただけない

でしょうか。自ずと人口流出や少子化の原因がわかると思います。

中央南部

地区

男

性

60代

前半

843 ● ●
崖地のハザードマップはあるのにそれに対する工事など何もないのが気に

なっている。
滑石地区

女

性

60代

前半

852 ● ●
国道沿いの歩道を歩いているとき、交通量が多いので騒音がすごいのでも

う少し軽減できないでしょうか。

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

857 ● ● ● ●

道を歩いていると歩道もすぐに草が生えてそこに土やゴミがたまってしま

います。何気ない街中、小さな道、街角の風情、民家に味わいがあって観

光の宝と思うだけに残念です。車道の草は時々市の方？たちが作業してく

ださっていて、感謝です。もっと頻繁に作業できるよう予算を増やしてほ

しいです。住んでいる人も自分の家の周りくらい日頃きれいにすることを

心がけたらいいなと思います。⾧崎のまち、どこを歩いても楽しめるよう

になったらいいですね。

三和地区
女

性

60代

後半

859 ● ● 防災の管理、上下水道の管理をしっかりやってほしい。
東⾧崎

地区

女

性

70歳

以上

860 ● ● ●

年代によって感じることが違うと思うが、自治会の加入が減っているの

で、また若い人たちが入らなくて、高齢化が進んでいると感じる。自治

会、老人会の運営も高齢者の発想で、若い人（老人会は70代でも）には

魅力が無い。フレイルを防ぐための活動などは各自治体で行うとよいと思

う。各自治体が継続的に行えるような支援をしてもらえれば。車が入らな

い道路が多いために空き家が多くなっている。なんとか道路を通す工夫は

ないか。

中央南部

地区

女

性

60代

後半
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873 ● ● ●
浜の町に活気がない。駐車場を無料にするなどの施策を考えるべき。駅ば

かりよくなっても仕方ない。CMなども考えるべき。

土井首

地区

(

無

回

答

)

40代

後半

878 ● これからも住みやすいまちづくりを発信していただきたいと思います。 日見地区
男

性

50代

前半

880 ● ●

⾧崎は少しずつ変化しています。新しいことも多くなり、人も多くなって

きました。そのため多くの情報が発信されていると思いますが、パソコン

が苦手な私たちにもわかりやすく年齢を重ねた私たちにも優しい⾧崎市に

してほしいと思います。

中央北部

地区

女

性

60代

後半

887 ● 道路の整備（車が来ないところ）を進めてほしい。
中央北部

地区

女

性

20代

前半

888 ● ● ●
県外から転入してきたが、8月9日が⾧崎原爆と認識している日本国民が

少ない。当日に県外ではニュースにもならない。⾧崎は観光業での活性化

とビジネスでは遠隔で出来る業務の誘致が的確と思う。

西浦上

地区

男

性

50代

後半

889 ● ● ●
ビルが多すぎて、谷間に暮らしているこの数年不要に思う。風致地区じゃ

なかったのかな。もうそうではないのかわからず。4階以上の建物はだめ

ではなかったのではと思うのですが。

中央北部

地区

女

性

50代

前半

894 ● ●
道路の白線が薄く危険なのでもっと整備してほしい。また道路のへこみの

舗装をしてほしい。緑化の推進。

東⾧崎

地区

女

性

60代

前半
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895 ●
問1にも書きましたが、車優先ではなく、歩行者第一にしていただきたい

です。横断歩道が全方向ではないことが驚きました。歩行者は歩道橋をと

いう考え方を変えていただけたらと思います。

三重地区
女

性

70歳

以上

902 ● ●
まちづくりについての広報活動にいろいろと取り組んでおられると思いま

すが、その地域に関することは出向いて説明してほしい。私にはわからな

いことが多いです。

東⾧崎

地区

女

性

70歳

以上

903 ● どんどんバスが減便され困っています。
西浦上

地区

女

性

40代

後半

904 ● ● ●
自然の中で老人が静かにくつろげる場所を造ってほしい。一人でも気楽に

行けるところ。無料または低料金。カラオケばかりはあまりよくない。料

金も高い。

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

906 ● ● ● ● ● ● ●

児童手当の拡充より、共働き世帯が安心して子育てするには、小児科医院

と連携しながら、託児所付きの職場（数社合同でも）又は居住マンション

に補助金を出して環境づくりを。空き学校（教室）の老人ホームやデイ

サービスセンターへの活用。新しい道路造りをする前に既存の道路点検を

先に！千歳町電停前はガタガタです。

西浦上

地区

女

性

60代

後半

912 ● ● 子育て支援、教育支援の充実を希望します。 滑石地区
男

性

30代

前半

914 ● ●

病気になって医療に頼るのではなく、予防の視点に目を向けた取組をして

ほしいです。いつも市民のために努力してくださりありがとうございま

す。ランタンフェスティバルで福山さんと仲さんが来てくださり嬉しかっ

たです。

東⾧崎

地区

女

性

30代

後半
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923 ● ● ⾧崎夜景の景観を永続してほしいです。
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

924 ● ●
里親出前講座を受けました。その後の研修を受ける施設を大村市ではな

く、⾧崎市メインで受けられるようにしてほしいです。

西浦上

地区

女

性

40代

前半

928 ● ● ● 高齢者が自由に外へ出かける交通網にしてほしい。 滑石地区
男

性

50代

前半

929 ● ● ●
高齢になり、坂と石段の高所に住居があり、車一台通れる道を造ってほし

い。

中央西部

地区

女

性

70歳

以上

931 ●
ひまわり荘(西公民館)が火事で閉館になっています。楽しみにお出かけし

てました。一日も早い復旧をお願いします

中央西部

地区

女

性

70歳

以上

956 ● 満潮の時冠水するときがあります 琴海地区
女

性

60代

後半

965 ●
県庁･市役所など立派な建物が出来ていますが、市の火葬場は他都道府県

や他市に比べてあまりにも古すぎで貧相すぎます。人生最後にさみしいも

のですね

琴海地区
女

性

70歳

以上

966 ● ● ● ●
畑の放置や空家。木々が生い茂り80歳の老夫婦にとってとても困ってい

ます。なんとかならないでしょうか。人に頼んだりしていますが。
茂木地区

女

性

70歳

以上
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967 ● ● ● ● ● ● ●

･⾧崎駅周辺は再開発されきれいで安全になりましたが、対岸の稲佐地区

(旭町･光町)の水辺は昔の魚市場関係の名残と思われる岸壁と設備が未だ

に残っており景観もそうですが安全性にも問題があるように思えます。旭

大橋の低床化等を含め検討が進んでいるものと思いますが、早期の改善を

期待したいです。

・山間部(車も横付けできないような)の空き家が増加しており犯罪の温床

になるのではないかとすごく心配です。この問題に関してもすでに取り組

まれていることは理解していますが、抜本的に行政が介入して道路を再整

備する等、土地の価値を高めるための動きが必要だと思います。このまま

では住む場所が平地に限られていき、人口減少の一途をたどると考えます

のでぜひご検討お願いします。

中央北部

地区

男

性

30代

前半
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973 ● ● ● ● ● ●

⾧崎駅前エリアの再開発が進む一方で、旧来の繁華街が衰退している。新

しい施設･建物は生まれるも。既存の施設整備は一向に手付かずの状態。

街路樹や道路沿いの植栽は荒れ放題。観光都市⾧崎は歴史と文化の街でも

あり昔からの街並みは大切にしたい。道路の標示も改善されず・・・と、

あれもこれもと思いつく粗探しは限りがない。自治会未加入者(世帯)が増

え地域の活動は高齢者任せの状態となっている地区も多いのではないか。

その自治会自体が消滅する地域すらある。個人の権利意識ばかりが高ま

り、義務や責任･協調性という意識の高まりを期待せずにはいられない。

市職員のみなさんだけではなく、私達市民一人一人の意識改革が必要。人

任せにせずまず自分。

・案内板や史跡の説明板など読めなくなったままなのはなぜ？

・地区の老人パワーを美化活動に動員できない？勿論私も含めて

・高齢者に働く場所、機会を。社会貢献は生きがいにもなる

中央東部

地区

男

性

60代

前半

975 ● ● ● ● ● ●

合併による行政の広域化に伴う社会インフラの整備･維持、中心市街地と

の格差、コンパクトシティの実現は？健全財政を実現･維持し、住民福祉

の充実、子育支援等の財源の確保できる？100年を見据えた街づくりと

は？都市経営の都市の⾧崎市の定義は？市民の将来に渡る安心度･幸福度

が上がる⾧崎市づくりに期待します

中央北部

地区

男

性

60代

後半

976 ● ● ● 防災用のスピーカーが聞きづらい。行方不明などの安否の放送がない
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

988 ● ●
ハザードマップで危険なエリア(崖･山崩れ等)を知ることはできるが、そ

のエリアは放置したままですか

中央東部

地区

女

性

40代

前半
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989 ● ● ● 出前のできるお店がほしいと思います
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

993 ● ● ● 坂が多く下る際に石の部分に段差がありつまづくことが多く困ります
中央南部

地区

女

性

60代

前半

1000 ● ● ●
子供が気軽に遊べる公園や広場を作ってほしい。空いている保育園施設を

子供が使える施設を作ってほしい。放課後に利用できるなど
三和地区

女

性

40代

後半

1004 ● ● ● 町全体の美化(浜町バス通り周辺など)
中央東部

地区

男

性

60代

後半

1005 ● ● ● ● ●
・歩道の凸凹を直してほしい(躓いて転げそうになる)

・たばこのポイ捨てが多い

・公衆のトイレが汚い

(無回答)
女

性

70歳

以上

1021 ● ● ● 市営アパートが少ない
小ヶ倉

地区

男

性

50代

後半

1022 ● ● ● 市営アパートが少ない
小ヶ倉

地区

男

性

50代

後半

1023 ● ● ● ●
三景台･福田遊園地･愛宕ララプレイス前の土地にあったスポーツセンター

など、⾧崎中央区にあれば良いと思う。子供たちの遊び場がない。他県か

ら⾧女家族が遊びにきても中央区に遊び場がない

中央東部

地区

男

性

60代

後半

1024 ● ● ●
大型事業優先で地域の施策に対して冷たい。子育て世代への負担軽減施策

が不十分。高齢者施策が不足している

伊王島

地区

男

性

60代

後半
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1039 ● ● ●

「百年に一度の街づくり」を標榜しているが、400年をかけて形成された

街や文化は廃れるに任されている。駅周辺開発は基本的にJRの事業に依存

しているものであり、行政の文化観が見えない。また、外からのヒトとカ

ネを集めることに気持ちがとられている。歴史（原爆からの復興も含め

て）を踏まえた「落ちつき」のある、また香り高い街づくりを再考しても

らいたい。

滑石地区
男

性

60代

後半

1046 ● ●

公共交通機関なんて本当に必要とする人は高くなっても払う。生活に必要

だから。無料デーに回せるお金があるなら、バスを生活のパイプとしてい

る人たちのために使うべきでは。観光客は当たり前に運賃を払うし、日常

で使う人も払う。何のためにやっているのか全くわからない。正直ポス

ターを見ただけでもいらつく。税金をなんだと思ってる？本当に困る人の

ためにつかって。どうぞコンパクトな市街地をつくって中心部だけで楽し

んで。

式見地区
女

性

20代

後半

1052 ●
戸根地区に市営駐車場をお願いします。処理場跡地など有効利用させてく

ださい。料金制でよい。
琴海地区

(

無

回

答

)

(無回答)

1053 ● ● ● ●
国道の整備、災害時に孤立する。⾧崎県ともっと協力を。民間事業者に

もっとよりそう、責任逃れをしない！！
琴海地区

男

性

50代

前半

1057 ● ● 地産地消の推進。自然、環境保護政策の推進 三和地区
男

性

50代

前半
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1058 ● ● ●
市中心部ばかりではなく、旧合併町等における若者が子育てしやすく、多

く住めるような環境づくりにも力を入れてほしい。
三和地区

男

性

70歳

以上

1061 ● ● ● ● 空き家の調査をしっかりやってほしい。
中央南部

地区

女

性

50代

前半

1063 ● ● ●

観光客が増加していると思います。バス停等で、何か案内できるか、積極

的に聞くようにしているが、バスの運転手さんも丁寧な説明をされている

方も多くいらっしゃるとは思いますが、案内が不足していると思われる方

も多く見られます。○○にいきますかとの問いに、いきませんの一言でド

アを閉めるのは失礼だと思うことがあります。すべてとは言わないです

が、せっかくいらっしゃった方々におもてなしは大切だと思います。ま

た、新しい商業施設など増えていますが、古き良き建物、建造物の保存も

大切にしていただきたいと思います。あまりにもよき時代のものがなくな

り寂しさを感じます。

中央西部

地区

女

性

60代

後半

1069 ● ● ● ● ●
斜面に密集している住宅は危険がいっぱいです。安価な公営アパート等を

平地に建ててほしいです。

中央東部

地区

男

性

60代

後半

1071 ● ● ●
市内中心部に偏りすぎ。観光といいながらマンションや駐車場ばかり。風

情がどんどん無くなる。
香焼地区

男

性

20代

後半

1073 ● 福田地区の歩道をもう少し整備してほしい。 福田地区
男

性

70歳

以上
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1076 ● ● ●

⾧崎には日本初○○の石碑がたくさんあるので、それを知ってもらうため

にも日本初のものマップみたいなのを造って観光客などに知ってもらえた

らいいと思います。もうすぐスタジアムシティが完成するので、駅から楽

しみながら歩いて行ける（今、諫早の方がされているおもてなしロードみ

たいな取組が出来たら、他サポさんや、他のチームのブースターさんに喜

んでもらえ、⾧崎でいい思い出が出来ると思います。）県外から来られた

サポーターさんやブースターさんのために⾧崎市のマップなども造ったら

試合前後もどこかでかけようかとなると思うし、⾧崎市をもっと知っても

らえると思います。

西浦上

地区

女

性

40代

後半

1079 ● ● ● ● 駅周辺ばかりでなく浜の町の活性化。 深堀地区
男

性

70歳

以上

1081 ● ●

大学、専門学校などの高校卒業後の進路選択があまりにも少なすぎると思

う。高校は県内であっても、⾧崎県の大学、専門学校の数が少ないため、

自分に合った学部学科が選べない。そのため県外へ出て自分に合った学部

学科を選択しようという考えになる。だから若者が減っていくため、いく

ら商業施設を造っても人口は減るばかりである。

滑石地区
女

性

18～19

歳

1088 ● ● ●

⾧崎市は観光施策を推し進めていますが、同時に海産物を県外に販売する

だけでなく、観光客に食べてもらうことで、満足度を上げる。例えば、調

理師の特別な資格が必要なふぐは、一次加工場を調え、市内の飲食店・ホ

テルや旅館へ供給して、市県内の消費を増やす。

中央北部

地区

男

性

70歳

以上
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1089 ● ● ●

生涯学習、公民館講座など行ってみたいなと思うことがありますが、働い

ている人はどうしてもいけない時間帯が多いので、働いている人も行きや

すい時間の講座があったらいいのにと思います。日本人だけど自分で着物

や浴衣が着れなかったり、子供の頃から⾧崎・日本の文化を身につけられ

る学びがあったらどうかと思います。

東⾧崎

地区

女

性

50代

前半

1096 ● ● まず市役所の駐車場料金をどうにかしてほしいです。
西浦上

地区

女

性

50代

前半

1100 ● ● ● ● ● ●

温かい人たち、きれいな町並みで素敵な街だと思うから、どうか改善のた

めこの声が届いてほしい。都市部並みの家賃、さらに駐車場代も契約し、

お金がかかる。診療所や習い事等の外出も駐車場が少なく、パーキング代

の支払い。つまり生活するだけでお金がかかるのに、なぜ最近賃金が安

い？不平等ではないか。小さな公園がポツポツあるだけで管理されて無く

雑草が生い茂り、遊具のある公園をようやく探しても結局駐車場がなく

パーキング。住みにくすぎ。観戦のためのスタジアムもよいが、実際に市

⾧が使えるスポーツ施設や整備された公園、若者や子供のための娯楽、

ショッピングの場を増やしてほしい。未就学児2人いるが、あまりの住み

にくさに近々転出予定である。どうか若い人が定着する街にしてほしい。

西浦上

地区

女

性

30代

前半

1103 ● ● ● ●
深堀町にあったTSUTAYA、マリンスポーツがなくなり困っています。南

部地域は住み慣れた街で好きですが、子育て世代の人たちにはお勧めは出

来ません。

香焼地区
女

性

30代

後半

1106 ● ● あぐりの丘にもっと子供の遊ぶ遊具を増やしてください。 (無回答)
女

性

70歳

以上
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1110 ● ● ●
市営アパート（ダイヤランド）の建て替えをお願いしたいです。建物が古

くて住みづらくなっています。

小ヶ倉

地区

男

性

50代

前半

1111 ● ● ● ● ● ● ●

駅前だけで無く他も商業施設を増やし、他県に行かなくても快適に便利に

住めるようにしてもらいたい。デパ地下の惣菜店が少なすぎる。比較的車

が止めやすい夢彩都も古市庵・唐十の2店舗しか専門店がなく、買い物が

ないので他県に行く。若い人も年配もサークルも少なく遊ぶところがな

い。車に乗らなくなると引きこもりそうで老後不安。賑やかな明るい街に

してほしい。子供の教育のためにも犬猫の殺処分を無くして、飼育の教育

徹底、責任を厳しくしてほしい。生活保護の働ける人には程度に応じて仕

事が出来るような環境を造って義務化した上で援助してほしい。働けるの

にお金だけ与えるのは自立に向けての支援になっていない。ベーシックイ

ンカムのように全く動けない人以外は仕事をする場所を程度にあわせて基

本を少なく、積み上げ方式のように考えて見直した方がいいと思う。そう

したら働ける人は前向きに働くと思う。

東⾧崎

地区

女

性

60代

前半

1122 ● ● ● ●

⾧崎駅周辺はきれいになって、商店もたくさんできて賑やかになっていま

すが、新大工町、浜の町は個人の商店も閉店が増えて寂れてきておりま

す。東⾧崎地区もバスの便が少なくなって、自家用車に乗れるうちはいい

ですが、今後年をとってきたら、公共交通（バス）が必要になってきます

ので、便利な交通が出来るようにお願いしたいです。

東⾧崎

地区

女

性

60代

後半
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1123 ●
緑豊かな公園が地域に少ない。（ない）。子供の遊び場がない。老人が

ゆっくり過ごせる公園が地域にない。

中央西部

地区

(

無

回

答

)

40代

後半

1125 ● ●
バスの運賃が上がらないよう、また便数が減らないようにバス事業に助成

してください。

土井首

地区

女

性

70歳

以上

1126 ● ● 道路を増やしてほしい。公共交通の運賃の低廉化。 日見地区
女

性

50代

前半

1129 ● ● ● ●

買い物が新大工周辺でものによってそろわなくなり、浜の町まで行くこと

があるが便利が悪い。デパートがなくなって不便。ATMも十八親和銀行

が建て変わるまで、商店街に一箇所もない。今のダイソーのビルに夢彩都

のようにいろいろなATMをそろえてほしい。

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

1133 ● うるさい市民団体のいうことばかり聞かないでほしい。
小ヶ倉

地区

女

性

70歳

以上

1140 ● ● ● ●

若者の人口流出は生きたい大学（学部）や専門学校、仕事がないからと⾧

崎を出る人が多いと聞きます。賃金も他県と比べて低いから生活もしづら

い。だから⾧崎に帰りたくても仕事がないから戻ってこれないと。もっと

住みやすい街にするためには、根底にあるものを改善してほしいです。

滑石地区
女

性

50代

後半

1148 ● ● ● ● ● ● ●
企業誘致。若い人が働きやすいまちづくり。外国人が住みやすいまちづく

り。まちの中に緑の公園。
小榊地区

女

性

60代

前半
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1152 ● ● ● 南部にもう少し活気のあるまちづくりをしてほしい。 三和地区
女

性

60代

前半

1158 ● ● ● 住宅周辺のパトロールをしっかりとお願いします。 日見地区
男

性

20代

前半

1160 ● バスの減便のため、コミュニティバスがほしい。
西浦上

地区

女

性

70歳

以上

1165 ● ● ● ●
まちづくりが中央に偏っている。地方にも力を入れてほしい。高齢者の負

担を増やさないでほしい。物価高で生活が苦しい。
福田地区

男

性

70歳

以上

1166 ● ●

本年開業するスタジアムシティを楽しみにしています。市の活性化になる

のではと期待しています。主な産業がない⾧崎市内。高速や途中で途切れ

ている新幹線でわざわざ来てくださる人を、来てよかったと思ってもらえ

るまちを。市全体デザインコンセプトなど、もっと練ってもらえればと思

います。ジャパネットには感謝しています。

中央西部

地区

女

性

60代

前半

1169 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

1.観光のまち。外国人の方々に笑顔でwelcomeをしたいです。そのための

無料英会話やそういう場所を多く作ってほしい。2.大手企業を⾧崎に入れ

て仕事収入への安定化。3.再雇用者はまだまだ仕事が出来ます。仕事の斡

旋（⾧崎は仕事がない）4.⾧崎は高台ばかりでウォーキングも出来ませ

ん。運動が出来る場所を作る。できれば⾧崎は⾧寿1位の県を目指したい

ですね。（市民が増えますよ）5.⾧崎は水がおいしくない。水道代が高

い。

中央東部

地区

女

性

60代

後半
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1174 ● ● ● ● ●

⾧崎に音楽を学べる高校、大学がなくなり残念です。子供もショックを受

けています。教育施設が減っていくと若者はどんどん県外に流出していく

と思います。若い人たちに魅力を感じてもらえるまちになるといいです

ね。そして若い人たちの活躍が身近に感じられる環境も整えてほしいで

す。

中央南部

地区

女

性

40代

前半

1175 ● 松山競技場の廃止について再検討してください。
中央北部

地区

男

性

60代

後半

1177 ● ● ●
民間のどの建物よりも高い建物が市役所である必要があるのか。高齢者へ

のばらまき政策をやめてもらいたい。これまでの失政を総括すべき。

中央北部

地区

男

性

40代

後半

1178 ● ●
伝統ある建物や景観が取り壊されることが多い。もう箱物造りはいらな

い。
小榊地区

男

性

70歳

以上

1179 ● ● ● ● ● ● ●

観光の町⾧崎と行っていますが、町並みがいまいちで緑が少ない。あじさ

い祭りについて⾧崎市の花なのになぜ眼鏡橋通りに植木鉢を持ってきて開

催？どうして地植えにしないのか？今⾧崎はマンション建設ラッシュです

が、いかがなものでしょう。坂と階段の多い町、住民の方に優しいまちに

してください。この件は私事ですが、⾧崎大学付属小学校前の地下道を無

くして横断歩道を作ってください。ゴミが多くて不衛生で、夜は薄暗く

て、そして高齢者に無理です。

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

1181 ● ●
熊本に台湾のTSMC新工場が開所しましたが、台湾でずっと仕事して、

TSMCのすごさは感じていました。⾧崎は、市・県はどんなでしたか？
深堀地区

男

性

60代

後半

1189 ●
住吉、赤迫、206号線。⾧崎本線を越えて1本裏の道路の整備を切に願い

ます。（狭い、ぐねぐね道、歩行者スペース）

西浦上

地区

女

性

50代

後半
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1194 ● 調査票、質問が多い、事前に内容説明するべき。 三重地区
男

性

50代

前半

1203 ● ●
自治会の総会開催時に市職員を派遣すれば、市から住民への連絡、住民か

ら市への要望を聞くことが出来るので、まず自治会との連携を強めるこ

と。

東⾧崎

地区

男

性

60代

後半

1205 ● ● ● 観光企画、提案等あるが、発信する場所がわからない。
野母崎

地区

男

性

60代

前半

1207 ● ● ●
緑が少ない。道路をよくしてもらいたい。でこぼこが多すぎて転びやす

い。市⾧さんと市民とのコミュニケーションが少ないので、多くの人とふ

れあいをしてもらいたいです。

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

1208 ● ● ● ●

私が住んでいる所は新しくできた団地で、10年以上なります。そのせい

か町内のスピーカーが聞こえません。遠くで何か言っているが、私たちの

場所は窓を開けても聞きづらくて困る。新しくできた団地にもスピーカー

を立ててほしい。サイレンは聞こえますが。小榊地区に住んでいますが、

2月でジョイフルさんが閉店し、買い物が不便です。お年寄りに優しくな

くなりました。この地区は食べるところもなく、車で福田まで出ないとだ

めです。自転車で買い物に来てた人たちは福田や朝日町で自転車で行くこ

とも出来ないと嘆いています。皆が住みよいまちづくりをお願いします。

小榊地区
女

性

60代

前半

1209 ● ● ● ●
できるだけ市民税を安くしてほしい。給料が上がり住みよい街に。もっと

産業等若者が働く場所が増え、活気あるまちに。

野母崎

地区

女

性

50代

前半
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1211 ●

交通網の整備が本当に遅れていると感じる。箱物ばかり先に出来ても車の

流れが悪いと、住民も他所から来た人（観光客等）も非常に迷惑！！それ

と交通渋滞の緩和策として、交通量が増える時間帯の右折禁止エリアを設

けてほしい。

東⾧崎

地区

女

性

50代

後半

1216 ● ● ● ●
歩きたばことバイクに乗りながらのたばこをやめてほしい。道路の小さい

ところのでこぼこを直してほしいです。

中央南部

地区

女

性

60代

後半

1218 ● ● 子供が遊べる公園が少ない。遊園地がないことが残念です。
東⾧崎

地区

女

性

60代

後半

1219 ● ● ● ●

市役所のビルを新築するのはいいが、それより先にやるべきことがあると

思う。地場企業の支援・育成。企業誘致等。若い世代が⾧崎を離れないで

いいまちづくりをしてほしい。観光客やインバウンド等、⾧崎市でお金を

使ってくれるように新鮮な魚を中心に食べられるような飲食店や下関の市

場のようなものを作ってほしい。

福田地区
男

性

60代

前半

1221 ● ● ● ● 歴史と教育の街に特化すれば道は開ける。
中央南部

地区

男

性

40代

前半

1227 ● もっとスーパーを作れ (無回答)
女

性

40代

後半
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1228 ● ● ● ●

電車での観光客の態度など常識を越えたところがある。運転者は昔は注意

してくださる人もいたが、今は知らないふりをする人がほとんど。観光に

するのなら集客だけではなく、もっと住民のことを考えてほしい！市民は

ずっとそのために我慢をさせられています！利益だけを追っても本当に市

民のためになっているのでしょうか。よそから来る人たちは殿様気分でや

りたい放題がほとんどではないですか？それとランタンフェスティバル、

もっと考えてほしいです。近くの店などは、トイレの大行列で店の人は

困っていましたよ。水道代も大変だったのではないでしょうか。（トイレ

は散らかしっぱなしだったそうです。）人を呼ぶならそれなりの体制を考

えてからやってください。福山だけが⾧崎人ではありません。

西浦上

地区

女

性

50代

後半
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1234 ● ● ● ● ● ● ● ●

お年寄りの方、子育て世帯の方にもう少し住みやすい市にしてほしい。買

い物に行くにも近くにお店がなく、足が痛くても歩いたり、バスに乗りた

くてもバス代が使えず（生活が苦しいため）重たい荷物を持って帰らなけ

ればいけない。近くに公園（滑り台、バスケットゴールなど遊具が少な

い。）ため子供が遊ぶものが少なく、駐車場や団地のエレベーターなどで

遊ぶので危ない。特に南部（深堀）は近くにお店が少なくフレスポに行か

なければ何もない。食べるお店も少ない。子育てするのに深堀は大変で

す。南部に子供たちのためのスポーツ、習い事をできるような環境を作っ

てほしい。子供が小さいと遊ばせるところもない。近くに産婦人科がな

く、南部の人は中心部まで行かなくてはいけない。バス代もかかり体にも

負担がかかる。仕事をするにもバス代がかかるので、仕事を選ばなければ

いけない。（土日休みのパートが南部にあまりないので、中心部に行かな

くてはいけない。）観光にばかりお金を使っているのではないでしょう

か。⾧崎市民の意見をもっと聞いてほしい。

深堀地区
女

性

40代

前半

1235 ● ●
滑石の桜の木が伐採されてとても悲しいです。道を広げているから仕方が

無いと思いますが、また桜を植えてください。よろしくお願いします。
滑石地区

女

性

50代

前半
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1241 ● ● ● ●

時津方面への新しい道路建設に関して、陸上競技場など、大橋地区のス

ポーツ施設を移転？させるような計画をお聞きしていましたが、施設利用

者の大反対で計画が断念された？ような話を聞きました。（うろ覚えてす

みません）しかしながら、大橋は⾧崎市の中心地であり、大多数の⾧崎市

民の公共に供するべきだと思います。わずかな施設利用者のために、利便

性のいい場所にスポーツ施設が鎮座している現状は、街の発展を阻害して

いると思います。

中央南部

地区

女

性

50代

後半

1242 ●

⾧崎県庁所在地としての考えを持って取り組んでいただきたい。⾧崎県民

として、市町村が連帯することにより，協力し合える立場で皆が行動すれ

ば、「大きい力」となって、⾧崎市の魅力が一層生まれるのではないかと

思います。

中央北部

地区

男

性

70歳

以上

1244 ● ●
水辺の森のように安全に水遊びが出来る場所がもう少しほしい（水辺は混

雑することが多い）

中央東部

地区

女

性

40代

前半

1248 ● ● ● ●

夜間救急外来では、電話でたらい回しにされ受け入れ病院が少なかった。

雨の日に子供たちが遊べる屋内施設を作ってください。観光を売りにする

なら公共交通機関の運転手（士）のマナーの向上。子供（修学旅行生）に

優しくない。見ていて恥ずかしい。

中央北部

地区

女

性

50代

後半

1251 ● ● ● ● ●
県庁、市役所跡地のような一等地に箱物ばかり造らないでほしい。また子

供たちが離れたくない街づくりをしてほしい。また駅前ばかりに力を入れ

て浜の町が寂れていかないか心配だ。駐車場の提携を増やしてほしい。

東⾧崎

地区

男

性

40代

前半
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1253 ● ● ● ● ●

⾧崎市の中心地（⾧崎駅周辺）は開発が進んでいますが、南部（深堀）や

北部など高齢者が多く住む地域は衰退していて、歴史ある街がもったいな

いです。田舎の方が高齢者は多いです。中心地に力を入れるのではなく、

過疎地の整備も力を入れてほしいです。安心して暮らせません。

中央東部

地区

女

性

50代

後半

1256 ● 朝夕の渋滞緩和のための交通網の整備と対策が必要
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

1258 ● ● ● ● ●
道路が悪い気がします。水たまりが出来やすいとか。そのままになってい

る空き家が多い。

中央南部

地区

女

性

60代

後半

1259 ● ● ● ●
子供や若者が⾧崎で遊べるような場所を作る方にも力を入れてほしいと思

います。

西浦上

地区

男

性

40代

後半

1263 ● ●

新幹線も大事だと思うのですが、よくなるのは中心部ばかりで外海、琴海

方面の道路は最悪です。県民の森に上る県道赤水線は崩れかけてるところ

にコーンを置いて何年も放置！狭すぎて対面通行も出来ず、生活道路と思

えないです。市⾧さん見に来てください。

琴海地区
女

性

50代

前半

1265 ● ● 市民プール、陸上競技場の存続を希望致します。
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

1274 ● ● ● ● ●

観光や新しい施設が出来て、人が賑わうのはいいことだが、場所が密集し

ているので大変なことも多い。（駐車場で並んで混む、渋滞するなど）子

供連れで遊びに行こうと思えない。地元の人たち（ファミリーなど）が安

心して遊べる場所も少ない。

小ヶ倉

地区

女

性

30代

後半
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1275 ● ● ● ●

精霊流し開催翌日の街が汚すぎる。もう爆竹は音のみにする、もしくは爆

竹やる船には必ず掃除係をつける等、早く対策してほしい。残念です。雨

など降るとそのまま川に流されていきます。犬の散歩時、糞尿をそのまま

放置する人がいます。改善策を。

西浦上

地区

女

性

50代

前半

1284 ● ● ● ●
中心部、電車沿線部周囲にマンションが多く建設されている。山の斜面に

昔から建設されているマンションにも続けて住み続けられるよう、修繕代

の支援がほしい。私立大学の学費の無償化。

中央北部

地区

女

性

60代

前半

1286 ●
もっと発展してほしい。コロナが少なくなったので，少し活気づいてきた

のでよいと思う。

中央北部

地区

女

性

60代

前半

1287 ● ●
これからの発展に期待しています。新幹線のフル規格も是非実現してくだ

さい。

西浦上

地区

女

性

50代

後半

1289 ● ●

⾧崎市京泊の民間経営のプールが数年前になくなり、とても困っていま

す。北部の方には市民プールがないので、作ってもらえたらありがたいで

す。松山の市民プールや神ノ島プールにたまに行きますが、遠くて大変で

す。健康寿命を延ばすのに、プールはとても有効だと思います。よろしく

お願いします。⾧崎市のがん検診のお知らせは一個人にはないのでしょう

か。西海市は毎年封書で届くようなのですが、私は見たことがないです。

（かなり前に乳がんのお知らせはあったような）広報誌に載っているの

か？働いている人には届かないのか？ずっと疑問でした。

琴海地区
女

性

60代

前半

1293 ●
街づくりもいいことですが、70歳も過ぎた私たちに調査票を送るより、

もっと若い人の意見を参考にした方がいいと思います。
三重地区

男

性

70歳

以上

1294 ● ● ● トイレをもっと増やしてほしい。 茂木地区
男

性

40代

前半
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1295 ● ● ●
住みやすい街より、生活しやすい街（歩道のガタガタやくぼみ）になって

ほしい。杖やカートを押しての移動や、バス・電車の乗り降りが不便で生

活しにくい。

中央東部

地区

女

性

50代

前半

1298 ● ● 労働環境の見直し、改善をお願いします。
中央東部

地区

男

性

20代

後半

1301 ● ●

出島ワーフについて、全く⾧崎の食文化を感じない作である。そのため土

日でもほとんど人がいない。他県（下関・金沢・熱海等）新鮮な魚、貝な

どを焼いたりあげたりして熱々で食べさせてくれる。平日にいっても大勢

の人である。⾧崎は料理に工夫が足りない。切って食べさせるだけの料理

は飽きられる。道路、歩道はつぎはぎだらけで見た目に見苦しく歩きにく

い。駅周辺ばかりきれいにしてもだめですよ。

中央南部

地区

男

性

60代

後半

1305 ● ● 市役所跡地を民間に売却して災害基金とすべし。
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

1306 ● 在宅医病院が少ない（休日、土曜日昼より） 滑石地区
男

性

70歳

以上

1307 ● ● ●
通勤通学で、JRの活用をすれば、国道の渋滞が緩和されると思います。

もっと有効的に交通機関を使用できる選択肢を市民に教えてくれる取組が

あると⾧崎も新たな変化が生まれるのかと思います。

土井首

地区

女

性

40代

前半

1403 ● ● ● ● ●

人口は減っていく一方なので、無駄になるものは作らないでほしい。

税金を簡単に使わないでほしい。

また中心部の整備ばかりでなく、山間部や中心部から離れた地区へも目を

向けてほしい。

中央東部

地区

女

性

40代

前半
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1406 ● ● ●
給料、居住面など、市外に人が流出しないような取り組みを頑張ってほし

い。

西浦上

地区

女

性

40代

前半

1407 ● ● ● ●

 母子家庭ですが、母親の受給者証が届かなくて困っています。

体調不良と子ども達の行事の多さで更新の手続きが遅れてしまい、2023

年12月に書類を出したのですが、2024年3月5日現在、まだ届いていませ

 ん。

 持病持ちで薬もたくさん飲んでいるので、薬代だけでも死活問題です。

こちらに落ち度があったとはいえ、他自治体(諫早市)の友達は1ヶ月以内

 で届いたとのことで、対応の差を感じます。

日頃より母子家庭への手厚い対応・配慮には感謝しておりますが、早めの

対応をお願いいたします。

滑石地区
女

性

40代

前半

1409 ● ● ● ● ● ● ●

まず箱物が多すぎる。

市役所跡地にまたホールを作るらしいがどれだけの活用量があるのか、

税金を使い作るだけ作り歴博の様に閑散とした建物にならない様にして頂

きたい。

住まい近辺は月極駐車場が高すぎてとても困っている。

ホールなど作らず市営駐車場にしてもらいたかった。

中央東部

地区

女

性

50代

後半
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1411 ● ● ●

⾧崎市が観光に力を入れているのは理解するのですが、ランタンよりもお

 くんちの方に力を入れるべきではないでしょうか。

最近はランタンの期間中は「⾧崎」ではなくて「中国」になっていて、不

 快に思っている市民が少なからずいるのも事実です。

 水産業にももっと力を入れてアピールして欲しいとも思います。

身近に手頃で新鮮なものがあるのが当たり前と思いすぎて、地元民が一番

 気付いてないと思います。

 

中央東部

地区

女

性

50代

後半

1413 ● ● ● ● ●

 昨年4月に転入手続きを行った際、ネットで済ませた方が窓口での待ち時

間がかからないと思い、日時指定までして西浦上支所の窓口に行きまし

 た。

転出先の窓口では数分で終わっていたことが、⾧崎の窓口ではほとんどお

客さんがいなかったにも関わらず1時間近く待ちました。新しいシステム

の導入に慣れた人がいなかったのか存じ上げませんが、失礼な言い方をす

れば、これが田舎かというのを痛感いたしました。若者の転出傾向が続く

中でこのような新しいシステムに対応できる仕組み作りを徹底しなけれ

ば、結局若者の住みたい街にはならないのではないかなと思いました。少

 しでも住みやすい街になることを願っています。

西浦上

地区

女

性

20代

前半

1415 ● ● 自転車専用道路を作って欲しい。自転車道の白線を描いてほしい。
西浦上

地区

女

性

20代

後半
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1416 ● 特にないです。 三重地区
男

性

18～19

歳

1420 ● ● ● ● ● ● ●

観光分野では、市外県外から大勢のお客さんが来られるが、自家用車の駐

車場は不足してる。

その為、イベント時は市内大渋滞。公共施設（小中学校等）を開放出来た

らと思う。

100年に一度の政策

取り壊して新しくする事も良いが、⾧崎発展の功労者の意向等をもう少し

取り上げ、歴史的な事を観光コンセプトに！

今年から、高齢者の仲間入りですが（経済・健康・住宅）不安要素が多々

あり。何でも相談処があれば良いな―

中央東部

地区

男

性

60代

後半

1421 ● なし
小ヶ倉

地区

女

性

40代

前半
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1424 ● ●

○歴史を感じられる町並みや古民家を保存して欲しい

⾧崎は駅周辺をはじめ新しい施設に生まれ変わっています。

安全で便利になっていくのは良いことである一方、何処にでもあるような

建物や空間に変わっていくのは、⾧崎らしさが無くなって行くような気が

してなりません。

観光地であるのでキレイなものも必要ですが、歴史を感じられる町並みは

保存して欲しいです。

私の実家は諏訪神社下の明治期の町家ですが、中国人観光客が押し寄せて

いたコロナ前、こんなことがありました。

諏訪神社にも観光バスで中国人が大勢来て、バスの待ち時間に周辺を散策

していました。

私の母が玄関前にいた時、中を見たそうにしていたので少しだけ見せた

所、次から次にやってきて家の中まで入り、日本家屋を珍しそうに見てい

きました。

私も丁度居合わせ、物騒なので入れないでよと母に言いました。

しかし、中国人観光客は皆「タタミ、タタミ」と畳の部屋を見て嬉しそう

に、ポーズして写真を撮り喜んでいました。私も「この人たちだけ…まぁ

いいか」という気持ちになりました。

家を見せてくれた感謝なのか、母は皆に囲まれ、中国語で話しかけられ、

写真を一緒に撮ってと頼まれたり、アイドルになったようでした。

中央東部

地区

女

性

50代

後半
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1429 ● ● ● ● ●

 街中以外にも医療機関(小児科など)がもっと増えてほしい

 大型遊具がある公園が増えてほしい

 空き家や空き地をいかして何かしてほしい

 

小榊地区
女

性

30代

前半

1430 ● ●
古い建物を壊して立派すぎる建物ばかりが目立つように感じます。税収が

少ない中で心配になります。税収が増える仕組みづくりを期待していま

す。

中央東部

地区

女

性

50代

前半

1443 ●
 ⾧崎駅周辺ばかりではなく他の地区にも目を向けて欲しい。 東⾧崎

地区

男

性

50代

前半

1446 ● 信号もっと増やしてください
中央東部

地区

女

性

40代

後半

1454 ● ● ● ● ● ●

まず市民の生活については、渋滞の解消のための道路整備を早急に行なっ

てほしい。また、土地価格が高く市民の住居確保が困難なため、行政が介

入し土地価格の適正化が望まれます。

⾧崎市の街並みは独特なので(特に思案橋近辺)、レトロブームとなってる

流行りを取り入れて、若い人のSNS拡散を期待する様な取り組みをしたら

良いと思う。近代的な街並みを目指すよりも、古き良き街並みを上手く整

備したほうが良いと思う。

食べ物は美味しいので、若い旅行客を呼び込めるようなレトロシティの宣

伝をして、観光客増加を狙ってみては如何でしょうか？

三重地区
男

性

30代

後半



歴
史
・
文
化
・
景
観
・
ま
ち
な
み

観
光

平
和

商
工
・
経
済

農
林
水
産
業

環
境

安
全
・
安
心
・
防
災

住
環
境

道
路
・
交
通
・
公
園

暮
ら
し
・
福
祉
・
人
権

子
育
て

医
療
・
衛
生

教
育
・
生
涯
学
習

行
政
・
市
民
参
画

施
設

人
口
減
少

ま
ち
づ
く
り
全
般

今
回
の
調
査
に
関
し
て

そ
の
他

№
居住

地区

性

別
年齢内     容

分類項目

1457 ● ● 18才以下の子供がいる家庭に平等に支援していただきたい。 茂木地区
女

性

40代

後半

1465 ● ●
小さい事でも、わからない事が気兼ねなく問い合わせ出来る所があったら

いいと思う。現在では、事細かく答えが返ってこない事が多い。
滑石地区

女

性

50代

後半

1466 ● ●

市内の道路が渋滞し易いので、外環状線道路建設を急いでほしい。

普段自家用での移動が殆どですが、時にバスを利用しようとすると事前に

ネットなどで乗車路線を調べてようやく安心して乗れる状況があります。

恐らく⾧崎市外から来訪された方々は、特にバス乗車や乗り継ぎ（所要時

間）など調べる手間も大変だと推察します。

簡単に検索できるアプリがあると有難いと思います。

西浦上

地区

男

性

60代

後半

1467 ● ●
 市役所の駐車場無料化。

 商業施設での駐車場の割引サービスの強化。(最大割引時間の増加)

商業施設、飲食店の増加。(大手有名企業の)

三重地区
女

性

20代

後半

1471 ● ●
観光地⾧崎というわりに交通が不便で外海はとても素晴らしいのに行きに

くい。観光名所が離れているのにカバーできていない。沖縄や北海道のよ

うなレンタカーのターミナルが、あればいいのにと思う。

東⾧崎

地区

女

性

50代

後半

1473 ●

⾧崎市内の道路はアスファルトに穴が空いている箇所が多いので綺麗にし

ていただきたいです。

観光客も多い⾧崎で観光地は綺麗ですが、市民が使う道路状況が悪いのは

どうかと思います。

中央西部

地区

女

性

40代

後半
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1479 ● ● ● ●

⾧崎は坂の町ですが、平坦な土地にマンションがたくさん建ち並び移り住

 む方が増えたと思います。

 そのために空き家が増えたかなと感じてます。

崩れかかった空き家や草に覆われた空き地も多くあり  悲惨な場所が見ら

 れます。

 そのような悲惨な場所が通学路と言う児童が知り合いにいます。

 通学路が蛇が出たり怖いために、毎日親が車で送迎してると聞きました。

観光地や歴史・文化遺産を守る事も大切ですが、「空き家・空き地」は坂

 の町⾧崎には大きな問題だと思います。

中央西部

地区

女

性

60代

前半

1483 ● ● ● ● ●
大きな施設や新幹線の開通で駅周辺の利便性が良くなった事で観光業は潤

いが拡充されてくると思うのでそれを利用して教育や医療、就職の拡充、

人口流出等の問題点を対策してもらいたい。

三重地区
男

性

40代

後半
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1485 ● ● ● ● ● ● ●

⾧崎市民の関心は1.「雇用の確保(賃金増含む)」2.「⾧崎南北幹線道路計

画のうち⾧崎時津縦貫線問題(国道206号渋滞)」3.「博多までの新幹線開

通」4.「空き家問題(土地はあるが不便な立地のため)」ではないでしょう

 か。

1.はパート／アルバイトの最低賃金を45円上げたところで全国最低賃金最

下位脱出というポーズだけで雇用の加速ならびに過疎化対策になると本気

で思っているのか怖くなりますし、十八親和銀行やハウステンボスなどの

企業が春闘を通じて物価上昇に対する正社員の賃上げを頑張っている現状

を見て見ぬふりをしている。三菱重工が⾧崎造船からの撤退など⾧崎に

とって大事な雇用の確保が以前より遥かに減少していることがいかに⾧崎

の経済活動に影を落とすのか市民でも痛感している。2.は車社会の⾧崎県

全体の課題であるが道路敷設か否かの二極化ではなく車道が狭い、信号が

多いが機能していないなど身近なところで着手できる課題も多いと感じ

る。3.は言うまでもなく、全国民が望んでいることです。観光業に力を入

れると言うことはインフラ整備に人・物・金を注ぎ込む覚悟がなければ中

途半端で終わるんだと思います。4.は買い手のいない不便な立地のため自

然災害の二次災害誘発要因にもなりかねないので取り壊す・更地にするた

めに予算を充て一つずつ行うしかないのではないか。古民家リノベと言っ

 ても不便な立地の空き家は価値0だと思います。

ここまで記載して約1時間一生懸命考えて絞り出しました。こんなことを

市民に聞いて集計する時間があれば⾧崎のことをよく知っている市役所の

方が知恵を出して市⾧に提案してくださいと思う。引っ越して6年弱です

が、自分が住む街のことに目を向けている方だと思いますし、⾧崎の魅力

中央北部

地区

女

性

30代

後半
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1489 ●
西肥バスナビのように⾧崎バスにもアプリを作ってほしい。どのくらいバ

スが遅れているかとか、どの時間の便があるかとかすぐに知りたいから。

西浦上

地区

男

性

18～19

歳

1495 ● ● ●

「街づくり＝建物作り」という感が抜けない。人口流出を食い止めるため

のアイデアが乏しいように思う。市議会議員選挙の折、ある議員さんに

「当選して落ち着いたら「街つくり」についての意見を聞いてね」とお願

いしたが、当選後はまったく連絡が入らなくなった。業者の意見に偏った

アイデアでは、今の現状を打破することは難しいと思う。もっともっとい

ろんなアイデアを聞き、利害関係にとらわれない施策を構築することが大

切ではないかと思う。

中央北部

地区

男

性

60代

前半

1496 ● 特になし。
中央東部

地区

女

性

50代

前半

1500 ● ● ● ●

市役所の跡地に文化施設はいらないと思います。

人口爆縮時代に箱物は不要です。

ランニングコストも勘案し、市民にとって将来にわたって何が必要か慎重

に議論していただきたい。

東⾧崎

地区

男

性

40代

後半

1501 ● 教育費の予算を増やすようお願いします 滑石地区
男

性

30代

前半

1503 ● ● 古い街並みの保存。マンションばかり建てさせない。 三和地区
男

性

50代

後半

1508 ● ● ●
中心部だけではなく、どこに住んでも満足できるようなまちづくりを進め

ていただきたい。

伊王島

地区

女

性

60代

前半
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1509 ● ● ● ●

女性の単身世帯には何の支援も無いと常々感じていました。

高齢になって、年金生活になっても、男性に比べると年金額は少ないし、

非課税世帯でもないと支援も無い、女性の単身世帯に少しでも支援して欲

しいです！

香焼地区
女

性

60代

前半

1511 ● ●
 人口流出を止めて

企業 工場系の誘致
小榊地区

女

性

60代

後半

1513 ●
文化会館 や 県庁跡 など 改修が入る時に スペースを 子供向けの 公園など

に してほしかった

中央東部

地区

男

性

40代

前半

1516 ● ● ●
コンパクトシティ化を進めて、資源の集中投入をさらに進めていく必要が

あると思います。住民がいることですから難しいとは思いますが。

中央北部

地区

女

性

40代

後半

1517 ● ● ●
⾧崎市中心部近郊で戸建て住宅が建てられるようにしてほしい

※No.48の回答が複数選択できません。

中央北部

地区

男

性

40代

後半
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1519 ● ● ● ● ● ● ● ●

小中学校の統廃合をもっと進めて、学校を綺麗にしてほしい。柔軟な学校

選択をさせてほしい。

小学校に複数担任制を導入し、教員の負担軽減をして、余裕ある教育環境

を作ってほしい。

まちなかにも、子どもが無料で広く遊べる場所や子ども用品を買い物がで

きる場所がほしい。新館アミュプラザのように、各階に子ども用トイレの

場所をまちなかにも欲しい。

アーケードに、雨天時にも濡れることなく直結できる、大型立体駐車場を

完備して、バリアフリーで入れるお店を増やしてほしい。

何より湊公園の喫煙場を廃止してほしい。湊公園周辺にも山里地区にある

天主公園のような、人通りや車通りもあって安全性もあり、子育て世代が

集まり、平地で階段を使わずに行ける公園を新設し、安全なトイレや滑り

台や小さい子が遊べる遊具がほしい。

⾧崎市の家賃をおさえてほしい。

朝夕の渋滞を解消してほしい。特に南部方面。

若者や子育て世代が集まるまちにしてほしい。そのために、若者子育て向

けの施設を増やすべきだと思う。ホールなどの文化施設を作る前に、その

中央南部

地区

女

性

30代

後半
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1521 ● ● ●

南部地区は、町に商店が少ない。バスの便数も少ないため高齢者は、徒歩

でかなり離れた商店へ買い物に行っている。小さくてもよいので、町に1

 つ商店、もしくは移動販売車があるとよいと感じている。
三和地区

女

性

70歳

以上

1523 ● 住民税を下げてほしい。 三重地区
男

性

50代

前半

1526 ● ● ●

観光に力が入るのもわかりますが若者が希望を持って働ける場所を増やし

て欲しい。いろんな企業誘致をされていて実際実績もあられるのはわかっ

ておりますが今まで支えてくれてた三菱がこの状態で失った雇用やお金に

対して若い人が逃げ出してしまうのも無理なからぬ事かと思います。夢と

は言いませんが希望のある街づくりお願いします。

中央北部

地区

男

性

40代

後半

1528 ●
不満があっても声に出して主張する人のほうが少ないと思うし、だから本

当に困っている人の声は届かないのに、こういうのは無意味だと感じる。
福田地区

女

性

40代

後半
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1529 ● ● ● ● ●

 あじさいpayが大変助かったので、次の弾を出して欲しい。

 先日、無料バスデーを利用したが、朝の

 混雑がすごくて、もう利用しないと思った。

 

⾧崎市は、お魚が美味しいのに、地元に残る魚がない感じがする。たとえ

ば、⾧崎新漁港の朝市祭など、月一回でも催してもらえたら、多くの人が

 利用するのでは、ないでしょうか？

 

あと、大きな病院からコミュニティバスがあちこちにあったら、自家用車

を使わなくてすむので、助かります。

三重地区
女

性

40代

後半

1534 ● ● ● ●

 今回のランタンフェスティバルの企画や規模は強く反対する。

なぜこんなに大規模な交通規制を市民に強いて行わなければならないの

 か。

市民の日常を充実させることこそが⾧崎市が最優先して取り組まないとい

 けないことと思うが日常を壊してまで実施することだろうか。

 ベイサイドマラソンもそうである。

 マラソンコース周辺の市民はその日多大な迷惑を被っている。

 そこへのフォローが足りなさすぎる。

 魅力的なまちづくりというものを勘違いしていると思う。

市民が魅力を感じる1番な要因は『日常』である。決して特別なイベント

ではない。

小榊地区
男

性

40代

後半

1540 ● ●
公共交通機関及び駐車場含めて交通の便が良くならないと駅前やスタジア

ムシティプロジェクトも発展不良になると思います。
式見地区

男

性

30代

前半
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1543 ● ● ● ● ●
 道路が狭いので通学路の安全性に気をつけてほしい。

竹林など山の整備をしてほしい。

西浦上

地区

女

性

40代

前半

1546 ● ● ●
 高齢者(65才以上)が住みやすい、

入居しやすい住居や施設の充実

中央北部

地区

男

性

60代

前半

1547 ●

問４８の回答に２および１０を選択して確認画面に進むとエラーになり、

入力エラーです。問48には1から1までの範囲で入力してください。

というメッセージが表示された。仕方なく１を選択している。回答を限定

する質問は不要ではないでしょうか。

中央東部

地区

男

性

60代

前半

1548 ● ●
公会堂を継承する文化施設の建設場所が決まったようだが、無駄な1年

だったと感じた。もう少しスピーディーに決められなかったのか疑問。

中央北部

地区

男

性

40代

後半

1549 ●
中央地区有料パーキングの支援をおこない、パーキング全体の価格を下げ

て欲しい。買い物など、様々な施設を利用したいが、駐車場を懸念して、

郊外地区へ行くことが多い。

中央西部

地区

男

性

30代

後半

1550 ● ● ●

東京都のように有事のときのシェルターや地下空間を作ってほしい。子ど

 もたちだけでも守ってください。

プラスチックゴミの分別を頑張って行っていますが、どの程度リサイクル

されているか知りたい。

西浦上

地区

女

性

30代

前半

1551 ● ● ● ● ● ●
独自の歴史や文化施設等を活かしつつ、商業施設、観光、文化施設等バラ

ンスよく、市民が暮らしやすい、住んで楽しいと感じるまちづくりを進め

て欲しい。

中央南部

地区

男

性

50代

後半

1554 ● ●
 観光客も大事でしょうが、ただただうるさい街になってる気がします。

静かに暮らしたい住民もいます。

東⾧崎

地区

男

性

40代

後半
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1557 ● ● ● ●

 最近、外国の方の労働者をよく見かけるようになりました。

人の転出が多いので、外国人の労働受け入れを強化しているのでしょう

 か。

⾧崎に住んでいただくことは良いことだとは思いますが、夜中に大きな声

で、屋外で電話したり、集まったり、騒がしく思うことも増えてきて、治

 安の面で不安に思うこともあります。

最近、他県で、在日外国人の権利の主張が行きすぎているニュースを目に

 する機会もあり、⾧崎もそのようなことにならないか不安です。

施策のなかに多様な交流とありますが、住みやすい街が誰にとってなの

か、など施策に伴う発展や利益を享受できる対象を履き違えることがない

ように切にお願いしたいです。

中央北部

地区

女

性

40代

前半

1558 ● ● ●

 高齢者以外に向けたまちづくりをしてほしい。

道路拡幅工事などはもっとスピード感をもって進めてほしい。１０年以上

かかっているようなところもあり遅い。完成する頃には人も減って意味の

 ない工事になってしまう可能性がある。

魅力あるまりづくりはいいが、誰にとっての魅力？観光客にとっての魅

 力？と思ってしまう。ビックワードすぎて伝わらない。

三重地区
男

性

40代

前半

1559 ● ●
中途半端な開発はせず、京都のように歴史的文化財が多くある地域ではそ

の場所一帯を歴史的な景観一色に染めると観光地としてより良くなると思

います。

不明
男

性

20代

前半
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1564 ● ● ● ● ●

住みよい街を作るためには、人口が増えることも大切なのかなと思いま

 す。

 

ただ、子育て環境も休日に公共の交通機関で行ける遊び場が限られていて

…少ないために人が集中するため、結局行くのをやめることや、各種補助

も⾧崎市独自の何かとというのはあまり恩恵を受けている感じは(体感と

 しては)ありません。

また、子育て世代が定住するには雇用が必要だと思いますが、魅力的な働

 き口というのも足りていないのかなと。

県外に出た人が戻ってこないという話は昔から聞くので、そういうことな

のかなと思っています。

西浦上

地区

女

性

40代

前半

1565 ● ● ● ● 狭い道を整備して欲しい。安月給で土地代が高い。 福田地区
女

性

30代

後半

1567 ● ● ●

市民の声を聞くには現在はSNSなどを使うと意見を言いやすいので、その

 ような場で意見をもっと言えるような仕組みがあれば良いと思います。

それと、ラウンドワンのような娯楽施設のような遊ぶ場所が⾧崎にもっと

あれば若い人たちも⾧崎にもっと集まると思います。

式見地区
男

性

20代

前半

1568 ● ● 教育費を安く、または無償化してほしい。
中央東部

地区

男

性

18～19

歳

1571 ● ●

 いつも市役所の職員さんにはお世話になっております。

 懸命に職責を全うされる姿勢は大いに賞賛されるべきと思います。

小児から高齢者まで住みやすいまちをつくれるよう取組みに期待しており

ます。

西浦上

地区

男

性

30代

後半
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1572 ● 人口流出が無くなるような施策を求める 小榊地区
男

性

20代

前半

1575 ● ● マンションの乱立を止めて欲しい
中央南部

地区

男

性

60代

前半

1577 ● ●
 コンパクトシティを目指し家賃を下げて欲しい。 中央南部

地区

男

性

20代

前半
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1579 ● ● ● ● ●

子育て世帯であり高齢者介護世帯でもある私からみて、⾧崎市⾧に一言申

 し上げたい。

 

現在マイナンバーカードが普及しているのにもかかわらず、申請等は紙、

しかもマイナンバーカードのコピー及び保険証まで添付するという、理解

 し難い無駄な手続きですよね。

役所のハード面、職員の教育はアップデートされていますか？どうして

データ処理が一貫して行われないのでしょう？他の課と連携されていない

のでしょうか？まちづくり云々の前に役所の簡素化を見直してはいかがで

 すか？

 これでは他県に若者が転出していくのもわかります。

高齢者の様々な手続きも代理でしてあげないと高齢者は理解できず手続き

しないまま、しかも時間がかかりすぎです。医療機関や介護施設機関と連

 携して簡素化できませんか？

 

 ⾧崎市⾧！

 

 ⾧崎市をもっとデジタル化してはいかがでしょう！

他県他市に先駆けてスマートな仕組みを構築して、住み良いまちづくりを

お願いします。

三重地区
女

性

50代

前半
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1580 ● ●

新しいものもよいが、災害時などで崩れた道路などの復興を素早く行って

 いただきい。

また道路整備などに作業していない期間が⾧くなかなか進まないと思うこ

とがある。

外海地区
男

性

50代

後半

1582 ● 問48は2項目チェックを入れるとエラーになります。 深堀地区

(

無

回

答

)

30代

前半

1583 ● ● ●

東京都のように有事の際に逃げられるシェルターもしくは地下空間を作る

ことをご検討ください。⾧崎市民は特に、平和学習で戦争の悲惨さを学ん

でいると思いますが、平和を訴えても現状武器を持っている国はなくなり

ません。戦争などで子どもたちが被害者になることがとてもつらいです。

せめて子どもたちだけでも守ってください。

西浦上

地区

女

性

30代

前半

1585 ● ● ●

もっと企業誘致もすすめてほしい。せっかく地震が極端に少ないし。山は

 いっぱいあるので。

自分たちのことじゃなくて、未来の子供たちのための街づくりをしてほし

 い。

今でもだけど変な利権が透けてみえてるので、すべて取っ払って、未来の

 ために頑張ってほしい。

浜の町を住宅地にしないでほしかった。魅力0になってしまった。

小ヶ倉

地区

男

性

50代

前半



歴
史
・
文
化
・
景
観
・
ま
ち
な
み

観
光

平
和

商
工
・
経
済

農
林
水
産
業

環
境

安
全
・
安
心
・
防
災

住
環
境

道
路
・
交
通
・
公
園

暮
ら
し
・
福
祉
・
人
権

子
育
て

医
療
・
衛
生

教
育
・
生
涯
学
習

行
政
・
市
民
参
画

施
設

人
口
減
少

ま
ち
づ
く
り
全
般

今
回
の
調
査
に
関
し
て

そ
の
他

№
居住

地区

性

別
年齢内     容

分類項目

1586 ● ● ●
道路の整備をして、車椅子や視覚障害者が安心して歩ける様にしてほし

い。それと自転車の通行区分を判りやすく安全に走れる様にしてほしい。

中央北部

地区

男

性

60代

後半



消費者被害に遭わないように注意している内容（その他）

「⾧崎市消費者センター」を知ったきっかけ（詳細・その他）

「あじさいコール」を知ったきっかけ（その他）

市役所からの情報の入手手段（その他）

情報発信が満足でない理由（欲しい情報・その他）

芸術文化鑑賞をしていない理由（その他）

芸術文化活動をしていない理由（その他）

生活の主な移動手段（その他）

居住地域で公共交通利用を増やす方法（その他）

居住地域に将来求めるありかた（その他）

地域活動や市民活動に参加・協力したくない理由（その他）

運動やスポーツを行う妨げ（その他）

自治会に加入していない理由（その他）

男女平等ではないと思った場面（その他）

嫌な思いをした分野（その他）

嫌な思いをした行為（その他）

医療や介護面で安心して暮らせない理由（その他）

⾧崎市が犯罪の少ないまちであると思う・思わない理由

問 45-1

問 46-1

問 47-1

問 48

問 49-1

問 44-1

問 18

問 20

問 24

問 26-1

問 27-1

問 29-1

問 31-1

問 31-2

問 37-1

問 42

問 43-1

問 22

（２）⾧崎市市民意識調査

 調査における「理由」や「その他」等の記述欄内容を次項より添付する。

 なお添付する記述欄は以下の問についてのものである。

問 14-1

問 9-1

問 3

問 2

問 1 住みやすい・住みにくい理由

住み続けたい・住み続けたくない理由

居住環境として重要な要素（その他）

世界遺産を訪れたことがない理由（その他）

水道水の飲み方（その他）
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2 そう思う
バスの本数が多い方だから

(年々減っていることが少し気になりますが、、)
中央東部地区 女性 20代前半

6 そう思う 最近は治安が良い (無回答) (無回答) (無回答)

15 そう思う
近所の方が親切で、すれ違う人たちも皆(ほぼ)挨拶を交わ

し、優しい人ばかりなので
三和地区 女性 40代前半

20 そう思う

私のところは、車がないのでバスを利用しています。

バス停も近く、利用しやすい。(買い物に出る時など)

個人の医院などもあり助かっています。

中央南部地区 女性 60代後半

25 そう思う
自治会等の地域活動に協力的な住民が多い

住みよい街づくりに協力している
土井首地区 男性 60代後半

32 そう思う
浜の町まで近い。ダイレックスが出来ればもっと住みやす

い
中央北部地区 女性 20代前半

37 そう思う
中央地区という意味でもあり、いろんな面でもまあまあ恵

まれていると思う
中央東部地区 女性 70歳以上

38 そう思う 目の前に電車があり便利 中央東部地区 女性 60代前半

39 そう思う 自治会も皆と協力していると思ってます 深堀地区 男性 70歳以上

40 そう思う
徒歩範囲に商業施設、医療施設、小学校などの教育施設の

充実している。
(無回答) (無回答) (無回答)

46 そう思う 不自由なく暮らせてるから 西浦上地区 女性 20代前半

53 そう思う モールがある 福田地区 女性 70歳以上

54 そう思う 浜の町アーケード、夢彩都、アミュまで徒歩で行ける 中央東部地区 男性 50代前半

55 そう思う 皆さまが和気あいあいとしているから 中央北部地区 女性 70歳以上

57 そう思う
定期的な地域清掃にはご近所の方が多く参加し、その際に

皆様と会話している。
琴海地区 男性 70歳以上

66 そう思う 生活環境が良い 滑石地区 男性 60代後半

79 そう思う 交通の便やスーパーが近くにあるため 日見地区 男性 60代前半

80 そう思う 地域の行事が多く近所の方々とも仲が良いから 深堀地区 女性 40代後半

81 そう思う 住んでいて満足 中央西部地区 女性 40代前半

82 そう思う

商業施設が少なくバスの便も少ない。

子供の遊ぶ場所もそう多くなくて、看護、保育、介護以外

で女性が正社員で働く場がほとんどないため

三和地区 女性 30代前半

85 そう思う 静かなところ 中央北部地区 女性 70歳以上

88 そう思う
スーパーも近いし病院も近くにあるので高齢者なので助か

ります
東⾧崎地区 女性 70歳以上

89 そう思う のどかで釣り、ウォーキング、伊王島温泉があり楽園です 香焼地区 男性 70歳以上

91 そう思う 交通が便利 中央南部地区 男性 70歳以上

97 そう思う 気軽にお付き合いが出来ている 東⾧崎地区 女性 60代後半

101 そう思う 教育機関、ライフラインの充実 中央西部地区 男性 70歳以上

102 そう思う 好きだから 中央南部地区 男性 60代前半

104 そう思う 家族や友人が住んでます 西浦上地区 女性 70歳以上

111 そう思う 電車、バス、JRなど交通の便も良く、買い物もしやすい 西浦上地区 女性 50代前半

113 そう思う
利便性が良い。生活に困らない。静か。(バスの利用はし

にくい)
東⾧崎地区 女性 20代後半

116 そう思う 商業施設や病院も近く利便性が高く住みやすい 中央北部地区 女性 70歳以上

119 そう思う 静かで緑が豊かにあり癒される 中央東部地区 女性 70歳以上

124 そう思う 高速道路に近いし、便利が良い、街がきれいだ 小榊地区 女性 60代前半

133 そう思う 幼稚園やスーパーが近く、便利だから 中央西部地区 男性 30代後半

137 そう思う
スーパー、薬局、病院、幼稚園、小学校が徒歩圏内にある

から
滑石地区 女性 40代後半

140 そう思う 何不自由なく生活できるから 中央北部地区 男性 40代後半

問１：住みやすい・住みにくい理由

居住地区問の回答 記 述 内 容№ 性別 年齢
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問１：住みやすい・住みにくい理由

居住地区問の回答 記 述 内 容№ 性別 年齢

146 そう思う 全てのことが徒歩圏内で完結する 滑石地区 女性 60代前半

148 そう思う 同じ班の人たちがいろいろと助けてくれる 東⾧崎地区 男性 70歳以上

153 そう思う 静かで落ち着く 日見地区 男性 70歳以上

154 そう思う 車が通らないから 滑石地区 女性 50代後半

155 そう思う 自然が多く静かで住みやすい 琴海地区 女性 40代前半

159 そう思う 街の中心部に近いから何かと便利であるから 中央東部地区 男性 70歳以上

162 そう思う

道のすぐ側に家が建っているが、昔は大学生が夜中に学生

アパートに帰るのに何人かで喋りながら帰っていたのでう

るさかったが、近頃はそれが無くなった。

(無回答) 女性 70歳以上

169 そう思う
JRバス、電車、病院が近く、我が家は平地で便利なので、

大変生活しやすいです
中央北部地区 男性 70歳以上

174 そう思う 安全で静かだから 中央東部地区 男性 30代後半

175 そう思う 交通機関の整備、町内の環境美化 三重地区 男性 70歳以上

181 そう思う 買い物が便利 中央東部地区 女性 70歳以上

190 そう思う 病院、スーパー、公園が近い 日見地区 女性 70歳以上

191 そう思う 道路が広い 三重地区 女性 70歳以上

193 そう思う 公共施設や利便施設が多い 東⾧崎地区 男性 60代後半

209 そう思う 商店・病院・交通の便がとても良い 中央東部地区 女性 70歳以上

211 そう思う 不便を感じない 中央南部地区 男性 70歳以上

216 そう思う 静かでご近所の方々も良い方が多い 中央東部地区 女性 70歳以上

219 そう思う 買い物や銀行･郵便局があるから 琴海地区 男性 70歳以上

222 そう思う 交通至便･買い物の便利さ 中央南部地区 男性 70歳以上

228 そう思う
比較的静かで保育園や小学校にも近いため。買い物や交通

手段も不便ではない(利用しやすい)
中央北部地区 女性 40代前半

232 そう思う
バス･電車でどこでも行けるしお買い物にも不自由しな

い。都会でも田舎でもない
中央北部地区 女性 50代後半

234 そう思う 環境がいいから 東⾧崎地区 女性 20代後半

235 そう思う

・治安が良い

・公害がない

・地区内トラブルを聞かない

・静かである

・交通の便が良い

三重地区 男性 70歳以上

239 そう思う 交通の便が良い 西浦上地区 女性 50代後半

251 そう思う
中心部に近く家賃も安い。買い物できる場所が家の近所に

複数ある
中央東部地区 男性 40代後半

252 そう思う
生活していくのに便利でいい。バス・病院･買い物等近く

て利用しやすい
滑石地区 女性 70歳以上

261 そう思う 色々な店や公園などが近くにある。交通の便が良い 中央北部地区 男性 40代後半

266 そう思う
⾧崎は平地が少ないので自転車乗れないデメリットある

が、平地に主要施設が集まるのでコンパクトで動きやすい
東⾧崎地区 男性 50代前半

267 そう思う 静かな街だから 滑石地区 男性 40代前半

272 そう思う

バス･電車などの公共交通機関が利用しやすく、ストアや

商店などの店舗が近く利用しやすい（要するに立地条件に

関する点です）

中央北部地区 男性 50代後半

275 そう思う 自治会役員一同とても熱心に取り組んでおられます 滑石地区 女性 70歳以上

277 そう思う 市の中心部であるため 中央南部地区 女性 70歳以上

282 そう思う 交通の便がいいから 中央北部地区 女性 40代前半

287 そう思う 現在困っていることはないため 三重地区 女性 60代前半

294 そう思う 買い物が便利 中央西部地区 男性 70歳以上

297 そう思う 自宅近くに病院、何でも揃う大型店、交通の便が良い 中央北部地区 女性 70歳以上
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310 そう思う
交通(バス等･自動車の道路状況)やお買い物等不自由さを

感じない。
中央西部地区 女性 60代前半

311 そう思う 病院･バスが便利 西浦上地区 男性 60代後半

314 そう思う 交通が便利。スーパーが多くあり買い物しやすい 三和地区 女性 70歳以上

325 そう思う 山に囲まれていて空気がきれい。緑が多い 土井首地区 女性 70歳以上

335 そう思う
区画整理された土地であり小中学校もありバス停もあるか

ら
小ヶ倉地区 男性 40代前半

336 そう思う 静かである。生活に困らない 東⾧崎地区 男性 70歳以上

340 そう思う
幼稚園から大学まであり子育てしやすかった。自然も多く

年をとってからも住みやすいと思う
日見地区 女性 60代前半

342 そう思う 買い物が手軽にできたり公共施設も充実しているため 琴海地区 女性 20代後半

344 そう思う 町に近くバスの便も良い 小ヶ倉地区 女性 60代前半

350 そう思う
分譲地で一斉に入居して40余年。近隣との付き合いも良く

お互いに助け合っている。
中央北部地区 (無回答) (無回答)

351 そう思う 住宅街ではあるが商店街へも近い。交通の便が良い 中央東部地区 男性 70歳以上

356 そう思う 治安が良い 中央北部地区 女性 70歳以上

364 そう思う
近くにスーパー･ドラッグストアその他いろいろお店があ

り、歩いて行けるから
福田地区 女性 70歳以上

367 そう思う
買い物･医療･銀行･公共交通機関の乗り物等便利な場所で

ある
中央東部地区 男性 70歳以上

372 そう思う
本通りから少し離れているので静か。近くに公園もあり散

歩に行ける
中央南部地区 女性 70歳以上

379 そう思う ⾧年住んでいて特に不自由なことがない 中央東部地区 男性 60代前半

380 そう思う 交通の利便性。思っていたより静か 中央北部地区 女性 40代後半

383 そう思う
交通の便が良い。観光地に囲まれてる。病院･学校･銀行･

スーパーが近くにあるので便利。
中央北部地区 女性 50代後半

384 そう思う 公共交通の利便性･商業施設･医療施設が近い 中央東部地区 男性 60代前半

393 そう思う 皆さん優しいです 中央西部地区 女性 60代後半

397 そう思う 友人が多い 中央北部地区 女性 70歳以上

398 そう思う
新大工町にファンスクエアができたことで買い物が便利に

なり電停も近くだからいい
中央東部地区 女性 70歳以上

407 そう思う 戸建て住宅が多くプライバシーを気にせず住める 中央東部地区 女性 70歳以上

416 そう思う バスの便利さ、病院、歯医者、美容室、店等そろっている 滑石地区 女性 60代前半

419 そう思う 以前からの住民間の付き合いがスムーズである 式見地区 男性 70歳以上

427 そう思う 市内交通が便利、平地である、飲食店が多い 中央東部地区 女性 50代前半

428 そう思う 比較的安全で便利 滑石地区 男性 70歳以上

431 そう思う
この地区に60年近く住んでるので、近所付き合いや知り合

いも多いので、安心している
中央東部地区 女性 70歳以上

449 そう思う 静かだから 西浦上地区 女性 20代後半

456 そう思う
徒歩圏内に病院、スーパー、銀行があり、便利。近所付き

合いもある。
三重地区 女性 60代後半

457 そう思う 特に生活に不自由していない。 中央北部地区 男性 70歳以上

464 そう思う 静かで海があるから 小榊地区 男性 70歳以上

465 そう思う 近所の人と仲良くしている。 中央東部地区 男性 70歳以上

468 そう思う 公共交通の利便性がよい。 中央北部地区 男性 70歳以上

471 そう思う 交通の便もよく、駅にも街にも歩いて行けるので。 中央東部地区 女性 60代前半

476 そう思う 福祉が行き届いている。 中央北部地区 男性 20代後半

477 そう思う
商店街、マーケット、医療関係などがほぼ近隣にあり便利

だから。
中央東部地区 女性 70歳以上

480 そう思う 高齢者なので、地域の方が助けてくれるから。 西浦上地区 女性 70歳以上
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489 そう思う
日常生活において、すべてが便利。暮らしやすいまちで

す。
(無回答) (無回答) (無回答)

490 そう思う

あらゆる専門の病院がそろっている。大型スーパーもコン

ビニも近くにあって、遠出をする必要は無いが、JR、バ

ス、電気軌道と、交通の便もよくとても住みやすいです。

西浦上地区 女性 60代前半

495 そう思う 自然環境がいい。複数の直売所が車で20分圏内。 三重地区 女性 50代後半

496 そう思う 他に住むところがない 外海地区 女性 70歳以上

497 そう思う
海がある。海が好き。自然が多い。病院が近くにある。買

い物がしやすい。
三重地区 男性 60代前半

502 そう思う
ストアーが近くにあり、町内も人間が静かに暮らしてい

る。バス停が町内にある。
中央東部地区 女性 70歳以上

503 そう思う
公共交通の利便性がいい。商業医療施設まで歩いて行け

る。
中央南部地区 女性 70歳以上

505 そう思う
買い物がしやすい。子供たちが安全にのびのびと遊べる場

所がある。
福田地区 女性 40代後半

511 そう思う
ストア、病院、交通が便利。防犯上にも高台なので安全か

と思う。
中央北部地区 女性 70歳以上

512 そう思う ⾧く住んでいるから。 中央南部地区 男性 70歳以上

517 そう思う みんなが仲がよくとてもいい。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

519 そう思う 坂道で階段はあるが、静かでいいと思う。 中央北部地区 女性 60代後半

526 そう思う 交通の便がいい。市街地にも郊外にも出やすい。 中央北部地区 女性 40代前半

527 そう思う
安全・安心にくらせる。近所にスーパー、病院、学校など

まとまっており、コンパクトな生活圏。
土井首地区 男性 50代後半

528 そう思う
自然に恵まれ、空気がいいから。ただし、最近バスの回数

も減り、不便になってきました。
東⾧崎地区 女性 70歳以上

530 そう思う 住民の人たちが思いやりがある。 琴海地区 男性 60代前半

531 そう思う 30年以上住んでいるから 中央西部地区 女性 60代後半

536 そう思う
家の近くに病院、銀行もショッピングセンター等暮らして

いくのに不便なところがない。
深堀地区 女性 60代後半

539 そう思う 静かでバス停に近いから 外海地区 女性 70歳以上

542 そう思う 静か 中央北部地区 男性 70歳以上

543 そう思う
田舎なので近所付き合いもよく、自治会も活動できてい

る。
香焼地区 女性 70歳以上

550 そう思う
近くにスーパーなどが数カ所あり、周辺は自然豊かで

ウォーキングなどお金をかけずに生活できております。
東⾧崎地区 男性 70歳以上

553 そう思う
店が歩いて行ける。コインランドリーも近くにある。かか

りつけ病院が近くにある。交通量が少ない。
中央西部地区 女性 60代前半

554 そう思う 交通の便がいい。 滑石地区 男性 50代前半

557 そう思う
バス、JR、路面電車と公共交通機関の選択肢が多く、商業

施設やスーパーも近く便利だから。
中央東部地区 女性 20代後半

559 そう思う
以前と比べてお店が増え、買い物がしやすくなりました。

明るくなりました。
福田地区 女性 70歳以上

562 そう思う 暮らしやすい 中央南部地区 女性 70歳以上

564 そう思う 買い物しやすい。人が多くない。交通の便がよい。 中央南部地区 女性 50代後半

571 そう思う
道路、歩道がきちんと整備されているので、どの年齢でも

安全に暮らせている。
中央東部地区 男性 30代後半

573 そう思う
傾斜でなく、電車、バス等の交通アクセスもよく、買い物

や病院も近いため。
中央南部地区 男性 50代前半

577 そう思う 若い頃から住んでいるから 野母崎地区 女性 70歳以上

579 そう思う 買い物の利便性がいい 中央東部地区 女性 60代前半

585 そう思う 静かであり、あまりトラブルなど無いと思います。 東⾧崎地区 女性 60代後半
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586 そう思う 交通に便利 琴海地区 男性 70歳以上

591 そう思う 利便性がよい 東⾧崎地区 女性 70歳以上

598 そう思う ⾧年生活しているので住みやすい 中央東部地区 男性 70歳以上

600 そう思う 立山町から来ましたので、車が家に駐められる。 東⾧崎地区 男性 18～19歳

601 そう思う

生活における利便がいい。食品、日常生活用品、学校、幼

稚園、保育園、病院、介護施設もそろい、バスも本数が多

く、停留所も近い。

滑石地区 女性 60代後半

602 そう思う 静か。町に近い.交通の便がいい。 中央西部地区 男性 70歳以上

605 そう思う

ゴミの収集をしっかりしていただいている。上下水道がよ

く整備されている。断水がなく、ありがたい。子供たちが

素直で元気。元気をもらっている。地域センターの方たち

が親切で気持ちいい。生活していれば、人間関係などでい

ろいろあることもあるが、上記のようなことで帳消しにし

てくれてさらにあまりある。

三重地区 男性 70歳以上

609 そう思う 交通の便がいい 西浦上地区 女性 40代後半

610 そう思う 交通が不便 西浦上地区 女性 70歳以上

611 そう思う

日々の食品の買い物も歩いて行ける距離にあるし、銀行や

病院、地域センターも歩いて行けるのはとってもありがた

く、恵まれた環境に住んでいることを感じています。

滑石地区 女性 70歳以上

613 そう思う 他県に比べて悪質な犯罪が少ないような気がする。 滑石地区 男性 70歳以上

621 そう思う 環境がいい 滑石地区 女性 70歳以上

623 そう思う 交通の便がいい 中央北部地区 女性 40代後半

624 そう思う 住民のふれあいが多い 中央西部地区 男性 60代後半

625 そう思う
子供3人娘が同市で結婚して、すんでおり、孫5人おり、⾧

女夫婦と同居しているから。
中央南部地区 男性 70歳以上

628 そう思う

近くにスーパー、郵便局、十八親和銀行ATMがあり、バス

も1時間ずつ（⾧崎バス、県営バス）あり、便利に暮らし

ています。

(無回答) 女性 70歳以上

630 そう思う 交通、教育、買い物などに便利 中央北部地区 男性 70歳以上

632 そう思う 自然が多く、静か 琴海地区 男性 60代後半

638 そう思う
高台のため、災害に対する心配が少なくてすむ。自治会の

活動がしっかりしているので、町中がきれい。
東⾧崎地区 女性 60代前半

640 そう思う 住めば都と言いますが、その通りだと思います。 滑石地区 男性 20代前半

641 そう思う
雪国でもなく南国地方でもないので住みやすいと思いま

す。
西浦上地区 男性 70歳以上

645 そう思う
買い物しやすいし、電停も近くなので便利でいいと思いま

す。
西浦上地区 女性 40代後半

648 そう思う
バス停も近くにあり、電停まで歩いて行けるため。静かな

住宅地であるため。
西浦上地区 女性 40代後半

652 そう思う 利便性がよい 中央北部地区 女性 60代前半

658 そう思う バス停も近く、買い物も歩いて行ける 深堀地区 女性 50代後半

660 そう思う
近くにショッピングもあり、住んでから近辺にトラブル等

も聞かない。
中央東部地区 男性 70歳以上

661 そう思う 静かで過ごしやすい 香焼地区 女性 70歳以上

667 そう思う 住人の人柄と環境がいい。 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

668 そう思う 静かで近くに娘ファミリーが住んでいる。 日見地区 女性 70歳以上

677 そう思う

市中心部への交通アクセスがいい。ただし、今年2月末ま

でジョイフルさんが閉鎖されるので、高齢者（ノーマイ

カー）は買い物難民になる。

小榊地区 男性 70歳以上

687 そう思う 店や病院が近くにある。 (無回答) 女性 70歳以上

688 そう思う 病院やお店が近くにあり便利 東⾧崎地区 (無回答) 70歳以上
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690 そう思う バス停近いし、環境もよいから 滑石地区 女性 70歳以上

696 そう思う 静かで何事もなく住んでいます 東⾧崎地区 女性 70歳以上

700 そう思う 閑静で落ち着いた生活環境 西浦上地区 男性 60代後半

701 そう思う 住みやすいまちだから 滑石地区 男性 70歳以上

703 そう思う 環境がいいから住みやすい 三重地区 男性 70歳以上

706 そう思う 買い物に困らない。公園が近くにある 深堀地区 女性 30代前半

711 そう思う
中心部に出るのに、時間がかからず出れる。郊外にも出や

すいし高速道路もあるから。
日見地区 女性 50代後半

714 そう思う 何年も住んでいて、近所の人たちも顔なじみなので 伊王島地区 女性 70歳以上

716 そう思う

自宅からスーパーも近いし、眼科も近くにあるので、助か

ります。でも内科外科がちょっと遠いので、年齢が80歳を

過ぎているので心配です。

東⾧崎地区 女性 70歳以上

718 そう思う 静かであり、空が広く見え、朝夕の景色がいい。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

723 そう思う 交通の利便性。スーパーが近い。 中央東部地区 女性 50代後半

724 そう思う バスの便数が多い。 滑石地区 女性 50代前半

725 そう思う
県道から少し外れて静かで、鹿尾川があり、蛍は出ます

し、住みやすい街です。
土井首地区 女性 70歳以上

726 そう思う

バス停が近く、買い物も便利（コンビニやドラッグストア

がある）。病院もそばにあるし、学校もあり老若男女問わ

ず活気があるまち。

中央北部地区 女性 30代後半

728 そう思う 静かで自然があるから。 土井首地区 女性 40代後半

732 そう思う 坂道が多いけど、地震が無いのでいい 中央南部地区 男性 70歳以上

733 そう思う 徒歩圏内に学校、公園、スーパー、コンビニがある。 東⾧崎地区 女性 40代前半

736 そう思う 商店街が近くにある。買い物が便利。交通の便がいい。 中央東部地区 男性 70歳以上

745 そう思う 日用品の買い物が便利。景色がいい。 福田地区 男性 60代後半

748 そう思う 自然豊かなまち。人間関係が気さくでいい。 野母崎地区 男性 40代後半

756 そう思う 住宅地であり、住民は穏やかである。 三重地区 男性 70歳以上

758 そう思う 居住環境が良好 中央北部地区 男性 70歳以上

766 そう思う 生活するのにとても便利なところです。 (無回答) 女性 70歳以上

776 そう思う ほどよく静かで利便性もほどいい。 中央東部地区 女性 50代前半

785 そう思う バス路線が街に行きやすい 福田地区 女性 50代後半

789 そう思う

猪が山から住宅地に日中や夜間も出没するようになったの

で、町内で話し合い、山側にワイヤーメッシュを⾧崎市か

らもらって設置することを決め、ワイヤーメッシュを⾧崎

市にもらいに行って30人くらいで取り付けた。

福田地区 男性 70歳以上

797 そう思う 幼い頃から住んでいるので、知り合いが多い。 野母崎地区 女性 70歳以上

800 そう思う 今住んでいる場所は空気がいいので 高島地区 女性 70歳以上

805 そう思う
生まれてからずっと住んでいますので、物価などは高いけ

どここが住みやすい。
高島地区 女性 50代前半

814 そう思う 移動が便利。静か。 中央南部地区 女性 60代後半

816 そう思う ⾧年住んでいる。いろいろ施設等が充実している。 中央西部地区 女性 60代後半

818 そう思う バス便便利。病院スーパー近い。 滑石地区 男性 70歳以上

832 そう思う
比較的に静かなこと。すぐ前の車の通る大通りの音もうる

さく感じない。
深堀地区 女性 70歳以上

833 そう思う
空気がよくて静かでバスの便もいい。海が近くで自然も楽

しめる
香焼地区 男性 60代後半

837 そう思う 買い物に便利 小ヶ倉地区 女性 60代後半

844 そう思う 買い物がしやすくなった。バス停や電停も近い。 中央北部地区 女性 40代後半

849 そう思う 生まれ育ったから 中央西部地区 女性 70歳以上

850 そう思う コロナ (無回答) (無回答) (無回答)
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857 そう思う
海や山が近く、病院、スーパー等結構近くにあって住みや

すいです。
三和地区 女性 60代後半

862 そう思う 周囲が閑静。隣人がいい人ばかり。周囲の環境がいい。 日見地区 男性 70歳以上

866 そう思う
自分の家は、バス停の近くで騒音はうるさいですが、便利

はいいと思います。
小ヶ倉地区 男性 30代後半

869 そう思う ⾧く住み、気に入っています。 西浦上地区 男性 70歳以上

870 そう思う 島なので時間がゆっくり流れている。静かで眺めがいい。 高島地区 女性 70歳以上

874 そう思う 自然に囲まれて静かなところ。 三和地区 女性 60代後半

879 そう思う 都会と田舎、両方を持ち合わせたまちである。 福田地区 男性 60代前半

884 そう思う スーパーも近くにあるし、公園もあるし。 福田地区 女性 70歳以上

886 そう思う スーパーやバス停が近い 滑石地区 男性 70歳以上

891 そう思う スーパーや病院が充実しているから。 三重地区 女性 40代後半

903 そう思う 住吉駅から1分でJR、バス、すべてが徒歩圏内。 西浦上地区 女性 40代後半

906 そう思う
徒歩10分以内に、公共交通、ショッピングセンター、市

場、医療、銀行、美容院がそろっている。
西浦上地区 女性 60代後半

909 そう思う 近くに公園、病院、商店街、スーパーがある。 西浦上地区 女性 50代前半

910 そう思う 同じような年齢層が多く、近隣住民とのふれあいが多い。 中央西部地区 女性 70歳以上

911 そう思う 静かです。 (無回答) 女性 70歳以上

912 そう思う
スーパー、病院、銀行など生活に欠かさないものが地区の

中にそろっている。（滑石）
滑石地区 男性 30代前半

918 そう思う
スーパーもあり、バスもある。耳鼻科もあり安心できる。

治安も悪くない。
滑石地区 女性 40代前半

919 そう思う 静かで車も横付けできるところ。 滑石地区 女性 70歳以上

924 そう思う 交通の便がよく、買い物、病院に行きやすい。 西浦上地区 女性 40代前半

931 そう思う

・街に出るにも交通の便が良い

・スーパーが近くにある

・銀行、郵便局も近い

中央西部地区 女性 70歳以上

939 そう思う
交通アクセスも良く、公園･学校･スーパー･警察署など子

育てをする上でも環境に良いから
中央北部地区 女性 50代後半

947 そう思う 静か。空気がおいしい 茂木地区 女性 60代後半

948 そう思う 買物に便利･交通も便利 日見地区 女性 70歳以上

950 そう思う 買物･病院が近い 東⾧崎地区 男性 70歳以上

952 そう思う バス･車の交通の便が良い 中央南部地区 男性 70歳以上

959 そう思う 自然で静かな街 東⾧崎地区 女性 70歳以上

964 そう思う ⾧年住んでいるから 野母崎地区 男性 70歳以上

965 そう思う 自然が豊か。近所が仲が良い 琴海地区 女性 70歳以上

966 そう思う 周りに同世代が多く馬鹿話ができる 茂木地区 女性 70歳以上

969 そう思う 緑が多く静かで近所とも良い付き合いをしている 土井首地区 女性 70歳以上

974 そう思う 緑と公園があってのんびりと生活できるところ 三和地区 女性 70歳以上

977 そう思う 平坦地･買い物･交通･通院に便利 西浦上地区 男性 60代前半

980 そう思う 静かさと安全面 式見地区 男性 70歳以上

981 そう思う
安全だから。夜も明るい。いろんな店も近くにある。公園

や病院も近くにある
中央東部地区 女性 60代後半

982 そう思う 静かである 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

986 そう思う
近くには総合病院･フレスポ･銀行･郵便局がありとっても

便利です
深堀地区 女性 70歳以上

1003 そう思う 子供の頃から住んでいて昔と変わらない 茂木地区 女性 70歳以上

1005 そう思う 静かすぎるから (無回答) 女性 70歳以上

1006 そう思う 自然環境 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1014 そう思う 家の前がバス通り 中央北部地区 女性 70歳以上

1019 そう思う 商店･病院などが多い。交通の便がとても良い 西浦上地区 女性 70歳以上
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1025 そう思う 生まれた場所だから (無回答) 女性 70歳以上

1027 そう思う 静かで近所の人が優しい 中央東部地区 (無回答) 70歳以上

1031 そう思う
近くにスーパー、バス停があり、生活するので便利。町が

きれいで静か。隣人とのコミニもいい。
中央西部地区 女性 70歳以上

1033 そう思う 人が優しい。自然豊か、景色がきれい。 伊王島地区 (無回答) 40代後半

1037 そう思う
この町に住んで40年余りたちますが、周りの方よく声をか

けてくださいますし、親切な方が多いです。
滑石地区 女性 60代後半

1042 そう思う 住宅地で便利がいい。 西浦上地区 女性 70歳以上

1043 そう思う ⾧い間暮らしているから。 中央北部地区 女性 60代前半

1047 そう思う
・バスや電車等の公共交通機関の利便性がよい。

・買い物する店舗が近隣にある。
中央西部地区 男性 50代前半

1048 そう思う 近くにスーパーがあり、交通の便もよい 日見地区 女性 50代後半

1052 そう思う

国道206号近く車で15分前後で大型スーパーなどあり、保

育園、こども園、小・中・高とあり、ホテル３件あり。生

まれてから最後の別れまで出来るところです。

琴海地区 (無回答) (無回答)

1060 そう思う 交通の便もいいと思います。 (無回答) 男性 40代前半

1063 そう思う 徒歩、公共交通機関どちらも行動しやすく便利である。 中央西部地区 女性 60代後半

1072 そう思う 自宅に住みやすいから 茂木地区 女性 20代前半

1076 そう思う
車も通れるし、交通の便も非常によい。スーパーなども近

くにあるので便利。
西浦上地区 女性 40代後半

1079 そう思う 商店・病院が近い。 深堀地区 男性 70歳以上

1087 そう思う ⾧年住んでいるから。治安がいい。 東⾧崎地区 男性 50代前半

1093 そう思う 交通網が充実 滑石地区 女性 70歳以上

1095 そう思う 公共交通機関が整備されており、移動が便利である。 中央北部地区 男性 50代後半

1107 そう思う 自分から心がけて近所付き合いをする。 (無回答) 女性 70歳以上

1112 そう思う 交通の便が悪い。買い物・病院も充実している。 日見地区 女性 70歳以上

1114 そう思う 買い物にも便利 福田地区 男性 50代後半

1120 そう思う スーパー等いろいろあるから 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1125 そう思う スーパーや病院が徒歩で行ける 土井首地区 女性 70歳以上

1126 そう思う 歩いて病院スーパーがある。交通の便がいい。 日見地区 女性 50代前半

1129 そう思う
全国的な広さで比べると年にしては人の心が温かい。親切

である。
中央東部地区 女性 70歳以上

1142 そう思う 近くにスーパ、コンビニ、病院などいろいろあり便利。 西浦上地区 女性 60代前半

1156 そう思う 交通の便がいい。閑静な住宅街。 西浦上地区 女性 50代前半

1161 そう思う どこに行くにも動きやすい。商業施設がそろっている。 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1169 そう思う
高台に住んでいるため、空気もきれいだし、景観もよく、

のんびりと生活を送っています。
中央東部地区 女性 60代後半

1172 そう思う

自分の持ち家です。1,2年ごろに上の家が貸し家になって

おり、猫に餌をやっているようです。猫が増えています。

餌の容器も散らばっています。家の崖も草が生えていま

す。

香焼地区 女性 70歳以上

1175 そう思う 病院や店も近く交通の便もいい 中央北部地区 男性 60代後半

1184 そう思う 交通の便がいい。近くに商店がある。 中央東部地区 女性 50代後半

1191 そう思う

平地で乗り物（バス・電車）も便利で、病院・銀行・局も

近く、小さいながらもスーパーコンビニもあり、買い物に

困らないこと。

中央北部地区 男性 70歳以上

1202 そう思う 静かな場所で夜間など過ごしたい。 小榊地区 女性 40代前半

1207 そう思う
バス、電車、病院が近くにあるので便利である。近所の方

が親切であること。
中央東部地区 女性 70歳以上

1211 そう思う のどかで静か。近郊ではあるが緑豊かなところ。 東⾧崎地区 女性 50代後半
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1235 そう思う
静か。もう少し高齢になったときが、坂の上なので不安あ

る。
滑石地区 女性 50代前半

1239 そう思う 自然があるから 茂木地区 男性 50代前半

1241 そう思う
交通の便がいい。スーパー等がある。車の横付けが出来る

（坂道ではない）。街が清潔。
中央南部地区 女性 50代後半

1245 そう思う ⾧い間住んでいるため、なじんでいる 中央南部地区 女性 70歳以上

1249 そう思う
海が近く、山もあり、公園や遊歩道の清掃が行き届いてお

り、近所の方々は穏やかである
三重地区 女性 70歳以上

1253 そう思う
バスや電車があるので便利。⾧崎駅や浜の町にも近い。県

庁や市役所に近い。
中央東部地区 女性 50代後半

1256 そう思う
交通（路面電車、バス、JR）の便がいい。スーパー、病院

など歩いていける距離内にある。
西浦上地区 男性 70歳以上

1257 そう思う いい人たちが多い 中央西部地区 男性 40代後半

1261 そう思う 町内で助け合って安心して生活が出来る 中央東部地区 女性 70歳以上

1265 そう思う

近くにスポーツ施設（カブトアリーナ、市民プール、ラグ

ビー・サッカー場、陸上競技場）があり、非常に便利であ

る。

西浦上地区 男性 70歳以上

1267 そう思う 住宅街なので、静かで住みやすい 中央東部地区 女性 40代後半

1268 そう思う バス停が近くて、買い物もしやすいです。 中央東部地区 女性 40代前半

1271 そう思う 昔から住んでいるから 中央西部地区 男性 40代後半

1279 そう思う 近くにショッピングセンターがあり便利 (無回答) 女性 70歳以上

1280 そう思う どこへ行くにも便利です。平地ではあります 東⾧崎地区 女性 70歳以上

1287 そう思う インフラも整い、商店も十分にある 西浦上地区 女性 50代後半

1294 そう思う 中心部に近くいいと思います。 茂木地区 男性 40代前半

1297 そう思う 実家が近くにある。娘夫婦が近くに住んでいる 西浦上地区 女性 60代前半

1299 そう思う 自然もあり、周りの方の声かけもある。 琴海地区 女性 30代後半

1304 そう思う 交通の便がいいから (無回答) 女性 40代後半

1306 そう思う ⾧年生活している人が多い 滑石地区 男性 70歳以上

1308 そう思う 買い物や交通に不便さを感じないので 滑石地区 女性 30代後半

1401 そう思う 衣食住が整っているから。 中央東部地区 女性 18～19歳

1402 そう思う 犯罪が少ない 不明 男性 40代後半

1403 そう思う
 交通の便がいいから

徒歩圏内に商業施設があるから
中央東部地区 女性 40代前半

1409 そう思う
 交通の便が良く

駅や浜の町に近いから
中央東部地区 女性 50代後半

1414 そう思う
 静か

近所付き合いが良好
東⾧崎地区 男性 50代前半

1415 そう思う
バスの本数充実している。街がコンパクト。徒歩圏内で必

要なものが揃う。
西浦上地区 女性 20代後半

1418 そう思う
 スーパーが多くて、買い物しやすいから。

他の地域と比べて、渋滞することがないから。
東⾧崎地区 男性 40代前半

1422 そう思う
 公共交通機関の利用が便利

買い物も便利
小ヶ倉地区 女性 50代前半

1426 そう思う
近くに歴史を感じる場所が多く、買い物や外食に困らない

から。
中央東部地区 男性 40代後半

1427 そう思う
 交通機関が便利

学校が近い
中央北部地区 男性 40代後半

1428 そう思う せかせかしてない 中央西部地区 男性 50代後半

1440 そう思う
 環境がいい事です。

車もそんなに通らなくて静かで、周りの人達も親切です。
琴海地区 女性 50代後半
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1443 そう思う
スペース的にもギチギチしてなく、自分の生活には必要な

それなりの店舗、自然、癒される場所等がある。
東⾧崎地区 男性 50代前半

1460 そう思う 閑静で近くに海があり、落ち着ける。 伊王島地区 男性 60代前半

1473 そう思う
 平地である事と交通の便が良い。

スーパーや病院等も周辺に多い
中央西部地区 女性 40代後半

1477 そう思う 海と山に囲まれて自然があり子育てする環境が良いため 東⾧崎地区 女性 40代前半

1487 そう思う
学校・病院・銀行・スーパーが徒歩圏内にあり、地域の

方々の人柄がいい。
滑石地区 女性 40代後半

1489 そう思う
近くにスーパーもあり、路面電車もバスもそれなりにある

から。
西浦上地区 男性 18～19歳

1494 そう思う バス停やスーパーなどの利便性が良いから。 中央東部地区 男性 40代後半

1496 そう思う 交通の便が良く静かである 中央東部地区 女性 50代前半

1501 そう思う 買い物、交通、子育てで大きく困っていないため 滑石地区 男性 30代前半

1509 そう思う 昔から住んでるし、顔見知りも多いので。 香焼地区 女性 60代前半

1510 そう思う

 比較的どこにでもアクセスしやすい場所である

 買い物ができる場所が近くにある

 病院なども近くにある

 子育て支援センターなどが近い

などの理由です。

中央北部地区 男性 30代後半

1513 そう思う 浜ん町アーケード周辺が便利です 中央東部地区 男性 40代前半

1514 そう思う
病院、銀行、スーパーがあり、最寄りのバス停も電停もあ

る。
中央東部地区 女性 50代後半

1515 そう思う

山（八郎岳）、川（大川）、海（蚊焼）に囲まれ自然豊か

な生活ができる中で、スーパー（エレナ、バリュー）、ド

ラッグストア（コスモス薬品）などの商店も近い立地の布

 巻町に住んでいます。

基本的に土日の休みは南部地域内で生活を完結できるの

 で、とても住みやすいです。

南総合事務所、銀行、消防、警察も布巻町にあり、困るこ

とがありません。

三和地区 男性 40代前半

1523 そう思う 閑静な住宅街だから 三重地区 男性 50代前半

1536 そう思う 小中学校が近い 滑石地区 男性 30代後半

1539 そう思う 公共交通機関や学校などの利便性が高いため 中央南部地区 男性 40代前半

1544 そう思う 環境が良いから 中央南部地区 女性 40代後半

1549 そう思う
生活空間の中で必要なインフラが整っており、利便性が高

い。
中央西部地区 男性 30代後半

1561 そう思う
子育て支援センターや小学校、中学校、保育園など子育て

しやすい環境にあるから。
小榊地区 女性 20代後半

1575 そう思う
 路面電車があるから

近場で買い物ができる
中央南部地区 男性 60代前半

1578 そう思う 病院やスーパーが近くにあるため 三重地区 男性 20代後半

1582 そう思う
近くに地域センターがあり、細かな事であっても親切丁寧

に対応して下さる為。
深堀地区 (無回答) 30代前半

1590 そう思う
毎日の生活に欠かせない買い物、子供の通学に欠かせない

交通機関、他にも病院が徒歩圏内に充実している。
滑石地区 女性 40代後半

3
どちらかと言えば

そう思う

坂道と車道が狭い

雑貨店や食堂が少ない

買い物に車が必要であるが、バスの便数が少なくなった

中央東部地区 男性 70歳以上

5
どちらかと言えば

そう思う

・新鮮な野菜や魚介類が安価で手に入る

・交通費が安い
中央東部地区 女性 60代後半
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8
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住み慣れた場所であるため (無回答) (無回答) (無回答)

11
どちらかと言えば

そう思う
治安が良いから 小ヶ倉地区 男性 18～19歳

12
どちらかと言えば

そう思う
交通便、BNK、警察等の便利がいい 滑石地区 男性 70歳以上

14
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎駅や中心部に比較的近く、買い物等も困らない

自然な環境も適度に感じている
中央南部地区 女性 60代前半

17
どちらかと言えば

そう思う

そこそこ交通の便が良い。JR道の尾、バスなど

歓楽街などがないので、治安の心配はそれほどない
滑石地区 女性 70歳以上

18
どちらかと言えば

そう思う

新興住宅地で自然も残り、生活がしやすい。

若い住人が多く、子供も多く活気がある
小榊地区 男性 70歳以上

22
どちらかと言えば

そう思う

交通もある時混んで不自由ではあるが、確保されている

医療も重大な病気を除き、近くで受けられる

食についても移動販売とはいえ定期的に来ている

(無回答) 男性 70歳以上

26
どちらかと言えば

そう思う
高台にありますが、交通の便も良く今のところ問題なし 中央北部地区 男性 70歳以上

28
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が良く、買い物もしやすい 西浦上地区 男性 30代前半

30
どちらかと言えば

そう思う
路面電車やJRなど交通の便が良い 中央南部地区 女性 20代後半

31
どちらかと言えば

そう思う
静かで暮らしやすい 中央南部地区 男性 60代前半

33
どちらかと言えば

そう思う
静か 三和地区 男性 70歳以上

35
どちらかと言えば

そう思う
駅も近く、買い物や交通が良い 中央西部地区 男性 50代後半

43
どちらかと言えば

そう思う

町内の老人一人暮らしが多くなり、セールスや詐欺などが

多発していたり、

性的加害者の話になっていたりと治安が悪くなってきた。

中央東部地区 女性 40代後半

44
どちらかと言えば

そう思う
バス停に近いがスーパーが遠い 滑石地区 男性 70歳以上

48
どちらかと言えば

そう思う

後期高齢者ばかりですが、お互い何かの時は声掛けをして

いる
中央西部地区 女性 70歳以上

50
どちらかと言えば

そう思う
バイパス、高速に近い 東⾧崎地区 男性 60代後半

51
どちらかと言えば

そう思う
生活に便利な地区、港も近い方 東⾧崎地区 男性 60代前半

52
どちらかと言えば

そう思う

交通の便が良い

便利な位置
中央東部地区 男性 70歳以上

58
どちらかと言えば

そう思う
永年生活しており、周囲と協調できる 外海地区 男性 70歳以上

65
どちらかと言えば

そう思う
ごみごみしておらずのんびり過ごせる 西浦上地区 男性 20代後半

69
どちらかと言えば

そう思う

横浜より介護のためＵターンして来ました

空気がきれい、人が優しい、病院が近い、商店が近くにあ

る

滑石地区 女性 70歳以上

75
どちらかと言えば

そう思う
バス停が近い、買い物へ歩いて行ける 滑石地区 女性 70歳以上

78
どちらかと言えば

そう思う
災害が少ない (無回答) (無回答) 60代前半
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84
どちらかと言えば

そう思う
他に住んだことがない 野母崎地区 男性 60代前半

86
どちらかと言えば

そう思う
買い物が近くで出来る 中央東部地区 女性 60代前半

87
どちらかと言えば

そう思う
バスがたくさん通ってる 中央南部地区 女性 20代後半

94
どちらかと言えば

そう思う
静かで住みやすい 香焼地区 女性 70歳以上

96
どちらかと言えば

そう思う
住みやすいです 高島地区 女性 70歳以上

105
どちらかと言えば

そう思う
ほどよくお店や学校があるため 中央南部地区 女性 30代後半

107
どちらかと言えば

そう思う
若い世代が増加しており、活気が出てきている 小榊地区 男性 40代前半

117
どちらかと言えば

そう思う
安全、治安が良い、マーケットが近くにある 中央南部地区 男性 70歳以上

122
どちらかと言えば

そう思う
スーパー、病院、銀行など近くにそろっているから 日見地区 女性 70歳以上

128
どちらかと言えば

そう思う
犯罪があまりない、ヤンキーが少ない 中央南部地区 女性 50代前半

138
どちらかと言えば

そう思う
交通、買い物便利 中央西部地区 男性 50代前半

151
どちらかと言えば

そう思う

交通の便が良い

徒歩圏内に買い物できる場所がある
東⾧崎地区 女性 30代後半

156
どちらかと言えば

そう思う
交通の利便性や買い物する店などがあるから 東⾧崎地区 女性 50代前半

157
どちらかと言えば

そう思う

日当たりの良い高台の住宅団地で公園、道路も計画性の高

い良質な街でしたが、昨今、高齢化が進み、地区内のスー

パー

東⾧崎地区 男性 60代後半

160
どちらかと言えば

そう思う
特に不便なことがない 中央北部地区 男性 60代後半

161
どちらかと言えば

そう思う
買い物や銀行、交通機関など利用しやすいから 西浦上地区 女性 60代前半

164
どちらかと言えば

そう思う
バス停が近くにあり、中心部や新大工まで歩いていける 中央東部地区 女性 60代前半

165
どちらかと言えば

そう思う
閑静。新地BTや浜の町に比較的近い 中央南部地区 男性 50代前半

176
どちらかと言えば

そう思う
静か 東⾧崎地区 男性 20代前半

177
どちらかと言えば

そう思う
バス停が近くにあって、近くにスーパーも何軒かある 東⾧崎地区 男性 70歳以上

178
どちらかと言えば

そう思う

近所が顔なじみである昔からの付き合い

ミニバスが通り大変便利になった

(⾧崎バスも通るようになり助かる)

中央北部地区 女性 50代後半

182
どちらかと言えば

そう思う
静かで環境が良い、散歩するのにも良いところです 小榊地区 男性 70歳以上

183
どちらかと言えば

そう思う

近隣に勤務するようになって地域の方々と交流ができるよ

うになり住みやすい町になりました。
中央東部地区 女性 50代前半

185
どちらかと言えば

そう思う

電車やバス等交通手段が多く、病院も近い

スーパーマーケットも近く、買い物もしやすく公園もある

ところ

中央北部地区 男性 50代後半
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187
どちらかと言えば

そう思う

基本的には住みやすく過ごしやすい地域。近所の方々とも

たまにお話をしたり、高齢者の方によく声をかけてもら

う。

ただ、大橋バス停から出るバスが朝8時台があまり時間通

りに来ずに困る。

西浦上地区 女性 20代後半

192
どちらかと言えば

そう思う

公共交通の利便性が良い、買い物の利便性が良い、小中学

校が近い
(無回答) 女性 50代前半

196
どちらかと言えば

そう思う

現在は車が運転できますが、住吉までタクシーで片道

￥700かかるので大変です。

市の補助￥5000では？

西浦上地区 男性 70歳以上

201
どちらかと言えば

そう思う

贅沢を言わなければ衣食住の買い物も徒歩圏内にある。病

院・銀行・郵便局もある。
深堀地区 女性 50代後半

207
どちらかと言えば

そう思う
比較的静かである。 西浦上地区 女性 30代前半

210
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が良い 西浦上地区 女性 30代前半

212
どちらかと言えば

そう思う
他県に比べて家賃が高い 西浦上地区 男性 40代前半

213
どちらかと言えば

そう思う
交通の便は良く、買い物等も便利 西浦上地区 男性 50代後半

214
どちらかと言えば

そう思う

階段もありますが、歩いて行けるようにストアやドラッグ

ストア・地域センターもあるので助かります
土井首地区 女性 70歳以上

221
どちらかと言えば

そう思う

・交通の便が良い

・買い物がしやすい
西浦上地区 女性 70歳以上

223
どちらかと言えば

そう思う
静かで、ご近所さんも良い人が多い 東⾧崎地区 女性 50代後半

236
どちらかと言えば

そう思う

交通手段のバス時刻最終時間が21時頃。希望は23時頃まで

動いてほしい(バス･電車共)
中央西部地区 男性 70歳以上

237
どちらかと言えば

そう思う
平地 中央北部地区 男性 40代後半

238
どちらかと言えば

そう思う
以前よりこの町の近くで住んでいる 西浦上地区 女性 70歳以上

241
どちらかと言えば

そう思う
病院とか買い物に便利だから 中央南部地区 男性 70歳以上

242
どちらかと言えば

そう思う
静かだから 三重地区 女性 50代前半

253
どちらかと言えば

そう思う
静か 滑石地区 女性 70歳以上

254
どちらかと言えば

そう思う

隣近所が知り合いのため、何か困りごとがあったとき心強

い
東⾧崎地区 女性 60代前半

256
どちらかと言えば

そう思う

商業施設･病院･公共交通機関が日常生活を送るのに不便が

ない
西浦上地区 女性 40代後半

257
どちらかと言えば

そう思う

食料品の購入が近くでできる。バス停も歩いて行ける。金

物店･衣料品店がない。バスで浜町に行く
中央西部地区 女性 70歳以上

259
どちらかと言えば

そう思う

大型店が近くに2店あること。病気にも病院･医院が近くに

ある。汽車ローカル線もある。
滑石地区 女性 70歳以上

262
どちらかと言えば

そう思う
犯罪などが少なく住みやすい 中央南部地区 男性 50代前半

269
どちらかと言えば

そう思う

緑が豊かで過ごしやすい。しかし年齢を重ねると移動手段

に困りそう
福田地区 男性 40代後半
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270
どちらかと言えば

そう思う
公共機関が整っているから 中央西部地区 女性 40代前半

271
どちらかと言えば

そう思う

交通の便利さはあり眺めも良く住みやすい。いい所ですが

年齢と共に坂道が大変です
(無回答) 女性 70歳以上

278
どちらかと言えば

そう思う

電停が近く、商業施設も近いので日常生活や通勤に便利な

ため
中央東部地区 女性 60代後半

284
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎市内と諫早市内にどちらも行きやすい(車のみ)。生活

用品も買いやすい
東⾧崎地区 女性 40代後半

285
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた町だから 香焼地区 女性 70歳以上

289
どちらかと言えば

そう思う
近くにスーパー･銀行･郵便局等がある 茂木地区 女性 50代前半

291
どちらかと言えば

そう思う

割と近い範囲に色々あるので(バス停･小学校･コンビニな

ど)便利だから
中央南部地区 女性 30代後半

292
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎中心には遠いけど近くにスーパー･銀行･役場等がある 琴海地区 女性 70歳以上

296
どちらかと言えば

そう思う
住む分には不自由はないが駐車場代が高いのはマイナス 中央東部地区 女性 30代前半

301
どちらかと言えば

そう思う

環境は良いが、バスの本数が少なく不便である。高齢にな

れば住みにくいと感じる
中央西部地区 女性 50代後半

303
どちらかと言えば

そう思う

スーパー･学校･病院も近くにある。交通の便(バス便)もま

あまあよい
西浦上地区 男性 70歳以上

307
どちらかと言えば

そう思う
交通便は少し不便だが自然は多いため 福田地区 女性 50代後半

309
どちらかと言えば

そう思う
とりあえず日常生活で困ることはない 小ヶ倉地区 女性 50代後半

312
どちらかと言えば

そう思う
自然環境が良い 土井首地区 男性 70歳以上

315
どちらかと言えば

そう思う

･ちょっとした買い物などは済ませることができる。

・国道から少し入り込んでいて静かです
東⾧崎地区 女性 50代前半

317
どちらかと言えば

そう思う

･運動公園･公園の設備が整備されている。

･近くに体育館･プールの設備有り。
東⾧崎地区 男性 70歳以上

322
どちらかと言えば

そう思う
静か 西浦上地区 女性 30代前半

332
どちらかと言えば

そう思う
昔に比べると買い物など便利になったとは思う 東⾧崎地区 女性 50代前半

334
どちらかと言えば

そう思う
今は住むことは住人同士に問題はない 福田地区 女性 70歳以上

339
どちらかと言えば

そう思う

生活に欠かせない商店や金融機関･病院等が比較的近くに

ある。騒音もなく山や海にもすぐに行ける
滑石地区 男性 70歳以上

343
どちらかと言えば

そう思う
他県都市にくらべ■■も少なく安全に暮らしやすい 西浦上地区 男性 70歳以上

346
どちらかと言えば

そう思う

自治会･コミュニティ協議会も活発に行われています。防

災道路の建設要望がなかなか進まない
深堀地区 男性 60代後半

347
どちらかと言えば

そう思う
スーパーが近くに多めにあるから 三重地区 女性 40代前半

354
どちらかと言えば

そう思う

まだ車での移動が多いのでこの地区はバイパス･高速を使

えば旧市内も市外もすぐに行けるので便利です
東⾧崎地区 女性 60代後半

365
どちらかと言えば

そう思う
交通手段の利便性が良い 中央北部地区 女性 60代後半
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374
どちらかと言えば

そう思う

静かでマナーある人が多いと思う。しかし高齢者が多く、

階段･坂が多くあり不便な点もある。また、道がでこぼこ

していたり、グレーチングの隙間が大きいため転倒する人

もいる

東⾧崎地区 女性 40代後半

382
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が良い所に住んでいるため通勤や買い物が楽 (無回答) 男性 20代後半

386
どちらかと言えば

そう思う

夜景が素晴らしく空気も良くて毎日稲佐山を眺めて暮らし

てます
中央南部地区 女性 70歳以上

387
どちらかと言えば

そう思う
交通や買い物が便利 中央東部地区 女性 70歳以上

388
どちらかと言えば

そう思う

⾧く住んでいる人たちばかりで老人には良いが若い人には

古い行事があるのでとまどいがあるのでは。車に乗れるま

では良いと思う

東⾧崎地区 女性 70歳以上

390
どちらかと言えば

そう思う

静か。歩いて買い物に行けるお店(スーパー)が複数ある。

バス停が近い。
深堀地区 女性 60代前半

403
どちらかと言えば

そう思う
治安が良くて、交通の便が良いし買い物に便利 西浦上地区 男性 70歳以上

404
どちらかと言えば

そう思う

自然環境に関しては住みやすいと思うが、今後の老朽化が

進むと買い物や通院の点では不安を感じる
伊王島地区 女性 70歳以上

406
どちらかと言えば

そう思う
夜景がきれいなところ 中央南部地区 女性 60代前半

408
どちらかと言えば

そう思う

交通の便が良い、スーパー、銀行、病院が近くにあり、便

利、学校も近い、定年後に野菜作りをしているが近くに畑

を借りられたから

土井首地区 男性 70歳以上

410
どちらかと言えば

そう思う
交通良し、近くにドラッグストア 小ヶ倉地区 男性 50代後半

411
どちらかと言えば

そう思う
居住環境がそれなりに良い、坂があるのが困る 西浦上地区 女性 70歳以上

420
どちらかと言えば

そう思う

公共交通、車を使用すれば30分程度で必要な施設などほぼ

移動できる
(無回答) (無回答) (無回答)

424
どちらかと言えば

そう思う

環境影響に評価衛生健康生活維持のための保全をはかる、

農地、空気改善
土井首地区 男性 70歳以上

426
どちらかと言えば

そう思う

自然豊かな地域であり、その環境を守ろうという「ふるさ

とづくり委員会」があり、活動を行っている
土井首地区 男性 70歳以上

429
どちらかと言えば

そう思う
災害、水害、土砂災害、高潮等の発生がない場所を選んだ 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

430
どちらかと言えば

そう思う

住みやすくはあるが、スーパーや店がない。

今は車で買い物に行けるが先が不安
三和地区 男性 50代前半

432
どちらかと言えば

そう思う
中心部に徒歩で行ける 中央南部地区 男性 50代前半

436
どちらかと言えば

そう思う
静か、商店が近い 滑石地区 男性 60代前半

439
どちらかと言えば

そう思う

車があれば住みやすい

家の周りには自然があり、車を少し走らせれば買い物もで

きる

三重地区 女性 30代後半

441
どちらかと言えば

そう思う
浜の町等に近く、バス代も安い 中央南部地区 女性 60代前半

447
どちらかと言えば

そう思う
町内でのトラブルがなく静かでいい。 滑石地区 男性 70歳以上

448
どちらかと言えば

そう思う
1つの団地になっているから 東⾧崎地区 女性 30代前半
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453
どちらかと言えば

そう思う

生活に必要なもの、場所がコンパクトな範囲にそろってい

る。
中央東部地区 女性 40代後半

459
どちらかと言えば

そう思う

生まれも育ちもこの場所だからです。隣人の方々も家族み

たいなお付き合いですので。（プライバシーに入り込まれ

ることもあります。）

中央北部地区 女性 70歳以上

460
どちらかと言えば

そう思う

住んでいる所は運転しやすく、駐車場もあり止めやすい

が、少し町の方へ行くと道は狭く駐車場もないため住みに

くいと思う。

東⾧崎地区 女性 30代後半

462
どちらかと言えば

そう思う
都会でもなく静かな環境がある。 土井首地区 女性 70歳以上

469
どちらかと言えば

そう思う
近所に病院やスーパもあるし、便利であるから。 中央西部地区 女性 20代前半

474
どちらかと言えば

そう思う

小さいときからこの街で育っているので、よく知ってい

る。
香焼地区 男性 70歳以上

475
どちらかと言えば

そう思う

最近空き地が増えてそこに草木が生えて荒れ放題なので、

もっとその土地の持ち主にちゃんと管理するようにしてほ

しい。

中央北部地区 女性 60代前半

478
どちらかと言えば

そう思う
車の運転が出来なくなると難しいと思う。 茂木地区 女性 60代前半

479
どちらかと言えば

そう思う
電車通り、バス通りに近いです。 中央東部地区 女性 50代後半

484
どちらかと言えば

そう思う

お隣の方とご近所の方がいい人に巡り会ったと心より思っ

ています。
西浦上地区 女性 60代後半

485
どちらかと言えば

そう思う

役所が近くにある。5～10分でバス停がある。学校、こど

も園もある。公園もある。プールもある。人間関係も悪く

ない。

小ヶ倉地区 男性 70歳以上

491
どちらかと言えば

そう思う

娘が孫たちと3世代で居住しているが、静かで環境もい

い。しかし孫たちが小さいとき、地区での子供が関わる行

事がほとんど無く、かわいそうと思いました。幸い家の孫

たちは学童保育に行っていたので、いろいろな体験をさせ

ていただいていたようです。地区、自治会でも年に数回で

も何らかの行事の取組をしていただけたら、子供同士のつ

ながりも出ると思う。

滑石地区 女性 70歳以上

493
どちらかと言えば

そう思う
静かでミニバスも通っているので、買い物など便利。 (無回答) 女性 60代後半

494
どちらかと言えば

そう思う

ココウォーク、城栄町、平和町と歩いて行ける。買い物を

楽しんでいます。
中央西部地区 女性 40代後半

498
どちらかと言えば

そう思う

日常生活において、周りに銀行、郵便局、スーパー、コン

ビニ他があり、不自由しない。
日見地区 女性 70歳以上

506
どちらかと言えば

そう思う
生活に不便はないが、交通混雑が起こりやすい。 中央南部地区 男性 60代後半

507
どちらかと言えば

そう思う
防犯上の安全性が非常に高い。 中央北部地区 男性 50代後半

514
どちらかと言えば

そう思う
比較的歩いて行けるところに買い物をするところがある。 中央南部地区 女性 70歳以上

515
どちらかと言えば

そう思う
バス停が近い。 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

520
どちらかと言えば

そう思う
いろいろ便利がいい。 中央北部地区 男性 60代前半

521
どちらかと言えば

そう思う
交通の便がいい。静かである。 西浦上地区 女性 60代後半
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522
どちらかと言えば

そう思う
坂道等で家の前まで車が行かない。 中央北部地区 女性 50代後半

524
どちらかと言えば

そう思う
静かである。そこそこ便利。 中央北部地区 女性 60代前半

533
どちらかと言えば

そう思う

買い物もしやすい。車を横付けできる。子育て世代で周り

とあわせやすい。
中央東部地区 女性 40代前半

535
どちらかと言えば

そう思う

平地であること。バス停がすぐそばにあり便利である。

（高速バス停も）
西浦上地区 女性 60代前半

540
どちらかと言えば

そう思う
静かで住みよいから 西浦上地区 男性 70歳以上

541
どちらかと言えば

そう思う

災害の危険性が低い。静かである。街の中心部に近く、買

い物に行くにも楽である。
中央西部地区 男性 70歳以上

544
どちらかと言えば

そう思う

日常の生活に必要な買い物は近くで十分に買えるが、中心

部から少し離れていてバスがあまりないところが不便。
福田地区 女性 50代後半

547
どちらかと言えば

そう思う

市場、病院、金融機関が割と近くにある。路面電車、バス

停が近くにある。
西浦上地区 男性 40代後半

551
どちらかと言えば

そう思う

市街地からは遠隔の地にあり、交通の便が少々不便であり

ますが、静かで住みやすいと思う。
東⾧崎地区 男性 70歳以上

556
どちらかと言えば

そう思う

台風時期は心配であるが、住宅地区でありゆっくり出来

る。
東⾧崎地区 男性 70歳以上

568
どちらかと言えば

そう思う

住まいから近い場所に買い物も病院もあるが、階段が少し

不安。
中央南部地区 女性 60代前半

572
どちらかと言えば

そう思う
この地を選択したから 香焼地区 男性 60代前半

575
どちらかと言えば

そう思う

車が入らず、大きな荷物を持って自宅まで歩かないといけ

ない。年をとると痛感する。
中央東部地区 女性 60代後半

594
どちらかと言えば

そう思う
治安がいい 中央北部地区 女性 50代前半

597
どちらかと言えば

そう思う
自然が多いから 土井首地区 男性 70歳以上

599
どちらかと言えば

そう思う

若者の流出が多く、人口が減ってきた。そのため、地域行

事もずいぶん苦労している。
福田地区 女性 50代後半

603
どちらかと言えば

そう思う
治安がよく、静かで平和であるから。 中央北部地区 女性 40代後半

612
どちらかと言えば

そう思う

家の周りに市の所有する土地があり、その管理（草刈りな

ど）を全くしてくれない。猪などの害獣が出る。
中央西部地区 女性 50代後半

619
どちらかと言えば

そう思う
温暖な気候で、災害とかが少ない 三重地区 (無回答) (無回答)

622
どちらかと言えば

そう思う
スーパーやホームセンター、コンビニが近いからです。 東⾧崎地区 男性 60代前半

627
どちらかと言えば

そう思う
買い物や病院など歩いて行けるから 中央南部地区 女性 60代後半

629
どちらかと言えば

そう思う
もう少し坂が緩やかならいい 中央北部地区 男性 50代後半

636
どちらかと言えば

そう思う

交通の便や商業施設は発達していないが、自然が多く、住

みやすいと思う。
式見地区 男性 70歳以上

653
どちらかと言えば

そう思う
猫の糞や匂いで住みにくい 西浦上地区 男性 70歳以上

654
どちらかと言えば

そう思う

⾧年住んでいるので、仲良くしている方もいるので。平坦

地なので、車が横付けできる。
土井首地区 女性 70歳以上



        （98/223） ．

問１：住みやすい・住みにくい理由

居住地区問の回答 記 述 内 容№ 性別 年齢

662
どちらかと言えば

そう思う
静かである。 香焼地区 男性 50代前半

664
どちらかと言えば

そう思う
他のまちをよく知らない。 茂木地区 女性 60代後半

666
どちらかと言えば

そう思う
地域の生活環境が、車等で30分以内であること 福田地区 男性 70歳以上

670
どちらかと言えば

そう思う
徒歩圏内で生活用品がそろい、バスの便もいい 中央東部地区 女性 60代前半

674
どちらかと言えば

そう思う
新鮮な空気、食べ物がおいしい地域です。 琴海地区 女性 70歳以上

676
どちらかと言えば

そう思う

体が動かなくなったときはわかりませんが、今のところは

買い物に行くにも散歩のつもりでいける。
東⾧崎地区 女性 70歳以上

679
どちらかと言えば

そう思う
他県に比べいろいろな災害が少ないと思う。 (無回答) 女性 70歳以上

680
どちらかと言えば

そう思う
高台だが空気がいい。市中心部まで近い。 中央東部地区 女性 60代後半

682
どちらかと言えば

そう思う
住みやすいが近くにスーパーがなく買い物は不便です。 滑石地区 女性 70歳以上

683
どちらかと言えば

そう思う

中心部から離れているので、バスなど座れることが多い。

買い物も比較的しやすい。（人が少ないので）
三重地区 女性 40代後半

685
どちらかと言えば

そう思う

高台で景観がいい。静かでいいが、免許を返納すると階段

が苦痛
中央東部地区 男性 70歳以上

692
どちらかと言えば

そう思う

路面電車やバスがあり，お出かけが気軽。また、路面無料

デーがいい。歩いて浜町アーケードに行けるので、買い物

に困らない。治安もいい。

中央東部地区 女性 20代前半

697
どちらかと言えば

そう思う

バスが通っており、本数も割とある。スーパーが近い。路

面電車が通っているところに降りると、車の運転に慣れて

いないので怖い。

中央西部地区 女性 30代前半

699
どちらかと言えば

そう思う
最近は台風もないし、地震も無いし、安心感がある。 西浦上地区 (無回答) (無回答)

707
どちらかと言えば

そう思う

普段の生活をするのに、買い物が出来るお店、公共機関が

ちかい。
三和地区 男性 50代後半

708
どちらかと言えば

そう思う
買い物、生活するのに便利 中央東部地区 女性 60代前半

710
どちらかと言えば

そう思う
居住環境の良さ。防犯対策がもう少し。 中央北部地区 男性 70歳以上

712
どちらかと言えば

そう思う

安全で暮らしやすいところ。緑が多いところ。低山がある

ところ。
土井首地区 男性 70歳以上

721
どちらかと言えば

そう思う

同じ地方の方とのふれあいがあっていいと思う。高齢に

なった時の交通手段がないので不安である。
東⾧崎地区 女性 60代前半

727
どちらかと言えば

そう思う
交通機関や商業地が徒歩圏内であるため。 中央東部地区 男性 60代前半

729
どちらかと言えば

そう思う
徒歩圏内で、代替の必要な買い物を済ませられるから。 中央東部地区 女性 20代前半

735
どちらかと言えば

そう思う
車がないと交通の便が悪い。 中央南部地区 女性 70歳以上

739
どちらかと言えば

そう思う

40年ほど前の団地で、バス便もよく、住民のふれあいもよ

く、コンビニ、ドラッグストア、スーパーも徒歩圏内にあ

り、病院・郵便局もあり、生活の利便性が高い。

小ヶ倉地区 女性 70歳以上

741
どちらかと言えば

そう思う
立地 東⾧崎地区 女性 60代前半
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743
どちらかと言えば

そう思う
交通の便、買い物の便に都合がいい。 西浦上地区 男性 50代前半

747
どちらかと言えば

そう思う
バスの便がいい。 西浦上地区 男性 70歳以上

749
どちらかと言えば

そう思う
住宅地としての環境整備が充実している。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

750
どちらかと言えば

そう思う

交通等は便利だが、マンション等が多く騒音等で住みにく

い。駐車違反が多い。なんとかしてほしい。
中央北部地区 男性 70歳以上

751
どちらかと言えば

そう思う
静かで景観がいい。 琴海地区 男性 70歳以上

754
どちらかと言えば

そう思う
生まれた家だから 中央西部地区 男性 60代後半

757
どちらかと言えば

そう思う
近くにスーパーなどがある。 滑石地区 女性 50代後半

761
どちらかと言えば

そう思う

静かで近所の方々もいい方ばかりで、お互い余り干渉せず

暮らせる。
滑石地区 男性 20代後半

763
どちらかと言えば

そう思う

雪がよく積もるので、冬は大変だが、自然が多くてごちゃ

ごちゃ建物がない。
中央西部地区 女性 40代後半

767
どちらかと言えば

そう思う

衣食住、生活に必要な施設が、地区周辺で整っているか

ら。
東⾧崎地区 女性 40代後半

768
どちらかと言えば

そう思う

お買い物、学校、病院、銀行、支所、生活していく上でほ

ぼこの地域でOK
日見地区 女性 60代前半

769
どちらかと言えば

そう思う

住みやすいと思いますが、山林の崩れ（木が伸びたまま）

が毎日心配で、市役所にお願いするも聞き入れてもらえ

ず、もう何十年も諦めています。山林のことは法務局へと

も聞きましたが、皆年をとってしまい諦めています。（八

つ尾町）

中央東部地区 女性 70歳以上

772
どちらかと言えば

そう思う

今は出島地区はビル街になっていますが、子供の頃は小型

の商店が多く、子供たちが賑やかで子供会も活発でした。

出島の羽衣町が懐かしいです。

深堀地区 女性 70歳以上

777
どちらかと言えば

そう思う

中心部向けバスの本数が割と多い。安い八百屋が近くにあ

る。家賃が高い。気軽に運動できるところがない。
滑石地区 女性 30代後半

779
どちらかと言えば

そう思う

高齢者が多く，自治会などの参加も減り、地域のつながり

が少ない。
西浦上地区 男性 50代前半

784
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでいるから 中央南部地区 女性 70歳以上

788
どちらかと言えば

そう思う
生活だけを考えると買い物はすぐに出来るから。 福田地区 女性 50代前半

790
どちらかと言えば

そう思う
住んでいて困ることがあまりない 中央南部地区 男性 50代後半

796
どちらかと言えば

そう思う

階段はあるものの、近くにスーパーやコンビニも多く、路

線バスやタクシーも不自由なく利用できる。
中央東部地区 男性 70歳以上

802
どちらかと言えば

そう思う

東⾧崎地区に住んでいます。JR駅も歩いて20分くらい。バ

ス停も歩いて10分くらいですので、いいですよ。ただスト

アが近くになく歩いては無理です。

(無回答) (無回答) (無回答)

803
どちらかと言えば

そう思う
現状なんとか暮らせているため 中央北部地区 女性 30代前半

804
どちらかと言えば

そう思う
買い物がしやすい。バスの便が少ない 東⾧崎地区 男性 50代前半

807
どちらかと言えば

そう思う

自然豊かで景色がよく、地域の方々が優しいです。子供の

数が少なく、子育て世帯が少ないので不安です。
伊王島地区 女性 40代前半
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808
どちらかと言えば

そう思う
中心部に近いから (無回答) 男性 50代前半

809
どちらかと言えば

そう思う

ある程度の静けさと騒音とのバランス。大きさの異なる多

用途の車が走り抜けるメリハリのある走行音（騒音）が、

癒やしと心地よさを感じさせてくれる1つです。

中央東部地区 男性 70歳以上

810
どちらかと言えば

そう思う

公共交通の利便性がよい。静かである。商業施設、病院が

近くにある。
中央北部地区 男性 50代前半

812
どちらかと言えば

そう思う
浜の町商店街に近い。 (無回答) 男性 70歳以上

813
どちらかと言えば

そう思う
自然が多い。騒がしくない。 福田地区 女性 60代後半

815
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでいるから 西浦上地区 女性 70歳以上

819
どちらかと言えば

そう思う
平地だから 中央南部地区 女性 50代後半

821
どちらかと言えば

そう思う
近所づきあいもあまりない。時々会うくらい。 茂木地区 男性 70歳以上

824
どちらかと言えば

そう思う
静かで治安がいいから 土井首地区 男性 60代後半

825
どちらかと言えば

そう思う
交通機関（時間）が充実すると尚いい。 中央東部地区 女性 40代前半

828
どちらかと言えば

そう思う
浜の町に近く、買い物、病院いろいろ便利。 中央南部地区 女性 70歳以上

836
どちらかと言えば

そう思う
そんな大都会じゃなくて意外とのんびりしているから。 中央南部地区 男性 60代後半

838
どちらかと言えば

そう思う
治安がいい 福田地区 男性 60代前半

843
どちらかと言えば

そう思う
特に問題が無いため 滑石地区 女性 60代前半

851
どちらかと言えば

そう思う
公共交通機関の利便性が低い 滑石地区 男性 60代前半

852
どちらかと言えば

そう思う

坂道を上るのが大変なので、自宅に帰るのが疲れますが静

かで平和なのがまあいいかなと。
西浦上地区 女性 70歳以上

855
どちらかと言えば

そう思う
交通の便がいい。治安がいい。 中央西部地区 男性 20代後半

856
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が少し悪い 琴海地区 男性 70歳以上

859
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住み慣れたところ。友人、親族も近くに多いので。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

863
どちらかと言えば

そう思う
住宅街なので静かなところ 小ヶ倉地区 女性 60代後半

867
どちらかと言えば

そう思う
ほどほど静か。 中央東部地区 女性 70歳以上

873
どちらかと言えば

そう思う
住み続けているから感じています。 土井首地区 (無回答) 40代後半

880
どちらかと言えば

そう思う

中心地に近いので、バス停も近く便利ではあるが、免許を

持たない私にとって時間外や郊外外出はなかなか思うよう

に出来ない。

中央北部地区 女性 60代後半

881
どちらかと言えば

そう思う

⾧年住み慣れた地域なので。交通が不便なのが気になりま

す。
式見地区 女性 60代後半
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883
どちらかと言えば

そう思う

高台で眺めがいいので、気分的にはいいが、63歳になり散

歩するのにはとてもつらい。バス停までも下りも恐々、登

りも何度も休みながらです。近所の方々は優しい方たちば

かりで、意外に若い方も多くなっています。

西浦上地区 女性 60代前半

889
どちらかと言えば

そう思う

今のところ、便利に何でもそろっている。これから無くな

る恐れがないことを願います。
中央北部地区 女性 50代前半

894
どちらかと言えば

そう思う

団地で小中学校もあるが、最近スーパーが閉店して買い物

が不便。高齢者は特に。
東⾧崎地区 女性 60代前半

899
どちらかと言えば

そう思う
あまり災害がないから。 中央西部地区 女性 70歳以上

905
どちらかと言えば

そう思う

道路の整備等はいいと思うのですが、公共事業の交通網の

充実をもっと図ってほしい。
滑石地区 男性 70歳以上

914
どちらかと言えば

そう思う

県外へ出たことがないため、比べるものがありませんが、

不便だなと思うことが無いためです。
東⾧崎地区 女性 30代後半

917
どちらかと言えば

そう思う
静か。 中央西部地区 男性 50代前半

920
どちらかと言えば

そう思う

若い頃より住み、緑に囲まれ交通の便と道路も整備されあ

る程度の宅地で家庭菜園の楽しみも出来る。
中央北部地区 女性 70歳以上

925
どちらかと言えば

そう思う

小学校、中学校が自宅から割と近い。グラウンドや公園も

ある。
西浦上地区 女性 50代前半

927
どちらかと言えば

そう思う

住宅地で静かなのですが、バス停までが遠く、若い頃は苦

にならなかったのが、足が痛くなりつらくなりました。
中央西部地区 女性 70歳以上

940
どちらかと言えば

そう思う

階段が少なく街並みがきれいで歩きやすい。しかし病院が

少ないのが1番困ります(内科･眼科)
中央西部地区 女性 70歳以上

943
どちらかと言えば

そう思う
田舎で静か。住みやすい。自然が多い 琴海地区 男性 60代前半

945
どちらかと言えば

そう思う
公共交通機関が便利 西浦上地区 男性 50代前半

946
どちらかと言えば

そう思う
交通の利便性が良い 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

949
どちらかと言えば

そう思う
地域の人が優しい。ただ交通の面が不便に感じる 土井首地区 女性 30代前半

961
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が良いこと、夜間の騒音が少ない 西浦上地区 女性 60代前半

962
どちらかと言えば

そう思う
自然環境が良い。人間関係が良い 琴海地区 男性 70歳以上

963
どちらかと言えば

そう思う
海が見える 中央南部地区 女性 60代後半

967
どちらかと言えば

そう思う

バス等の利便性がよいため。徒歩圏内にコンビニ･スー

パーがあり利用しやすいため
中央北部地区 男性 30代前半

968
どちらかと言えば

そう思う
商店街･病院も近く住みやすい 中央東部地区 女性 60代前半

971
どちらかと言えば

そう思う

バス停も近いし歩いて行ける距離に食料品店等があるし駐

車場もすぐ傍にあるから
中央東部地区 女性 60代後半

976
どちらかと言えば

そう思う
階段の上り下りが厳しくなる 中央東部地区 女性 70歳以上

979
どちらかと言えば

そう思う
今のところ困ることはないから 東⾧崎地区 女性 60代前半
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983
どちらかと言えば

そう思う

車に関してはそれなりに交通の便は良いですが、高台とい

うこともあり公共の交通の便はバスが1時間に1便と少な

い。それは⾧崎の地形によるものが最もでいたしかたない

とは思います

茂木地区 男性 60代後半

985
どちらかと言えば

そう思う
ずっと住んでいるから。バスの便が減って少し不便だけど 三和地区 (無回答) (無回答)

987
どちらかと言えば

そう思う
どこに行くにもアクセスが良いから 中央東部地区 男性 30代前半

988
どちらかと言えば

そう思う

食料品･日用品の買い物が近くでできる。バスも通り街へ

も出かけやすい
中央東部地区 女性 40代前半

989
どちらかと言えば

そう思う
そこそこに静かで良い町だと思っています 中央東部地区 女性 70歳以上

992
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が良い 西浦上地区 女性 60代前半

1004
どちらかと言えば

そう思う
車道からは離れているが静かである 中央東部地区 男性 60代後半

1010
どちらかと言えば

そう思う
医療機関･学校が近く買い物に困らない 中央北部地区 女性 60代後半

1017
どちらかと言えば

そう思う
近所付き合いが良い。静かである (無回答) (無回答) (無回答)

1020
どちらかと言えば

そう思う
静かです 中央東部地区 女性 70歳以上

1021
どちらかと言えば

そう思う
利便性が良い 小ヶ倉地区 男性 50代後半

1028
どちらかと言えば

そう思う
地区内に兄弟たちも住んでおり何かと不便でない 土井首地区 男性 70歳以上

1029
どちらかと言えば

そう思う

住みやすい街ですが家の前の公園の木の葉っぱが飛んでき

たり道路横の木の葉･小さい葉がとんできて掃除しても毎

日のようにまた葉っぱがとんできて迷惑しています(豊洋

台1丁目)

三重地区 男性 50代後半

1039
どちらかと言えば

そう思う
地域コミュニティが良好。住宅地として穏やかである。 滑石地区 男性 60代後半

1051
どちらかと言えば

そう思う
住みやすいというより、住み慣れたところなので。 東⾧崎地区 男性 50代前半

1057
どちらかと言えば

そう思う

自然が多い、治安がいい、日用品・食材等の購入がしやす

い。
三和地区 男性 50代前半

1059
どちらかと言えば

そう思う
交通の便がよい 中央北部地区 (無回答) 70歳以上

1069
どちらかと言えば

そう思う
住宅地なので静かな環境。 中央東部地区 男性 60代後半

1070
どちらかと言えば

そう思う
近くに店があり、防犯面背も安全だから。 土井首地区 女性 60代後半

1073
どちらかと言えば

そう思う
商業施設がある。交通の便がいい。 福田地区 男性 70歳以上

1075
どちらかと言えば

そう思う
交通の便がいいから 中央北部地区 男性 70歳以上

1080
どちらかと言えば

そう思う

自宅の前がバス停で、電停も歩いて10分ほどで交通アクセ

スがいい。ただスーパーは少し遠い。
西浦上地区 女性 50代後半

1088
どちらかと言えば

そう思う
静かな環境です。 中央北部地区 男性 70歳以上
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1090
どちらかと言えば

そう思う

急さかが我慢ポイントですが、買い物など便利なところで

す。
(無回答) 女性 60代前半

1092
どちらかと言えば

そう思う
コミュニティバスも通っている。 (無回答) (無回答) (無回答)

1094
どちらかと言えば

そう思う
商業施設が増えれば、尚良くなると思う。 日見地区 女性 30代後半

1100
どちらかと言えば

そう思う
電停近く。小が高や幼稚園・保育園が周辺に結構ある。 西浦上地区 女性 30代前半

1103
どちらかと言えば

そう思う
静かな環境です。 香焼地区 女性 30代後半

1104
どちらかと言えば

そう思う

徒歩圏内にスーパー、銀行、郵便局、病院、学校などがあ

る。
東⾧崎地区 女性 60代後半

1105
どちらかと言えば

そう思う
電車、バス停に近い、お店も近い 西浦上地区 女性 40代前半

1110
どちらかと言えば

そう思う

静かな街ですが、近くにスーパーマーケットがないのが少

し不便です。コンビニも近くにあったらいいと思います。
小ヶ倉地区 男性 50代前半

1111
どちらかと言えば

そう思う

車があれば、東⾧崎は便利で静かで住みやすい。もっと高

齢になったとき（車を運転しなくなったとき）に不安。
東⾧崎地区 女性 60代前半

1121
どちらかと言えば

そう思う
駅や繁華街から車で15分ほどの距離だから 中央西部地区 女性 50代前半

1122
どちらかと言えば

そう思う

近所にあったスーパーが最近閉店になったりして、少々不

便さは感じていますが、また車で買い物に行ったり出来て

いるので、住みやすい方ではないかと感じています。

東⾧崎地区 女性 60代後半

1123
どちらかと言えば

そう思う
買い物（日常品）が便利 中央西部地区 (無回答) 40代後半

1124
どちらかと言えば

そう思う
家の近くにある程度の商業施設などもあるため 琴海地区 男性 20代後半

1134
どちらかと言えば

そう思う

交通の便の良さはあるが、夜や早朝は極端に人の通りが減

り不安に思うときがある。近所も空き巣に入られた人や墓

をあさる人がいると聞いたことがある。

中央東部地区 女性 50代前半

1138
どちらかと言えば

そう思う
平地。電停近くにある。 西浦上地区 男性 50代後半

1139
どちらかと言えば

そう思う
店や交通の便がいい 中央東部地区 男性 50代前半

1148
どちらかと言えば

そう思う

海や空や山が見えて癒やされる。車がないと買い物が出来

ない。
小榊地区 女性 60代前半

1154
どちらかと言えば

そう思う
少なくとも公共交通機関があるから。 中央南部地区 男性 30代後半

1164
どちらかと言えば

そう思う

役所・学校が近くにあり、病院の数も多い。バスの便が比

較的多い。スーパーなどいくつもあり、食料調達が楽。
日見地区 男性 70歳以上

1177
どちらかと言えば

そう思う
比較的道路も広く、交通の便がいい。 中央北部地区 男性 40代後半

1178
どちらかと言えば

そう思う
市内へのアクセスがいいことと犯罪が少ない 小榊地区 男性 70歳以上

1179
どちらかと言えば

そう思う

住んでいる場所が高台にあるので、静かで過ごしやすい。

自宅までの坂がきついです。
西浦上地区 女性 70歳以上

1183
どちらかと言えば

そう思う

環境としてはいいのですが、買い物が遠く今はマイカーで

行けますが、先々、免許返納後の心配があります。
伊王島地区 女性 60代前半

1185
どちらかと言えば

そう思う
近くにスーパーあり。（車で）夜も静かな方。 深堀地区 女性 40代後半
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1188
どちらかと言えば

そう思う

スーパー、銀行、病院などがすぐ近くに多くあり、生活す

るのに困らない。
滑石地区 女性 60代後半

1194
どちらかと言えば

そう思う
トラブル少ない。でもバスの本数が少ないところが不便。 三重地区 男性 50代前半

1196
どちらかと言えば

そう思う
お互いに挨拶を行う。気持ちがいいです。 中央南部地区 男性 70歳以上

1203
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでおり、不便を感じない。 東⾧崎地区 男性 60代後半

1208
どちらかと言えば

そう思う
静かです。 小榊地区 女性 60代前半

1213
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた地区なので、住みやすいまちだと思います。 三重地区 女性 40代前半

1217
どちらかと言えば

そう思う
自宅前が坂道なので近い将来不安です。 東⾧崎地区 女性 60代後半

1219
どちらかと言えば

そう思う

正直には微妙。よくないところもあるし、やはり慣れてい

るから。
福田地区 男性 60代前半

1220
どちらかと言えば

そう思う
環境がいい。山あり、海ありで、ある程度都会だから。 西浦上地区 男性 70歳以上

1223
どちらかと言えば

そう思う
近所にお店があるから。 中央西部地区 女性 50代前半

1224
どちらかと言えば

そう思う
バスの便数が多い。 小ヶ倉地区 女性 50代前半

1228
どちらかと言えば

そう思う

国道に近い。大型スーパーなども近くにある。生活するに

はいい。
西浦上地区 女性 50代後半

1230
どちらかと言えば

そう思う
住民同士のふれあいがいい 小榊地区 女性 60代後半

1233
どちらかと言えば

そう思う
町内の決まり事が面倒くさい。 土井首地区 女性 70歳以上

1242
どちらかと言えば

そう思う
自治会の活動がきちんと行われていること。 中央北部地区 男性 70歳以上

1244
どちらかと言えば

そう思う
全般的に住みやすいが、交通インフラの最終が早すぎる 中央東部地区 女性 40代前半

1246
どちらかと言えば

そう思う
普通に生活できているから。 西浦上地区 男性 50代後半

1250
どちらかと言えば

そう思う
最近栄えてきたため 西浦上地区 女性 20代前半

1251
どちらかと言えば

そう思う

東⾧崎地区に住んでいるが、衣食住がある程度そろうの

で。ただし地区から本屋が2年ほど前になくなったこと

と、最寄り駅の現川駅が東⾧崎の中心から少し外れている

のが不便。

東⾧崎地区 男性 40代前半

1255
どちらかと言えば

そう思う
よそに住んだことがないのでわからない。 西浦上地区 女性 60代前半

1258
どちらかと言えば

そう思う
空き家が多くなり、夜道が暗い 中央南部地区 女性 60代後半

1262
どちらかと言えば

そう思う
高齢者と子供たちが少ない。 三和地区 女性 60代前半

1263
どちらかと言えば

そう思う

いろいろ縮小され不便になりつつありますが、人混みがな

く空気もよくいいところだと思っています。
琴海地区 女性 50代前半

1269
どちらかと言えば

そう思う

2キロ圏内に、スーパー、病院、バスの本数も1時間に数本

あるので、生活するのには困らない。
中央南部地区 男性 60代前半
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1274
どちらかと言えば

そう思う

市街地から少し離れているので、逆に来るまでの移動がし

やすく、小学校、中学校なども近いし車があれば買い物な

どの不便もないため

小ヶ倉地区 女性 30代後半

1275
どちらかと言えば

そう思う
公共交通の利便性。 西浦上地区 女性 50代前半

1276
どちらかと言えば

そう思う
まち中心部だから 中央東部地区 女性 50代後半

1278
どちらかと言えば

そう思う
10分程度歩けば何でも必要な店等がある (無回答) (無回答) (無回答)

1286
どちらかと言えば

そう思う

自治会に入っていないので楽。挨拶しても返してこない人

がいる。田舎。
中央北部地区 女性 60代前半

1293
どちらかと言えば

そう思う
交通の便が満足してない。年取って車のない人には 三重地区 男性 70歳以上

1295
どちらかと言えば

そう思う
徒歩圏内で日常生活が完結できるので。 中央東部地区 女性 50代前半

1298
どちらかと言えば

そう思う
中心部に近いから 中央東部地区 男性 20代後半

1303
どちらかと言えば

そう思う
生まれたときから住んでいるから 式見地区 女性 60代後半

1307
どちらかと言えば

そう思う
生活には困らない程度の環境 土井首地区 女性 40代前半

1405
どちらかと言えば

そう思う
人が多すぎない。 中央西部地区 女性 50代後半

1408
どちらかと言えば

そう思う

 わりかし交通の便がいいので
中央西部地区 女性 40代後半

1411
どちらかと言えば

そう思う

 交通の便も良く、どこに出かけるにも行きやすい。

 静かで環境もいい。

しかし、坂の途中の空き家が増えたり若い世代が減ってき

たりしているので、将来このままの町であり続けることが

できるのかなという不安はある

中央東部地区 女性 50代後半

1412
どちらかと言えば

そう思う
公共交通機関が近くて移動しやすいから 東⾧崎地区 女性 20代後半

1413
どちらかと言えば

そう思う

公共交通機関が近くにあり、徒歩圏内に商業施設もあるか

ら
西浦上地区 女性 20代前半

1416
どちらかと言えば

そう思う

公園が多く子供たちの遊び場があるが、朝信号のとこが混

むのでなんとか改善して欲しい。道路の工事をするより、

高齢化が進んでいるため、歩行者の通路の工事をしていい

と思う。

三重地区 男性 18～19歳

1419
どちらかと言えば

そう思う

 食べ物が安くて美味しい

病院等、社会サービスも比較的混んでいないので十分に受

 けられる
西浦上地区 女性 40代後半

1420
どちらかと言えば

そう思う

 生まれ育ったところ。
中央東部地区 男性 60代後半
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1424
どちらかと言えば

そう思う

 交通の便もよく、公共施設も中心地も徒歩圏内。

 商店街も近く、生活に便利である。

 

 ご近所付き合いも付かず離れず程よい。

 

 

 

中央東部地区 女性 50代後半

1429
どちらかと言えば

そう思う

車も少なく、公園や散歩できるとこがあるので子供と外に

 いっても安心できる。

スーパーが近くにないため少し不便。

小榊地区 女性 30代前半

1430
どちらかと言えば

そう思う
交通の便がよく環境がいい 中央東部地区 女性 50代前半

1431
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから。 三重地区 女性 30代後半

1433
どちらかと言えば

そう思う
日常生活に何不自由なく暮らせている。 西浦上地区 男性 30代前半

1434
どちらかと言えば

そう思う

街へのアクセスも程よく、ICが近い。但し、コミュニティ

バスや飲食店を誘致してほしい。子育て世代が多く近隣に

はあまりない。

中央南部地区 男性 30代後半

1435
どちらかと言えば

そう思う

生活に必要なもの(店、学校、病院)がだいたい揃っている

から。
三重地区 女性 30代後半

1437
どちらかと言えば

そう思う
基本的なライフラインや交通が整っている 西浦上地区 男性 40代前半

1439
どちらかと言えば

そう思う

 人が多くない
小ヶ倉地区 女性 20代後半

1441
どちらかと言えば

そう思う

市街地に近いため買い物も不自由しない。また自宅の周り

は住宅地のため、夜も静かで過ごしやすい部分は住みやす

 い。

 

ただ、マイカーが無ければ不便。自宅からバス停までは徒

歩10分程かかる。また周辺駐車場も有料駐車場ばかりのた

 め友人や親戚を呼び辛い。

 

中央西部地区 女性 30代後半

1447
どちらかと言えば

そう思う

 治安が良い。

病院や幼稚園や学校が近くにある。
中央南部地区 男性 30代前半

1448
どちらかと言えば

そう思う

 地区がきれいに整備されて、安全である。

バスの本数も多い。
小ヶ倉地区 女性 40代後半

1451
どちらかと言えば

そう思う

 公共の交通機関がスムーズに利用できるから。

 

各種商業施設へのアクセスも容易だから。

中央北部地区 男性 20代後半

1453
どちらかと言えば

そう思う

 平地が多いから。

新しい店がたくさんできているから。
東⾧崎地区 女性 20代後半

1456
どちらかと言えば

そう思う

スーパーやコンビニが近くで、路面電車とバスがつかえる

ところ。
中央北部地区 女性 20代後半

1457
どちらかと言えば

そう思う
子供の学校が良いから。 茂木地区 女性 40代後半

1461
どちらかと言えば

そう思う
街までの交通機関が良い。 不明 男性 70歳以上
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1463
どちらかと言えば

そう思う

中心部に近く、電車・バス等の交通機関も使える。また

スーパーや商業施設もそこそこある。
中央北部地区 男性 50代後半

1464
どちらかと言えば

そう思う
商業施設や病院が近くにある。 中央北部地区 女性 30代前半

1465
どちらかと言えば

そう思う

 ・バス停が近い。

 ・買い物に徒歩で行ける。 滑石地区 女性 50代後半

1466
どちらかと言えば

そう思う

 治安が良く安心して暮らすことができている。

車移動が条件となるが、近くに商業施設、医療施設等が充

実している。

西浦上地区 男性 60代後半

1467
どちらかと言えば

そう思う

小学校や幼稚園、習い物なども通える地域で病院もあり、

 スーパーなども身近に複数あるから。

最低限、生活する上で必要なものはあると思う。

三重地区 女性 20代後半

1468
どちらかと言えば

そう思う

 昔から住んでいるから

比較的街に近いが自然がたくさんあるから
茂木地区 男性 30代後半

1470
どちらかと言えば

そう思う
周辺に店舗や医療施設が多い。 福田地区 男性 40代後半

1471
どちらかと言えば

そう思う

自治会が機能している。清掃活動がきちんと行われ、町が

きれいに保たれ、マナーもよい。ただ、徒歩圏内のスー

パーマーケットがなくなったのが残念。

東⾧崎地区 女性 50代後半

1474
どちらかと言えば

そう思う
煩すぎない。ほどよく自然がある。 中央南部地区 女性 30代後半

1479
どちらかと言えば

そう思う

バスの便が良く、公園もいくつもあり、自治会やPTAなど

地域のコミュニティがとても良く、地域活動が盛んだと思

 います。

地域の高齢化が進んでますが、働き盛りの年代の方が地域

活動を企画したり参加したり頼もしく思ってます。

中央西部地区 女性 60代前半

1480
どちらかと言えば

そう思う
平和だから。 土井首地区 男性 30代前半

1481
どちらかと言えば

そう思う

 バスが通ってる。団地内に買い物ができる場所がある。

団地内に小中学校がある。
小ヶ倉地区 女性 40代後半

1483
どちらかと言えば

そう思う
交通機関が少ないので自家用車が無いと不便を感じる。 三重地区 男性 40代後半

1484
どちらかと言えば

そう思う
近くに、スーパーやコンビニ等がある 東⾧崎地区 女性 50代前半

1485
どちらかと言えば

そう思う

必要最低限のインフラ(幼稚園／保育園、小中学校、病

院、食料品店、郵便、コンビニ)が整っており、住居も車

が離合もできる広さがあり駐車できるスペースが確保され

ているため。ただし、平地ではないため徒歩ならびに自転

車の利用が難しい点は住みにくさを感じている。

中央北部地区 女性 30代後半

1488
どちらかと言えば

そう思う

静かで暮らしやすくはあるが、坂が多いため自家用車等を

持たない場合は公共交通機関に頼る生活を送らなければな

らないため

中央北部地区 男性 20代前半

1493
どちらかと言えば

そう思う
文化的イベントが不足している。 滑石地区 男性 50代後半

1503
どちらかと言えば

そう思う
買い物などしやすい 三和地区 男性 50代後半

1505
どちらかと言えば

そう思う

大型のスーパーや病院、金融機関、市役所の支所などが近

隣にあるため。
西浦上地区 男性 30代後半

1506
どちらかと言えば

そう思う

交通機関があり車がなくとも移動がしやすい。スーパー等

もあり物資調達にも不便がないため。
中央南部地区 女性 20代前半
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1507
どちらかと言えば

そう思う

自然豊かで、安心して生活できるのでわたしはだいすきで

 す。

でも、近くに買い物できる場所が少ないから。道の駅やコ

ンビニ(9時閉店)はあるが、物価が高かったり、閉店時間

が早かったり、利便性は悪いように感じる。特にここの地

域は高齢者が多いので、買い物が大変な人も多いと思う。

バスも1時間に1本なのは大変。

外海地区 女性 20代前半

1516
どちらかと言えば

そう思う

良い点は次のとおり。バス、電車、自家用車など移動手段

の選択肢が多いこと。スーパーが自宅から近いこと。各科

 の個人病院が自宅周辺に多いこと。

不安に思う点は、町内会がほとんど機能していないこと。

 近所との付き合いがほとんどないこと。

中央北部地区 女性 40代後半

1517
どちらかと言えば

そう思う
比較的静かな環境だから 中央北部地区 男性 40代後半

1518
どちらかと言えば

そう思う

 交通の便利

近くに買い物行きやすい
福田地区 女性 60代前半

1520
どちらかと言えば

そう思う

近くにスーパーなどがあり生活必需品の調達に困らないか

 ら。

ただし市街地へのアクセスは良くない。

滑石地区 女性 20代後半

1522
どちらかと言えば

そう思う
身近になんでもあるから 東⾧崎地区 男性 20代前半

1524
どちらかと言えば

そう思う
事件が少ないから。 中央北部地区 男性 18～19歳

1525
どちらかと言えば

そう思う

歩いて行ける距離にコンビニがあり、学校や、お店は車

(バス)を使わないといけないのは不便ですが、自然に囲ま

れていて、住みやすいと思います。

福田地区 女性 30代後半

1526
どちらかと言えば

そう思う

比較的治安は良い。静かである。車やバイクがあるなら生

活はしやすい。しかし道路は狭く最寄りの観光施設から迷

い込んだ他県の方がUターンすら出来ず困っている姿を良

く見かける。地元の方は離合ポイントを知ってるから交わ

せるが知らない方が突っ込んで来るとたちまち鮨詰状態に

なりがち。それでいて小学校通学路であったりする。

中央北部地区 男性 40代後半

1528
どちらかと言えば

そう思う
特に不便を感じる事もなく過ごしているから 福田地区 女性 40代後半

1531
どちらかと言えば

そう思う

 いい面

 路面電車で行ける観光地が多い

 景色が綺麗

 他人との適度な距離感

 おくんち時期の地域一体感

 

 悪い面

 山が多くて圧迫感がある

 交通の便が悪い

東⾧崎地区 女性 40代後半

1532
どちらかと言えば

そう思う
あまり困ったことがないので 中央東部地区 女性 50代前半

1535
どちらかと言えば

そう思う
車が運転できる範囲であれば支障がない 三重地区 男性 30代後半

1541
どちらかと言えば

そう思う

周囲から鳥の鳴き声が聞こえ四季を感じることができるた

め。
中央西部地区 女性 50代後半
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1545
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた町だから 滑石地区 女性 50代後半

1546
どちらかと言えば

そう思う

 住宅街で静か

但し⾧崎市相対的に家賃関連が高い
中央北部地区 男性 60代前半

1547
どちらかと言えば

そう思う

市街地に比較的近い。スーパーも近くにあり便利。家のす

ぐ近くにバス停があるが便数が極めて少ないので歳を取っ

て運転しなくなってからが心配。

中央東部地区 男性 60代前半

1551
どちらかと言えば

そう思う

 海が見えて景色が良い。

 交通の便もまずまず。

中心部や水辺の森公園にそれほど遠くなくウォーキングに

ちょうど良い。

中央南部地区 男性 50代後半

1552
どちらかと言えば

そう思う
徒歩圏内にスーパー、銀行、コンビニがあるから。 不明 女性 30代後半

1554
どちらかと言えば

そう思う
買い物も病院もほぼ困らない。 東⾧崎地区 男性 40代後半

1556
どちらかと言えば

そう思う

街に降りればなんでもあるが歩いていける範囲に買い物で

きるところはない
不明 女性 30代後半

1557
どちらかと言えば

そう思う

学校が近くにあるものの、比較的静かで治安は良いと思

 う。

ただ、最近外国人労働者なのか、留学生なのか、外国の方

を住宅街の中で見かけることが多く、夜間の騒音など気に

なる点も出てきています。文化の違いにより価値観も当然

異なってくるとは思いますが、治安が悪化しないか心配で

す。

中央北部地区 女性 40代前半

1562
どちらかと言えば

そう思う
暮らしに困ることはないし、公共交通機関もあるため。 中央北部地区 男性 20代前半

1563
どちらかと言えば

そう思う
高齢化が進んでおりこども会が機能していない 西浦上地区 男性 30代後半

1564
どちらかと言えば

そう思う

 買い物できる場所が近い

 病院も色々な科の病院がある

 食事をできる場所も多い

 学校も徒歩圏内にある

西浦上地区 女性 40代前半

1568
どちらかと言えば

そう思う
特に不便だと思うことがないから 中央東部地区 男性 18～19歳

1570
どちらかと言えば

そう思う

 治安は比較的落ち着いていると思う。

街並みが綺麗。
中央南部地区 女性 20代後半

1571
どちらかと言えば

そう思う

 特段住みにくさを感じないからです。
西浦上地区 男性 30代後半

1574
どちらかと言えば

そう思う

利便性が良く、徒歩10分圏内にスーパーや保育園、公園、

バス停、電停などある。
中央東部地区 女性 30代前半

1577
どちらかと言えば

そう思う
生まれた時からずっと住んでいて住み慣れているから 中央南部地区 男性 20代前半

1579
どちらかと言えば

そう思う
程よい小さな広がりで自然環境と都市部が近いのも良い 三重地区 女性 50代前半

1581
どちらかと言えば

そう思う
普通に生活出来るから。 中央東部地区 男性 70歳以上

1584
どちらかと言えば

そう思う
日常生活に必要な施設がほぼそろっているから 東⾧崎地区 女性 60代前半

1586
どちらかと言えば

そう思う

路面電車の駅もバス停も近くにあり、スーパーも近いので

生活には便利です。
中央北部地区 男性 60代後半
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1587
どちらかと言えば

そう思う

生活に必要な品が買える店や、行政の施設やコンビニ等も

近くにあり、だいたいのことは近辺で済ませられるから。
小榊地区 女性 40代前半

4
どちらかと言えば

そう思わない

坂が多く歩くのが大変

道が狭い
中央南部地区 男性 20代後半

7
どちらかと言えば

そう思わない
スーパーなど近くに買い物できる店がない 三和地区 女性 20代後半

19
どちらかと言えば

そう思わない

お店が少ない(本屋など)

自家用車がないと買い物が難しいので将来が心配
三和地区 男性 60代後半

21
どちらかと言えば

そう思わない
買い物が不自由(スーパーマーケットが遠い) 中央西部地区 女性 70歳以上

27
どちらかと言えば

そう思わない
坂道がありバス停まで離れているため 中央南部地区 女性 40代後半

36
どちらかと言えば

そう思わない
バスの減便により出かけるのがおっくうになった 東⾧崎地区 女性 60代後半

47
どちらかと言えば

そう思わない

お店が次々に閉店、シャッターが増えた。

子供が遊べる公園が少ない、老朽化している。
中央東部地区 女性 40代前半

61
どちらかと言えば

そう思わない
賃金が安い上に家賃が高い 滑石地区 女性 20代後半

64
どちらかと言えば

そう思わない

店が近くにないので、買い物等行くのにちょっと不便

街灯が暗い

信号機がない(夕方ごろ結構飛ばしてくることが多い)

滑石地区 女性 30代後半

71
どちらかと言えば

そう思わない

バスの便数が減り、出かけるのも人が来るのも交通手段に

マイカーが無ければ。

困難高齢者になるのが不安。

(無回答) 女性 60代前半

90
どちらかと言えば

そう思わない
バスの時間が少なくなって病院や買い物など不便である 野母崎地区 (無回答) 70歳以上

93
どちらかと言えば

そう思わない
近くにスーパーがない(買物難民） 中央南部地区 男性 70歳以上

98
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便がやや不便のようです 中央北部地区 女性 60代前半

99
どちらかと言えば

そう思わない

坂、階段が多く歩道が少狭い

家賃、駐車場代が高い

医療費がかかる

中央東部地区 女性 40代前半

100
どちらかと言えば

そう思わない
坂が多く道路が少ないので事故は渋滞する 香焼地区 女性 50代前半

109
どちらかと言えば

そう思わない

バスの本数が少ない、お店が少ない、路線を増やしてほし

い
福田地区 女性 60代前半

114
どちらかと言えば

そう思わない
近くに店がない 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

121
どちらかと言えば

そう思わない
市中心部までの所要時間が良い 三重地区 男性 60代後半

134
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数が少ない (無回答) (無回答) (無回答)

143
どちらかと言えば

そう思わない
小さい子どもがいる家族には生活しにくい 西浦上地区 男性 30代前半

147
どちらかと言えば

そう思わない

車通りが多い割に歩道が狭く危ない

街灯が少なく夜道が怖い
西浦上地区 女性 30代前半

150
どちらかと言えば

そう思わない
坂道が多く、車が通らない道路が多いから 西浦上地区 女性 60代前半

152
どちらかと言えば

そう思わない
坂が多くて大変だから 東⾧崎地区 女性 60代後半
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166
どちらかと言えば

そう思わない
街灯が少なすぎる 茂木地区 女性 40代後半

173
どちらかと言えば

そう思わない

昔ながらのお店がどんどん無くなっていて、歩いての買い

物が出来なくなって来ている。

高齢者が多い地区のため困っている人が多いのではないか

と思う。

式見地区 女性 20代前半

184
どちらかと言えば

そう思わない
坂ばかりで町が狭い 東⾧崎地区 男性 70歳以上

186
どちらかと言えば

そう思わない
買い物に行くのが不便である 外海地区 女性 60代後半

195
どちらかと言えば

そう思わない
音がうるさい 中央北部地区 男性 50代後半

200
どちらかと言えば

そう思わない

現在私の年齢では運転可能のため自然に恵まれたこの土地

は素晴らしいが、

バス、タクシー、人口(60歳以上)のことを考えた場合、将

来に対して少し不安を感じるから。

茂木地区 女性 50代後半

205
どちらかと言えば

そう思わない
坂が多いと思うから。 中央南部地区 女性 18～19歳

206
どちらかと言えば

そう思わない

外国人が多くゴミ出し等のルールがあまり守られていな

い。
中央南部地区 女性 60代後半

217
どちらかと言えば

そう思わない
近くに商業施設が無い 三和地区 男性 70歳以上

218
どちらかと言えば

そう思わない

バス道路に近く交差点側のためか車の騒音などうるさく感

じる。また、造船所も近くにあり工程によっては騒音がう

るさくて困っている

中央南部地区 男性 40代前半

230
どちらかと言えば

そう思わない

古い文化と新しい文化があり、近所で意見の違いがある。

掃除や自治会に参加する者がまばら。不満が出ないように

雇用にすれば良いと思う。

東⾧崎地区 女性 30代後半

233
どちらかと言えば

そう思わない
公共交通機関が少なく不便です 三重地区 女性 30代後半

244
どちらかと言えば

そう思わない
公共交通が不便 土井首地区 男性 70歳以上

247
どちらかと言えば

そう思わない

坂や階段が多く車の横づけは出来ない。近くにバス･電車

などが通っていなく荷物が重いときは特にしんどい
中央南部地区 女性 50代後半

264
どちらかと言えば

そう思わない

利用したい施設に駐車場がなかったり駐車料金がかかるこ

と。坂道が多い
西浦上地区 女性 40代後半

265
どちらかと言えば

そう思わない

心和む公園や健康に役立つエクササイズ場も自宅から近く

にない。地域の人が自然と集えるような快適な場所がな

い。徒歩圏内に生活商業施設がない。バスの本数が減り渋

滞が増えた。

滑石地区 女性 50代前半

273
どちらかと言えば

そう思わない
どこに行くにも車がいる 三重地区 女性 20代後半

276
どちらかと言えば

そう思わない

自治会加入者が少なく近所付き合いがあまりなく、何か発

生時等の助け合いが心配（地域のコミュニティがあまりな

い、取れない）

中央南部地区 (無回答) 70歳以上

280
どちらかと言えば

そう思わない
物価の問題 西浦上地区 男性 70歳以上

286
どちらかと言えば

そう思わない
階段が多く買い物に苦労する (無回答) 男性 70歳以上

288
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が悪い。バスの本数を増やしてほしい 三重地区 女性 50代前半
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293
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便 香焼地区 女性 50代後半

295
どちらかと言えば

そう思わない

物価高･賃料高等で息苦しく感じてます。高齢者に対して

の対策に乏しいと感じております。隅に除外されてると感

じています

中央北部地区 女性 70歳以上

299
どちらかと言えば

そう思わない

静かではあるが高齢者の運転、道路の横断が目立つ。以前

は小学生が下校中怪しい車が何度も通っていることもあっ

た(2年前)

小ヶ倉地区 男性 40代前半

302
どちらかと言えば

そう思わない

道路が一車線のため事故等があると⾧い時間渋滞になり大

変です。
琴海地区 女性 60代前半

306
どちらかと言えば

そう思わない
店まで遠い。バス停まで遠い(坂道) 中央南部地区 女性 40代後半

316
どちらかと言えば

そう思わない
静かである 三重地区 男性 70歳以上

319
どちらかと言えば

そう思わない
買い物(日用品･食料他）が不便。将来不安です。 小榊地区 男性 50代後半

327
どちらかと言えば

そう思わない
坂が多く自転車が乗れない。交通の便が悪い 西浦上地区 女性 70歳以上

338
どちらかと言えば

そう思わない
ご近所さんのコミュニケーションがないため(挨拶など) 中央西部地区 男性 60代前半

341
どちらかと言えば

そう思わない
公共交通機関が充実していない 東⾧崎地区 男性 50代後半

345
どちらかと言えば

そう思わない

高齢者化で町内会もままならない。若者の働くところが近

くにないので自宅を出て都会に行く。(パート･アルバイト

は出るが正社員に見合う給料が無い)先行きが不安

土井首地区 男性 70歳以上

353
どちらかと言えば

そう思わない
歩いて行ける距離にスーパーがない 滑石地区 女性 70歳以上

355
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数少なくバス代高い 三重地区 女性 30代後半

357
どちらかと言えば

そう思わない

道の駅･コンビニはあるが品物がそろわず畝刈まで買い物

に出る必要がある
外海地区 女性 70歳以上

359
どちらかと言えば

そう思わない
家賃が高い。福岡に比べて 滑石地区 男性 18～19歳

368
どちらかと言えば

そう思わない

交通アクセスが悪く車がないと生活することができない。

治安は良いと思う。徒歩で行ける場所に買い物できるとこ

ろがない

三和地区 女性 20代後半

370
どちらかと言えば

そう思わない

買い物するショッピングセンターが近くにないこと。銀行

もそばにないので買い物するにもお金をおろしに行くのも

大変だから

中央西部地区 女性 70歳以上

371
どちらかと言えば

そう思わない

道が狭くて運転しづらい。原付が危なすぎる運転をしてい

る
中央北部地区 男性 50代前半

373
どちらかと言えば

そう思わない

子育てに関する経済的支援が少ない。他県･他市町村をみ

ると感じる
中央東部地区 女性 30代後半

378
どちらかと言えば

そう思わない
人間関係 伊王島地区 女性 60代後半

385
どちらかと言えば

そう思わない
子供が遊ぶところが少ない。公園が整備されていない 西浦上地区 女性 40代前半

394
どちらかと言えば

そう思わない

バス停が近いのでバスの便は良いが、近隣にスーパー等が

なく徒歩での買い物が大変
西浦上地区 男性 60代後半

399
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が少ない。お店が少ない 三和地区 女性 50代前半
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409
どちらかと言えば

そう思わない

最近は商業施設が多くできて便利になったが、道路が非常

に狭く、子供、高齢者には特に危険。公園などが少ない。
福田地区 女性 70歳以上

413
どちらかと言えば

そう思わない

⾧崎バスがなくなり、不便になった。

新トンネルは出来て便利になったが朝のラッシュがすごす

ぎる

東⾧崎地区 女性 50代前半

418
どちらかと言えば

そう思わない

買い物が不便

バスの便が減少している
東⾧崎地区 男性 70歳以上

422
どちらかと言えば

そう思わない

商店や病院が徒歩圏内にないので車の運転をしてる間は良

いが後々が不安
西浦上地区 女性 70歳以上

423
どちらかと言えば

そう思わない
集合バス等の便数が少ない 中央北部地区 男性 60代前半

425
どちらかと言えば

そう思わない
町中心である 小ヶ倉地区 男性 60代前半

433
どちらかと言えば

そう思わない

自然は豊かで気に入ってるが、買い物、病院に行くとき自

家用車を使っても20分程かかるのでスーパー、コンビニま

でが遠い(月のガソリン代もかなり高額になります)

外海地区 女性 30代後半

434
どちらかと言えば

そう思わない

年齢を重ねるとともに買い物、通院に不便を感じるように

なったため
三重地区 男性 70歳以上

435
どちらかと言えば

そう思わない

路線バスが廃止され、お年寄りにはとても不便です。今、

私自身は車を運転しますので不自由はないですが、あと5

年、10年経って、免許証を返納した時のことを考えると不

安です。

琴海地区 女性 50代後半

451
どちらかと言えば

そう思わない
出かけるときは常に自家用車が必要。（病院や買い物） 琴海地区 男性 70歳以上

461
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が悪い。バスの本数が少なくなった。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

466
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便がいい 中央東部地区 男性 70歳以上

470
どちらかと言えば

そう思わない
風が強いため台風が来たら大変！ 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

481
どちらかと言えば

そう思わない
スーパーがない。 中央東部地区 女性 70歳以上

488
どちらかと言えば

そう思わない

公共交通の利便性がいいとは言えない。道路や歩道の整備

が不十分。
中央西部地区 女性 50代前半

513
どちらかと言えば

そう思わない
子育て、介護のサービスが少ないように感じる。 中央東部地区 男性 40代前半

523
どちらかと言えば

そう思わない

大きいショッピングセンターはあるが、車で行かなければ

ならないし、ちょっとした買い物が出来ない（商店がな

い）周りは高齢者が多く活気がない。

三和地区 男性 70歳以上

549
どちらかと言えば

そう思わない
買い物難民がいる街なので、生活環境はよくないです。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

552
どちらかと言えば

そう思わない

道路の舗装がひどい。（特に石畳）オーバーツーリズム

（特に大型客船来客時、ランタンフェスティバルの時）→

交通渋滞、騒音、ゴミ、感染症

中央南部地区 男性 60代前半

555
どちらかと言えば

そう思わない

近場に店が少ない。車で出かけるにも時間がかかる。最終

バスの時間が早い。
三重地区 女性 50代後半

565
どちらかと言えば

そう思わない
家賃や水道料金が高いため 中央東部地区 男性 50代前半

567
どちらかと言えば

そう思わない
空き地に道路作ってほしい。 中央東部地区 女性 20代後半
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570
どちらかと言えば

そう思わない
台風が気になる 土井首地区 女性 70歳以上

580
どちらかと言えば

そう思わない
近くにスーパーなどがない。 (無回答) 男性 70歳以上

587
どちらかと言えば

そう思わない

野菜等々生鮮食料品の販売店が近くにない。あっても価格

が高い。
中央北部地区 男性 60代後半

592
どちらかと言えば

そう思わない
車の横付けが出来ない。坂道だらけ 中央東部地区 女性 50代後半

593
どちらかと言えば

そう思わない

⾧年あったスーパーが2/29で閉店になってしまうので、買

い物が不便になる。現在の場所にまた新しくスーパーが

オープンしてほしい。

小榊地区 女性 60代前半

595
どちらかと言えば

そう思わない

バスが少ない。JRの時間の交通量（朝夕）が多く、通りに

くい、入りにくい（現川バス停）。
東⾧崎地区 女性 60代後半

608
どちらかと言えば

そう思わない

若いときはいいが、高齢者にとっての坂道はちょっときつ

い。公共交通までの距離がある。
中央北部地区 男性 70歳以上

637
どちらかと言えば

そう思わない
歩道が狭く、アップダウンが多い 西浦上地区 男性 50代後半

639
どちらかと言えば

そう思わない

引っ越しをした頃は、どんどん栄えていくというイメージ

でしたが、年々衰退してしまい、お店も少なくなり、不便

なまちとなりました。車がないと不便です。

三重地区 女性 70歳以上

643
どちらかと言えば

そう思わない
子供にばかり力を入れている政策であるから 滑石地区 (無回答) 50代後半

646
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数が減っている。 福田地区 男性 60代前半

659
どちらかと言えば

そう思わない
坂道が多く、道が狭いのに側溝にフタがされていない。 西浦上地区 女性 30代後半

665
どちらかと言えば

そう思わない
バス停やお店が近いから。 中央北部地区 女性 30代後半

672
どちらかと言えば

そう思わない
生活するのには少し不便なところがある。 土井首地区 男性 50代前半

681
どちらかと言えば

そう思わない

郊外にあり、産業もレジャー施設も少なく、活気もなく発

展が見えない。
香焼地区 男性 70歳以上

684
どちらかと言えば

そう思わない

空き家が多い。空き家対策をしっかり市が取り組んでほし

いです。
中央東部地区 女性 60代後半

686
どちらかと言えば

そう思わない
スーパー等がないので、車がないと不便 野母崎地区 女性 50代後半

713
どちらかと言えば

そう思わない
バスでは遠い。車は入らない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

715
どちらかと言えば

そう思わない
4月より団地内バス廃止で不便のため 西浦上地区 女性 50代後半

719
どちらかと言えば

そう思わない
食料品を買う店がなく、車でしか行けない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

731
どちらかと言えば

そう思わない

バスの本数が少ないし、近くのお店がなくなってきてい

る。
中央東部地区 男性 50代前半

740
どちらかと言えば

そう思わない
市内から距離があり、車以外の交通手段が乏しい。 野母崎地区 男性 30代前半

744
どちらかと言えば

そう思わない

駐車場が不足している。道が狭い。買い物が不便。交通の

便が不便。空き家が多い。雑草が生い茂っていることが多

い（草刈りが追いついていない）。

伊王島地区 男性 70歳以上

746
どちらかと言えば

そう思わない

バスの本数も少なく、電停までの道路が坂道で移動が不便

である。
中央東部地区 女性 60代前半
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753
どちらかと言えば

そう思わない
過疎化、バス利用が不便になった。 野母崎地区 女性 60代前半

771
どちらかと言えば

そう思わない
住み慣れているから。 中央東部地区 (無回答) (無回答)

782
どちらかと言えば

そう思わない
近くにコンビニがないし、暗い。すぐ山。 西浦上地区 男性 40代後半

787
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が悪い 伊王島地区 男性 70歳以上

827
どちらかと言えば

そう思わない

地域住民間の交流が少ない。先祖より何代にもわたってそ

の地に居住している家と、他から家を建てて転入して居住

している家との格差が大きすぎる。

香焼地区 (無回答) (無回答)

834
どちらかと言えば

そう思わない
高齢化が進み、自治会、子供会などうまく回らない。 中央東部地区 女性 60代後半

842
どちらかと言えば

そう思わない

車から降りてから階段、坂道を上って帰らなければなりま

せん。年をとると住みにくい。
中央東部地区 女性 70歳以上

845
どちらかと言えば

そう思わない
田舎独特の風習があり、なれるのに苦労しました。 三重地区 女性 60代後半

846
どちらかと言えば

そう思わない
スーパーがない 西浦上地区 女性 70歳以上

848
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が悪い 西浦上地区 男性 50代後半

853
どちらかと言えば

そう思わない
近所付き合いがない 中央南部地区 女性 70歳以上

858
どちらかと言えば

そう思わない

以前はよかったけど、今は年をとり病院に行くにもバスが

少なくなり行きにくい。
式見地区 女性 70歳以上

860
どちらかと言えば

そう思わない

近くに買い物できる店がない。階段や坂が多くて車を降り

て車まで距離がある。
中央南部地区 女性 60代後半

861
どちらかと言えば

そう思わない

坂道を15分くらい登るので、年をとって登るのがつらいで

す。
小ヶ倉地区 女性 70歳以上

871
どちらかと言えば

そう思わない
公共交通が不便です。歩いて行ける近くに小店がない。 (無回答) (無回答) (無回答)

875
どちらかと言えば

そう思わない
家賃が高いから。 西浦上地区 女性 20代後半

877
どちらかと言えば

そう思わない
バスが少ない地域があるから。 中央北部地区 女性 20代前半

885
どちらかと言えば

そう思わない
毎日の生活に少々不便 中央北部地区 女性 70歳以上

896
どちらかと言えば

そう思わない
買い物が不便 香焼地区 男性 60代後半

904
どちらかと言えば

そう思わない
坂道、階段が多い。 西浦上地区 女性 70歳以上

916
どちらかと言えば

そう思わない
病院、買い物など不便を感じる。 三重地区 女性 60代後半

923
どちらかと言えば

そう思わない
⾧崎市の特徴である斜面対策が完全ではない。 中央西部地区 女性 70歳以上

937
どちらかと言えば

そう思わない
月極駐車場から自宅が遠い 中央西部地区 女性 40代前半

938
どちらかと言えば

そう思わない

野母崎に住んでいてだんだんバスの回数も減り10時から3

時は直通のバスもなくだんだん不便になってきた。今年の

4月からはもっと減るようなことも聞いたが本当ですか

野母崎地区 女性 70歳以上
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953
どちらかと言えば

そう思わない
過疎化してる 三和地区 女性 60代後半

956
どちらかと言えば

そう思わない
不便 琴海地区 女性 60代後半

970
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が良い 野母崎地区 女性 60代前半

973
どちらかと言えば

そう思わない

急傾斜地区であり車が入らない場所も多く、年齢が増すに

つれ坂道が苦になる。小店もなく買い物には車での移動が

不可欠。バスも日中の便数に限りがあり積雪凍結時の不通

も年数回あり

中央東部地区 男性 60代前半

975
どちらかと言えば

そう思わない

・大型量販店が近くになく、自家用車が必要。坂が多くバ

ス停も距離がある。高齢者には不便
中央北部地区 男性 60代後半

991
どちらかと言えば

そう思わない

買物が不便。空き家が多い。危険な場所が多い。道路が悪

い。階段が多い。土地が高額など
中央南部地区 男性 50代前半

994
どちらかと言えば

そう思わない
商店が少なく若い人が少ない (無回答) 女性 70歳以上

995
どちらかと言えば

そう思わない

地域ネコが多い地区で、私たちは去勢や避妊手術にも連れ

て行ったりごはん等も与えて猫たちにも過ごしやすくして

いるが、理解や協力がまだまだ得られない。⾧崎市でも動

物愛護の観点からも取り組んでほしい

香焼地区 女性 60代前半

999
どちらかと言えば

そう思わない
バスの便が少ない。商店がない 三和地区 女性 70歳以上

1001
どちらかと言えば

そう思わない
バスの便数が少ない 中央東部地区 女性 60代前半

1002
どちらかと言えば

そう思わない
地形(アップダウンが多いので) 中央南部地区 男性 40代後半

1008
どちらかと言えば

そう思わない
今住んでいるところが交通が不便 野母崎地区 女性 70歳以上

1012
どちらかと言えば

そう思わない
住人との会話が少ない 西浦上地区 女性 70歳以上

1013
どちらかと言えば

そう思わない

・年寄りには不便です

・人口が少ないので活気がない
野母崎地区 女性 70歳以上

1026
どちらかと言えば

そう思わない

坂が多く階段が多い。アスファルトがはがれていて転びや

すく怖い
西浦上地区 女性 60代後半

1038
どちらかと言えば

そう思わない
高台にある家なので台風が怖い。 中央西部地区 男性 70歳以上

1053
どちらかと言えば

そう思わない
道路が狭い。街灯がない。 琴海地区 男性 50代前半

1058
どちらかと言えば

そう思わない

公共交通機関の不便さ。もっと若者が住め、子育てしやす

い環境づくり
三和地区 男性 70歳以上

1061
どちらかと言えば

そう思わない

自宅近くに避難所がなかったり、車が入れるような道がな

いので。
中央南部地区 女性 50代前半

1067
どちらかと言えば

そう思わない
道が狭い。路上駐車が多い。 中央南部地区 女性 20代前半

1071
どちらかと言えば

そう思わない

バスの減便。市内中心部に集中する。イベントや行事、建

物その他。
香焼地区 男性 20代後半

1078
どちらかと言えば

そう思わない
買い物に不便 野母崎地区 女性 60代後半

1085
どちらかと言えば

そう思わない
車が入らない。野良猫が多い。 中央東部地区 男性 70歳以上
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1086
どちらかと言えば

そう思わない
坂が多い 中央西部地区 男性 70歳以上

1096
どちらかと言えば

そう思わない
高齢世帯が多いため、活発とはいえない。 西浦上地区 女性 50代前半

1098
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数が少ない、 (無回答) 女性 30代後半

1106
どちらかと言えば

そう思わない
近くにコンビニばかりで店が少ない (無回答) 女性 70歳以上

1108
どちらかと言えば

そう思わない

高齢者の多い街です。ゴミ出しのルール守らない、毎日出

す人が多い。野良猫多い。庭に猫の糞尿多くてくさいで

す、

中央西部地区 女性 60代後半

1117
どちらかと言えば

そう思わない
公共交通機関の減少 茂木地区 女性 70歳以上

1135
どちらかと言えば

そう思わない

車道から坂道と階段を上らねばならず、今以上に年をとっ

て足腰が弱くなったときには住めない。
中央東部地区 女性 70歳以上

1143
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便が悪い。徒歩圏内に買い物するところがない。 三重地区 女性 40代前半

1144
どちらかと言えば

そう思わない
バスも通らないので車がないと不便 東⾧崎地区 女性 40代前半

1145
どちらかと言えば

そう思わない

車がないと不便なことと、近くに何にも無く買い物も大

変。
式見地区 女性 50代後半

1147
どちらかと言えば

そう思わない
人とよくしゃべる 外海地区 女性 70歳以上

1160
どちらかと言えば

そう思わない

以前からの人たちとは挨拶やお話もするが、新しい人たち

はそういうことが無く、子供も少なく、寂しい。
西浦上地区 女性 70歳以上

1162
どちらかと言えば

そう思わない
近くにスーパー等がないため。 三和地区 女性 20代後半

1163
どちらかと言えば

そう思わない
高齢者や車がなければ公共交通の便が悪い 外海地区 女性 60代後半

1165
どちらかと言えば

そう思わない
水害が不安。バス代が高く便が少ない。 福田地区 男性 70歳以上

1174
どちらかと言えば

そう思わない

道が狭い。通学路が危険（ガードレールのない歩道ばか

り）。車の通りが多い。安全に車を止められる場所が少な

い。家の地区にふれあいセンター、図書館、児童館などな

く、放課後子供の居場所がない。誰もが利用できる自習室

がほしい。

中央南部地区 女性 40代前半

1176
どちらかと言えば

そう思わない

静かで車があれば住みやすいと思うが、車がなくて体が不

自由になったら生きにくくなる街だと感じる。
(無回答) 女性 40代後半

1180
どちらかと言えば

そう思わない
バスの時間が1時間に1回で大変 茂木地区 女性 70歳以上

1182
どちらかと言えば

そう思わない
店がない、病院がない 小榊地区 女性 50代後半

1189
どちらかと言えば

そう思わない

道幅狭い。国道に出る道が少ないため、迂回となるが、迂

回する道が民家の間のとても狭い道、さらにバスも通るの

でストレス。50年以上前から全く整備されない状況に諦め

の気持ち。最近引っ越してきたばかりですが、以前から

使っている道なのでこのように感じます。

西浦上地区 女性 50代後半

1195
どちらかと言えば

そう思わない

坂と階段が多い高台に位置しているため、公共交通機関を

利用する際不便である。また、急を要する場合、車が横付

けできず対応が遅れる。

中央東部地区 女性 60代後半



        （118/223） ．

問１：住みやすい・住みにくい理由

居住地区問の回答 記 述 内 容№ 性別 年齢

1198
どちらかと言えば

そう思わない
経済的に不満がある。交通機関が不便。 三重地区 (無回答) (無回答)

1200
どちらかと言えば

そう思わない

仕事がない。賃金が安い。家賃等生活にかかる費用が高

い。
中央東部地区 女性 40代前半

1212
どちらかと言えば

そう思わない

近くに買い物をするところがなく、車で行かないといけな

いため不便である。バスの運行が少なく、不便である。
三和地区 女性 50代後半

1214
どちらかと言えば

そう思わない
通勤のバスとかが少ない。 三和地区 男性 60代前半

1216
どちらかと言えば

そう思わない
バス停までが遠いから。 中央南部地区 女性 60代後半

1218
どちらかと言えば

そう思わない
公園と子供が安心して遊べるところが少ない。 東⾧崎地区 女性 60代後半

1231
どちらかと言えば

そう思わない
坂、階段 中央西部地区 女性 50代後半

1232
どちらかと言えば

そう思わない
若い人たちが外に出て老後が心配。 中央南部地区 女性 50代後半

1240
どちらかと言えば

そう思わない

保育園の空き状況、家賃の高さ、都市への交通の便の悪

さ、バスに並ばないところ
中央東部地区 女性 30代前半

1273
どちらかと言えば

そう思わない
道が狭い。近くに子供が遊べる場所がない 中央東部地区 男性 30代後半

1281
どちらかと言えば

そう思わない
公共機関が少ない 茂木地区 男性 40代後半

1283
どちらかと言えば

そう思わない
交通が不便で商業施設がない 三重地区 女性 60代後半

1284
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数が少ない 中央北部地区 女性 60代前半

1288
どちらかと言えば

そう思わない
車道に離れている 中央北部地区 男性 70歳以上

1289
どちらかと言えば

そう思わない

近くにスーパーは小さい1店しかない。何かにつけても車

で20~30分かかる。今は車の運転が出来るので、どうにか

生活できているが、出来なくなるととても不安。

琴海地区 女性 60代前半

1290
どちらかと言えば

そう思わない
交通の便 式見地区 女性 50代後半

1291
どちらかと言えば

そう思わない
坂が多い。夜街灯が少なく暗い。 東⾧崎地区 女性 40代前半

1296
どちらかと言えば

そう思わない
様々な支援が充実していない。 三重地区 男性 50代前半

1406
どちらかと言えば

そう思わない
家賃が高く、給料が全体的に安い 西浦上地区 女性 40代前半

1417
どちらかと言えば

そう思わない
どの道も混んでいて交通に関して不便な点が多い 中央南部地区 女性 18～19歳

1421
どちらかと言えば

そう思わない

スーパーや保育園、学校は近くていいけど、近隣の交通マ

ナーが悪い
小ヶ倉地区 女性 40代前半
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1438
どちらかと言えば

そう思わない

 近隣にお店がなく買い物に対する不安がある。

 (食料品、日用品)

今は自家用車で10分程度の場所へ買い物へ行くことができ

 るが

今後運転ができなくなった場合に、バス等で買い物へ行か

 なくてはならず

 バスの本数も少なくなっているため

 不安に感じることがある。

三和地区 女性 30代後半

1442
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数が少なく、近くに買い物するところもない 中央西部地区 女性 30代後半

1445
どちらかと言えば

そう思わない
交通便。 三和地区 女性 30代後半

1446
どちらかと言えば

そう思わない

 信号がないところが多い

 道が狭い

 狭いところでも車優先

 

 こどもの補助もう少し増やしてほしい

 

 高校生の医療費の、償還式は手間がかかります

郵便料金もあがるし、集団免疫がなくなったせいかインフ

 ルコロナ全滅で毎月毎月申請出してすごく手間

なんで償還なのでしょう

中央東部地区 女性 40代後半

1449
どちらかと言えば

そう思わない

 交通の便が悪い。

徒歩圏内にスーパーがない。
外海地区 女性 30代前半

1454
どちらかと言えば

そう思わない

交通の便があまり良くなく、自宅までの道も上りが急であ

り、どちらかと言えば住みにくい。
三重地区 男性 30代後半

1455
どちらかと言えば

そう思わない
まちなかとの公共交通機関の便が良くない 東⾧崎地区 男性 40代前半

1459
どちらかと言えば

そう思わない
家まで車が来ない。 中央北部地区 男性 60代後半

1462
どちらかと言えば

そう思わない
バスの本数が少なく、最終便の時間も早いから。 西浦上地区 女性 20代後半

1478
どちらかと言えば

そう思わない

 この地区は、斜面地であるために老後を心配している。
中央東部地区 男性 60代後半

1482
どちらかと言えば

そう思わない
市街地へ行くのには遠い 琴海地区 女性 60代前半

1486
どちらかと言えば

そう思わない

近くにスーパー・病院などが無く、車での移動が必須であ

る。
茂木地区 女性 40代後半

1491
どちらかと言えば

そう思わない

中心部では交通網が充実しているが、少しでも離れるとバ

スも電車も少なく、JRに関しては一時間に一本もない時間

帯が存在する。基本的に車での移動になるが、道路は狭

く、場所によっては路面が穴だらけで整備されていないと

ころもある。また中心部では路上駐車が目立ち、危険が多

 い。

また、中心部ばかり開発が進んでいて一度離れれば店の数

は激減する。確かに中心部やその周りは人が密集しており

こうなるのは当然だが、もっと外側の地域を活気あるもの

にしてほしい。人が住みにくい雰囲気になっているので企

業誘致などして活気を上げてほしい。

東⾧崎地区 男性 20代後半
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1492
どちらかと言えば

そう思わない

地形的に起伏が多く、高齢者や障がい者にとって移動が大

変かなと思うから。
滑石地区 女性 40代後半

1499
どちらかと言えば

そう思わない

市営アパートの住んでますが、何年も前から建て替えと言

われて、、、まだ何にも説明もなく、自治会も駐車場会も

なくなり無法地帯の様に感じます

中央西部地区 女性 60代前半

1500
どちらかと言えば

そう思わない

 道路インフラの整備が遅れていること

 家賃、駐車場料が高いこと 東⾧崎地区 男性 40代後半

1504
どちらかと言えば

そう思わない
生活において車が必須である。 中央東部地区 男性 30代前半

1508
どちらかと言えば

そう思わない

公共交通機関の運行本数が少なく自家用車がないと生活し

 づらい。

道路が狭く危険な箇所がある。

伊王島地区 女性 60代前半

1511
どちらかと言えば

そう思わない

坂が多いのは さるくで マイナスからプラスに変えたと

 思いますが

 公園が少ない、夏に木陰がある

涼める場所が欲しい。

小榊地区 女性 60代後半

1521
どちらかと言えば

そう思わない

路線バスが少なく、乗り継がないといけない。また、商店

が少なく、高齢者にとっては不便。
三和地区 女性 70歳以上

1527
どちらかと言えば

そう思わない

 公共交通機関が貧弱。

県民の平均年収が少ない。保守的な政治家が多い。
式見地区 男性 60代前半

1529
どちらかと言えば

そう思わない
大きな病院が、近くにない。交通の不便さがある。 三重地区 女性 40代後半

1530
どちらかと言えば

そう思わない

 急な坂、階段が多い
中央東部地区 男性 50代前半

1534
どちらかと言えば

そう思わない

近所に日用品や食品を購入できる店が少ない。唯一ある

 スーパーも近々閉店する。

 災害対策が不十分と思う。

⾧崎は海岸に接してる場所が多いため、地震と津波対策は

必須と思える。

小榊地区 男性 40代後半

1540
どちらかと言えば

そう思わない

若者が少ない町だからか、交通、コンビニ含む生活必需店

がない所に不便を感じる。または人が集まる施設がないの

で上記が改善されないように思う。

式見地区 男性 30代前半

1543
どちらかと言えば

そう思わない
道路がせまい。お店がない。平地が少ない。 西浦上地区 女性 40代前半

1550
どちらかと言えば

そう思わない

道路や駐車場が狭く、子どもを連れて歩いたり、ベビー

カーを押して歩くときに危険を感じたり、人に迷惑をかけ

ていると思ったりすることが多い。

西浦上地区 女性 30代前半

1553
どちらかと言えば

そう思わない

県内の他市町村と比べても、子育てするうえで支援が少な

いと感じるため。
三重地区 女性 30代後半

1558
どちらかと言えば

そう思わない
中心部までのアクセスが悪い。 三重地区 男性 40代前半

1566
どちらかと言えば

そう思わない

 駐車場が高い。

 コンビニに駐車場が少ない 中央西部地区 男性 40代後半

1567
どちらかと言えば

そう思わない

市の郊外であり路線バスが少ない、また買い物をするにし

ても車で15分くらい移動しないと買い物にも行けないの

で、近くにコンビニでもあれば違うと思う。

式見地区 男性 20代前半

1572
どちらかと言えば

そう思わない
店が無い 小榊地区 男性 20代前半
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1580
どちらかと言えば

そう思わない

人や自然環境には満足しているが、買物や通院には不便な

地区であるため。
外海地区 男性 50代後半

1583
どちらかと言えば

そう思わない

道路や駐車場がせまい。歩道も狭いので子どもと歩いた

り、ベビーカーを押すときに危険を感じたり、人に迷惑を

かけていると感じてしまう。

西浦上地区 女性 30代前半

1588
どちらかと言えば

そう思わない
道が狭いので渋滞が起こる。 東⾧崎地区 男性 40代後半

1 そう思わない 商業施設が少ない 茂木地区 男性 60代後半

13 そう思わない 徒歩圏内に商店が無い、食料も日用品も 伊王島地区 女性 70歳以上

34 そう思わない バス停が遠い、買い物する店がない 深堀地区 女性 70歳以上

49 そう思わない
固定資産税が高い

多子世帯への待遇も悪い
滑石地区 女性 30代前半

60 そう思わない 障害者には厳しい 西浦上地区 男性 50代前半

63 そう思わない
買い物する場所が歩いていけない

病院も遠い
中央北部地区 男性 70歳以上

74 そう思わない
どこに行くにも坂ばかりでバスの便も悪く、高齢者には住

みにくい
西浦上地区 女性 70歳以上

126 そう思わない

大きな店が近くになく、車で30分以上かかるため

夜中などに迷惑なバイク等が多い

買い物をしたくとも場所が遠いためガソリン代等にすごく

お金がかかる

外海地区 女性 20代前半

127 そう思わない 車の不満、乗合タクシーかなにか考えてほしい 西浦上地区 男性 70歳以上

132 そう思わない
最低賃金の低さ、交通渋滞、バスの少なさなど

物価も高い
滑石地区 男性 18～19歳

135 そう思わない 交通が不便(バスの乗り換え) 野母崎地区 男性 60代後半

141 そう思わない 道路が狭い 西浦上地区 男性 40代前半

144 そう思わない 人口減少が進み学校、商店がなくなった 式見地区 男性 60代前半

179 そう思わない 交通の便が悪い 中央東部地区 女性 50代前半

180 そう思わない

公共交通機関を多く利用でき、仕事、プライベートの移動

がしやすい。

また、ショッピングセンターなども多くあり、買い物がし

やすい。

中央北部地区 女性 20代後半

199 そう思わない 車が通らず階段や坂が多い 西浦上地区 女性 70歳以上

204 そう思わない
賃貸の家賃が高い。行政サービスをうけるのにも駐車場代

がかかる。
中央北部地区 女性 50代前半

208 そう思わない 公共交通機関が少ない。 東⾧崎地区 女性 30代前半

215 そう思わない スーパーがない 小榊地区 女性 70歳以上

227 そう思わない 地形の問題 中央南部地区 男性 30代後半

229 そう思わない 買い物等近くに利用しやすい店が少ない 香焼地区 女性 40代後半

308 そう思わない 交通の便が悪い。買い物(日用品)に出るのにも車が必要 西浦上地区 男性 50代後半

348 そう思わない 病院が充分でない。介護施設のレベルが低い 高島地区 女性 70歳以上

349 そう思わない
バスの本数が減った。食事する店がない。すべてにおいて

車が必要。病院が退いている
琴海地区 女性 70歳以上

361 そう思わない 病院がひとつしかないので不安だ 福田地区 女性 60代前半

362 そう思わない
⾧崎市の管轄する道路水道などインフラのフォローが無

い。広域⾧崎市になってから一層悪くなっている
(無回答) 男性 70歳以上

376 そう思わない 店が遠い。バスの本数が少ない 中央北部地区 女性 70歳以上

377 そう思わない 中心街から遠く不便。バスの回数も減ってなおさらです 深堀地区 女性 60代前半

381 そう思わない

田舎独特⾧いものにはまかれろ、自分の意見を言おうもの

なら全く関係のない人たちまでもが1人の強い人に忖度し

てしまう

伊王島地区 女性 70歳以上
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396 そう思わない 車が横付けできない。階段が多い 中央東部地区 男性 70歳以上

400 そう思わない
坂が多い。近くにスーパー･コンビニがない。交通の便が

悪い
中央北部地区 女性 50代前半

444 そう思わない 離島 高島地区 女性 30代後半

445 そう思わない バスが少ない、、周りに何もない 中央北部地区 女性 20代後半

450 そう思わない 車がないと生活できない。 外海地区 女性 70歳以上

452 そう思わない 交通が不便 外海地区 男性 70歳以上

455 そう思わない 行政サービス、対応が悪い。姿勢が取り残されている。 外海地区 男性 60代後半

467 そう思わない

移住者（若者）が多く、挨拶もなくて地域に住んでいる老

齢者が作った道路について感謝の気持ちがなく税金を払っ

ていれば自由だという考え方があるようだ。今後の子育て

が思いやられます。

琴海地区 男性 70歳以上

473 そう思わない
坂と階段ばかりで若いときはそれなりだったが歳を重ねる

と今はつらいですね。
中央北部地区 女性 70歳以上

516 そう思わない
車がないと不便。常識が無い若い人が多い。全く魅力な

し。子供たちのやりたいスポーツチームがない。
東⾧崎地区 女性 40代前半

525 そう思わない 買い物するにも駐車場をとられる。歩くには坂ばかり。 中央北部地区 女性 40代前半

560 そう思わない 一方通行の道路沿い、坂、階段 中央東部地区 女性 60代前半

588 そう思わない 家賃、駐車場代が高い。 茂木地区 女性 20代後半

596 そう思わない

町内自治会など入会で毎月清掃やいろいろな係を決めなけ

ればいけないこと。自治会の支払いを毎月しなければなら

ないこと。

深堀地区 女性 60代前半

614 そう思わない
バスが栄上で乗り換えるのに、栄上より椅子にかけられな

い場合があるので、足の悪い年寄りには困ります。
野母崎地区 女性 70歳以上

620 そう思わない バスの本数が少ない。買い物が不便で店がない。 西浦上地区 女性 70歳以上

626 そう思わない

放置された空き家が多い。病院に行く以外はほとんど自宅

でテレビを見ている高齢者が多い。自治会以外のサークル

活動がない。気軽におしゃべりできる公共スペースがな

い。日常使いの道路がバリアフリーではない。車椅子や

カート、ベビーカーが使えない。

中央南部地区 女性 60代前半

635 そう思わない 坂道、階段 西浦上地区 女性 70歳以上

657 そう思わない 高台で家賃は高く交通の便が悪く、生活しづらい 中央西部地区 女性 20代前半

689 そう思わない ショッピングするところ遠い。バスの時間少ない。 西浦上地区 女性 40代後半

698 そう思わない
街灯が少ない。雪の時、通行止めになりバスも通らない。

防雪防砂を巻いてほしい。
中央西部地区 女性 40代後半

742 そう思わない
徒歩での買い物が出来る店がない。バスの減便で公共交通

が不便。
三和地区 女性 60代前半

759 そう思わない 移動に不便がある 琴海地区 女性 50代前半

760 そう思わない 近所づきあいが希薄 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

774 そう思わない
スーパーもなく、安心して歩く歩道もなく、バスの本数も

少なく本当に困っています。
式見地区 男性 70歳以上

778 そう思わない
年寄りが多い地区であるが、民生委員が活動されていな

い。
中央北部地区 男性 70歳以上

817 そう思わない 交通の便が悪い。商店がない。 三和地区 女性 60代後半

826 そう思わない バスの数が減り、帰宅のバスの中は満員になる。 野母崎地区 女性 60代前半

829 そう思わない バスの時刻便が少ない。 伊王島地区 (無回答) 30代後半

835 そう思わない
交通の便（バス）。買い物、小売店、スーパー、コンビニ

（買い物弱者）。病院・診療所なし。交番・派出所なし。
中央東部地区 女性 70歳以上

839 そう思わない

階段ばかりでとても住みにくいです。坂にして車が通れる

ようになる計画もないみたいなので、置いてきぼりになっ

た地区だと思います。

中央東部地区 女性 60代後半
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841 そう思わない 斜面地 中央南部地区 男性 60代前半

864 そう思わない バスが少ない。 西浦上地区 男性 40代後半

882 そう思わない 道路が狭い。交通の便が悪い。 (無回答) 女性 70歳以上

888 そう思わない 居住地周辺の雑貨屋やコンビニが閉店していく。 西浦上地区 男性 50代後半

895 そう思わない

道路がでこぼこで歩きにくい。場所によって歩道が狭く、

危険を感じる。県外から移り住みましたが、第一印象は車

優先で歩行者に冷たいまちです。駅前に横断歩道が出来る

ことを期待していましたが、歩行者は二の次のようです。

圧倒的に車が多い東京でさえも歩行者が優先です。意識の

違いでしょうか。

三重地区 女性 70歳以上

900 そう思わない 買い物する店やコンビニもない。 小榊地区 女性 60代前半

902 そう思わない マイカー以外の交通手段が少ない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

929 そう思わない 坂、石段が多く、年寄りにはきつい。買い物等が不自由。 中央西部地区 女性 70歳以上

930 そう思わない
門扉から階段を下りてそして坂道、バス停まで遠い。雨が

降る度に土砂崩れの心配をしなければならない
茂木地区 女性 70歳以上

933 そう思わない

バスなどの交通など少なく、買い物など車(自家用)がない

と生活できない。(市内でも行政サービスの格差がみられ

る)

外海地区 男性 50代前半

936 そう思わない
人口減少(市営アパート空室)老人だらけの団地･買い物が

不便(スーパーマルキョウ横尾店撤去)
滑石地区 男性 70歳以上

941 そう思わない 市場が遠い 西浦上地区 女性 70歳以上

957 そう思わない 若い人がいない 中央西部地区 男性 70歳以上

972 そう思わない 近所付き合いがない 滑石地区 女性 70歳以上

984 そう思わない 低賃金 茂木地区 男性 20代前半

1000 そう思わない 飲食店が少ない。公園や広場がなく子供の遊び場がない 三和地区 女性 40代後半

1046 そう思わない
路線バスは減便どころか廃線。住みやすい訳がない。過疎

化が進むに決まっている。車がない人は死ねってこと？
式見地区 女性 20代後半

1055 そう思わない

買い物・病院、どこに行くにも遠い。バスも本数が少な

く、高くて利用しにくい。今は買い物は車で行っています

が、いずれ車に乗れなくなる。買い物難民になりそう。

外海地区 女性 50代後半

1081 そう思わない

道が狭く、なれない若者は運転が難しい。坂が多く、歩く

のが大変。電車が赤迫までしかない。JRに関しては最寄り

駅が遠い。

滑石地区 女性 18～19歳

1133 そう思わない 家の周りが坂と階段ばかり 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

1136 そう思わない バスの便が減りお年寄りの人は困っていると聞きます。 式見地区 女性 50代後半

1167 そう思わない 空き家ばかりで物騒だ。 中央東部地区 男性 50代前半

1181 そう思わない
高齢者も多く、空き家も増えている。交通機関、バスの便

も減っている。
深堀地区 男性 60代後半

1187 そう思わない
生活基盤となる費用が高額。日常生活を送る上での魅力的

な場所、ものがない。
西浦上地区 男性 40代後半

1201 そう思わない

自転車が通る道、自転車道が全くないので、自転車で車道

を走るときとても危険です。早急に自転車道路を作ってく

ださい。

西浦上地区 男性 50代後半

1205 そう思わない
物価が高い。議員が反社会的組織に弱腰になっている。道

が狭い。
野母崎地区 男性 60代前半

1209 そう思わない 交通の便が悪い。買い物する場所が少ない。 野母崎地区 女性 50代前半

1210 そう思わない

交通が不便。交通機関が市バスのみ。しかも減便され続

け、本を1冊買うためにバスに乗らなければならない理不

尽さにあきれる。

(無回答) 女性 20代後半

1221 そう思わない 所得に対して家賃が高い。なぜ全国的に比べて高いのか。 中央南部地区 男性 40代前半

1226 そう思わない 家賃がよそより高い。収入は低いのに。 中央東部地区 女性 50代後半
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1229 そう思わない 交通の利便性が悪い。買い物、通院にも車が必要。 深堀地区 男性 60代後半

1234 そう思わない

バスの本数が少なくバス代が高い（深堀）。他の市では、

お買い物無料バスなどあるようです。深堀小までの道が危

ない。ほとんど人が歩いておらず、心配。車との距離が近

い。観光には力が入っているようですが、もう少し⾧崎市

民が住みやすい街にしてほしい。家賃が高い。子供が1人

しかいない世帯に支援が少ない。

深堀地区 女性 40代前半

1236 そう思わない バスの便が少なくなった 中央東部地区 男性 50代前半

1247 そう思わない 子育て環境に不満 東⾧崎地区 女性 40代前半

1248 そう思わない

交通の便。人手不足で仕方の無いこととは思いますが。バ

スの時刻もランダムでわかりにくい。歩道の整備。雨が降

るたびに階段が滝のようになっている。斜面なので手すり

をつけてほしい。街灯が少ない。

中央北部地区 女性 50代後半

1259 そう思わない
ちょっとしたことで渋滞が起こりやすく移動に時間がかか

る。
西浦上地区 男性 40代後半

1260 そう思わない
年齢が高齢になると坂道の上り下りが困難のため、車がな

いと大変だから
中央北部地区 女性 50代後半

1272 そう思わない

市役所近くであるにもかかわらず、歩きたばこや道ばたで

たばこを吸う男性が非常に多く、子供と通るのに大変気を

遣う。また市内中心部の道は大抵段差だらけで、ベビー

カー等非常に押しづらく、歩きにくい。弱者への配慮が全

く感じられない。

中央東部地区 女性 40代前半

1277 そう思わない 空き地が多くてお店がありません。とても不便です (無回答) 女性 70歳以上

1300 そう思わない バスが来ない 中央北部地区 女性 50代後半

1432 そう思わない
 末端に位置するためどうしても交通の弁が悪い

買い物などが不便
野母崎地区 女性 30代後半

1512 そう思わない

斜面地の為、外出が困難と感じる時がある。駐車場が通学

路になっており小学生達がイタズラをして困っておりスト

レスがある。

中央東部地区 女性 60代前半

1519 そう思わない

近くに小さい子が遊具で遊べる公園がない。最寄りの湊公

園は、昼間でも、暗い雰囲気で、変質者が出たり、喫煙者

 が多く落ち着いて遊ばせられない。

 

まちなかに子ども向けの商品を扱うお店が少ない。雨天時

 に無料で遊べる場所が少ない。

 

 

住む場所がない。家賃や駐車場代が高すぎる。子育て費用

 に回せない。

郊外になると平地はなく、公共交通機関がバスだけになり

不便になる。

中央南部地区 女性 30代後半

1559 そう思わない 道が狭い。水道水が美味しくない。 不明 男性 20代前半

1569 そう思わない 不便そのもの！ 高島地区 女性 40代前半

1576 そう思わない 坂が多い 中央西部地区 女性 50代前半

1585 そう思わない

道が狭い。交通事情が終わってる。坂が多い。土地が狭い

わりに値段が高い。警察に意見を出しても直ぐに動いてく

れない。浜の町が商店街みたいに、薬局と野菜屋と総菜屋

みたいにすたれてきたいる。中華街もつぶれてる店が多く

てさびれている。アスレチックとか広く遊べるスペースが

なさすぎる。南部の方では、プールもなくなったみたいで

すしね。

小ヶ倉地区 男性 50代前半
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755 (無効回答) 近くに店がなく、買い物に不便 西浦上地区 男性 70歳以上

928 (無効回答) 高齢者にとっては買い物が不便 滑石地区 男性 50代前半

1266 (無効回答) 親切な人が多い 中央北部地区 男性 60代後半
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2 そう思う
アミュの新館やスタジアムシティなど今後の⾧崎に期待で

きるから
中央東部地区 女性 20代前半

3 そう思う
大きな災害も少なく、景観が良い

他県、他市町とは違うにおいがする
中央東部地区 男性 70歳以上

5 そう思う 慣れ親しんだ町だから 中央東部地区 女性 60代後半

6 そう思う 海のそばだから (無回答) (無回答) (無回答)

8 そう思う 持ち家に住んでいるため (無回答) (無回答) (無回答)

12 そう思う 高齢で転居が不可能 滑石地区 男性 70歳以上

13 そう思う ここしか住むところが無い 伊王島地区 女性 70歳以上

15 そう思う 実家が⾧崎市のため 三和地区 女性 40代前半

19 そう思う 引っ越しするお金がない 三和地区 男性 60代後半

20 そう思う 親からの家があるので。 中央南部地区 女性 60代後半

22 そう思う
昔に比べると近所付き合いが減ってはいるが、自治会等も

しっかりと機能している
(無回答) 男性 70歳以上

24 そう思う 住みやすい 中央東部地区 男性 70歳以上

25 そう思う 先祖から住んできた土地だから 土井首地区 男性 60代後半

28 そう思う 生まれてからずっと⾧崎で住み慣れているから 西浦上地区 男性 30代前半

30 そう思う 住み慣れているから 中央南部地区 女性 20代後半

31 そう思う 生活しやすい。買い物も便利。 中央南部地区 男性 60代前半

32 そう思う 便利 中央北部地区 女性 20代前半

34 そう思う 平和だから 深堀地区 女性 70歳以上

35 そう思う 生まれ育った町だから 中央西部地区 男性 50代後半

37 そう思う

行動するにあたり、徒歩でも交通でも本当に恵まれている

場所だと思ってます。

この場所に感謝です。

中央東部地区 女性 70歳以上

39 そう思う 地域も事故及び事件も無いので良いと思います。 深堀地区 男性 70歳以上

40 そう思う
・⾧崎は海の幸など豊かで食べ物がおいしい

・人情にあつく心優しい人が多い様に感じられる
(無回答) (無回答) (無回答)

43 そう思う 他に住める家がないから 中央東部地区 女性 40代後半

46 そう思う 特に県外へ出る必要もないから 西浦上地区 女性 20代前半

48 そう思う 食べ物が新鮮でおいしい 中央西部地区 女性 70歳以上

50 そう思う ⾧崎が好き 東⾧崎地区 男性 60代後半

53 そう思う 行くところがない 福田地区 女性 70歳以上

54 そう思う 親族がいる 中央東部地区 男性 50代前半

55 そう思う 住みやすいから 中央北部地区 女性 70歳以上

57 そう思う 家の近くに墓もあり、他所へは行きたくない 琴海地区 男性 70歳以上

66 そう思う 風土 滑石地区 男性 60代後半

68 そう思う 持ち家一戸建て 中央北部地区 男性 70歳以上

69 そう思う

故郷に帰ってきたので、高齢者だしもう引っ越しはしませ

ん

(ストレスが少し減りました)

滑石地区 女性 70歳以上

70 そう思う もめ事が少ない (無回答) 男性 40代後半

73 そう思う 車社会の交通便利 東⾧崎地区 男性 70歳以上

78 そう思う ⾧年住んでるので (無回答) (無回答) 60代前半

79 そう思う ただ住みやすいから 日見地区 男性 60代前半

80 そう思う 慣れた場所だから、自然が多いから 深堀地区 女性 40代後半

81 そう思う 楽しく過ごしているので 中央西部地区 女性 40代前半

85 そう思う 家を改築したばかり 中央北部地区 女性 70歳以上

89 そう思う 県外に住みたいと思ったことがありません 香焼地区 男性 70歳以上

97 そう思う ⾧崎が大好きだから 東⾧崎地区 女性 60代後半

年齢

問２：住み続けたい・住み続けたくない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別
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101 そう思う 安心安全 中央西部地区 男性 70歳以上

102 そう思う 好きだから 中央南部地区 男性 60代前半

104 そう思う 親しい人たちが住んでいるので 西浦上地区 女性 70歳以上

105 そう思う 自然豊かで景色が大好きだから 中央南部地区 女性 30代後半

109 そう思う 生まれ育った町だから 福田地区 女性 60代前半

111 そう思う 友人がたくさんいるから 西浦上地区 女性 50代前半

116 そう思う ⾧年住み慣れた土地であり家族も近くに住んでいるため 中央北部地区 女性 70歳以上

119 そう思う 静かで緑が豊かにあり癒される 中央東部地区 女性 70歳以上

122 そう思う
公園とかも海も見えて散歩にも行きやすいので住み続けた

いと思う
日見地区 女性 70歳以上

123 そう思う 高齢者で他移住は無理 東⾧崎地区 男性 70歳以上

126 そう思う 慣れ親しんだ街だから 外海地区 女性 20代前半

133 そう思う 都市開発も進み楽しめる場所が増えている 中央西部地区 男性 30代後半

137 そう思う 都会過ぎず田舎すぎず住みやすい 滑石地区 女性 40代後半

138 そう思う 安心してのんびり過ごせる 中央西部地区 男性 50代前半

140 そう思う 引っ越すのがめんどう 中央北部地区 男性 40代後半

141 そう思う 仕事先が市内だから 西浦上地区 男性 40代前半

144 そう思う 生まれ育ったところだから 式見地区 男性 60代前半

146 そう思う 住みやすい 滑石地区 女性 60代前半

148 そう思う 年齢的に他に住めない 東⾧崎地区 男性 70歳以上

150 そう思う 住み慣れた場所だから 西浦上地区 女性 60代前半

151 そう思う 住み慣れているし商業施設も増えているから 東⾧崎地区 女性 30代後半

154 そう思う 魚がおいしいから 滑石地区 女性 50代後半

155 そう思う 住み慣れた場所だから 琴海地区 女性 40代前半

156 そう思う 住み慣れているから 東⾧崎地区 女性 50代前半

157 そう思う 仕事もあるし、他に行く必要もない 東⾧崎地区 男性 60代後半

159 そう思う これまでずっと住んでいるから 中央東部地区 男性 70歳以上

160 そう思う 自身が生まれ育ったところだから 中央北部地区 男性 60代後半

161 そう思う 特別不便に思うことがないから 西浦上地区 女性 60代前半

162 そう思う

主人の転勤でよその県にも住んでいたことがあるが、住め

ば都的なところもあるが、周り近所も静かで居心地が良

い。

(無回答) 女性 70歳以上

166 そう思う 生まれ育った場所だから 茂木地区 女性 40代後半

169 そう思う

夫婦2人ですが、主人は若いころ真面目に仕事していたた

め普通に生活できる。

今後も同じ生活が出来て、納骨堂も買ってるので現在のと

ころで最後終わる

中央北部地区 男性 70歳以上

174 そう思う 食事がおいしく、職場が⾧崎市内だから 中央東部地区 男性 30代後半

175 そう思う 災害の少なさと情報設備の整備 三重地区 男性 70歳以上

181 そう思う 近くに子供たちがいるので 中央東部地区 女性 70歳以上

182 そう思う ⾧崎生まれで⾧崎育ちですので地元は良いと思います 小榊地区 男性 70歳以上

184 そう思う 年をとっており他に行く町もない 東⾧崎地区 男性 70歳以上

190 そう思う
高齢であるため

慣れているから
日見地区 女性 70歳以上

205 そう思う 地元が大好きだから。 中央南部地区 女性 18～19歳

207 そう思う 他県よりなじみがある分住みやすいから。 西浦上地区 女性 30代前半

209 そう思う コンパクトにまとまっているから 中央東部地区 女性 70歳以上

212 そう思う 自然災害が台風ぐらいしかない 西浦上地区 男性 40代前半

216 そう思う
都会と比べるとコンパクトな町なので移動がしやすい。優

しくて穏やかな人が多いと思う
中央東部地区 女性 70歳以上
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222 そう思う 子供の頃から住んでいるから 中央南部地区 男性 70歳以上

223 そう思う 持ち家だから 東⾧崎地区 女性 50代後半

232 そう思う 慣れ親しんでいるから 中央北部地区 女性 50代後半

235 そう思う 上記内容による 三重地区 男性 70歳以上

247 そう思う 転居の予定はない 中央南部地区 女性 50代後半

251 そう思う

⾧崎は人口が減っているとは言えまだある程度の規模を維

持している上に世界中から人の行き来があり、町の大きさ

もちょうどよく人間らしい生活ができる

中央東部地区 男性 40代後半

252 そう思う 地震等の災害もあまり起きないし安心して暮らしていける 滑石地区 女性 70歳以上

253 そう思う 便利 滑石地区 女性 70歳以上

254 そう思う ⾧年住んでいるため安心 東⾧崎地区 女性 60代前半

256 そう思う
かもめ開通を始め⾧崎スタジアムシティ開業などまだまだ

ワクワクがある⾧崎だと思うから
西浦上地区 女性 40代後半

259 そう思う 50余年住んでいる。移転は考えていない 滑石地区 女性 70歳以上

261 そう思う 自営業だから 中央北部地区 男性 40代後半

264 そう思う 持ち家に住んでいるため 西浦上地区 女性 40代後半

266 そう思う

三菱重工がなくなったりこれから税収減ってサービスが悪

くなるかもしれませんが、住み慣れたところですし、住む

と思います。ただ水道代が5倍になったりすると引っ越す

かも

東⾧崎地区 男性 50代前半

269 そう思う 親･ご先祖様がいるから 福田地区 男性 40代後半

271 そう思う 問1と同じ (無回答) 女性 70歳以上

272 そう思う
今後（老後）を考えた場合、問1回答の条件が非常に重要

になってくると考えるため
中央北部地区 男性 50代後半

273 そう思う ここで生まれたから 三重地区 女性 20代後半

276 そう思う 親子近々住み。子供等も市内に住み、住み慣れた町だから 中央南部地区 (無回答) 70歳以上

286 そう思う 行くところがない (無回答) 男性 70歳以上

287 そう思う このまま持ち家に住み続けたい 三重地区 女性 60代前半

288 そう思う
家を建てているので引っ越ししたくない。周りの方も親切

だから
三重地区 女性 50代前半

294 そう思う ⾧年住み慣れた町だから 中央西部地区 男性 70歳以上

297 そう思う

高齢者なのでこの位のコンパクトな市内(失礼ですが)良い

です。福岡に帰るつもりでしたが一生この町にと思ってま

す

中央北部地区 女性 70歳以上

301 そう思う 年齢的に他に移住は考えていない 中央西部地区 女性 50代後半

303 そう思う 実家であり育った場所だから 西浦上地区 男性 70歳以上

309 そう思う 今からわざわざ新しい土地で生活する理由がない 小ヶ倉地区 女性 50代後半

310 そう思う 慣れた環境だし⾧崎市は好きです。 中央西部地区 女性 60代前半

313 そう思う 住み慣れている街だから 中央東部地区 男性 60代後半

314 そう思う

今住んでいる場所は、災害の被害もなくとても暮らしやす

い。近所の人もとてもいい人ばかりで八郎岳がよく見える

ところで景色も良い

三和地区 女性 70歳以上

317 そう思う
･現状に移住を考える程不満がない。

･年齢的に移住を考える年齢ではない。
東⾧崎地区 男性 70歳以上

318 そう思う 住みよい 深堀地区 男性 70歳以上

325 そう思う ⾧崎に生まれ育った 土井首地区 女性 70歳以上

335 そう思う 家を買ったから 小ヶ倉地区 男性 40代前半

336 そう思う
もう少し周辺地域への公共交通網を充実させる。⾧崎半

島･西彼半島等
東⾧崎地区 男性 70歳以上

339 そう思う マイホームもあり親族も近くに住んでいる 滑石地区 男性 70歳以上
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340 そう思う

生まれも育ちも⾧崎で、親戚も墓も⾧崎にあるのでそのま

ま住み続けるとは思うけど、定年後あちらこちら旅行する

にあたって「⾧崎って日本の西の端っこ・・・どんづまり

だな」と思うようになった

日見地区 女性 60代前半

342 そう思う 今の場所が立地も環境もちょうど良いため 琴海地区 女性 20代後半

343 そう思う ⾧崎は安全で暮らしやすい 西浦上地区 男性 70歳以上

344 そう思う
実家も⾧崎市、親の介護もある。地震も少ないので住みや

すいと思う
小ヶ倉地区 女性 60代前半

345 そう思う

他県に出ることもなく⾧崎で人生をずっと続けているので

思い入れがある。子供に⾧崎に戻ってほしい⾧崎になって

もらいたいから

土井首地区 男性 70歳以上

346 そう思う 生まれ育ったふるさとで愛着がある 深堀地区 男性 60代後半

348 そう思う ⾧年住み慣れている 高島地区 女性 70歳以上

350 そう思う
そう思いますが次第に体が不自由になるとそういかないと

は思う。
中央北部地区 (無回答) (無回答)

351 そう思う

数年⾧崎を離れたことがあるが、外から見て⾧崎の良さを

再認識。日本の西の端に位置しているが、地政学的･気候

学的に見て最高の条件を備えている

中央東部地区 男性 70歳以上

353 そう思う 地震が少ない 滑石地区 女性 70歳以上

354 そう思う

もう60歳を超えており、リフォームをした持ち家があり、

他へ行くのは年を取って施設に入るとかがないと住み続け

るつもり

東⾧崎地区 女性 60代後半

356 そう思う 景観が好きです 中央北部地区 女性 70歳以上

357 そう思う 自然環境が良い 外海地区 女性 70歳以上

361 そう思う 今更よその地で生活していけない 福田地区 女性 60代前半

364 そう思う 住みやすい。空気がきれい 福田地区 女性 70歳以上

367 そう思う 暮らしやすい街であるため 中央東部地区 男性 70歳以上

370 そう思う
生まれて70年間⾧崎で暮らして知り合いもいて寂しくない

から
中央西部地区 女性 70歳以上

372 そう思う 持ち家であり年齢的にも 中央南部地区 女性 70歳以上

373 そう思う 住み慣れているから 中央東部地区 女性 30代後半

374 そう思う
生まれ育った⾧崎が大好きだから。山･海と自然豊かで美

しい街並みだと思う
東⾧崎地区 女性 40代後半

379 そう思う 他の地域に興味がない 中央東部地区 男性 60代前半

382 そう思う 都会に比べてストレスが少ないため (無回答) 男性 20代後半

384 そう思う
故郷であり心が落ち着く。文化･歴史が誇れる市であるか

ら
中央東部地区 男性 60代前半

386 そう思う 適当に都会で魚はおいしいし暮らしやすいところです 中央南部地区 女性 70歳以上

387 そう思う 食べ物がおいしい。人々がやさしい 中央東部地区 女性 70歳以上

388 そう思う
今住んでいるところは医療施設やスーパーが近いのでずっ

と住み続けたい
東⾧崎地区 女性 70歳以上

390 そう思う 故郷である。不便なことは今のところない 深堀地区 女性 60代前半

393 そう思う 住みやすいから 中央西部地区 女性 60代後半

394 そう思う 今更別の市町村への移動は考えられない 西浦上地区 男性 60代後半

396 そう思う 住み慣れた場所だから 中央東部地区 男性 70歳以上

397 そう思う 住み心地が良い 中央北部地区 女性 70歳以上

398 そう思う
何度も⾧崎市から離れて生活したけどやはり⾧崎を思い出

して帰ってきた
中央東部地区 女性 70歳以上

399 そう思う 住み慣れているから 三和地区 女性 50代前半

403 そう思う 台風、地震、水害の心配が少ない 西浦上地区 男性 70歳以上
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404 そう思う
住み続けたいと思ってはいるが、加齢とともに住みづらく

なっていくのではと思う
伊王島地区 女性 70歳以上

407 そう思う 子供も市内に住居を求めているので将来的に安心 中央東部地区 女性 70歳以上

408 そう思う

兄弟等が近くに居住している

大都会ではないので隣近所の人との繋がりがある

後期高齢者になったのでこれから先転居することは考えら

れない

土井首地区 男性 70歳以上

409 そう思う
自分の生まれ育ったところで山も海も近くにあり、地域の

暖かさを感じる
福田地区 女性 70歳以上

413 そう思う
地震や台風等大きな災害がほとんどなく、子育てするには

安心して住める
東⾧崎地区 女性 50代前半

419 そう思う 今更市外へ出る気持ちはありません 式見地区 男性 70歳以上

422 そう思う
幼少期から慣れ親しんだ町なので知り合いや馴染みの場所

も多く生活しやすい
西浦上地区 女性 70歳以上

423 そう思う 自宅があるから 中央北部地区 男性 60代前半

427 そう思う 魚がおいしい、コンパクトな街である 中央東部地区 女性 50代前半

428 そう思う 家族、友人が多く住んでいるから 滑石地区 男性 70歳以上

429 そう思う
第一には上記の理由

生活環境(金融機関)、交通の便が良い
小ヶ倉地区 男性 70歳以上

430 そう思う 山や海に囲まれ、大変気持ちよく生活できる 三和地区 男性 50代前半

431 そう思う
他の市に住んだことはないが異国情緒豊かな良い街だと

思っている
中央東部地区 女性 70歳以上

432 そう思う ⾧崎が好きだから 中央南部地区 男性 50代前半

433 そう思う 子供の教育環境として不満がないので 外海地区 女性 30代後半

441 そう思う
年齢が60過ぎのため、転居を考えたことが無い。

持ち家のため
中央南部地区 女性 60代前半

451 そう思う 落ち着いているから。 琴海地区 男性 70歳以上

453 そう思う 住み慣れた場所だから 中央東部地区 女性 40代後半

456 そう思う 生まれ育った地域であり、離れたくないと思う。 三重地区 女性 60代後半

457 そう思う 特に生活に不自由していない。 中央北部地区 男性 70歳以上

459 そう思う

いろいろなところに息ましたが、慣れ親しみやすいと感じ

ています。また、食べ物がどこよりもおいしいと感じてい

ます。少しだけ積極性に欠けているのでは？

中央北部地区 女性 70歳以上

461 そう思う 生まれた土地だから。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

464 そう思う 住みやすい 小榊地区 男性 70歳以上

465 そう思う 安心に暮らせるから 中央東部地区 男性 70歳以上

467 そう思う
高齢で自宅も苦労して作ったので。他に移住する歳でもな

い。
琴海地区 男性 70歳以上

468 そう思う 生活の安全性がよい。 中央北部地区 男性 70歳以上

471 そう思う 安心安全だし人間性がいい。 中央東部地区 女性 60代前半

473 そう思う 行くところがないから。ここにいるしかない。 中央北部地区 女性 70歳以上

474 そう思う
家等も建てて生活の根拠がある。おそらくこの街で終わる

でしょう。
香焼地区 男性 70歳以上

475 そう思う 生まれ育ったところだから。 中央北部地区 女性 60代前半

476 そう思う 買い物等不便がない。 中央北部地区 男性 20代後半

477 そう思う 住み慣れていて穏やかに暮らせるので。 中央東部地区 女性 70歳以上

480 そう思う
⾧崎市には住みたいが、階段が多いので違う地域にすみた

い。
西浦上地区 女性 70歳以上

481 そう思う ⾧年住んでいるので愛着がある。 中央東部地区 女性 70歳以上
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484 そう思う
お友達も近くに住んでいますし、生活がしやすい。田舎で

もなく、ひどく都会ということも無いと思っています。
西浦上地区 女性 60代後半

486 そう思う 人情もあるし、食べ物がうまい。 中央東部地区 男性 60代後半

488 そう思う 住み慣れた場所だから。 中央西部地区 女性 50代前半

489 そう思う
生まれ育ったまちは最高！！東京とか行っても大村空港に

着いたらほっとします。
(無回答) (無回答) (無回答)

490 そう思う 大好きだから。 西浦上地区 女性 60代前半

493 そう思う
生まれたときからずっと⾧崎なので、70歳近くで他の所へ

行こうとは思わない。
(無回答) 女性 60代後半

495 そう思う 温暖な気候 三重地区 女性 50代後半

496 そう思う 他に住むところがない 外海地区 女性 70歳以上

497 そう思う 生まれ育った環境なので、離れたくない。 三重地区 男性 60代前半

498 そう思う 近くに海山があり、静かでまだ田舎が残っている。 日見地区 女性 70歳以上

502 そう思う 町内の方皆静かに暮らしている。犯罪もない。 中央東部地区 女性 70歳以上

503 そう思う ⾧年住み続けているから。 中央南部地区 女性 70歳以上

506 そう思う 住みやすいから。 中央南部地区 男性 60代後半

512 そう思う 別に不自由を感じないから。 中央南部地区 男性 70歳以上

514 そう思う
生まれたときから住んでいるし、もう歳だから今更他の所

へは行きたくありません。
中央南部地区 女性 70歳以上

517 そう思う 店にも近いし何でもすぐ出来る。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

519 そう思う 年をとったときの移動が気にはなるが、好きな環境。 中央北部地区 女性 60代後半

521 そう思う 生まれた市だから 西浦上地区 女性 60代後半

523 そう思う
何年も住み続けているし、自然がいっぱいである。自分が

高齢でもあるので移る気も無い。
三和地区 男性 70歳以上

526 そう思う
愛着がある。治安がいい方。⾧崎駅周辺の大改革で活気が

ある市になると思うから。
中央北部地区 女性 40代前半

527 そう思う 住みやすいので。特に移り住みたいところもないので。 土井首地区 男性 50代後半

528 そう思う 年齢的に移動しづらいからです。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

530 そう思う 60歳過ぎていくところがない。 琴海地区 男性 60代前半

531 そう思う
夫が生まれた⾧崎市に住めるだけでもうれしい。ずっと穏

やかに住み続けたい。
中央西部地区 女性 60代後半

536 そう思う 他の地域に住んだことはないので。 深堀地区 女性 60代後半

539 そう思う 生まれ育った音地で自然災害がないから 外海地区 女性 70歳以上

540 そう思う もう60年近く住んでいるから。 西浦上地区 男性 70歳以上

541 そう思う

魚肉、屋差、果物等の食べ物がおいしい。⾧崎に住んでい

る人は思いやりがある。無料バスデー等、市民に対する思

いやりのある政策が出始めている。

中央西部地区 男性 70歳以上

542 そう思う 観光、グルメ他 中央北部地区 男性 70歳以上

543 そう思う 他に行くところもないし、子供も市内にいるので。 香焼地区 女性 70歳以上

547 そう思う そうそう移動する経済力は無い。 西浦上地区 男性 40代後半

549 そう思う ⾧崎はふるさとなので。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

550 そう思う 70歳を超えた今、新しい土地に住む勇気はありません。 東⾧崎地区 男性 70歳以上

551 そう思う

県庁の所在地であり、現在100年を見据えた都市計画を

着々と進められているので、これからも住み続けたいと思

う。

東⾧崎地区 男性 70歳以上

554 そう思う 職場が⾧崎市だから 滑石地区 男性 50代前半

555 そう思う 持ち家だから 三重地区 女性 50代後半

559 そう思う
地震が少ないし、市内も大分いろんなのが増えてきた。特

に駅周辺など。
福田地区 女性 70歳以上

560 そう思う 災害が少ない、住み慣れている。持ち家がある。 中央東部地区 女性 60代前半
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562 そう思う 快適で住みやすい 中央南部地区 女性 70歳以上

563 そう思う 優しい人が多い 三重地区 女性 70歳以上

564 そう思う 自然が多い。まちが複雑ではない。 中央南部地区 女性 50代後半

565 そう思う 将来住みやすい街になると思うため 中央東部地区 男性 50代前半

571 そう思う
少しドライブしてもきれいな夜景やきれいな海が見られる

し、美しいと思っているから。
中央東部地区 男性 30代後半

573 そう思う
マンションを購入しているので、自然災害が比較的少ない

から。
中央南部地区 男性 50代前半

579 そう思う Uターンで⾧崎に帰ってきて、終の棲家だと思っている。 中央東部地区 女性 60代前半

585 そう思う 野菜や魚が安心して食べられる。 東⾧崎地区 女性 60代後半

586 そう思う 町が好きだから 琴海地区 男性 70歳以上

591 そう思う 生まれ育ったところだから 東⾧崎地区 女性 70歳以上

592 そう思う もう50年以上住んでいるので、愛着がある。 中央東部地区 女性 50代後半

593 そう思う

年齢的にこれから高齢になっていくので住み慣れている⾧

崎で住み続けたい。交通の便はすごく便利なので、ずっと

住みたい。

小榊地区 女性 60代前半

598 そう思う 災害や防犯など少なくいいまちです。 中央東部地区 男性 70歳以上

599 そう思う 私は⾧崎が大好きです。 福田地区 女性 50代後半

600 そう思う もうじじい 東⾧崎地区 男性 18～19歳

601 そう思う

生活における利便がいい。食品、日常生活用品、学校、幼

稚園、保育園、病院、介護施設もそろい、バスも本数が多

く、停留所も近い。人がゆったりしている。

滑石地区 女性 60代後半

602 そう思う 慣れているから 中央西部地区 男性 70歳以上

605 そう思う 住みやすいから。地震も無いし。 三重地区 男性 70歳以上

607 そう思う 生まれ育ったまちだから。 中央北部地区 女性 70歳以上

611 そう思う

日々の食品の買い物も歩いて行ける距離にあるし、銀行や

病院、地域センターも歩いて行けるのはとってもありがた

く、恵まれた環境に住んでいることを感じています。

滑石地区 女性 70歳以上

612 そう思う
生まれ育った町なので、居心地がいい。犯罪が少ない。人

がいい。
中央西部地区 女性 50代後半

613 そう思う 喧噪が少なく、静かで落ち着いた町だと思います。 滑石地区 男性 70歳以上

614 そう思う 子供たちが近くに住んでいるので。 野母崎地区 女性 70歳以上

619 そう思う 一戸建ての家を建てたので 三重地区 (無回答) (無回答)

621 そう思う 後期高齢者なので 滑石地区 女性 70歳以上

623 そう思う 住み慣れているから。 中央北部地区 女性 40代後半

624 そう思う 落ち着いた環境で生活しやすい 中央西部地区 男性 60代後半

625 そう思う 子供、孫といつも会えるから。 中央南部地区 男性 70歳以上

628 そう思う 住みやすいと思う。上の方は猪も出ます。 (無回答) 女性 70歳以上

629 そう思う 生まれ育った場所だから 中央北部地区 男性 50代後半

630 そう思う 地元のため 中央北部地区 男性 70歳以上

632 そう思う 自然が多く、興味深い伝統文化がある。食の多様性。 琴海地区 男性 60代後半

638 そう思う
他の場所より、災害が少ない。おいしいものが手に入りや

すい。
東⾧崎地区 女性 60代前半

640 そう思う 住み慣れた町を出たくない 滑石地区 男性 20代前半

641 そう思う
雪国でもなく南国地方でもないので住みやすいと思いま

す。
西浦上地区 男性 70歳以上

645 そう思う 住みやすいから 西浦上地区 女性 40代後半

646 そう思う 好きだから 福田地区 男性 60代前半
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648 そう思う

現在住んでいる家がとても快適なため、生涯住みたいか

ら。⾧崎駅の再開発、スタジアムなど新たな施設が出来る

から。

西浦上地区 女性 40代後半

652 そう思う 今の環境（住まいや人付き合い）を変えたくないから。 中央北部地区 女性 60代前半

654 そう思う 年齢が後期高齢なので。 土井首地区 女性 70歳以上

658 そう思う
ずっと住んでいるので他は考えられない。親が高齢で先々

は介護が必要になる。
深堀地区 女性 50代後半

660 そう思う 生まれ育った場所だから。 中央東部地区 男性 70歳以上

661 そう思う 住み慣れた場所なので住み続けたいと思います。 香焼地区 女性 70歳以上

666 そう思う
今まで出張等の仕事でいろいろな場所に行ったが、⾧崎に

帰ってきてほっとする。
福田地区 男性 70歳以上

667 そう思う 歴史的にも面白いところであるし育ったところでもある。 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

668 そう思う 生まれ育ったところ 日見地区 女性 70歳以上

670 そう思う 慣れ親しんだ場所だから 中央東部地区 女性 60代前半

671 そう思う 家を建てたから 土井首地区 男性 40代前半

676 そう思う 年をとって出来ること希望がなくなり行くところがない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

677 そう思う
自然が豊かで食材が新鮮でおいしい。交通の便利がいい。

（新幹線が博多直行を早く望みます）
小榊地区 男性 70歳以上

681 そう思う
他県に住んだことがないので、なんともいえないが、住み

やすいと思う。
香焼地区 男性 70歳以上

682 そう思う ⾧い間住み慣れていますから。 滑石地区 女性 70歳以上

685 そう思う 海・山があり魚がおいしい。のんびりしている。 中央東部地区 男性 70歳以上

686 そう思う
生まれ育ったので、残りの人生を考えると、変えようとい

う気力も経済力も無い。
野母崎地区 女性 50代後半

687 そう思う バスや電車の数が多い。 (無回答) 女性 70歳以上

688 そう思う 老人の住みやすい街と思う 東⾧崎地区 (無回答) 70歳以上

690 そう思う お友達に恵まれているし、地震も無いので安全だと思う。 滑石地区 女性 70歳以上

692 そう思う
給付金（電気やガスの高騰によるもの）があったり、交通

の便がいいから
中央東部地区 女性 20代前半

696 そう思う 人間関係がいい。まあまあ便利さがある。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

700 そう思う 愛着があるから 西浦上地区 男性 60代後半

701 そう思う 豊かなまちだから 滑石地区 男性 70歳以上

703 そう思う 何年も住んでいるから 三重地区 男性 70歳以上

706 そう思う
生まれてからずっと⾧崎にいるので他の県に行きたいと思

わない。
深堀地区 女性 30代前半

710 そう思う 昔から住んでいるところだから 中央北部地区 男性 70歳以上

713 そう思う 自分の家だから。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

714 そう思う
私も含め、周りはほぼ高齢者なので、何かするにも人手が

ない。私自身も障害があり、思うよう手助けできない。
伊王島地区 女性 70歳以上

715 そう思う ⾧崎市に生まれ育ったので 西浦上地区 女性 50代後半

716 そう思う 私は⾧崎が一番住みやすいと思います。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

718 そう思う 他の地方に行く理由がない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

719 そう思う ⾧年暮らしたところだから 東⾧崎地区 女性 70歳以上

723 そう思う 生まれ育った土地。住みやすい。 中央東部地区 女性 50代後半

724 そう思う 生まれ育ったまちだから。 滑石地区 女性 50代前半

725 そう思う
⾧崎の街はゆったりして、住みやすいです。ただ道端の草

の手入れがなってないのが残念です。
土井首地区 女性 70歳以上

726 そう思う
住み慣れているから。好きだから。家族（両親）屋友人か

ら離れがたい。
中央北部地区 女性 30代後半

727 そう思う 住み慣れた地域であるため。 中央東部地区 男性 60代前半
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728 そう思う 住みやすいと思う。 土井首地区 女性 40代後半

729 そう思う
少し歩けば海が見えるところにいけて、車で少し坂を上れ

ばきれいな景色や夜景が見られるから。
中央東部地区 女性 20代前半

732 そう思う 年だからね 中央南部地区 男性 70歳以上

736 そう思う 今住んでいるところが⾧崎の古い歴史が感じられる。 中央東部地区 男性 70歳以上

739 そう思う
高齢なので健康で一人暮らしができる間は転居することは

考えていない。
小ヶ倉地区 女性 70歳以上

747 そう思う 生活に余り不自由しない。 西浦上地区 男性 70歳以上

748 そう思う ⾧崎は住みやすい街 野母崎地区 男性 40代後半

749 そう思う 災害の少ない故郷だから！ 東⾧崎地区 女性 70歳以上

754 そう思う 他に行くつもりもないので 中央西部地区 男性 60代後半

755 そう思う 自宅があるから。気候がいい。 西浦上地区 男性 70歳以上

758 そう思う 住みやすい 中央北部地区 男性 70歳以上

761 そう思う 田舎過ぎず、大都会過ぎず、住みやすい市です。 滑石地区 男性 20代後半

765 そう思う 地域の皆さんとのコミュニケーションがある 東⾧崎地区 男性 70歳以上

766 そう思う
子供や孫たちも市内にいますので、そばにいることが力強

いようです。
(無回答) 女性 70歳以上

768 そう思う 家もあるし家族もいるから 日見地区 女性 60代前半

769 そう思う

住まいがあるので本当にいいと思いますが、土砂崩れ（木

が倒れる）が心配です。団地が出来てから何十年もなりま

す、溝蓋ができ、横の溝はきれいになりましたが、縦の本

当に大事なところは今もボロボロです。そういう所がしっ

かり直ったら、なお安心して住めます。

中央東部地区 女性 70歳以上

776 そう思う 引っ越しする代金がないだけです。 中央東部地区 女性 50代前半

784 そう思う 住み慣れているから 中央南部地区 女性 70歳以上

785 そう思う 環境もよく、引っ越す理由がない。 福田地区 女性 50代後半

786 そう思う 住み慣れている。他所に住んだことがない。 香焼地区 女性 60代後半

788 そう思う ⾧崎市以外考えたことがないから。 福田地区 女性 50代前半

789 そう思う
近くに海があり、山がある地区には伝統行事が引き継がれ

て多くの人が参加している。
福田地区 男性 70歳以上

790 そう思う 生活が普通に出来ている。 中央南部地区 男性 50代後半

797 そう思う
自宅があるから。お墓が近くにあるから。現在の所に住み

子供たちが帰ってくる日を待ちます。
野母崎地区 女性 70歳以上

804 そう思う 職場があるから。一戸建て（自宅があるから） 東⾧崎地区 男性 50代前半

805 そう思う
家賃のこととか考えたら、安いから。物価などは高いし、

病院に行ったりするのには船で行かないといけないけど。
高島地区 女性 50代前半

808 そう思う 40年以上住み続けているから (無回答) 男性 50代前半

810 そう思う 以前より住んでいるから。 中央北部地区 男性 50代前半

812 そう思う
地震等災害が少ないし、高齢者が住むのに安心感がある。

（坂道は多いが、まだ住みやすい）
(無回答) 男性 70歳以上

814 そう思う ずっと暮らしてきたから 中央南部地区 女性 60代後半

815 そう思う 高齢のため他の場所には移れない。 西浦上地区 女性 70歳以上

816 そう思う 移る必要を感じない。 中央西部地区 女性 60代後半

818 そう思う 環境よく満足しているので。 滑石地区 男性 70歳以上

821 そう思う 周りは山で環境がいい。 茂木地区 男性 70歳以上

823 そう思う 特に他の場所に行く必要が無いから。 中央南部地区 女性 70歳以上

824 そう思う 生まれて育った場所だから。 土井首地区 男性 60代後半

826 そう思う 持ち家だし，年齢的に無理。 野母崎地区 女性 60代前半

828 そう思う 生まれたまちであり、人との付き合いがある。 中央南部地区 女性 70歳以上

832 そう思う 転居の予定はない 深堀地区 女性 70歳以上
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836 そう思う それは無理だから 中央南部地区 男性 60代後半

838 そう思う 自宅がある 福田地区 男性 60代前半

839 そう思う
生まれも育ちも家族も⾧崎なので、⾧崎市に住み続ける選

択肢しかありません。
中央東部地区 女性 60代後半

846 そう思う 住み慣れている。 西浦上地区 女性 70歳以上

849 そう思う 住みやすいから 中央西部地区 女性 70歳以上

850 そう思う コロナ (無回答) (無回答) (無回答)

857 そう思う 生まれたときからずっと⾧崎市。大切なふるさとです。 三和地区 女性 60代後半

858 そう思う どこにも行くところはありません。 式見地区 女性 70歳以上

859 そう思う 知らないところへはいけない。年齢的に難しい。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

860 そう思う 家があるから。 中央南部地区 女性 60代後半

861 そう思う
やはり住み慣れた場所が一番です。近所の人とのふれあい

がうれしいです。
小ヶ倉地区 女性 70歳以上

866 そう思う ⾧崎はなんとなく穏やかなところだと思う。 小ヶ倉地区 男性 30代後半

867 そう思う 住み慣れているから。 中央東部地区 女性 70歳以上

869 そう思う 家族がいるから。 西浦上地区 男性 70歳以上

870 そう思う 島なので時間がゆっくり流れている。静かで眺めがいい。 高島地区 女性 70歳以上

871 そう思う
⾧崎生まれ、⾧崎育ち、食べ物もおいしい。風景、人情も

いい。住みやすい。
(無回答) (無回答) (無回答)

873 そう思う ⾧崎に愛着を持っている。 土井首地区 (無回答) 40代後半

879 そう思う 都会と田舎、両方を持ち合わせたまちである。 福田地区 男性 60代前半

880 そう思う

今はまだ若いので、歩くのには近くに自然もあり、買い物

をするにも困らないが、これから年齢を重ねたとき、山が

多い⾧崎にいて大丈夫なのかが不安だなあと思います。

中央北部地区 女性 60代後半

881 そう思う ⾧崎が好きだから。 式見地区 女性 60代後半

883 そう思う 持ち家だし、病気で寝込まない限り。 西浦上地区 女性 60代前半

884 そう思う 今のところは何もなく平和なまち。 福田地区 女性 70歳以上

886 そう思う ⾧崎で生まれ高齢者であるから。 滑石地区 男性 70歳以上

891 そう思う 今満足しているので。 三重地区 女性 40代後半

894 そう思う 生まれたまちだから。 東⾧崎地区 女性 60代前半

899 そう思う 他県にないおくんち、ランタンがあるから。 中央西部地区 女性 70歳以上

904 そう思う 生まれたまちだから。 西浦上地区 女性 70歳以上

909 そう思う 今更よそで生活しようとは思わない。 西浦上地区 女性 50代前半

911 そう思う 生まれたところだから。 (無回答) 女性 70歳以上

918 そう思う
親や友人もいるから。かかりつけ医やなじみの食料品の店

もある。
滑石地区 女性 40代前半

924 そう思う イベントも多く、季節毎に楽しみがある。 西浦上地区 女性 40代前半

928 そう思う 歳のいった両親がいる。 滑石地区 男性 50代前半

929 そう思う 生まれも育ちも⾧崎で他県に住もうとは思わない。 中央西部地区 女性 70歳以上

930 そう思う 生まれ育った町だから 茂木地区 女性 70歳以上

931 そう思う ⾧く住んで、海･山に近い 中央西部地区 女性 70歳以上

938 そう思う
住み慣れた地だから。主人の生まれ故郷でもあるので。主

人はここに住み続けたいと思っているから
野母崎地区 女性 70歳以上

939 そう思う
生活をする上でなんでも中心部にコンパクトにまとまって

いるのでコスパが良い。海や山も近くにあるのが良い
中央北部地区 女性 50代後半

943 そう思う 家族･親類が多く住んでいるので 琴海地区 男性 60代前半

945 そう思う 住宅を購入したから 西浦上地区 男性 50代前半

948 そう思う 人が良い都市である 日見地区 女性 70歳以上

950 そう思う 生まれ育ったところだから 東⾧崎地区 男性 70歳以上

952 そう思う 気候変動が少ない所 中央南部地区 男性 70歳以上
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958 そう思う ⾧崎生まれで⾧崎が好きだからです 西浦上地区 女性 70歳以上

961 そう思う 自然に恵まれ人と接しやすい町 西浦上地区 女性 60代前半

962 そう思う 住み慣れたところであるから 琴海地区 男性 70歳以上

964 そう思う 何処も行くところないから 野母崎地区 男性 70歳以上

965 そう思う 同上 琴海地区 女性 70歳以上

966 そう思う 慣れてます(周囲に) 茂木地区 女性 70歳以上

968 そう思う 家族･友人も⾧崎にいるので 中央東部地区 女性 60代前半

969 そう思う 子供の頃から⾧崎に住んで慣れているから 土井首地区 女性 70歳以上

970 そう思う 家があるから 野母崎地区 女性 60代前半

971 そう思う
大村市に20年以上住んだことがあってとても住みやすいと

ころだと思うが、程よくにぎやかな⾧崎が好きだから
中央東部地区 女性 60代後半

972 そう思う おだやかな町だから 滑石地区 女性 70歳以上

973 そう思う

生まれ育った場所で職場への通勤･市街地･商業施設･高速

道への連結等、利便性は比較的に良い(マイカーを利用で

きるうちはいいが免許返納した場合は不便になる)

中央東部地区 男性 60代前半

974 そう思う 他県(市)で生活したことがなく住めば都と申します 三和地区 女性 70歳以上

976 そう思う 慣れ親しんだ町だから 中央東部地区 女性 70歳以上

977 そう思う 高齢で車を手放しても生活できる 西浦上地区 男性 60代前半

979 そう思う ⾧崎を離れたことがないから 東⾧崎地区 女性 60代前半

980 そう思う この年で今更よそには 式見地区 男性 70歳以上

981 そう思う
ずっと住んでいたしこの先行くあてもない。ここを気に

入っている
中央東部地区 女性 60代後半

982 そう思う 山や海に近い。景色がきれい 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

985 そう思う もう歳だし一からやりなおすのはきついと思う 三和地区 (無回答) (無回答)

986 そう思う
76歳の高齢で主人も魚釣りが趣味で船から行くのでそばに

海があり住み慣れた町から移りたくないです
深堀地区 女性 70歳以上

992 そう思う 他県に住みたいと思ったことがない 西浦上地区 女性 60代前半

994 そう思う ⾧年住んでいるので (無回答) 女性 70歳以上

999 そう思う 自分の持ち家があるから。他のところを知らないから 三和地区 女性 70歳以上

1004 そう思う 少しずつであるが変化を感じられるから 中央東部地区 男性 60代後半

1005 そう思う 生まれ育った⾧崎で治安も良いから (無回答) 女性 70歳以上

1006 そう思う 暮らしやすい 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1008 そう思う 年齢のせい 野母崎地区 女性 70歳以上

1009 そう思う ⾧年住んでいるので知り合いとか地域的に慣れているため 土井首地区 女性 70歳以上

1017 そう思う 親類が多いから (無回答) (無回答) (無回答)

1020 そう思う バス停が近い 中央東部地区 女性 70歳以上

1025 そう思う ⾧崎が良いから (無回答) 女性 70歳以上

1028 そう思う 高齢者なので他県に住もうとは思わない 土井首地区 男性 70歳以上

1029 そう思う ⾧崎が住みやすいと思うから 三重地区 男性 50代後半

1031 そう思う

何度か、引っ越しはありますが、⾧崎からは出たくないで

す。住めば都ですかね！今年は駅付近も改装で都会的にな

り、楽しみです。

中央西部地区 女性 70歳以上

1033 そう思う 家族、親戚がいるから。 伊王島地区 (無回答) 40代後半

1037 そう思う 住みやすい。 滑石地区 女性 60代後半

1042 そう思う ⾧年住んでいるので。 西浦上地区 女性 70歳以上

1043 そう思う 住み慣れているから。 中央北部地区 女性 60代前半

1052 そう思う
海あり、山あり、家はほどほどあり、のどかで自然がいっ

ぱい。
琴海地区 (無回答) (無回答)

1055 そう思う 持ち家なので、ここに住むしかない。 外海地区 女性 50代後半

1056 そう思う 土砂崩れなど災害に強い土地である。 福田地区 男性 70歳以上
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1060 そう思う 他に行こうとはあまり思いません。 (無回答) 男性 40代前半

1061 そう思う ⾧崎が好きだから。 中央南部地区 女性 50代前半

1063 そう思う ⾧崎の街、文化が好きだから。 中央西部地区 女性 60代後半

1069 そう思う 住み慣れている。騒々しくないのがいい。 中央東部地区 男性 60代後半

1070 そう思う 親や親族、友人がいるから。 土井首地区 女性 60代後半

1073 そう思う 住み慣れている。親戚、知人がいる。 福田地区 男性 70歳以上

1075 そう思う 住みやすい環境だから。 中央北部地区 男性 70歳以上

1076 そう思う
これからはスタジアムシティも出来るし、便利はよくなる

と思うから。わくわくする街になると思う。
西浦上地区 女性 40代後半

1078 そう思う 持ち家があるので 野母崎地区 女性 60代後半

1080 そう思う 生まれた街なので 西浦上地区 女性 50代後半

1086 そう思う 自宅 中央西部地区 男性 70歳以上

1087 そう思う 家族がいるから。知人がいるから。仕事があるから。 東⾧崎地区 男性 50代前半

1088 そう思う 育った土地だから 中央北部地区 男性 70歳以上

1092 そう思う 皆さん人柄がいい。 (無回答) (無回答) (無回答)

1094 そう思う ⾧年住み慣れた街だから。 日見地区 女性 30代後半

1103 そう思う

生まれたときから⾧崎在住なので、転居は考えられない。

時津・⾧与の方にすみたい気持ちはあるが、実家の近くが

いいのと、持ち家なので簡単に転居できない。

香焼地区 女性 30代後半

1104 そう思う 自宅があるし、転居する理由が特にない。 東⾧崎地区 女性 60代後半

1107 そう思う 住み慣れた街が一番だと思う。 (無回答) 女性 70歳以上

1108 そう思う 割と治安がいいところです。 中央西部地区 女性 60代後半

1112 そう思う 年齢的にも動きたくない 日見地区 女性 70歳以上

1117 そう思う 先祖とともに住んだ地 茂木地区 女性 70歳以上

1122 そう思う
年齢も65歳になりましたので、生まれ育った⾧崎に住みた

いと思っています。
東⾧崎地区 女性 60代後半

1126 そう思う 歩いて病院スーパーがある。交通の便がいい。 日見地区 女性 50代前半

1129 そう思う

家賃は高いが、あるいは駐車料金も高いが、生鮮食料品は

新鮮で安い、おいしい。バスなど他地方では朝夕1本だけ

だったりなのに1時間に1本位はあるところが多い。住民は

それでも少ないと思っているが、とても便利と思う。特に

路面電車があるのがうれしい。

中央東部地区 女性 70歳以上

1138 そう思う 仕事の関係。 西浦上地区 男性 50代後半

1145 そう思う ⾧崎は人もまちも好きです。 式見地区 女性 50代後半

1148 そう思う 楽しいまちになってきている。 小榊地区 女性 60代前半

1160 そう思う 生まれたときから現在まで生活しているからです。 西浦上地区 女性 70歳以上

1161 そう思う ⾧く住んでいるから。 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1163 そう思う 地元。海山あり空気がいい。自然環境に恵まれている。 外海地区 女性 60代後半

1164 そう思う 高齢のため今更住み慣れたところを離れる気はしない。 日見地区 男性 70歳以上

1165 そう思う 生まれたところだから。 福田地区 男性 70歳以上

1166 そう思う 住み続けたいというより住むしかない。 中央西部地区 女性 60代前半

1176 そう思う 生まれたまちで仕事があるから。⾧崎が好きだから。 (無回答) 女性 40代後半

1178 そう思う
祖父の時代から住んでおり、今更変える気は無い。近くに

先祖からの墓もあり、住み続けたい。
小榊地区 男性 70歳以上

1180 そう思う 空気がいい 茂木地区 女性 70歳以上

1183 そう思う 自然豊かで静かだから。 伊王島地区 女性 60代前半

1184 そう思う ⾧年住んでいるまちだから。 中央東部地区 女性 50代後半

1188 そう思う
スーパー、銀行、病院などがすぐ近くに多くあり、生活す

るのに困らない。
滑石地区 女性 60代後半
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1191 そう思う

静かで便利。まち自体がこじんまりしていて動きやすい。

ただ町中心部に行くと建物が混み合っていて、人も多いの

で、近寄りたくないなという感じ。

中央北部地区 男性 70歳以上

1194 そう思う 生まれ育った場所だから。 三重地区 男性 50代前半

1195 そう思う 犯罪が少なく静かで落ち着いて暮らせる。地震が少ない。 中央東部地区 女性 60代後半

1197 そう思う 他に住もうと思わない 土井首地区 男性 60代後半

1202 そう思う
海・山・食・いいところがおおい。県庁や駅周辺も便利に

なり、これからが楽しみです。
小榊地区 女性 40代前半

1203 そう思う 都会のように人混みがない。 東⾧崎地区 男性 60代後半

1207 そう思う
みなさん親切である。歴史ある外国の雰囲気があるので住

みやすい。
中央東部地区 女性 70歳以上

1208 そう思う ふるさとだから 小榊地区 女性 60代前半

1211 そう思う 生まれ育った場所だから。 東⾧崎地区 女性 50代後半

1213 そう思う 持ち家もあり、住み慣れているからです。 三重地区 女性 40代前半

1216 そう思う 生まれてからずっと住んでいるから。 中央南部地区 女性 60代後半

1219 そう思う 学生時代以外ずっと⾧崎だし、家があるから。 福田地区 男性 60代前半

1223 そう思う 職場があるから。 中央西部地区 女性 50代前半

1231 そう思う 好きです。 中央西部地区 女性 50代後半

1232 そう思う 家があるから。 中央南部地区 女性 50代後半

1233 そう思う 生まれたときから住んでいるので。 土井首地区 女性 70歳以上

1235 そう思う 駅前、茂里町の発展が楽しみ 滑石地区 女性 50代前半

1239 そう思う 別になし 茂木地区 男性 50代前半

1241 そう思う

都会にも海外にも住んだことはあるが、⾧崎は地方都市で

コンパクトで手に届く範囲に何でもある。また、町並みが

これほど美しいところは他にない。

中央南部地区 女性 50代後半

1242 そう思う
50年以上住んでいますので、落ち着いて引き続きその場所

に住みます。
中央北部地区 男性 70歳以上

1244 そう思う
生まれ育った街で、子供も学校や幼稚園に通っているか

ら。
中央東部地区 女性 40代前半

1245 そう思う
歴史や観光が身近にあるので。都会過ぎず、田舎過ぎず

ちょうどいい。
中央南部地区 女性 70歳以上

1249 そう思う
県外の人から⾧崎人の優しさを聞く。街も美しいと思う。

いい環境の中でいつまでも生活していたい。
三重地区 女性 70歳以上

1251 そう思う
⾧崎で生まれ育ち、⾧崎の魅力がわかっているから。不便

な面もあるが、海が大好きな性格なので。
東⾧崎地区 男性 40代前半

1253 そう思う
不便なことも多いけれど、ご飯がおいしい。生まれ育った

街なので。
中央東部地区 女性 50代後半

1256 そう思う
小学校から大学までずっと住んでいるので慣れ親しんでい

る。
西浦上地区 男性 70歳以上

1257 そう思う 住みやすい。 中央西部地区 男性 40代後半

1260 そう思う 実家暮らしだから 中央北部地区 女性 50代後半

1261 そう思う 安心して住める 中央東部地区 女性 70歳以上

1262 そう思う 自然があるので生き生き生活が出来る 三和地区 女性 60代前半

1265 そう思う
生まれ育ったところでもあり、隣人とのふれあいが楽し

い。
西浦上地区 男性 70歳以上

1267 そう思う 住み慣れているから。 中央東部地区 女性 40代後半

1268 そう思う バス停が近くて、買い物もしやすいです。 中央東部地区 女性 40代前半

1269 そう思う 海が好きなので 中央南部地区 男性 60代前半

1271 そう思う 昔から住んでいるから 中央西部地区 男性 40代後半
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1274 そう思う
⾧崎市に実家がある。子育てにも可も無く不可も無くと

いった感じで、他の所を知らないから
小ヶ倉地区 女性 30代後半

1277 そう思う 予定がないから (無回答) 女性 70歳以上

1278 そう思う 自分が生まれた街であるから (無回答) (無回答) (無回答)

1279 そう思う 年齢も70歳を過ぎたので落ち着いて住むことが出来る (無回答) 女性 70歳以上

1280 そう思う 生まれ故郷だから 東⾧崎地区 女性 70歳以上

1287 そう思う 治安がよい。災害が少ない。 西浦上地区 女性 50代後半

1293 そう思う

病院ばかりの生活では後生きていく日の方が⾧くないた

め、住むしか無いと思う。若いなら県外でも行くことが出

来るか？

三重地区 男性 70歳以上

1294 そう思う 別に不便がないから住み続けたいと思います。 茂木地区 男性 40代前半

1297 そう思う なんとなく 西浦上地区 女性 60代前半

1298 そう思う 慣れた土地だから 中央東部地区 男性 20代後半

1299 そう思う 住み慣れており，身内も近くにいるから。 琴海地区 女性 30代後半

1303 そう思う ⾧年住んでいるから 式見地区 女性 60代後半

1306 そう思う 人間味がある 滑石地区 男性 70歳以上

1308 そう思う 育ってきた街、転勤など無いため 滑石地区 女性 30代後半

1401 そう思う 生活するのに便利だから。 中央東部地区 女性 18～19歳

1402 そう思う 犯罪が少なく安全 不明 男性 40代後半

1405 そう思う 親がいるから。 中央西部地区 女性 50代後半

1406 そう思う
 家族がいるから。

くんちがあるから。
西浦上地区 女性 40代前半

1412 そう思う だんだん住み慣れているから 東⾧崎地区 女性 20代後半

1415 そう思う 自然豊か。海も山もある。 西浦上地区 女性 20代後半

1416 そう思う 静かで落ち着くから。海に面しているため楽しめる。 三重地区 男性 18～19歳

1422 そう思う

 生まれてからずっと⾧崎です。

 自然あふれる街、温かい人達

住みよい環境など日々安心して生活出来ています。

小ヶ倉地区 女性 50代前半

1424 そう思う
 生まれ育った場所である。

歴史や文化、風習が特徴的であり好きだから。
中央東部地区 女性 50代後半

1428 そう思う 穏やか 中央西部地区 男性 50代後半

1431 そう思う 特に転居する理由がありません。 三重地区 女性 30代後半

1438 そう思う 特に引っ越す予定も理由もないため 三和地区 女性 30代後半

1440 そう思う
⾧崎で産まれて⾧崎にしか住んだ事がない。産まれ育った

町が１番です。
琴海地区 女性 50代後半

1441 そう思う
 ⾧崎市が好きだから。

住み慣れた土地からは離れたく無い。
中央西部地区 女性 30代後半

1442 そう思う 持ち家の為 中央西部地区 女性 30代後半

1447 そう思う 自宅を購入したので、引っ越す予定がない。 中央南部地区 男性 30代前半

1455 そう思う 転職できないから 東⾧崎地区 男性 40代前半

1457 そう思う 食べ物がおいしい。今さら他の県には行きたくない。 茂木地区 女性 40代後半

1460 そう思う
Uターンして東京から戻ってきて、今更、別のところに行

こうとは思わない。
伊王島地区 男性 60代前半

1461 そう思う 住み慣れた街だから。 不明 男性 70歳以上

1463 そう思う
夫婦共々の故郷であり、職場もあり、知人も多い。移転す

る理由がない。
中央北部地区 男性 50代後半

1466 そう思う

 地元であり、愛着がある。

家賃や光熱費は高かったり、平地にはなかなか住めないな

ど不満や不便は感じるが、この町（⾧崎市）が好きであ

る。

西浦上地区 男性 60代後半
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1468 そう思う 結婚していて家もあるから 茂木地区 男性 30代後半

1476 そう思う 市外に出る予定がないため。 中央北部地区 女性 30代後半

1477 そう思う 生まれて育った町なので他のところを知らないため 東⾧崎地区 女性 40代前半

1479 そう思う

中国文化やオランダ文化など異国情緒があり、港や稲佐山

 など 景観も素敵です。

駅周辺の発展がとても楽しみにしてます。

中央西部地区 女性 60代前半

1480 そう思う 平和だから。 土井首地区 男性 30代前半

1482 そう思う 生まれ育った町だから 琴海地区 女性 60代前半

1483 そう思う 街の雰囲気や歴史、食べ物等は魅力がある。 三重地区 男性 40代後半

1487 そう思う 他県に住みたい理由がないから。 滑石地区 女性 40代後半

1489 そう思う ⾧崎に住んでて落ち着くから。 西浦上地区 男性 18～19歳

1494 そう思う 仕事の関係上。 中央東部地区 男性 40代後半

1496 そう思う 生まれ育った土地だから。 中央東部地区 女性 50代前半

1499 そう思う 他の県は考えてない 中央西部地区 女性 60代前半

1501 そう思う 子育てするうえで実家に近くがいいため 滑石地区 男性 30代前半

1503 そう思う 住み慣れた町だから 三和地区 男性 50代後半

1505 そう思う

県外へ出ようとするとやや不便ですが、日常生活に不自由

さを特に感じない点や、自然や観光資源が豊かで気に入っ

ています。

西浦上地区 男性 30代後半

1507 そう思う ずっとここに住んでいて、特に嫌なことはないから。 外海地区 女性 20代前半

1509 そう思う 歳を取って今さら知らない土地には住みたくない。 香焼地区 女性 60代前半

1513 そう思う ⾧崎のコミュニティで活動の機会があるから 中央東部地区 男性 40代前半

1514 そう思う
 住み慣れたところだから。

人も優しいから。
中央東部地区 女性 50代後半

1515 そう思う

生まれて、福岡、佐賀、宮崎、⾧野と転々と生活しました

 が、⾧崎市はとても魅力溢れるまちで気に入っています。

独特の文化、美味しい食材、適度な都市と田舎、どれも丁

度よく、住みやすいです。

三和地区 男性 40代前半

1516 そう思う ⾧崎県内では最も都会だから。慣れ親しんでいるから。 中央北部地区 女性 40代後半

1518 そう思う 住み慣れた場所が良い 福田地区 女性 60代前半

1523 そう思う 生まれ育ったところで好きだから 三重地区 男性 50代前半

1525 そう思う 住み慣れた町なので、これからも住みたいと思います。 福田地区 女性 30代後半

1529 そう思う 住み慣れた町だから。 三重地区 女性 40代後半

1530 そう思う 住み慣れたまちだから。 中央東部地区 男性 50代前半

1540 そう思う ⾧崎市で生まれ育ったから 式見地区 男性 30代前半

1543 そう思う
 生まれも育ちも⾧崎市内だから。

他所での生活が想像できない。
西浦上地区 女性 40代前半

1544 そう思う ⾧崎が住みやすい 中央南部地区 女性 40代後半

1547 そう思う
仕事の関係で県外、県内何か所か住んだが、生まれ育った

⾧崎市が最も居心地がよい。
中央東部地区 男性 60代前半

1551 そう思う

 自宅、職場がある。

大きな都市ではないが、大きなショッピングセンターもあ

 り、生活するのに不自由しない。

 コンパクトな街である一方、

路地裏に思いがけず、穴場的な喫茶店があったりと、歩き

 回って楽しい街だと思う。

中央南部地区 男性 50代後半

1553 そう思う
マイホームを建てたから。実家から近く子育てを手伝って

もらえてるため。
三重地区 女性 30代後半

1554 そう思う 概ね平和である。 東⾧崎地区 男性 40代後半
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1561 そう思う 生まれ育った地元であり、1番落ち着くから。 小榊地区 女性 20代後半

1564 そう思う

 地元であること

 実家の家族など大切な人も⾧崎にいるため

出る必要がない

西浦上地区 女性 40代前半

1567 そう思う

生まれ育った場所であり、今現在も新たな施設など多く増

えているから。しかし、今住んでいる地域ではなく、でき

るだけ中心部に近いようなところで住みたいと思う。

式見地区 男性 20代前半

1575 そう思う ⾧年住んでいるので愛着があるから 中央南部地区 男性 60代前半

1578 そう思う ⾧崎と言う町が好きだから 三重地区 男性 20代後半

1584 そう思う 出身地でありわかっているから 東⾧崎地区 女性 60代前半

1586 そう思う 生まれた町でもあるし、災害も少ないので。 中央北部地区 男性 60代後半

1587 そう思う
住み慣れた街であることと、温暖で作物も豊か、人も優し

く治安も良いから。
小榊地区 女性 40代前半

1590 そう思う
生まれ育った場所であり、親や兄弟も近くに住んでいるか

ら。
滑石地区 女性 40代後半

7
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れてはいるから。静か。 三和地区 女性 20代後半

14
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎で生まれ育ち、かけがえのない故郷と感じている

文化、歴史等〈どちらかといえば〉を選んだのは、⾧崎で

はなかなか都会のように芸術にふれあう機会が少ないとい

うこと

中央南部地区 女性 60代前半

17
どちらかと言えば

そう思う
地価がほどほど 滑石地区 女性 70歳以上

18
どちらかと言えば

そう思う

終いの場所と決めているので。

不安と不満は⾧崎県も⾧崎市も観光中心の■策が多く、働

くべき産業が少なく、人口流出が止まらない。

安定的な産業を育てないと未来はないと思う。

小榊地区 男性 70歳以上

36
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎で生まれ育ったので愛着があります 東⾧崎地区 女性 60代後半

44
どちらかと言えば

そう思う
親から引き継いだ家屋を処分し難い 滑石地区 男性 70歳以上

47
どちらかと言えば

そう思う

子供の卒業までは住むと思う。

その後は転居を考えている。
中央東部地区 女性 40代前半

51
どちらかと言えば

そう思う
就業し生活の場だから 東⾧崎地区 男性 60代前半

52
どちらかと言えば

そう思う

日本の四季あり、関東きらい、住みやすい
中央東部地区 男性 70歳以上

60
どちらかと言えば

そう思う
仕方ない 西浦上地区 男性 50代前半

63
どちらかと言えば

そう思う
災害が少ないし、雪も少ないし、他と比べて暖かい 中央北部地区 男性 70歳以上

65
どちらかと言えば

そう思う
転入して40年経ち、原風景になりつつある 西浦上地区 男性 20代後半

71
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育ったところ、先祖の土地がある (無回答) 女性 60代前半

76
どちらかと言えば

そう思う
町村合併で⾧崎市に編入されたけど良いことはない 琴海地区 男性 60代後半

87
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育った場所だから 中央南部地区 女性 20代後半



        （142/223） ．

年齢

問２：住み続けたい・住み続けたくない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

93
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 中央南部地区 男性 70歳以上

107
どちらかと言えば

そう思う
他に住みたい場所がないから 小榊地区 男性 40代前半

117
どちらかと言えば

そう思う
災害が少ない、年齢を重ね、他に住みたい場所も特にない 中央南部地区 男性 70歳以上

121
どちらかと言えば

そう思う
歴史ある町であるが人口減少は大きな問題 三重地区 男性 60代後半

124
どちらかと言えば

そう思う
主人の実家が愛知なのでこの先が不透明です 小榊地区 女性 60代前半

128
どちらかと言えば

そう思う
町全体に活気がない、ショッピング出来るところが少ない 中央南部地区 女性 50代前半

135
どちらかと言えば

そう思う
生まれた地である 野母崎地区 男性 60代後半

152
どちらかと言えば

そう思う
歴史があふれてきれいな街なので 東⾧崎地区 女性 60代後半

173
どちらかと言えば

そう思う

やはり、育った町なので時代とともに進化していく⾧崎市

をこれからも近くで見ていたいから

(期待を込めて)

式見地区 女性 20代前半

178
どちらかと言えば

そう思う

交通の便が良い方である

買い物、病院など充実している
中央北部地区 女性 50代後半

180
どちらかと言えば

そう思う

家賃と駐車場代が高い。家を検討するもそれも高い。

さまざまな場所ができているため、住みたくなってくると

思うが、住む場所が高いため。

中央北部地区 女性 20代後半

186
どちらかと言えば

そう思う
両親の墓を守っていきたいから 外海地区 女性 60代後半

192
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育ったところだから (無回答) 女性 50代前半

200
どちらかと言えば

そう思う

観光にとっては魅力がたくさんの街ですが、医療など安心

のできる未来に安心のある街は他にもあるのではと考える

ことがあります。

茂木地区 女性 50代後半

201
どちらかと言えば

そう思う
持ち家がある。 深堀地区 女性 50代後半

202
どちらかと言えば

そう思う
食べ物がおいしくて人が良い人ばかり。 東⾧崎地区 女性 30代後半

206
どちらかと言えば

そう思う
持ち家があるから。 中央南部地区 女性 60代後半

213
どちらかと言えば

そう思う

他の地区(諫早･大村)もいいと思うが、普段公共交通機関

を利用している私は⾧崎市の方が住みやすいかなと思う。

また、この年齢(58)になって知らない土地に住むのは困難

西浦上地区 男性 50代後半

214
どちらかと言えば

そう思う

子供の時からずっと⾧崎で過ごしていて友達も多い。結婚

後も⾧崎市で40年位今の団地で暮していて、知り合いが多

い

土井首地区 女性 70歳以上

218
どちらかと言えば

そう思う

■■文化のかおりのする⾧崎、緑地(山間)や運動に適した

町なので中心部へも比較的近くて便利であり■■住み続け

たい

中央南部地区 男性 40代前半

228
どちらかと言えば

そう思う

今の生活環境を維持できるのであれば⾧崎に住みたい。し

かし収入･住宅費･生活費等物価高が続けば生活に大きく影

響が出る可能性もある

中央北部地区 女性 40代前半
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238
どちらかと言えば

そう思う
以前より住んでいる 西浦上地区 女性 70歳以上

241
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでいるから(65年間) 中央南部地区 男性 70歳以上

243
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた町だから 三重地区 男性 60代後半

257
どちらかと言えば

そう思う

コンパクトな町だから。ただ、文化的催物は福岡まで行か

なければならない
中央西部地区 女性 70歳以上

263
どちらかと言えば

そう思う
スーパー･病院など徒歩圏内にあるから 滑石地区 女性 60代後半

270
どちらかと言えば

そう思う
知っている地域だから 中央西部地区 女性 40代前半

278
どちらかと言えば

そう思う

一人暮らしなので将来は娘一家の住む福岡へ引っ越す可能

性もある。また、川が目の前で氾濫すると怖いと思ってい

る

中央東部地区 女性 60代後半

282
どちらかと言えば

そう思う

住むのには不自由ないのですが、買い物(ハイブランド)を

するところがないので福岡まででかけています
中央北部地区 女性 40代前半

284
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎市内でしか住んだことがないので、外の所場に不安を

感じるため
東⾧崎地区 女性 40代後半

285
どちらかと言えば

そう思う
高齢なのでほかの土地では暮らせない 香焼地区 女性 70歳以上

291
どちらかと言えば

そう思う

ずっと住んでいるから。住み慣れているし友人･知人もい

るから
中央南部地区 女性 30代後半

292
どちらかと言えば

そう思う
生まれた土地だから 琴海地区 女性 70歳以上

293
どちらかと言えば

そう思う
慣れたので 香焼地区 女性 50代後半

295
どちらかと言えば

そう思う
資金面などで転居が難しいだけ 中央北部地区 女性 70歳以上

299
どちらかと言えば

そう思う

子供たちの登校･下校時には地域サポーターの見守りがあ

り助かっている
小ヶ倉地区 男性 40代前半

307
どちらかと言えば

そう思う
特に移る理由なし。自宅でもあるため 福田地区 女性 50代後半

312
どちらかと言えば

そう思う
生活環境の変化を望まない 土井首地区 男性 70歳以上

315
どちらかと言えば

そう思う
今は車も運転しているが、高齢になると不安はあります 東⾧崎地区 女性 50代前半

319
どちらかと言えば

そう思う
他にないが、100％いいとは思いません。賃金が低い 小榊地区 男性 50代後半

322
どちらかと言えば

そう思う
家を建てているから 西浦上地区 女性 30代前半

332
どちらかと言えば

そう思う

年齢的にも県外など出るには難しい。子供も近くに住んで

いるためざっくりとこのままなのかなと思う
東⾧崎地区 女性 50代前半

334
どちらかと言えば

そう思う
一戸建てに住まっているので一応はそう思う 福田地区 女性 70歳以上

338
どちらかと言えば

そう思う
夜景･和華蘭文化などよそよりいいから 中央西部地区 男性 60代前半

355
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 三重地区 女性 30代後半
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359
どちらかと言えば

そう思う
働きたい企業があればふるさとに貢献したい 滑石地区 男性 18～19歳

369
どちらかと言えば

そう思う
住みたいとは思うが転出が決まっている 中央東部地区 女性 20代前半

371
どちらかと言えば

そう思う
転勤次第 中央北部地区 男性 50代前半

376
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 中央北部地区 女性 70歳以上

378
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育った町。慣れ親しんだ町 伊王島地区 女性 60代後半

400
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れたところだから 中央北部地区 女性 50代前半

411
どちらかと言えば

そう思う
子供の頃から住んでいる 西浦上地区 女性 70歳以上

416
どちらかと言えば

そう思う
老後も生活しやすいと思うから 滑石地区 女性 60代前半

418
どちらかと言えば

そう思う
持ち家だから 東⾧崎地区 男性 70歳以上

424
どちらかと言えば

そう思う
高齢者のため移住は考えたことはない 土井首地区 男性 70歳以上

435
どちらかと言えば

そう思う

畑や田んぼ、山を所有しています。

季節の野菜や山菜を直売所に出して生活費はどうにかなる

と思ってます。

人付き合いは年々周りの家からいなくなり、寂しくはなり

ますが、できれば最後まで自宅で⾧崎で生活したいです。

琴海地区 女性 50代後半

436
どちらかと言えば

そう思う
現在住んでいるため 滑石地区 男性 60代前半

439
どちらかと言えば

そう思う
県外に出る予定が無いし出たいとも別に思わない 三重地区 女性 30代後半

443
どちらかと言えば

そう思う
家があるから (無回答) 男性 70歳以上

444
どちらかと言えば

そう思う
平和だから 高島地区 女性 30代後半

447
どちらかと言えば

そう思う
他に住むところがない 滑石地区 男性 70歳以上

450
どちらかと言えば

そう思う
ここしか知らない 外海地区 女性 70歳以上

452
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育った町だから 外海地区 男性 70歳以上

462
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた土地だから 土井首地区 女性 70歳以上

469
どちらかと言えば

そう思う
大学生の時からずっと⾧崎で友達がたくさんいるから。 中央西部地区 女性 20代前半

485
どちらかと言えば

そう思う
自分の家、土地がある。空気がきれい。 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

491
どちらかと言えば

そう思う

環境もよく静かである。人との関わりもよく、買い物も市

内や郊外に行くにも便利である。
滑石地区 女性 70歳以上

511
どちらかと言えば

そう思う
比較するまちもない。 中央北部地区 女性 70歳以上
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513
どちらかと言えば

そう思う
病院、市役所が近いので。 中央東部地区 男性 40代前半

522
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた街もいいが、他県への興味もあるから。 中央北部地区 女性 50代後半

524
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから。 中央北部地区 女性 60代前半

533
どちらかと言えば

そう思う

低所得や生活保護、片親などには給付金をすぐに支給して

いますが、共働きで一生懸命朝から晩まで働いて子供たち

を育てている人たちへもちゃんと保障してほしい。

中央東部地区 女性 40代前半

535
どちらかと言えば

そう思う
静かで穏やかに過ごせる 西浦上地区 女性 60代前半

556
どちらかと言えば

そう思う

昔の施設を活かしたまちづくりがあまり見られないが、コ

ンパクトなまちであり、今の規模を維持してほしい。
東⾧崎地区 男性 70歳以上

557
どちらかと言えば

そう思う
車がなくても生活への不便が少ないため 中央東部地区 女性 20代後半

572
どちらかと言えば

そう思う
もう歳だから動かない 香焼地区 男性 60代前半

580
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎にずっと住んでいるから (無回答) 男性 70歳以上

597
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 土井首地区 男性 70歳以上

603
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 中央北部地区 女性 40代後半

608
どちらかと言えば

そう思う

家から見える市内の景色等、見晴らしがいいこと。（家が

坂の途中）
中央北部地区 男性 70歳以上

609
どちらかと言えば

そう思う
出て行く理由がない 西浦上地区 女性 40代後半

622
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎駅周辺の設備が充実しつつあるからです。 東⾧崎地区 男性 60代前半

635
どちらかと言えば

そう思う
行くところがない 西浦上地区 女性 70歳以上

636
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎市は住みやすいが、道路拡張がまだ遅れているから。 式見地区 男性 70歳以上

637
どちらかと言えば

そう思う
今更動けない 西浦上地区 男性 50代後半

639
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育ったまちだから。 三重地区 女性 70歳以上

653
どちらかと言えば

そう思う
親の代から住んでいて、お墓もあるから。 西浦上地区 男性 70歳以上

672
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから。 土井首地区 男性 50代前半

678
どちらかと言えば

そう思う
家を持っているからですが、いろいろなものが高い。 深堀地区 女性 50代前半

680
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育った町だから。歴史が魅力的だから。 中央東部地区 女性 60代後半

683
どちらかと言えば

そう思う
特に不満は無いので。 三重地区 女性 40代後半

689
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでいるため 西浦上地区 女性 40代後半
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691
どちらかと言えば

そう思う

サラリーマン時代、東京から⾧崎勤務し、坂が多く、すり

鉢状のまちは全国にないものがあり、サラリーマン退職

後、⾧崎へ移住してきました。

中央東部地区 男性 70歳以上

697
どちらかと言えば

そう思う

小さい頃から住んでいて、住みやすいから。おくんちやラ

ンタンフェスティバル、精霊流しなど、⾧崎らしい行事が

好きだから。

中央西部地区 女性 30代前半

699
どちらかと言えば

そう思う
健康であれば今のままがいい。 西浦上地区 (無回答) (無回答)

707
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから。 三和地区 男性 50代後半

712
どちらかと言えば

そう思う
30年暮らして犯罪がないところ。 土井首地区 男性 70歳以上

740
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れている。友人がいる。 野母崎地区 男性 30代前半

741
どちらかと言えば

そう思う
墓の管理 東⾧崎地区 女性 60代前半

742
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れている。持ち家。 三和地区 女性 60代前半

743
どちらかと言えば

そう思う
県内でも商業的に発展しているから。 西浦上地区 男性 50代前半

750
どちらかと言えば

そう思う
商業地区で便利だから。自家用車がいらない。 中央北部地区 男性 70歳以上

751
どちらかと言えば

そう思う
個人住宅に住んでるため（持ち家） 琴海地区 男性 70歳以上

756
どちらかと言えば

そう思う
温暖で住みやすいが、都会的刺激が少ない。 三重地区 男性 70歳以上

759
どちらかと言えば

そう思う
家があるので 琴海地区 女性 50代前半

763
どちらかと言えば

そう思う

住みたいなとは思うが、実家が他の市なので将来帰るかも

しれない。
中央西部地区 女性 40代後半

772
どちらかと言えば

そう思う
結婚以来50年ほど住んでいる。 深堀地区 女性 70歳以上

779
どちらかと言えば

そう思う
変化についていけない 西浦上地区 男性 50代前半

782
どちらかと言えば

そう思う

仲間がたくさんいるし、お世話になった人がたくさんい

る。ただ給与水準が低すぎる。
西浦上地区 男性 40代後半

796
どちらかと言えば

そう思う
心温かい人が多く、物価が安い。 中央東部地区 男性 70歳以上

802
どちらかと言えば

そう思う

古くて人のつながりは大変いいです。24年度は駅付近にス

タジアムも出来てこれから賑わっていくと思います。
(無回答) (無回答) (無回答)

803
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎市に勤務しているため 中央北部地区 女性 30代前半

807
どちらかと言えば

そう思う

出来れば住みたいですが、夫の仕事の異動でどこに住むか

わかりません。
伊王島地区 女性 40代前半

809
どちらかと言えば

そう思う

今のところ、交通手段、医療等が便利。景色の眺めがい

い、落ち着く感じ。
中央東部地区 男性 70歳以上

813
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 福田地区 女性 60代後半

817
どちらかと言えば

そう思う
持ち家だから。 三和地区 女性 60代後半
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825
どちらかと言えば

そう思う
都心部まで行きやすい地区だから。 中央東部地区 女性 40代前半

827
どちらかと言えば

そう思う

若いときに結婚し、他町より現在地の町営住宅（60戸）に

入居し、その後町営住宅の近くに戸建て住宅を建築し入居

しているため、住み続けるつもりです。

香焼地区 (無回答) (無回答)

841
どちらかと言えば

そう思う
住むしかない 中央南部地区 男性 60代前半

843
どちらかと言えば

そう思う
特に問題が無いため 滑石地区 女性 60代前半

851
どちらかと言えば

そう思う

出生時から育ち、県外経験も踏まえ、街の規模や人口過密

でなくいい。
滑石地区 男性 60代前半

852
どちらかと言えば

そう思う

この年になって移住も大変ですし、本当は平地に住みたい

ですが，水害とか地震が少ないので現状ではしょうがない

かと思います。

西浦上地区 女性 70歳以上

853
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育った街たから。 中央南部地区 女性 70歳以上

855
どちらかと言えば

そう思う
新しい施設も建ち、楽しみだから 中央西部地区 男性 20代後半

863
どちらかと言えば

そう思う
子供が住むところの近くに行くかもしれない。 小ヶ倉地区 女性 60代後半

874
どちらかと言えば

そう思う
市街に行くのに時間がかかる。 三和地区 女性 60代後半

877
どちらかと言えば

そう思う
100年に一度の⾧崎の大変化だから。 中央北部地区 女性 20代前半

878
どちらかと言えば

そう思う

諫早市から移転して間もないので、もっと⾧崎市のことを

知りたいので。
日見地区 男性 50代前半

889
どちらかと言えば

そう思う
景色の素晴らしさ。人間性の良さ。 中央北部地区 女性 50代前半

896
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育ったところだから 香焼地区 男性 60代後半

902
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れたまちだから。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

903
どちらかと言えば

そう思う
今のところが便利。 西浦上地区 女性 40代後半

905
どちらかと言えば

そう思う

緑と海魚がおいしい。野菜もうまい。住宅（家賃が高い。

土地がないから仕方ないと思いますが）、県営アパート市

営アパートの利用法を考えてほしいと思います。

滑石地区 男性 70歳以上

906
どちらかと言えば

そう思う

夫婦二人の場合はいいのですが、賃貸の身としては、老人

一人になったとき、この住吉地区には住めるところがない

のが不安です。

西浦上地区 女性 60代後半

914
どちらかと言えば

そう思う

不便や不満がないため。海や山が近くにあるのは魅力的で

す。
東⾧崎地区 女性 30代後半

916
どちらかと言えば

そう思う
よそへ行く予定がない。 三重地区 女性 60代後半

917
どちらかと言えば

そう思う
特別住みたい場所がないため。 中央西部地区 男性 50代前半

925
どちらかと言えば

そう思う
仕事が決まった。 西浦上地区 女性 50代前半

936
どちらかと言えば

そう思う
歴史的な町で自然豊かで大都市でないところが好きです 滑石地区 男性 70歳以上
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937
どちらかと言えば

そう思う
歴史があり魚が美味しいから 中央西部地区 女性 40代前半

940
どちらかと言えば

そう思う
子供が近くに住んでいる 中央西部地区 女性 70歳以上

946
どちらかと言えば

そう思う
海が近いので地震が来たら大変です 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

947
どちらかと言えば

そう思う
他県に住む子供達の近くに行こうかと思うので 茂木地区 女性 60代後半

949
どちらかと言えば

そう思う

両親や友人が住んでいるから。ただ⾧崎市にはこだわりは

ない
土井首地区 女性 30代前半

953
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れている 三和地区 女性 60代後半

956
どちらかと言えば

そう思う
水道代が高い 琴海地区 女性 60代後半

967
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎駅･宝町周辺の開発が進んでおり近くで買い物･娯楽

等、より利用がしやすくなると考えるため
中央北部地区 男性 30代前半

983
どちらかと言えば

そう思う

50年以上住んでいるしこの先他県へ行って一からとは年齢

的に無理もあります。所得は低く物価は高い住みにくいと

ころですね

茂木地区 男性 60代後半

984
どちらかと言えば

そう思う
行きたいところがないから 茂木地区 男性 20代前半

987
どちらかと言えば

そう思う
住みやすい町だから 中央東部地区 男性 30代前半

988
どちらかと言えば

そう思う
楽しい町だから(ランタン祭り等イベントが多い) 中央東部地区 女性 40代前半

989
どちらかと言えば

そう思う
今まで住んできたのでどこかへ行こうとは思わない 中央東部地区 女性 70歳以上

995
どちらかと言えば

そう思う
持ち家があるから 香焼地区 女性 60代前半

1001
どちらかと言えば

そう思う
住環境が良い 中央東部地区 女性 60代前半

1013
どちらかと言えば

そう思う
永年住んでいるので他へ行く気はない 野母崎地区 女性 70歳以上

1039
どちらかと言えば

そう思う
転出の必要性がない。 滑石地区 男性 60代後半

1046
どちらかと言えば

そう思う

人混みが嫌いだから⾧崎はちょうどいい。でもこれ以上ど

こもかしこも人だらけになるなら土日⾧崎市中心部には行

かない。

式見地区 女性 20代後半

1047
どちらかと言えば

そう思う

基本的には住み続けたいと考えているものの、交通アクセ

ス移動に時間を要する（渋滞やアクセスルート）ので改善

してほしい。

中央西部地区 男性 50代前半

1048
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れたところだから。 日見地区 女性 50代後半

1051
どちらかと言えば

そう思う

生まれ育ったところがよい。他に行きたいと思うところも

ない。
東⾧崎地区 男性 50代前半

1053
どちらかと言えば

そう思う
今まで住んできたから。 琴海地区 男性 50代前半

1057
どちらかと言えば

そう思う
農作業を続けたいから。 三和地区 男性 50代前半
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1058
どちらかと言えば

そう思う
出て行きたいが、行くところがないから住み続ける。 三和地区 男性 70歳以上

1059
どちらかと言えば

そう思う
高齢のため 中央北部地区 (無回答) 70歳以上

1067
どちらかと言えば

そう思う
戸町からは出るつもり。 中央南部地区 女性 20代前半

1079
どちらかと言えば

そう思う
他に行く理由もなく行く当てもない。 深堀地区 男性 70歳以上

1085
どちらかと言えば

そう思う
持ち家だから。 中央東部地区 男性 70歳以上

1090
どちらかと言えば

そう思う
夜景もきれいで食事もおいしい (無回答) 女性 60代前半

1096
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた街であるため 西浦上地区 女性 50代前半

1106
どちらかと言えば

そう思う
住んで家があるから (無回答) 女性 70歳以上

1114
どちらかと言えば

そう思う

子供はいずれ巣立ちます。家を守る若者は意欲を持って暮

らせる町であってほしい。
福田地区 男性 50代後半

1123
どちらかと言えば

そう思う
平地なので 中央西部地区 (無回答) 40代後半

1124
どちらかと言えば

そう思う
特に今の生活に不満がないため 琴海地区 男性 20代後半

1131
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れた場所で生活が回っている。 滑石地区 女性 60代後半

1133
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでいるので。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

1134
どちらかと言えば

そう思う
県外に移る必要も予定も無いため 中央東部地区 女性 50代前半

1135
どちらかと言えば

そう思う
約50年⾧崎市に住んでいるので 中央東部地区 女性 70歳以上

1139
どちらかと言えば

そう思う
おいしいものが多い 中央東部地区 男性 50代前半

1142
どちらかと言えば

そう思う
福岡に住みたいかも。 西浦上地区 女性 60代前半

1154
どちらかと言えば

そう思う
⾧年住んでいるから。 中央南部地区 男性 30代後半

1162
どちらかと言えば

そう思う
自然豊かで，人々があたたかいから。 三和地区 女性 20代後半

1169
どちらかと言えば

そう思う

若いときは高台でもいいのですが、高齢者になると、不安

が大になります。車の移動が出来なくなる。
中央東部地区 女性 60代後半

1174
どちらかと言えば

そう思う
自然な豊か。人が豊か。家族がいる。 中央南部地区 女性 40代前半

1175
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れたから 中央北部地区 男性 60代後半

1179
どちらかと言えば

そう思う
年齢的に移動は無理。 西浦上地区 女性 70歳以上

1182
どちらかと言えば

そう思う

市の中心、浜の町～水辺の森～駅～市役所当たりコンパク

トにまとまっていて、お祭りも賑やか。
小榊地区 女性 50代後半

1185
どちらかと言えば

そう思う
家を建てたので 深堀地区 女性 40代後半
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1189
どちらかと言えば

そう思う
まちなかに近いので 西浦上地区 女性 50代後半

1196
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れたら過ごしやすい。 中央南部地区 男性 70歳以上

1198
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎の雰囲気が好き。今の職場で働き続けたい。 三重地区 (無回答) (無回答)

1200
どちらかと言えば

そう思う
地元なので 中央東部地区 女性 40代前半

1201
どちらかと言えば

そう思う

今まで住み続けてきたから、今後も住みたいと思うが、バ

スの路線が少なくなったり、なくなっていったりしていて

不便になってきている。会社の利益だけを考えるのはやめ

てほしい。

西浦上地区 男性 50代後半

1209
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れている.景色がいい。 野母崎地区 女性 50代前半

1212
どちらかと言えば

そう思う

住み続けたいというよりは、住み続けなくてはいけないと

いう家庭状況。
三和地区 女性 50代後半

1214
どちらかと言えば

そう思う
自分の土地があるため。 三和地区 男性 60代前半

1220
どちらかと言えば

そう思う
住めば都だから。あまり変化がない街だから。 西浦上地区 男性 70歳以上

1224
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているので。 小ヶ倉地区 女性 50代前半

1226
どちらかと言えば

そう思う
ソフトな柔らかい人たちが多いから。 中央東部地区 女性 50代後半

1228
どちらかと言えば

そう思う

高年齢になるにしたがって、県外へはなれないので⾧年住

んでいるところがいい。
西浦上地区 女性 50代後半

1230
どちらかと言えば

そう思う
海産物が新鮮で、価格もそれほど高くない。 小榊地区 女性 60代後半

1236
どちらかと言えば

そう思う
家族が住んでいるため 中央東部地区 男性 50代前半

1255
どちらかと言えば

そう思う
よそに住んだことがないのでわからない 西浦上地区 女性 60代前半

1259
どちらかと言えば

そう思う
30年近く生活しているので、このままでいいと思う 西浦上地区 男性 40代後半

1263
どちらかと言えば

そう思う

3に近い2です。最近周りの人で車の免許返納がよく話題に

なるのですが、免許返納すると、買い物、病院、銀行など

生活に支障が出て住め無いねって話してます。

琴海地区 女性 50代前半

1273
どちらかと言えば

そう思う
自分が育ってきた場所だから 中央東部地区 男性 30代後半

1281
どちらかと言えば

そう思う
仕事の都合など 茂木地区 男性 40代後半

1283
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育ったところ。故郷であるが住みにくい 三重地区 女性 60代後半

1284
どちらかと言えば

そう思う
高台に住んでいるが、景観がいい 中央北部地区 女性 60代前半

1286
どちらかと言えば

そう思う
先は短いから 中央北部地区 女性 60代前半

1289
どちらかと言えば

そう思う

生まれたところですし、家族、親戚、友人等いるし、⾧崎

は大好きです。
琴海地区 女性 60代前半
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1296
どちらかと言えば

そう思う
年齢的に県外に出ようとは思わない。 三重地区 男性 50代前半

1403
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから 中央東部地区 女性 40代前半

1408
どちらかと言えば

そう思う

 住み慣れているから
中央西部地区 女性 40代後半

1409
どちらかと言えば

そう思う
⾧い間、⾧崎に住んでいるので慣れ親しんでいるから 中央東部地区 女性 50代後半

1410
どちらかと言えば

そう思う
仕事が⾧崎市内にある為 中央東部地区 女性 (無回答)

1411
どちらかと言えば

そう思う

住み続けたいと思うが、以前の⾧崎を考えると何もかもが

 痩せ細ってきている気がする。

とてもいい街なのに他力本願、自分軸の人が多くて、目先

のことばかりに囚われこの街をどうしていきたいのか見え

 ず、不安感が拭えない。

若い人がこれからも住みたいと思える街にして欲しいし、

 「らしさ」を無くさないような街づくりをして欲しい。

最近の変化を見ると、どこに行っても同じような街になっ

 てきていて、「らしさ」が失われているのではないか。

 文化も含め、一度失うと二度と元には戻せないので。

中央東部地区 女性 50代後半

1414
どちらかと言えば

そう思う
定年後は不明 東⾧崎地区 男性 50代前半

1418
どちらかと言えば

そう思う
実家が⾧崎市だから。 東⾧崎地区 男性 40代前半

1419
どちらかと言えば

そう思う

 食べ物が安くて美味しい

病院等、社会サービスも比較的混んでいないので十分に受

 けられる

仕事があれば、自分のペースで、ストレス無く生きられる

と思う

西浦上地区 女性 40代後半

1426
どちらかと言えば

そう思う
文化が豊かで、食べ物が美味しいところ。 中央東部地区 男性 40代後半

1430
どちらかと言えば

そう思う
暮らしやすいので 中央東部地区 女性 50代前半

1432
どちらかと言えば

そう思う
親の介護の関係で離れられないため 野母崎地区 女性 30代後半

1433
どちらかと言えば

そう思う
住み馴れた地元が楽だから。 西浦上地区 男性 30代前半

1434
どちらかと言えば

そう思う

生まれ育った街だから。老後は人口次第では福岡に出た

い。
中央南部地区 男性 30代後半

1435
どちらかと言えば

そう思う
引っ越したいと思う出来事がないから。 三重地区 女性 30代後半

1445
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れたところだから。 三和地区 女性 30代後半

1449
どちらかと言えば

そう思う
夫の職場だから。 外海地区 女性 30代前半

1451
どちらかと言えば

そう思う

現在実家暮らしであり、ネット通販を利用すると必要なも

のはだいたい手に入るので、わざわざ移住する理由は見当

たらないから。

中央北部地区 男性 20代後半
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1453
どちらかと言えば

そう思う

現在の生活では⾧崎市に住むことが都合がいいので、住み

続けたいとは思う。
東⾧崎地区 女性 20代後半

1459
どちらかと言えば

そう思う
他にはない文化があるまちだから。 中央北部地区 男性 60代後半

1464
どちらかと言えば

そう思う
家族や友人が住んでいるから。 中央北部地区 女性 30代前半

1465
どちらかと言えば

そう思う

子どもたちも巣立って、これから、引っ越して、違う場所

での生活は慣れるのがきついと思う。
滑石地区 女性 50代後半

1470
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎の会社に勤め、自宅を購入しているため。 福田地区 男性 40代後半

1471
どちらかと言えば

そう思う

平和で歴史、自然が豊かで真面目で親切な人が、多い。た

だ、文化的な関心が低く、教育が保守的で、かなり遅れて

いるので残念だ。

東⾧崎地区 女性 50代後半

1474
どちらかと言えば

そう思う
住み慣れているから。 中央南部地区 女性 30代後半

1481
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎から出たことないし、仕事もあって不自由さを感じた

ことがないから。
小ヶ倉地区 女性 40代後半

1484
どちらかと言えば

そう思う
戸建てを立てたから 東⾧崎地区 女性 50代前半

1485
どちらかと言えば

そう思う

子育てを中心に評価した場合は待機児童や登校が不便など

の問題が生じないと住み続けたいと思う。ただし、仕事を

する場所としては正社員／契約社員の賃金も全国的に見て

も低いため魅力はなく住み続ける選択はないと思う。

中央北部地区 女性 30代後半

1486
どちらかと言えば

そう思う
持ち家があり、地域の方とも馴染みがある。 茂木地区 女性 40代後半

1492
どちらかと言えば

そう思う
慣れ親しんだ土地だから。 滑石地区 女性 40代後半

1504
どちらかと言えば

そう思う
子育て中なので、生活環境を大きく変えたくはない。 中央東部地区 男性 30代前半

1510
どちらかと言えば

そう思う
職場があるため。 中央北部地区 男性 30代後半

1511
どちらかと言えば

そう思う
年齢からして 転地は考えない 小榊地区 女性 60代後半

1517
どちらかと言えば

そう思う
職場が近い 中央北部地区 男性 40代後半

1521
どちらかと言えば

そう思う
自分の家があるから。 三和地区 女性 70歳以上

1524
どちらかと言えば

そう思う
事件が少ないから。 中央北部地区 男性 18～19歳

1526
どちらかと言えば

そう思う

これまで一家の⾧兄として墓守を続けて来たので私の代ま

では出来る限りやり遂げたい。しかし子供達にまでそれを

望む気は一切ない。

中央北部地区 男性 40代後半

1527
どちらかと言えば

そう思う
故郷だから。 式見地区 男性 60代前半

1528
どちらかと言えば

そう思う
夫の転勤などがないから 福田地区 女性 40代後半

1532
どちらかと言えば

そう思う

事情がない限りは、敢えて市外に住もうとは考えていませ

ん。
中央東部地区 女性 50代前半

1535
どちらかと言えば

そう思う
魚介類の種類と美味しさがある。 三重地区 男性 30代後半
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1536
どちらかと言えば

そう思う

持ち家を持ったので。だがガソリンが高いなどの理由から

どちらかというとの回答
滑石地区 男性 30代後半

1537
どちらかと言えば

そう思う
子どもの進学先についていく可能性がある 西浦上地区 女性 40代後半

1539
どちらかと言えば

そう思う
勤務地であるため 中央南部地区 男性 40代前半

1541
どちらかと言えば

そう思う
家があるため。 中央西部地区 女性 50代後半

1545
どちらかと言えば

そう思う
なんとなく 滑石地区 女性 50代後半

1546
どちらかと言えば

そう思う

 サッカースタジアムや商業施設等

期待している
中央北部地区 男性 60代前半

1549
どちらかと言えば

そう思う

新たな取り組みや、次世代に向けた、挑戦を意欲的に続け

ている為。
中央西部地区 男性 30代後半

1552
どちらかと言えば

そう思う
特に出て行く理由がないから 不明 女性 30代後半

1556
どちらかと言えば

そう思う
引っ越しが大変 不明 女性 30代後半

1557
どちらかと言えば

そう思う

 実家があるから。

今後の両親の介護のため
中央北部地区 女性 40代前半

1566
どちらかと言えば

そう思う

 他に住みたい町がない。

職場が近い
中央西部地区 男性 40代後半

1568
どちらかと言えば

そう思う
県外に出たいと思う理由がないから 中央東部地区 男性 18～19歳

1571
どちらかと言えば

そう思う

特に引越す予定がなければこのまま住み続けることに不満

はないからです。
西浦上地区 男性 30代後半

1574
どちらかと言えば

そう思う
人が暖かく、自然豊か 中央東部地区 女性 30代前半

1577
どちらかと言えば

そう思う
移住が大変そうだから 中央南部地区 男性 20代前半

1580
どちらかと言えば

そう思う
地震が少ないという点で安心して住める 外海地区 男性 50代後半

1581
どちらかと言えば

そう思う
他に行く予定がないから。 中央東部地区 男性 70歳以上

1588
どちらかと言えば

そう思う
生まれ育った町だから。 東⾧崎地区 男性 40代後半

4
どちらかと言えば

そう思わない
子育てするのに不便 中央南部地区 男性 20代後半

27
どちらかと言えば

そう思わない
家賃など高いため 中央南部地区 女性 40代後半

29
どちらかと言えば

そう思わない
土地が不便 中央南部地区 男性 40代後半

42
どちらかと言えば

そう思わない
住み慣れた場所だから 中央東部地区 女性 30代後半

61
どちらかと言えば

そう思わない
賃金が安い上に家賃が高い 滑石地区 女性 20代後半

64
どちらかと言えば

そう思わない

年取って足腰弱れば確実に買い物難民、交通弱者になる可

能性が高い
滑石地区 女性 30代後半
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82
どちらかと言えば

そう思わない

給料が低いのに対し、家賃が低く、物価もそう低くないた

め

子供にはたくさんの選択肢を与えたい

三和地区 女性 30代前半

99
どちらかと言えば

そう思わない

坂、階段が多く歩道が少狭い

家賃、駐車場代が高い

医療費がかかる

中央東部地区 女性 40代前半

147
どちらかと言えば

そう思わない

⾧崎自体は好きだが子育てする環境にはあまり適してない

(⾧崎市で子育てするメリット少ない)
西浦上地区 女性 30代前半

176
どちらかと言えば

そう思わない
交通機関が不便、時給が安い 東⾧崎地区 男性 20代前半

179
どちらかと言えば

そう思わない

大好きな街ではあるが、住み続けたいと思えない市政だと

感じる。

特に今回のある議員の方の一件は今の⾧崎にもある古い体

制。

もっと現場の方々の意見がスムーズに通ると変わることが

たくさんあるのではないでしょうか。

中央東部地区 女性 50代前半

185
どちらかと言えば

そう思わない

観光だけが頼りの⾧崎市であり、家賃、マンション等高騰

しており、時給および賃金が安い

また、家族が遊べるアミューズメント施設が少ない(ラウ

ンドワン等)

中央北部地区 男性 50代後半

187
どちらかと言えば

そう思わない

家賃、駐車場代が高く収入に見合わない。

坂の上などに家があっても高く、駐車場なども少なく、

引っ越そうと思っても見つけるのが大変。

西浦上地区 女性 20代後半

196
どちらかと言えば

そう思わない
交通、病院、市場が近い 西浦上地区 男性 70歳以上

204
どちらかと言えば

そう思わない

行政サービスをうけにくい。手続きにわざわざ行かなけれ

ばならないし時間がかかるので。
中央北部地区 女性 50代前半

208
どちらかと言えば

そう思わない
家賃が高い。渋滞が多い。 東⾧崎地区 女性 30代前半

210
どちらかと言えば

そう思わない
家賃が高い。 西浦上地区 女性 30代前半

227
どちらかと言えば

そう思わない
出身地ではない 中央南部地区 男性 30代後半

233
どちらかと言えば

そう思わない
特に魅力がない 三重地区 女性 30代後半

234
どちらかと言えば

そう思わない
ライブに行きにくい。空港が遠いので不便 東⾧崎地区 女性 20代後半

236
どちらかと言えば

そう思わない

若者たちの仕事･収入がない。地元の大企業が育っていな

い。資材等が他県から、地元の企業を育てる役所が他県に

発注している。地元の人材を大きく全体に。

中央西部地区 男性 70歳以上

258
どちらかと言えば

そう思わない
仕事があまりないイメージ 小榊地区 女性 18～19歳

265
どちらかと言えば

そう思わない

税金･社会保険･交通費･上下水道･家賃税金高い。仕事のバ

リエーション少ない･高齢女性というだけで仕事を限定さ

れる。農業地少ない。飲食代高い。道路渋滞でアクセスに

時間かかる

滑石地区 女性 50代前半

289
どちらかと言えば

そう思わない

仕事･交通･学校等少なく活気を感じない。市民に対しての

「やさしさ」を感じない。イベント等でも市民が外れるこ

とが多いと感じる

茂木地区 女性 50代前半
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296
どちらかと言えば

そう思わない

大村や諫早と比較すると、住宅等物価が高い。⾧崎市はイ

ベントも多く観光客も多いため住んでいて疲れる。市外か

ら訪れたり友人を連れる分にはちょうど良い

中央東部地区 女性 30代前半

327
どちらかと言えば

そう思わない

広々とした平野に住みたい。残念ながら⾧崎市はギュッと

縮こまっていて開放感がない
西浦上地区 女性 70歳以上

341
どちらかと言えば

そう思わない
物価が高い 東⾧崎地区 男性 50代後半

368
どちらかと言えば

そう思わない
子育て世帯に対してのサポートが少ないと感じる 三和地区 女性 20代後半

377
どちらかと言えば

そう思わない

自分が今若かったら住まない。親からの実家(住宅)がある

ので住んでいる。なかったら知らないどこかの県外のほう

がいいかなと思う。人とのつながりが浅い。給料。パー

ト･時間給安い

深堀地区 女性 60代前半

383
どちらかと言えば

そう思わない

年をとっているので今は無理だが別の場所で暮らしたいと

思ったことがある。旅行に出かけたとき⾧崎が田舎だなあ

と思った

中央北部地区 女性 50代後半

434
どちらかと言えば

そう思わない

中心部は再開発で見違えるほど変貌しているが、周辺部は

さびれていく様に感じる。

私の居住する地域でも利便なマンションに移転して空き家

が増えているため

三重地区 男性 70歳以上

449
どちらかと言えば

そう思わない

一度県外で住んでみたい。将来的にはUターンを検討して

いる。
西浦上地区 女性 20代後半

470
どちらかと言えば

そう思わない
水道料金や税金が高い。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

472
どちらかと言えば

そう思わない

以前関西（阪神間）に約40年住んでいたので、可能ならま

た住んでみたいから。
中央東部地区 男性 70歳以上

494
どちらかと言えば

そう思わない

⾧崎にいたいが、主人の両親がいて気を遣うため離れた

い。（転勤族なので離島もある）
中央西部地区 女性 40代後半

507
どちらかと言えば

そう思わない
定年後故郷に戻る予定のため。 中央北部地区 男性 50代後半

516
どちらかと言えば

そう思わない

⾧崎市も北部に住んでいるときはとても便利で住み続けた

いと思っていたが、東⾧崎（東部）に来てからは全くそう

思わなくなりました。大村市が子育て環境がいいと聞くの

で、いずれ引っ越したい。

東⾧崎地区 女性 40代前半

553
どちらかと言えば

そう思わない
田舎で暮らしたい 中央西部地区 女性 60代前半

575
どちらかと言えば

そう思わない

住宅問題（駐車場が遠い）。家の前が川で大雨の時いつも

不安。⾧崎大水害被害があり。
中央東部地区 女性 60代後半

576
どちらかと言えば

そう思わない
若者に優しいまちではない。（独身者）賃金等。 中央東部地区 男性 20代前半

594
どちらかと言えば

そう思わない
福岡への移住を考えている。 中央北部地区 女性 50代前半

595
どちらかと言えば

そう思わない
福祉をもう少し手厚くしてほしい。 東⾧崎地区 女性 60代後半

620
どちらかと言えば

そう思わない
平地で公園などがある場所に住みたい。 西浦上地区 女性 70歳以上

662
どちらかと言えば

そう思わない

親の面倒を見るために、⾧崎に住んでいるが、1人になれ

ば住みたくはない。家賃や物価が高すぎる
香焼地区 男性 50代前半

674
どちらかと言えば

そう思わない
子供の近くに行くか今は検討中です。 琴海地区 女性 70歳以上
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684
どちらかと言えば

そう思わない
老後の安心感が少ない。 中央東部地区 女性 60代後半

698
どちらかと言えば

そう思わない

街灯が少ない。雪の時、通行止めになりバスも通らない。

防雪防砂を巻いてほしい。
中央西部地区 女性 40代後半

744
どちらかと言えば

そう思わない

観光客やUターン、Iターンの人たちへのメリットは大きい

のに対し、元々住んでいる人への対応は厳しい。Uター

ン、Iターンの人への住居は一戸建てで補助が出るが、一

生懸命働いて生活苦の⾧崎市民には何の補助もない。空い

てる家の活用が下手くそ。

伊王島地区 男性 70歳以上

746
どちらかと言えば

そう思わない
不便を感じる。 中央東部地区 女性 60代前半

767
どちらかと言えば

そう思わない
子連れになったときに暮らしにくい土地だと思う。 東⾧崎地区 女性 40代後半

777
どちらかと言えば

そう思わない

仕事があるから住んでいるが、土地や家賃が高く、住み続

けたいとはあまり思わない。
滑石地区 女性 30代後半

834
どちらかと言えば

そう思わない

新聞やニュースで大村市の活性化などを知り、住みいい場

所もいいなと思う。
中央東部地区 女性 60代後半

835
どちらかと言えば

そう思わない

変えられるものなら変わりたいが、現実問題経済的に難し

い。
中央東部地区 女性 70歳以上

842
どちらかと言えば

そう思わない
車椅子が通れるようにしてほしい。 中央東部地区 女性 70歳以上

875
どちらかと言えば

そう思わない
物価が安くない。かつ給与が低いから。 西浦上地区 女性 20代後半

887
どちらかと言えば

そう思わない
やりたい仕事がない。 中央北部地区 女性 20代前半

923
どちらかと言えば

そう思わない
⾧崎市は人口減少率が高くて転出率が高いから。 中央西部地区 女性 70歳以上

933
どちらかと言えば

そう思わない
上記理由のため 外海地区 男性 50代前半

975
どちらかと言えば

そう思わない

駅前の再開発により賑わいは生まれたが、市の財政への影

響はどうなのか。市民生活への予算の確保等、市の収入

UP･若年･子育て世代の人口増は見込めるのか。観光収入

増だけではどうにもならない。収支のバランスのとれた市

民への福祉の充実が期待できそうにない

中央北部地区 男性 60代後半

991
どちらかと言えば

そう思わない
若い人が少なく発展性が無い。遊ぶ場所が少ない 中央南部地区 男性 50代前半

993
どちらかと言えば

そう思わない

平地ばかりではないので足を痛めたりした場合不便を感じ

る
中央南部地区 女性 60代前半

1000
どちらかと言えば

そう思わない

子供が楽しめる施設が少ない。テーマパークやスポーツ施

設など
三和地区 女性 40代後半

1002
どちらかと言えば

そう思わない

他県と比べ賃金が安く物価が高いと感じる。他県他市町村

と比べ子供の医療費補助が少ないと感じる。(関東レベル

と目指してほしい)若者の県外流出が止まらず、未来に不

安がある都市と感じる。など

中央南部地区 男性 40代後半

1010
どちらかと言えば

そう思わない
道が狭い 中央北部地区 女性 60代後半

1012
どちらかと言えば

そう思わない
住宅の不備等 西浦上地区 女性 70歳以上

1021
どちらかと言えば

そう思わない
仕事がない 小ヶ倉地区 男性 50代後半
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1026
どちらかと言えば

そう思わない
家賃が高い。ペット可の物件が少ない 西浦上地区 女性 60代後半

1071
どちらかと言えば

そう思わない
賃金が安いのに家賃や物価は他の九州内より高い。 香焼地区 男性 20代後半

1095
どちらかと言えば

そう思わない

仕事の関係で⾧崎に住んでおり、来年には大阪に戻るた

め。
中央北部地区 男性 50代後半

1111
どちらかと言えば

そう思わない

商業施設が少ない。時間つぶし（楽しむところがない）出

来ない。有料駐車場に入れないと中心部はいけないので、

ゆっくり出来ない。専門店のお菓子屋、お惣菜店が少なす

ぎる。習い事カルチャーセンターが少なすぎ。

東⾧崎地区 女性 60代前半

1121
どちらかと言えば

そう思わない

高齢者になって自動車免許を手放したときに交通の便がい

いとはいえないから。
中央西部地区 女性 50代前半

1140
どちらかと言えば

そう思わない

生まれてからずっと⾧崎だったので、他の土地にも行って

みたい。
滑石地区 女性 50代後半

1147
どちらかと言えば

そう思わない
何をするにも不便 外海地区 女性 70歳以上

1158
どちらかと言えば

そう思わない
遊ぶ場所がない。 日見地区 男性 20代前半

1167
どちらかと言えば

そう思わない
多くの人が変化を好まないので 中央東部地区 男性 50代前半

1204
どちらかと言えば

そう思わない
交通インフラが整っていない。 (無回答) 男性 50代前半

1240
どちらかと言えば

そう思わない

保育園の空き状況、家賃の高さ、都市への交通の便の悪

さ、バスに並ばないところ。高齢者の多さや空き家の増加

など今後さらに住みづらくなりそう。

中央東部地区 女性 30代前半

1246
どちらかと言えば

そう思わない
実家が県外にあるため。 西浦上地区 男性 50代後半

1250
どちらかと言えば

そう思わない
福岡の環境に慣れてしまったため 西浦上地区 女性 20代前半

1307
どちらかと言えば

そう思わない
都心部に遠い 土井首地区 女性 40代前半

1413
どちらかと言えば

そう思わない

公共交通機関の不便さ、地域としての将来性のなさが目に

見えて分かるから
西浦上地区 女性 20代前半

1417
どちらかと言えば

そう思わない
住みづらいから 中央南部地区 女性 18～19歳

1429
どちらかと言えば

そう思わない

 給料が少なく、家賃が高い。
小榊地区 女性 30代前半

1439
どちらかと言えば

そう思わない

 給料が低い

将来が不安
小ヶ倉地区 女性 20代後半

1446
どちらかと言えば

そう思わない

 物価も賃貸も高い

 給料安い

自由であれば福岡の方が賃金高いし、住居費等も変わらな

 かったりする

もう転出する時期も逃したのでこのまま⾧崎あると思いま

すが、もうちょっと…

中央東部地区 女性 40代後半

1448
どちらかと言えば

そう思わない

 土地や水道代、ガソリン代が高い。

街に行っても駐車しにくく、買い物に不便である。
小ヶ倉地区 女性 40代後半

1454
どちらかと言えば

そう思わない

土地やガソリン、交通費が高く、生活物価が高いと感じ

る。また、交通渋滞も激しい。
三重地区 男性 30代後半
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1456
どちらかと言えば

そう思わない

 家賃や駐車場代が高い。

 車や家の購入を考えた時に隣町の方がよさそう。 中央北部地区 女性 20代後半

1473
どちらかと言えば

そう思わない

 家賃が高い。
中央西部地区 女性 40代後半

1478
どちらかと言えば

そう思わない

この地区に住んで、37年余りなりますが老後がとても心配

 で階段上り降り等で、先行き心配です。

将来を見据えて、住みやすい街に移住も考えて移住も視野

 にしている。

中央東部地区 男性 60代後半

1488
どちらかと言えば

そう思わない

公共交通機関に頼らざる得ないが、その充実度が他の都市

部に比べ低いと言わざるを得ないため
中央北部地区 男性 20代前半

1491
どちらかと言えば

そう思わない

 上記のとおり住みにくい。

機会があれば移り住むのも検討している。
東⾧崎地区 男性 20代後半

1493
どちらかと言えば

そう思わない

文化的イベントが不足している。介護付き老人ホームの充

実を求めている。
滑石地区 男性 50代後半

1500
どちらかと言えば

そう思わない

公共交通機関が脆弱で、高齢になった時、住みづらいと思

うから
東⾧崎地区 男性 40代後半

1506
どちらかと言えば

そう思わない

企業の数が少なく職業選択の幅が狭い。他県への交通アク

セスも悪い。情報が回ってくるのも遅い。家賃は高いが賃

金は低い。

中央南部地区 女性 20代前半

1508
どちらかと言えば

そう思わない
何においても選択肢の多い場所に住みたい。 伊王島地区 女性 60代前半

1534
どちらかと言えば

そう思わない

平均賃金は安い上に物価は高く、県別の平均労働時間も

 ワーストランキング常連。

故郷ではなかったら絶対居住しない場所。

小榊地区 男性 40代後半

1550
どちらかと言えば

そう思わない

大村市や諫早市の方が車で移動しやすく、子どもを連れて

 遊びに行きたいところも多い。

佐賀県は支援センターが日曜も空いている。

西浦上地区 女性 30代前半

1558
どちらかと言えば

そう思わない

子育て世代には住みづらい。公園以外の子どもと出かける

 場所がない。渋滞がひどい。賃金が安い。 三重地区 男性 40代前半

1562
どちらかと言えば

そう思わない

就職先があまりないことと、5年ほど住んだので満足した

こと。
中央北部地区 男性 20代前半

1569
どちらかと言えば

そう思わない
賃金は低い、物価は高い。⾧く住むには無理がある。 高島地区 女性 40代前半

1572
どちらかと言えば

そう思わない
政治家が無能で改善が図られない 小榊地区 男性 20代前半

1582
どちらかと言えば

そう思わない
只今転職活動中なのですが、いい求人が無い為。 深堀地区 (無回答) 30代前半

1583
どちらかと言えば

そう思わない

大村市や諫早市の方が車で移動しやすく、子ども連れで遊

びに行きたいところも多い。
西浦上地区 女性 30代前半

1585
どちらかと言えば

そう思わない
先が見えない。街づくりの失敗作みたいな気がする。 小ヶ倉地区 男性 50代前半

11 そう思わない 自分のしたい仕事がない 小ヶ倉地区 男性 18～19歳

38 そう思わない いずれは他県へ 中央東部地区 女性 60代前半

49 そう思わない
固定資産税が高い

多子世帯への待遇も悪い
滑石地区 女性 30代前半



        （159/223） ．

年齢

問２：住み続けたい・住み続けたくない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

113 そう思わない

家賃が高すぎる。駐車場代が高すぎる。

引っ越し希望。家賃がもっと安くなれば要検討。

一番の悩みどころです。

東⾧崎地区 女性 20代後半

127 そう思わない 坂が多い、車と階段、年をとってきたら無理 西浦上地区 男性 70歳以上

132 そう思わない
遊ぶところ、買い物するところがない

子育てするようになったとき遊ばせられる場所もない
滑石地区 男性 18～19歳

199 そう思わない 物価が高い、仕事が少ない 西浦上地区 女性 70歳以上

229 そう思わない 税金やライフライン(特に水道)が高すぎる 香焼地区 女性 40代後半

230 そう思わない

新しいものを作るのに一生懸命になりすぎている。古くか

らあったトイレの老朽化もある。元々あった場所の整備に

力を入れてもらいたい。防犯上もよくない。浜の町にはき

れいで広いトイレがない。掃除をよくしてくれる人も必

要。階段がとくにかく多いため、エレベーターや昇降機の

整備をしないと住む人が本当にいなくなると思います

東⾧崎地区 女性 30代後半

239 そう思わない 他県へのアクセスが悪い 西浦上地区 女性 50代後半

300 そう思わない 福岡や宮崎でスポーツ観戦を定年後はしたいから 滑石地区 女性 50代後半

308 そう思わない 住み続けたいと思わないが住み続けるしかない 西浦上地区 男性 50代後半

349 そう思わない

水道･電気･ガス･家賃が高すぎる。駅前の開発･県庁･市役

所等費用が掛かりすぎて新幹線もただ金額が高くなっただ

けで不便になっただけ。まったく未来が見えてこない

琴海地区 女性 70歳以上

362 そう思わない
居住している市民生活のために投資しないから誇りを持て

る何もない
(無回答) 男性 70歳以上

381 そう思わない 全てが上記理由 伊王島地区 女性 70歳以上

385 そう思わない
小学生･不登校児の行き先がない。給食費がかかる。通級

のある小学校が少ない。相談員が常駐してほしい
西浦上地区 女性 40代前半

425 そう思わない 農業がない、山が荒れている 小ヶ倉地区 男性 60代前半

445 そう思わない

光熱費、家賃、定期代、全ての料金が高い、とても住みに

くい、福岡の方が何でもそろってるのに全体的に⾧崎より

安い

若者が遊べる場所が少なすぎる

中央北部地区 女性 20代後半

460 そう思わない
全体的に住みにくいと思う。子育て世帯にはお金がかか

る。何をしてもどこでも料金が高い。
東⾧崎地区 女性 30代後半

466 そう思わない 歩ける間はいい 中央東部地区 男性 70歳以上

525 そう思わない 私にとって魅力を感じない。親戚が一人もいない。 中央北部地区 女性 40代前半

552 そう思わない

高齢者や障害者が暮らしにくい。オーバーツーリズム。税

負担（特に固定資産税）が大きい。家賃が高い。以上の理

由から市外転出を検討している。

中央南部地区 男性 60代前半

567 そう思わない 壱岐に住みたいから 中央東部地区 女性 20代後半

588 そう思わない
家を建てたが、土地がない（高い）。公共交通もバス減便

などで暮らしにくい。
茂木地区 女性 20代後半

596 そう思わない 自治会というものが面倒くさい。 深堀地区 女性 60代前半

626 そう思わない

住人同士の関係が希薄。自治会に加入しているが、他の自

治体のように、人と人がつながり会えるような仕組みがな

い。道路がバリアフリーではないので、生活できない。

中央南部地区 女性 60代前半

643 そう思わない

あらゆる年齢で住みやすいまちではないため。被爆者にお

金をかけすぎていて、資金不足なのか、他の都道府県に比

べて魅力ある生活サービス、施設などがない。

滑石地区 (無回答) 50代後半

657 そう思わない
県外に出るので住み続けたいと思わない。観光ばかりで日

常生活には向いてない物価が都会なみ。
中央西部地区 女性 20代前半
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№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

659 そう思わない

高齢ドライバーの危ない運転を⾧崎県警が取り締まってい

ないから。子供が英語を学べるインターナショナル幼稚園

と学校が少ない。

西浦上地区 女性 30代後半

665 そう思わない 土地や光熱費が高いから。景観が雑然としているから。 中央北部地区 女性 30代後半

708 そう思わない 家賃が高い。スーパーが高い。 中央東部地区 女性 60代前半

731 そう思わない
家賃、ガレージ代、ガソリン代が他の県より高いし、仕事

場が少ないから、たいした仕事が見当たらない。
中央東部地区 男性 50代前半

753 そう思わない 老後は便利な場所で暮らしたい。 野母崎地区 女性 60代前半

760 そう思わない 未来が見えない 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

829 そう思わない バス、船の運賃が高い。往復の運賃 伊王島地区 (無回答) 30代後半

882 そう思わない 道路が狭い。交通の便が悪い。 (無回答) 女性 70歳以上

888 そう思わない 地理的に西の端でもあり、流通や交通の便もよくない。 西浦上地区 男性 50代後半

941 そう思わない 病院が遠い 西浦上地区 女性 70歳以上

957 そう思わない
歳の人が多いので良い生活をしている人が少ないように思

う
中央西部地区 男性 70歳以上

1081 そう思わない
就職先がない。給料が安い。一人暮らしするには家賃が高

い。
滑石地区 女性 18～19歳

1100 そう思わない

家賃、駐車場が高すぎる。どこに行くにも駐車場が少ない

orないため、コインパーキングを使用せざるを得ず、無駄

な出費にイライラする。娯楽、若者向けのショッピング、

子供のための遊び場が少なすぎる。他の地域に比べ住んで

いるだけで不利。

西浦上地区 女性 30代前半

1110 そう思わない
給与が他県と比べて安いと思います。公務員の給与が高

い。
小ヶ倉地区 男性 50代前半

1177 そう思わない 高齢化により高齢者への福祉が増大するため。 中央北部地区 男性 40代後半

1181 そう思わない 人工減。所得減。新市役所、数々の箱物はいるのかな？ 深堀地区 男性 60代後半

1187 そう思わない 住民のことを考えたまちではない。 西浦上地区 男性 40代後半

1205 そう思わない
市独自の方向性が見えない。市民の声が届いているのかわ

からない。
野母崎地区 男性 60代前半

1210 そう思わない

賃金は低いが、物価は高い。交通の便は悪いし、安い賃金

での仕事募集ばかり。街の中心部だけの発展しかないのが

非常に嫌。

(無回答) 女性 20代後半

1221 そう思わない

逆に⾧崎の街の規模に合わない家賃相場の街にあなたは住

みたいと思いますか？47都道府県の中でも最低の部類に入

る。住みたくないよね。

中央南部地区 男性 40代前半

1229 そう思わない 物価、税金が高い。行政サービスがよくない。 深堀地区 男性 60代後半

1243 そう思わない 家賃やガソリンなど高い 中央西部地区 女性 20代後半

1248 そう思わない

住みにくい。物価が高いのに給料が安い。経済的に見ても

ワースト。頑張って働いても給料が安いとやりがいがなく

なり、回り回っていつまでたっても貧乏な市になる

中央北部地区 女性 50代後半

1272 そう思わない

子育て支援について不満がある。第2子が1歳になると第1

子が保育園等を退園になるなど聞いたことがない。保活も

待機数や自分の点数など必要な情報が開示されす、やりづ

らいことこの上ない。保活の見通しが立たないことには何

も出来ない。また子供の医療費も無料ではない、小さな子

供の遊び場がないなど、⾧崎市で子供を産もうと全く思わ

ないため。

中央東部地区 女性 40代前半

1275 そう思わない 他に住みたいところがある 西浦上地区 女性 50代前半

1300 そう思わない 元々⾧崎に住んでいなかったから不便なので。 中央北部地区 女性 50代後半
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№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

1421 そう思わない

 Q1の理由と、

 道路が狭くて走りにくい！

大型ショッピングモールが微妙

小ヶ倉地区 女性 40代前半

1462 そう思わない
 給料が低く、家賃が高いから。

また、交通の便が悪いから。
西浦上地区 女性 20代後半

1467 そう思わない

東京、福岡でも一人暮らしを経験したが、⾧崎には若いう

 ちは特に住みたいと思わない。

⾧崎で仕事をするなら県外で同じ職に就いたほうが給料が

 いいし、待遇も良い。

県外の方がクリエイティブな仕事の職種も多いし、選択肢

が多くあるので、⾧崎が嫌いなわけじゃないが出ざるを得

 ない。

⾧崎の割に家賃も高いし、車生活が必須の⾧崎で、至る所

の駐車料が高すぎる。(市役所の駐車料金がかかるのは1番

 意味がわからない)

趣味に特化したお店がなかったり、若者向けの娯楽施設や

子連れで1日遊べるような所が少ない。(ビックカメラ/ラ

ウンドワン/コストコなど)

三重地区 女性 20代後半

1519 そう思わない

文化施設を新しく作る前に、子育て予算を充実してほし

 い。保育料や医療費の無償化等。

 

土地代も高く、浜の町周辺に空き家や、空き店舗はたくさ

んあるはずなのに、住宅を購入するために探しても、住め

る場所もなく、住めてもバカ高い。道幅も狭く、駐車場も

ない、坂道であるなど、ホントに住みにくい。さらに、ま

 ちなかでも猫の糞尿が多すぎる。

 

イベントごとがあると、中心部の交通渋滞がひどい。100

年に一度というわりに⾧崎駅の建物だけで、道路整備が追

 いついていない。

市役所新庁舎も同様であり、計画性がないように思うた

め、今後の都市計画も心配である。

中央南部地区 女性 30代後半

1520 そう思わない

日本全国や海外へのアクセスが悪く移動に時間とお金が余

 計にかかるため。

ほしいものを調達するためのお店が充実していないから。

滑石地区 女性 20代後半

1522 そう思わない 土地がない 東⾧崎地区 男性 20代前半

1531 そう思わない プライベートの事情で、⾧崎に親戚がいない 東⾧崎地区 女性 40代後半

1548 そう思わない
昔から福岡市に引っ越したいとずっと思っているが、経済

的に余裕がないので仕方なく⾧崎市で暮らしている。
中央北部地区 男性 40代後半

1559 そう思わない
そもそもの地元民の繋がりが強いため。就職したいと思う

会社がほとんどないため。バスが時間通りに来ない。
不明 男性 20代前半

1563 そう思わない
子供の医療費や保育費等大村市や諫早市、西彼杵郡の方が

充実しているため
西浦上地区 男性 30代後半

1576 そう思わない

 家賃が高い

 給料が安い

娯楽施設が少ない

中央西部地区 女性 50代前半

275 (無効回答)

現在の自宅は交通の便がいまいちで、高齢化も進み今後困

ることが増えると思います。なの個人でもできるタクシー

化を切に希望します

滑石地区 女性 70歳以上

267 (無効回答) わからない 滑石地区 男性 40代前半
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№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

401 (無効回答) 2 三和地区 男性 40代前半

1266 (無効回答) 高齢だから 中央北部地区 男性 60代後半

1276 (無効回答)
その他 わからない。今決められない。どちらかというと

そう思わない。
中央東部地区 女性 50代後半
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10 海のそば 中央南部地区 男性 60代後半

13 選択の余地はなかった 伊王島地区 女性 70歳以上

17 地価がほどほど 滑石地区 女性 70歳以上

18
高齢になっても自分の足で動き、生活できる場所として。

階段などで人に迷惑をかけたくない。
小榊地区 男性 70歳以上

22 人間性が良い土地柄である (無回答) 男性 70歳以上

36 家を建てた時点では発展する地域だと思っていた 東⾧崎地区 女性 60代後半

58 先祖よりこの地で生活し選択の余地なし 外海地区 男性 70歳以上

60 特になし 西浦上地区 男性 50代前半

100 会社に近い 香焼地区 女性 50代前半

112 上記にない 野母崎地区 男性 60代後半

116 立ち退きの代替地だった 中央北部地区 女性 70歳以上

127 電車、バス停まで遠すぎる 西浦上地区 男性 70歳以上

133 社宅で決められていた 中央西部地区 男性 30代後半

134 急な引っ越しのため (無回答) (無回答) (無回答)

143 親が近いので 西浦上地区 男性 30代前半

160 妻の実家に近いからです 中央北部地区 男性 60代後半

162 親類や友人が近くにいる (無回答) 女性 70歳以上

200 景色が最高 茂木地区 女性 50代後半

205 夜景がきれいだった。 中央南部地区 女性 18～19歳

208 夫の職場への近さ 東⾧崎地区 女性 30代前半

227 親戚がいる 中央南部地区 男性 30代後半

229 実家がとなりなので仕方なく 香焼地区 女性 40代後半

230
町の中心ではなく落ち着いている。ランタンやおくんちの場所でなくて良かったと

年を重ねると思うようになりました
東⾧崎地区 女性 30代後半

247 なし 中央南部地区 女性 50代後半

265 自然に近い 滑石地区 女性 50代前半

266

安かったから。ただハザードマップでは土砂崩れに指定されている。調べたら過去

⾧崎水害の時土砂崩れが起きた場所でした。知っていたら住みませんでした。しか

し家を買ってしまったので仕方ないです。⾧崎市が許可を出しているということに

憤りを感じる。固定資産税もかかるのが納得できない。

東⾧崎地区 男性 50代前半

270 眺めがよい 中央西部地区 女性 40代前半

285 三菱重工の設立に伴い転居 香焼地区 女性 70歳以上

293 同居したので 香焼地区 女性 50代後半

295 選択肢がなかっただけ 中央北部地区 女性 70歳以上

296 仕事の異動で決まった会社指定の家のため選択理由はなし 中央東部地区 女性 30代前半

301 自然が多く空気がきれいである 中央西部地区 女性 50代後半

302 特になし 琴海地区 女性 60代前半

308 土地､家賃が(他県の県民所得より低いのに)高すぎるためそこに住まざるを得ない 西浦上地区 男性 50代後半

312 自然環境に恵まれている 土井首地区 男性 70歳以上

319 親の家に近い 小榊地区 男性 50代後半

322 静か 西浦上地区 女性 30代前半

327 土地が安かったから。 西浦上地区 女性 70歳以上

332 身内(親の兄弟や自分の兄弟)が近くにいると安心だから 東⾧崎地区 女性 50代前半

354
⾧崎大水害に遭って職場も実家も大変でしたので、水害と高潮などが考えなくてい

い地域に家を建てたかった
東⾧崎地区 女性 60代後半

355 土地代が安い 三重地区 女性 30代後半

361 結婚した時に主人の家に住むことを選んだ。環境のことは知らないまま 福田地区 女性 60代前半

371 転勤 中央北部地区 男性 50代前半

年齢

問３：居住環境として重要な要素（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別
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№ 記 述 内 容 居住地区 性別

381
実家が空いていたため老後を故郷でと思ったが、途中から入るのは難しく出来るな

ら今すぐにでも出たい
伊王島地区 女性 70歳以上

382 職場との距離 (無回答) 男性 20代後半

404 自然環境 伊王島地区 女性 70歳以上

413 夫は仕事場の都合 東⾧崎地区 女性 50代前半

430 私も妻も実家が近い 三和地区 男性 50代前半

437 親の近く 東⾧崎地区 女性 50代後半

441 以前近くに住んでいた 中央南部地区 女性 60代前半

443 売り家があったから (無回答) 男性 70歳以上

449 兼愛の実家より大学に近く、親族の持ち物なので家賃がかからないから。 西浦上地区 女性 20代後半

452 職場の近く 外海地区 男性 70歳以上

480 夫が他界し、自分も交通事故の後遺症で一人暮らしが難しくなったから。 西浦上地区 女性 70歳以上

485 1番の理由はこの地で誕生したこと。 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

487 実家または職場の位置を考えた。 土井首地区 女性 50代後半

512 ⾧く住んでいる。 中央南部地区 男性 70歳以上

516

私的には、1,3,4を重要とし、住む地域を探していたのですが、家族の職場が近いた

め、こちらの住まいになりました。実際、1,3,4どれも当てはまっていないです。東

⾧崎地域は全くいいと思ったことありません。⾧崎市でも北部に住んでいたので、

すごく便利でよかった。（滑石、時津、⾧与）

東⾧崎地区 女性 40代前半

525 子供の学区、夫の職場の近く。 中央北部地区 女性 40代前半

555 仕事の都合上 三重地区 女性 50代後半

557 職場との距離 中央東部地区 女性 20代後半

567 中古物件を気に入ったから 中央東部地区 女性 20代後半

596 住んでいたところが閉山になり、仕方なく住んでいる。 深堀地区 女性 60代前半

597 通勤のしやすさ（近さ） 土井首地区 男性 70歳以上

602 会社に近い 中央西部地区 男性 70歳以上

603 配偶者が以前から住んでいるところだから。 中央北部地区 女性 40代後半

620 静かで土地が少し広く手に入った。 西浦上地区 女性 70歳以上

626 庭が広く、菜園等好きなことが出来るから。 中央南部地区 女性 60代前半

653 平地で階段がない。 西浦上地区 男性 70歳以上

657 職場、学校が近い 中央西部地区 女性 20代前半

670 車が横付けできる。 中央東部地区 女性 60代前半

679 職場に近い。 (無回答) 女性 70歳以上

692 アルバイト先や大学に近い 中央東部地区 女性 20代前半

698 親が同居を望んだため 中央西部地区 女性 40代後半

706 会社が近い 深堀地区 女性 30代前半

707 親からのすすめ、通勤のしやすさ 三和地区 男性 50代後半

708 買い物するのに便利 中央東部地区 女性 60代前半

731 立ち退きで選ぶ時間が少なくて。 中央東部地区 男性 50代前半

743 比較的静か。 西浦上地区 男性 50代前半

745 景観がいい。 福田地区 男性 60代後半

753 自営の関係で。 野母崎地区 女性 60代前半

755 会社の売り地である。 西浦上地区 男性 70歳以上

756 取引業者との付き合い上、やむなく購入。結果的に便利な環境になった。 三重地区 男性 70歳以上

769
60年前に新しい団地が出来、県の分譲地でとても気に入ったので、購入しました

（若かったので）。空気がいい。
中央東部地区 女性 70歳以上

777 職場への通勤がしやすい。 滑石地区 女性 30代後半

778 住宅取得が早かった。（土地） 中央北部地区 男性 70歳以上

786 結婚時点で夫の持ち家があったため、選択肢はなかった。 香焼地区 女性 60代後半

807 仕事の異動 伊王島地区 女性 40代前半

817 勤務地が近くだった。 三和地区 女性 60代後半
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827

町営住宅（60戸）への入居時は住民同士のふれあいや自治会活動も活発であった

が、当該町営住宅が老朽化により解体撤去後は、地域住民の割合がほとんど地の人

で占められるようになった。

香焼地区 (無回答) (無回答)

829 自然が多く空気がいい。 伊王島地区 (無回答) 30代後半

834 以前近くに親の家があったから 中央東部地区 女性 60代後半

839 主人がすでに家を建てていたので、不便極まりないですが仕方なく住んでいます。 中央東部地区 女性 60代後半

852 他の所（売り家とか）より安かったからです。 西浦上地区 女性 70歳以上

858 若いとき嫁に来て以来。 式見地区 女性 70歳以上

863 家を建てたいときに販売していたから。 小ヶ倉地区 女性 60代後半

867 親が住んでいたところ。 中央東部地区 女性 70歳以上

898 会社へ近い 土井首地区 女性 50代後半

902 自然に囲まれた場所。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

909 生まれも育ちも同じまちなので。 西浦上地区 女性 50代前半

921 家賃が安い 西浦上地区 男性 70歳以上

970 結婚して今の場所に来ました 野母崎地区 女性 60代前半

979 今の住まいに決めたとき、急いでいたため当てはまる回答は1しかわからなかった 東⾧崎地区 女性 60代前半

998 ハンディがあっても活動しやすい場所であること 中央東部地区 女性 (無回答)

999 代々の土地があるから 三和地区 女性 70歳以上

1037 嫁ぎ先で⾧男の嫁だから何も選択肢がありませんでしたが、いい所です。 滑石地区 女性 60代後半

1047 会社に近い。 中央西部地区 男性 50代前半

1055 主人の仕事の関係。 外海地区 女性 50代後半

1058 家賃生活の脱去にて、自家を持ちたかったから。 三和地区 男性 70歳以上

1070 親や親族が近くに住んでいる。 土井首地区 女性 60代後半

1080 平地である。 西浦上地区 女性 50代後半

1103 静かな環境 香焼地区 女性 30代後半

1111
スーパーが多く比較的安い。食べるところが多く、安くておいしいお店が多い。市

内にも諫早方面にも行きやすい。お店の駐車場が無料。
東⾧崎地区 女性 60代前半

1112 アパートを申し込んで当たりました。勤務先が近かった。 日見地区 女性 70歳以上

1134 結婚した際同居したため。 中央東部地区 女性 50代前半

1135 主人の両親の住まいで、介護のため居住環境を考える以前の問題でした。 中央東部地区 女性 70歳以上

1140
急ぎで居住地を探していたので考える暇も無く暮らしやすさとか考えていなかっ

た。もう少し時間に余裕があったら上記のことを考えていたと思います。
滑石地区 女性 50代後半

1144 仕事場に近い 東⾧崎地区 女性 40代前半

1152 静か 三和地区 女性 60代前半

1160 結婚 西浦上地区 女性 70歳以上

1179 生まれは松が枝町～小ヶ倉。一度北部に住んでみたいと思って。 西浦上地区 女性 70歳以上

1181 親の世話 深堀地区 男性 60代後半

1182 親戚がいる 小榊地区 女性 50代後半

1189
親が昔住んでいた。後に人に貸していたが、現在出られて空き家となったため、入

居した。そのため選択の余地なし。
西浦上地区 女性 50代後半

1203 静か 東⾧崎地区 男性 60代後半

1209 景色がいい。夫の実家の近く。 野母崎地区 女性 50代前半

1216 景色がいい。 中央南部地区 女性 60代後半

1217 仕事場に近かったため。 東⾧崎地区 女性 60代後半

1221 坂がない場所。高齢者は住みにくいと思う。 中央南部地区 男性 40代前半

1233 結婚相手が⾧男であったから。生まれたときから市内に住んでいた。 土井首地区 女性 70歳以上

1234 親が近くに住んでいたから。 深堀地区 女性 40代前半

1237 職場に近い。 福田地区 女性 30代後半

1248
親の近所。通いやすいというだけ。（面倒を見るため）安い給料で住めるのは、交

通の便の悪い車も入れない斜面。
中央北部地区 女性 50代後半

1253 職場に近い。 中央東部地区 女性 50代後半
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1259 妻の選択による。 西浦上地区 男性 40代後半

1260 自分は小さいときだったのでよくわからない。 中央北部地区 女性 50代後半

1267 浜の町まで徒歩圏内 中央東部地区 女性 40代後半

1272 職場の近くか、スーパーなどあるか 中央東部地区 女性 40代前半

1275 職場が近い 西浦上地区 女性 50代前半

1283 土地が広い 三重地区 女性 60代後半

1286 ペットが飼えたので 中央北部地区 女性 60代前半

1293 子供の家に住んでいる 三重地区 男性 70歳以上

1297 実家の近くに25年前に越してきた 西浦上地区 女性 60代前半

1300 両親が家を買ったから 中央北部地区 女性 50代後半

1307 夫の実家が近い 土井首地区 女性 40代前半

1408 両方も実家に行きやすいので 中央西部地区 女性 40代後半

1424 介護のため実家近くに住む必要があつた。 中央東部地区 女性 50代後半

1454 土地の価格 三重地区 男性 30代後半

1501 実家に近いため 滑石地区 男性 30代前半

1504 希望する小学校区内で支払える家賃で選択した。 中央東部地区 男性 30代前半

1528 実家に近いこと 福田地区 女性 40代後半

1554 実家に通いやすい 東⾧崎地区 男性 40代後半

1564 実家に比較的近い 西浦上地区 女性 40代前半

1585
上に上がってるものは、すべて、最低限度そろっていて当たり前のことだと思いま

す。3ついないって。？？？大丈夫ですか？
小ヶ倉地区 男性 50代前半

1590 親、兄弟の住まいに近い 滑石地区 女性 40代後半
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25 暇がない 土井首地区 男性 60代後半

30 興味はあるが行く機会なし 中央南部地区 女性 20代後半

37 時間がとれない 中央東部地区 女性 70歳以上

50 暇がない 東⾧崎地区 男性 60代後半

56 時間がない 中央東部地区 男性 60代後半

57 遠すぎる 琴海地区 男性 70歳以上

63 時間が取れない 中央北部地区 男性 70歳以上

75 若くない 滑石地区 女性 70歳以上

115 わざわざ行く必要はない 三和地区 男性 50代後半

126 キリシタンは地元だから 外海地区 女性 20代前半

171 居住区に世界遺産がある (無回答) 女性 70歳以上

180 タイミングがなかった 中央北部地区 女性 20代後半

200 いずれ行こうと思う 茂木地区 女性 50代後半

202 子供が小さいので機会がない。 東⾧崎地区 女性 30代後半

228 場所が住んでいるところからは遠いため 中央北部地区 女性 40代前半

229 天草へ行ってキリシタン関連を見てきたから 香焼地区 女性 40代後半

248 機会がないだけ 中央東部地区 男性 70歳以上

256
遠いしわざわざその地だけに行こうと思わない。その周辺あるいは通り道などに

寄ってみたいという場がない
西浦上地区 女性 40代後半

259 費用 滑石地区 女性 70歳以上

266
軍艦島は行ってみたい。キリシタン関係は歴史を考えると世界遺産に賛成できない

ので行かない。
東⾧崎地区 男性 50代前半

309 行こうとするきっかけがなかった 小ヶ倉地区 女性 50代後半

313 行きたいときに行く 中央東部地区 男性 60代後半

327 機会があれば行ってみたい。どうしても行きたいということはない 西浦上地区 女性 70歳以上

332 行きたいが暇がない 東⾧崎地区 女性 50代前半

362 登録以前に訪れた (無回答) 男性 70歳以上

386 世界遺産の前から興味があり訪ねている 中央南部地区 女性 70歳以上

387 体調不良 中央東部地区 女性 70歳以上

391 時間がなかった 外海地区 女性 60代前半

399 機会がなかった 三和地区 女性 50代前半

419 行くチャンスが無かった 式見地区 男性 70歳以上

432 時間とお金が無い 中央南部地区 男性 50代前半

433 興味はあるが子供が分かる年になって訪れたい 外海地区 女性 30代後半

434 次回にと思っていたがのびのびになっていた 三重地区 男性 70歳以上

435 機会がなかった 琴海地区 女性 50代後半

441 友人も興味がないため一人で行こうと思わない 中央南部地区 女性 60代前半

490 そのうちに行きたいと思っている。 西浦上地区 女性 60代前半

507 たまたま 中央北部地区 男性 50代後半

519 行くにあたり、動機付けやきっかけがなかった。 中央北部地区 女性 60代後半

526 範囲が広い 中央北部地区 女性 40代前半

531 時間の余裕がない。 中央西部地区 女性 60代後半

533 行く時間が無い。 中央東部地区 女性 40代前半

536 行く機会が無かった 深堀地区 女性 60代後半

542 すぐに行きにくい 中央北部地区 男性 70歳以上

605 端島は手遅れだった。 三重地区 男性 70歳以上

607 若い頃、遺産になる前に興味があって行ってたことがある。 中央北部地区 女性 70歳以上

623 時間が無い 中央北部地区 女性 40代後半

628 年齢的に出歩きづらい (無回答) 女性 70歳以上

643 忙しくていけない。 滑石地区 (無回答) 50代後半

問9-1：世界遺産を訪れたことがない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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653 無料でなかったから 西浦上地区 男性 70歳以上

657 世界遺産があることで生活が向上しないので興味なし 中央西部地区 女性 20代前半

678 お金がない。 深堀地区 女性 50代前半

683 いつでも行けると思っているので。 三重地区 女性 40代後半

687 行ってみたいが家族の世話がある。 (無回答) 女性 70歳以上

704 世界遺産前 琴海地区 男性 60代後半

711 余裕がない。 日見地区 女性 50代後半

719 老人だから 東⾧崎地区 女性 70歳以上

723 時間がとれない。 中央東部地区 女性 50代後半

753 なかなか行く機会が無い、 野母崎地区 女性 60代前半

761 なかなか機会が無かった。 滑石地区 男性 20代後半

763 船酔いしそう 中央西部地区 女性 40代後半

776 人が多そうなので無理 中央東部地区 女性 50代前半

796 体調の関係で 中央東部地区 男性 70歳以上

812 高齢のため (無回答) 男性 70歳以上

828 たまたま行かなかっただけ。 中央南部地区 女性 70歳以上

858 余裕がない。 式見地区 女性 70歳以上

879 いつでも行くことが出来るため。 福田地区 男性 60代前半

909 後でいいと思ってしまう。 西浦上地区 女性 50代前半

911 わからない (無回答) 女性 70歳以上

925 行くタイミングがない。 西浦上地区 女性 50代前半

930 体調が悪い 茂木地区 女性 70歳以上

942 天草は遠い 中央北部地区 男性 60代前半

950 行きたいけど歳をとってしまった 東⾧崎地区 男性 70歳以上

962 時間的余裕がない 琴海地区 男性 70歳以上

1021 料金が高い(船代) 小ヶ倉地区 男性 50代後半

1022 料金が高い(船代) 小ヶ倉地区 男性 50代後半

1027 高齢者 中央東部地区 (無回答) 70歳以上

1039 意義の重さを感じない。 滑石地区 男性 60代後半

1040 行く機会が無い。 滑石地区 女性 18～19歳

1080 機会が無かった。 西浦上地区 女性 50代後半

1089 忙しく時間が無い。 東⾧崎地区 女性 50代前半

1090 行く機会が無かった。 (無回答) 女性 60代前半

1094
世界遺産があることは知っていたが、それ以上に行きたい場所があるので、そちら

を優先した。
日見地区 女性 30代後半

1095 時間があれば 中央北部地区 男性 50代後半

1129 世界遺産に指定される前に行った。 中央東部地区 女性 70歳以上

1134 仕事に休みがない 中央東部地区 女性 50代前半

1136 いつか行く 式見地区 女性 50代後半

1161 知っているがさほど見たいとは思わなかった。 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1166 ⾧崎市の潜伏キリシタン関連遺産については勉強不足でした。 中央西部地区 女性 60代前半

1182 機会が無い、 小榊地区 女性 50代後半

1183 片方は遠目で見えるので！！ 伊王島地区 女性 60代前半

1185 ネットなどでは見るがなかなか行くきっかけもない。 深堀地区 女性 40代後半

1186 障害あり。 東⾧崎地区 女性 50代前半

1200 行くタイミングが合わない 中央東部地区 女性 40代前半

1204 機会が無い。 (無回答) 男性 50代前半

1242 高齢化だから 中央北部地区 男性 70歳以上

1243 知らなかった 中央西部地区 女性 20代後半

1245 高齢のため 中央南部地区 女性 70歳以上

1251 行ってみたいがなかなか機会が無い。 東⾧崎地区 男性 40代前半
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1253 なかなか行く機会が無い。 中央東部地区 女性 50代後半

1260 行く暇が無い 中央北部地区 女性 50代後半

1265 必ず訪問したい 西浦上地区 男性 70歳以上

1267 いつでも、またはいつか行ってみたいと思いつつ行っていない。 中央東部地区 女性 40代後半

1268 行動力が無い 中央東部地区 女性 40代前半

1273 行く機会が無い。 中央東部地区 男性 30代後半

1283 行く機会が無かった 三重地区 女性 60代後半

1285 行ってみたいが機会が無い 琴海地区 女性 40代後半

1287 いつか行こうと思っている 西浦上地区 女性 50代後半

1289 行ってみたいが、ツアーみたいなのがあればありがたい。1人では心配。 琴海地区 女性 60代前半

1296 時間が無い 三重地区 男性 50代前半

1298 知っていたが時間に余裕がない。 中央東部地区 男性 20代後半

1303 行くきっかけがない 式見地区 女性 60代後半

1400 タイミングがない 滑石地区 女性 40代前半

1408 時間がない 中央西部地区 女性 40代後半

1432 そこまでの行きたい意欲が湧かないため 野母崎地区 女性 30代後半

1437 仕事や家庭の両立のため時間がないため 西浦上地区 男性 40代前半

1448 行ってみたいが機会がなかった 小ヶ倉地区 女性 40代後半

1466 行こうと思えばいつでも行けると思い、なかなか実行に移さないのだと思います。 西浦上地区 男性 60代後半

1468 一度は行ってみたいが、今じゃない 茂木地区 男性 30代後半

1473 観光客が多そうだから 中央西部地区 女性 40代後半

1475 行ってみたいが機会がなかった 中央南部地区 女性 50代前半

1477 いつでも行けると思っているから 東⾧崎地区 女性 40代前半

1481 行く時間があるなら、べつのところにいく。 小ヶ倉地区 女性 40代後半

1483 行く機会に恵まれずに。 三重地区 男性 40代後半

1495 忙しくて、行く時間がとれない。 中央北部地区 男性 60代前半

1501 行ってみたいがきっかけがなかった 滑石地区 男性 30代前半

1502 いつか行けると思ってるから今は行かない 式見地区 男性 40代前半

1503 いつでも行けると思うとなかなか行かない 三和地区 男性 50代後半

1513 遠方で気軽に行けなくて魅力がよくわからない。 中央東部地区 男性 40代前半

1528

端島は行きたいが、奥までは行けないとの事で、手前だけ見るのにわざわざ行かな

くてもいいかなと思う。奥の映像はテレビ局がドローンで撮影してるのを見たか

ら。

福田地区 女性 40代後半

1533 いつでも行けると思って未だに訪れず。 土井首地区 男性 50代前半

1551 どちらも範囲が広く、全て行くのは難しい。 中央南部地区 男性 50代後半

1555 機会がなかった 東⾧崎地区 女性 20代後半

1567 知ってはいるが、なかなか行こうという気持ちにならない。 式見地区 男性 20代前半

1590 あまり興味がない 滑石地区 女性 40代後半
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139 井戸水 西浦上地区 男性 70歳以上

228 そのままの場合は匂い･味が気になる(消毒のような･薬のような) 中央北部地区 女性 40代前半

252 ペットボトルを購入している 滑石地区 女性 70歳以上

257 生水はブランド水を買っている。■■にはスーパーの浄水を使っている 中央西部地区 女性 70歳以上

261 氷 中央北部地区 男性 40代後半

299 最近は飲まない 小ヶ倉地区 男性 40代前半

303 緑茶や紅茶にて 西浦上地区 男性 70歳以上

332 ミネラルウォーターを購入 東⾧崎地区 女性 50代前半

364 飲む水はペットボトルで箱ごと買う 福田地区 女性 70歳以上

365 飲む水は購入している 中央北部地区 女性 60代後半

369 そのままは飲めないので飲料水を飲む 中央東部地区 女性 20代前半

370 アパートの上にタンクがあって大家さんが定期的タンクの洗浄しないから 中央西部地区 女性 70歳以上

386 地下水を汲みに行っている 中央南部地区 女性 70歳以上

431 前日に汲み置きする 中央東部地区 女性 70歳以上

469 実家の水 中央西部地区 女性 20代前半

485 冷蔵で冷やして飲む。 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

490 備⾧炭を通して飲む。 西浦上地区 女性 60代前半

523 浄水したものを買う 三和地区 男性 70歳以上

533 料理 中央東部地区 女性 40代前半

572 湧水を汲みに行っている。 香焼地区 男性 60代前半

605 氷にしたり、電子レンジでの使用の際に安心して使わせてもらっている。 三重地区 男性 70歳以上

692 お茶にして飲む 中央東部地区 女性 20代前半

763 料理に使う 中央西部地区 女性 40代後半

776 麦茶でしか飲んでいない 中央東部地区 女性 50代前半

906 賃貸マンションなのでペットボトル 西浦上地区 女性 60代後半

909 料理やお茶として 西浦上地区 女性 50代前半

962 時と場所で選択する 琴海地区 男性 70歳以上

1069 地下水を汲んで飲んでいる。または販売している水。 中央東部地区 男性 60代後半

1094 ウォーターサーバーの設置 日見地区 女性 30代後半

1106 買ってます (無回答) 女性 70歳以上

1136 水のみでは飲まない。 式見地区 女性 50代後半

1153 スーパーで無料の水を使っている。 中央東部地区 女性 70歳以上

1193 ペットボトル 西浦上地区 女性 40代後半

1207 飲料水飲む 中央東部地区 女性 70歳以上

1478 浄水器（リース契約）を設置している。 中央東部地区 男性 60代後半

1568 お茶を使って飲む 中央東部地区 男性 18～19歳

問14-1：水道水の飲み方（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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13 船 伊王島地区 女性 70歳以上

37 一つだけではできない 中央東部地区 女性 70歳以上

112 無職 野母崎地区 男性 60代後半

348 施設の車 高島地区 女性 70歳以上

424 3 土井首地区 男性 70歳以上

431 夫はバイク 中央東部地区 女性 70歳以上

653 車椅子 西浦上地区 男性 70歳以上

676 病院の送迎 東⾧崎地区 女性 70歳以上

714 船 伊王島地区 女性 70歳以上

800 船の利用 高島地区 女性 70歳以上

805 船 高島地区 女性 50代前半

829 船、徒歩 伊王島地区 (無回答) 30代後半

1072 バスと自家用車 茂木地区 女性 20代前半

1186 施設公用車 東⾧崎地区 女性 50代前半

1543 車、バイク両方 西浦上地区 女性 40代前半

1568 バス、路面電車、徒歩 中央東部地区 男性 18～19歳

1569 汽船 高島地区 女性 40代前半

問18：生活の主な移動手段（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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10 石橋から駅への直通路線がほしい 中央南部地区 男性 60代後半

37 特になし 中央東部地区 女性 70歳以上

40

バスの運転手不足をよく聞きます。

利用者としては低賃金現160円は嬉しいのです。

バス会社の経営向上の補充も必要なのでは。

(無回答) (無回答) (無回答)

42 無料デイを増やす 中央東部地区 女性 30代後半

47 崇福寺-蛍茶屋路線を常時運行してほしい 中央東部地区 女性 40代前半

50 なし 東⾧崎地区 男性 60代後半

53 なし 福田地区 女性 70歳以上

58
自宅からバス停までが遠い。10分以上かかる。

シティバスを希望する
外海地区 男性 70歳以上

64 利便性を整える 滑石地区 女性 30代後半

92 つかわない 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

93 道路が狭くてバスが通れない 中央南部地区 男性 70歳以上

102 満足している 中央南部地区 男性 60代前半

105 バス会社の意識改善 中央南部地区 女性 30代後半

109 路線を増やす 福田地区 女性 60代前半

112 今でよい 野母崎地区 男性 60代後半

116 バス停までに横断歩道を新設してほしい 中央北部地区 女性 70歳以上

130 特になし 中央南部地区 女性 40代後半

131 分からない 中央西部地区 女性 70歳以上

157 ほとんど利用しない 東⾧崎地区 男性 60代後半

179 公共交通の場所までが大変です 中央東部地区 女性 50代前半

185
バスや路面電車をJRの路線みたいに普通、快速等に分けて早く、主要な目的地に到

着させる
中央北部地区 男性 50代後半

228 現在実施されているバス･電車の運賃無料デーの継続化 中央北部地区 女性 40代前半

231 高齢のため外出できない 野母崎地区 女性 70歳以上

247 なし 中央南部地区 女性 50代後半

252
午前中のバスをよく利用するが続けて来たりして客が乗ってないことがあり無駄と

思う時がある
滑石地区 女性 70歳以上

257 乗り換えなしで行けるようにルートを考えて 中央西部地区 女性 70歳以上

265 渋滞しない道路整備 滑石地区 女性 50代前半

278 道路の整備･拡幅 中央東部地区 女性 60代後半

295 小型のコミュニティバスの場合希望する場所で降ろしてほしい 中央北部地区 女性 70歳以上

296
バスは行き先･路線図など他県に比べるとわかりにくいので、そのあたりを改善す

る。揺れもひどいのであまり乗りたくない
中央東部地区 女性 30代前半

302 ミニバス等を使用し本数を増やす 琴海地区 女性 60代前半

307 経路を変更し増便 福田地区 女性 50代後半

311 現状のままで 西浦上地区 男性 60代後半

362 定住の促進 (無回答) 男性 70歳以上

371 移動先までの乗り方がわかるWebサービス(目的地) 中央北部地区 男性 50代前半

376 若い人が住みやすい町にする 中央北部地区 女性 70歳以上

382 信号の近くにバス停を設置。横断歩道までに無駄に歩くことがある (無回答) 男性 20代後半

395 乗り継ぎを少なくする 茂木地区 男性 50代後半

401 幹線道路の増加 三和地区 男性 40代前半

407 利用者が少なくなっているので減便、運賃高は仕方がない 中央東部地区 女性 70歳以上

425 乗合い 小ヶ倉地区 男性 60代前半

431 朝、夕1便ずつ増やしてほしい 中央東部地区 女性 70歳以上

434 小型バスで近場の巡回運行 三重地区 男性 70歳以上

問20：居住地域で公共交通利用を増やす方法（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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問20：居住地域で公共交通利用を増やす方法（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

435
大型バスではなく、小型バスに変えて乗り継ぎしやすく⾧距離区間も短距離で区

切って運行してほしい
琴海地区 女性 50代後半

441
バス停に椅子や荷物を置ける場所があれば助かる

中央橋から本庁前の間にバス停があれば助かる
中央南部地区 女性 60代前半

451 自宅付近まで乗合の交通機関が来てほしい。 琴海地区 男性 70歳以上

453 現状より減便しないでほしい。 中央東部地区 女性 40代後半

467 私には考えがない。 琴海地区 男性 70歳以上

472 電車バスがありわからない。 中央東部地区 男性 70歳以上

512 遠い 中央南部地区 男性 70歳以上

575 わからない 中央東部地区 女性 60代後半

587 運行ルートの多様化 中央北部地区 男性 60代後半

588 小型バスの運行 茂木地区 女性 20代後半

605 ⾧崎バスなどと手を組んで、コミュニティバスの充実本格化。 三重地区 男性 70歳以上

626 乗降しやすいバス停の場所、高齢者、障害者が歩きやすい道の整備。 中央南部地区 女性 60代前半

657 通勤時の快速化 中央西部地区 女性 20代前半

707
スーパー、ホームセンター、病院等行きの、玄関前まで来る小型バスがあるとい

い。高齢者、子育て中の方向け。
三和地区 男性 50代後半

721 乗合タクシーなどの検討 東⾧崎地区 女性 60代前半

725 ミニバスの運行でいい。 土井首地区 女性 70歳以上

751 公共交通を利用したことは一度も無いのでわからない 琴海地区 男性 70歳以上

756 利用者の意識 三重地区 男性 70歳以上

782 優しい運転 西浦上地区 男性 40代後半

797 大きいバスではなく小型のバス使用がいいのでは？ 野母崎地区 女性 70歳以上

801 普段あまり利用しないためよくわからない 小ヶ倉地区 男性 60代前半

810 運転手の確保 中央北部地区 男性 50代前半

812 バス乗降口の低床化 (無回答) 男性 70歳以上

819 バス停に屋根をつけてベンチも用意。⾧時間待っていられる。 中央南部地区 女性 50代後半

830 特にありません 中央東部地区 女性 70歳以上

831 バス停まで遠い (無回答) 男性 70歳以上

833 人口も減っているし難しい。 香焼地区 男性 60代後半

834 乗合タクシーを増やす。 中央東部地区 女性 60代後半

841 直通 中央南部地区 男性 60代前半

852 現状で精一杯でしょうから今のところいいと思います。 西浦上地区 女性 70歳以上

871 中型バスで運行本数を増やしてほしい。 (無回答) (無回答) (無回答)

875 電車の車体を広くする。 西浦上地区 女性 20代後半

879 利用時間の分散化 福田地区 男性 60代前半

914
地域で公共交通機関を利用する人が少ないため、運行していただけるだけでありが

たいです。
東⾧崎地区 女性 30代後半

949
路面電車が取り入れているちょっと乗りで運賃を安くする等(2区間100円)をバスに

取り入れたら利用する方が増えるかと思います
土井首地区 女性 30代前半

972 足腰が悪いため。交通利用はできない 滑石地区 女性 70歳以上

973 地区居住者自体が減少しており居住者増が必要 中央東部地区 男性 60代前半

983 人口減少を打開することが最も最重要ではないでしょうか 茂木地区 男性 60代後半

995 乗り継ぎなしの路線 香焼地区 女性 60代前半

1002
お年寄りが買い物帰りでも手ぶらでバスに乗って帰れる仕組みの検討。最終バスを

コロナ前の水準まで戻してほしい
中央南部地区 男性 40代後半

1022 ダイヤランド行が多い 小ヶ倉地区 男性 50代後半

1048 休日の便数増 日見地区 女性 50代後半

1050

・バスの小型化

・時間にあわせた運行

・朝夕のみ大型バス運行、その他は小型運行でよい。

三重地区 男性 70歳以上
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問20：居住地域で公共交通利用を増やす方法（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

1052 高齢化で詐欺にかかりやすい気がします。 琴海地区 (無回答) (無回答)

1053 街灯の設置、空き家の撤去。 琴海地区 男性 50代前半

1059 なし 中央北部地区 (無回答) 70歳以上

1069 交番が少なくなった。交番が留守していることが多い。 中央東部地区 男性 60代後半

1094 普段交通機関を利用しないのでわかりません。 日見地区 女性 30代後半

1108 便数が多い 中央西部地区 女性 60代後半

1129 新しい商業地区とのつながりが悪い。新⾧崎駅や県庁など。 中央東部地区 女性 70歳以上

1136 小型バスを走らせるとか。 式見地区 女性 50代後半

1155 以前の運行形態に戻す 野母崎地区 女性 40代後半

1182 今で十分 小榊地区 女性 50代後半

1193 満員にならないように 西浦上地区 女性 40代後半

1204 渋滞の解消 (無回答) 男性 50代前半

1205 小型バスの運行 野母崎地区 男性 60代前半

1219 道路が狭い。だから本数が増やせない。 福田地区 男性 60代前半

1221 路面電車の態度が悪い。広島から学ぶべき。広島の路面電車は愛されている。 中央南部地区 男性 40代前半

1233 自家用車のみでよくわからない 土井首地区 女性 70歳以上

1240 バス停、電停の整備 中央東部地区 女性 30代前半

1244 最終の延⾧ 中央東部地区 女性 40代前半

1248 運転手（士）の素行 中央北部地区 女性 50代後半

1263 運賃の支払いをカード化すると、誰でも利用できるわけではない。 琴海地区 女性 50代前半

1265 ほとんど利用していない 西浦上地区 男性 70歳以上

1298 運転手への配慮 中央東部地区 男性 20代後半

1301
循環バスにしてほしい。遠くの営業所までの運行は時間の無駄。（他県を見習いま

しょう）
中央南部地区 男性 60代後半

1304 不満はない (無回答) 女性 40代後半

1401 増えないと思う 中央東部地区 女性 18～19歳

1419
交通機関側には問題はないと思う。乗って行った先に魅力があるか無いかだと思

う。
西浦上地区 女性 40代後半

1482 運転免許の定年を定めるべきだと思う 琴海地区 女性 60代前半

1501 路面電車の路線延⾧ 滑石地区 男性 30代前半

1511 旭大橋を経由して時短 小榊地区 女性 60代後半

1512
路線バスの早いもの勝ち乗車には悪習だと思う。You tubeにも動画が上がっていて

恥ずかしい。
中央東部地区 女性 60代前半

1519 ベビーカーでも乗り降り可能にする。バス停や駅も含めて。 中央南部地区 女性 30代後半

1526
本数もさる事ながら欲しい経路のバスが無さすぎる。中心部へのバスは潤沢だが周

辺部間のバスが少なく利便性が悪い
中央北部地区 男性 40代後半

1550
ネット上のバスの路線図を地図と重ねて表示してほしい。土地勘がない人には地名

だけだとよくわからない。
西浦上地区 女性 30代前半

1573 停留所の距離が近くなればよい 土井首地区 女性 30代前半

1583
ネットのバスの路線図を地図と重ねて表示してほしい。土地勘がない人には地名だ

け書かれてもわからない。
西浦上地区 女性 30代前半

1585 上にあげてるものは、すべて、最低限必要なものだと思います。 小ヶ倉地区 男性 50代前半
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1 そう思う 歩道の照明 茂木地区 男性 60代後半

5 そう思う 交通事故が少ない 中央東部地区 女性 60代後半

10 そう思う バイクの取り締まり 中央南部地区 男性 60代後半

32 そう思う 犯罪があまりない。パトロール。カメラの設置。 中央北部地区 女性 20代前半

39 そう思う 事件及び交通事故の少ない街にしてもらいたいと思う。 深堀地区 男性 70歳以上

44 そう思う 暴走族の取り締まり 滑石地区 男性 70歳以上

46 そう思う
あまりニュース等でそういう問題を見かけないから。

力を入れて欲しいとすると、街灯の増加を希望します。
西浦上地区 女性 20代前半

73 そう思う 部落の道路入口要所要所に防犯カメラなど設置してほしい 東⾧崎地区 男性 70歳以上

79 そう思う パトロールの強化 日見地区 男性 60代前半

101 そう思う
県民性、学校教育、道徳の熱心

オレオレ詐欺
中央西部地区 男性 70歳以上

126 そう思う 犯罪ニュースをあまり見ていないから 外海地区 女性 20代前半

130 そう思う 闇バイト、パワハラ 中央南部地区 女性 40代後半

142 そう思う 麻薬系の犯罪 西浦上地区 男性 40代後半

144 そう思う ⾧崎県民は優しい性格だと思う。そのためだまされやすい 式見地区 男性 60代前半

148 そう思う 悪質な訪問販売 東⾧崎地区 男性 70歳以上

154 そう思う 小さい子供が犯罪に巻き込まれないようにして欲しい 滑石地区 女性 50代後半

178 そう思う
⾧崎＝良い人

事件が少ないので今のままで良いのでは
中央北部地区 女性 50代後半

185 そう思う

⾧崎市は■法が厳しく、警察の巡回がしっかりとされてい

る。

万引きや詐欺の対策に力を入れて欲しい

中央北部地区 男性 50代後半

186 そう思う 特殊詐欺の対策に力を入れて欲しい 外海地区 女性 60代後半

187 そう思う
住居の防犯対策へのリフォームにおける補助金対策を取り

入れる
西浦上地区 女性 20代後半

201 そう思う
・犯罪の低年化予防

・知的障がい者の■■予防
深堀地区 女性 50代後半

202 そう思う 周りで犯罪を見聞きしないから。 東⾧崎地区 女性 30代後半

222 そう思う 交番の復活 中央南部地区 男性 70歳以上

228 そう思う

巧妙な振り込め詐欺･フィッシングメール。子供への虐待

(生まれて間もない子含め年齢問わず)･ヤングケアラーの

方たちを助けてほしい(後々の犯罪等につながることを防

ぐため）

中央北部地区 女性 40代前半

231 そう思う 歩くのが不自由で外出しないのでわからない 野母崎地区 女性 70歳以上

235 そう思う 詐欺対策 三重地区 男性 70歳以上

236 そう思う
通勤時間にオートバイの通行で危険な割込み運転に対し警

察職員の取り締まり･誘導がない
中央西部地区 男性 70歳以上

273 そう思う いまだに暴走族がいます。うるさいです 三重地区 女性 20代後半

276 そう思う 地域含めた子供の見守り活動 中央南部地区 (無回答) 70歳以上

297 そう思う 他の件に比べたら少ないと思う。少年犯罪 中央北部地区 女性 70歳以上

312 そう思う 警察官の増加 土井首地区 男性 70歳以上

325 そう思う 街灯が多くついている 土井首地区 女性 70歳以上

336 そう思う 地域住民のコミュニケーション 東⾧崎地区 男性 70歳以上

341 そう思う 犯罪者の罪をもう少し重くしてほしい 東⾧崎地区 男性 50代後半

345 そう思う 子供･老人の見守りの強化 土井首地区 男性 70歳以上

349 そう思う 知らないだけかもしれないが犯罪は少ないと思う 琴海地区 女性 70歳以上

351 そう思う ⾧崎は昔から変わらず安全な街である 中央東部地区 男性 70歳以上

354 そう思う 昔は泥棒が入ったりしたことがあったが、最近は聞かない 東⾧崎地区 女性 60代後半

年齢

問２２：⾧崎市が犯罪の少ないまちであると思う・思わない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別
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年齢

問２２：⾧崎市が犯罪の少ないまちであると思う・思わない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

355 そう思う 犯罪に遭ったという話を聞かない 三重地区 女性 30代後半

368 そう思う
子供を守る犯罪対策･女性を守る犯罪対策に力を入れてほ

しい
三和地区 女性 20代後半

387 そう思う 性犯罪･暴力 中央東部地区 女性 70歳以上

388 そう思う 町内では犯罪が10年以上あっていない 東⾧崎地区 女性 70歳以上

395 そう思う
電話での詐欺。携帯電話みたいに相手の電話番号が出れば

被害が少なくなると思います
茂木地区 男性 50代後半

398 そう思う

交番があっても落とし物したとか拾い物したとか相談した

くても人がいない。交番に立ってるだけで暴走者は減ると

思う

中央東部地区 女性 70歳以上

407 そう思う 空き家が増えているので街灯を増やして欲しい 中央東部地区 女性 70歳以上

418 そう思う パトロール 東⾧崎地区 男性 70歳以上

423 そう思う 特殊詐欺、オレオレ詐欺等 中央北部地区 男性 60代前半

427 そう思う オレオレ詐欺の防止 中央東部地区 女性 50代前半

429 そう思う 各自の防犯意識の向上、近くの犯罪■認識 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

433 そう思う

他県に以前住んでいたが、毎日事件や事故のニュースがあ

り、⾧崎は安全なんだとつくづく感じた。

今も安心して暮らせている。

外海地区 女性 30代後半

434 そう思う 電話等の詐欺事件 三重地区 男性 70歳以上

449 そう思う
友人たちの財布が帰ってきているから。路駐の取り締まり

を強化してほしい。
西浦上地区 女性 20代後半

451 そう思う 監視カメラの設置 琴海地区 男性 70歳以上

459 そう思う
教育の面で、理性のある行動や言葉、道徳に力を入れてほ

しい。
中央北部地区 女性 70歳以上

477 そう思う
可能な限り巡回パトロールをしてほしい。⾧時間の駐車が

あり気持ち悪いので。
中央東部地区 女性 70歳以上

502 そう思う
アスファルトがでこぼこで車が通るたび家が揺れます。町

内には変な人は来ません。いい。
中央東部地区 女性 70歳以上

511 そう思う 各家族がよく管理しているからでしょう。 中央北部地区 女性 70歳以上

527 そう思う 現状で満足しています。 土井首地区 男性 50代後半

542 そう思う 街灯、防犯カメラの設置。 中央北部地区 男性 70歳以上

559 そう思う
他の市に比べておっとりした方が多いんじゃないかと思い

ます。やさしい。
福田地区 女性 70歳以上

567 そう思う 深夜にそこまで酔っている人を見ないから。 中央東部地区 女性 20代後半

571 そう思う
夜でも街灯のおかげで明るい。歩道を車道と区別できて車

や人を認識しやすい。
中央東部地区 男性 30代後半

573 そう思う 防犯カメラを増やす。 中央南部地区 男性 50代前半

588 そう思う
虐待やネグレクト等、子供が関わる犯罪を無くしてほし

い。
茂木地区 女性 20代後半

601 そう思う

比較的高齢者が多い。高齢者は施設や病院で保護される人

が多く、犯罪に手を染める人も被害に遭う人も少ない。住

宅地やカーブ付近は特に街灯をもっと明るくしてほしい。

又は数を増やす。日の出前や日没後の散歩は控えた方がい

い。また、歩行者の服装の指導があるといい。

滑石地区 女性 60代後半

609 そう思う 危ないと思ったことがない。 西浦上地区 女性 40代後半

613 そう思う
ネット詐欺や電話による詐欺事案にもっと力を入れてほし

い。
滑石地区 男性 70歳以上

619 そう思う 振り込み詐欺を無くす 三重地区 (無回答) (無回答)

625 そう思う 今まで通りでいいと思う。 中央南部地区 男性 70歳以上

628 そう思う 声かけあいをする (無回答) 女性 70歳以上
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問２２：⾧崎市が犯罪の少ないまちであると思う・思わない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

630 そう思う 重大事件等の発生が見られない。 中央北部地区 男性 70歳以上

638 そう思う
これまで通り子供が犯罪に会わないようにしてほしい。老

人を狙った詐欺について取り締まってほしい。
東⾧崎地区 女性 60代前半

640 そう思う
⾧年犯罪等の話を周りで耳にすることもなく、安心安全な

地域だと思います。
滑石地区 男性 20代前半

660 そう思う 派出所がなくなったことが気になる。 中央東部地区 男性 70歳以上

666 そう思う 今まで犯罪に巻き込まれたことがない。 福田地区 男性 70歳以上

667 そう思う
地域のまちづくり協議会で犯罪防止等の活動を行ってい

る。
小ヶ倉地区 男性 70歳以上

668 そう思う
以前は各地にあった交番署。あの赤いランプ。安心安全を

感じたものです。経費節減は他の節約でしてほしい。
日見地区 女性 70歳以上

676 そう思う 夜歩いても怖いと思わない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

677 そう思う
大都市ではないため、隣保班が機能していると思います。

交番が減少しているのでもう少し増やしてほしい。
小榊地区 男性 70歳以上

688 そう思う テレビ等で見る事件が多い。⾧崎は少ないようです。 東⾧崎地区 (無回答) 70歳以上

690 そう思う 身近で見聞きしたことがない。警察の見回りをしてほしい 滑石地区 女性 70歳以上

691 そう思う
昼夜含めて、まちあるきで不安がなく、ゆったり歩けるま

ちである。
中央東部地区 男性 70歳以上

692 そう思う 県民性？ 中央東部地区 女性 20代前半

696 そう思う 交通事故 東⾧崎地区 女性 70歳以上

700 そう思う 市民の規範意識が高い。 西浦上地区 男性 60代後半

726 そう思う 街灯を増やしてほしい。 中央北部地区 女性 30代後半

732 そう思う ⾧崎の人が自ら意識を持って犯罪対策を防いでいる。 中央南部地区 男性 70歳以上

738 そう思う
今のところ自分の周りで事件が起こっていないので。パト

ロールを頻繁にお願いします。
中央東部地区 女性 70歳以上

758 そう思う 街灯、防犯カメラの増設 中央北部地区 男性 70歳以上

769 そう思う
小さいことからだと思います。子供のいじめ、大人もそう

です。いじめは怖いです。
中央東部地区 女性 70歳以上

772 そう思う 街灯を増やす。 深堀地区 女性 70歳以上

801 そう思う ⾧崎の人間性でしょう。 小ヶ倉地区 男性 60代前半

802 そう思う
⾧崎人は他人のことを大切にする人が多いので、けんかは

やりません。
(無回答) (無回答) (無回答)

805 そう思う
今の世の中は、事故、殺人、いろんな事件があります。身

を守るためには、ブザーなどがあった方がいいと思う。
高島地区 女性 50代前半

818 そう思う 最近ヤクザ争いなどがない。 滑石地区 男性 70歳以上

828 そう思う 夜でも安心して歩いてる。 中央南部地区 女性 70歳以上

837 そう思う 地域の人たちが防犯運動をしてくれている。 小ヶ倉地区 女性 60代後半

860 そう思う
愛機屋が多いので、周りの家で気がけてはいるが、何かあ

るときにどこに連絡すればよいかわからない。
中央南部地区 女性 60代後半

878 そう思う
近所同士と連携がしっかりしている。パトロールを強化し

てほしい。
日見地区 男性 50代前半

891 そう思う 子供たちへの教育 三重地区 女性 40代後半

947 そう思う テレビ等で呼びかける 茂木地区 女性 60代後半

949 そう思う
警察の方がパトカーで定期的に巡回してもらっているのは

ありがたいし続けてほしい
土井首地区 女性 30代前半

962 そう思う 他県･他市と比較して少ないように思う 琴海地区 男性 70歳以上

967 そう思う 近年では大きな事件･犯罪はあまり耳にしないため 中央北部地区 男性 30代前半

998 そう思う 泥棒･詐欺(電話) 中央東部地区 女性 (無回答)

1001 そう思う 身近に被害を聞いたことがない 中央東部地区 女性 60代前半

1043 そう思う パトロールの強化。 中央北部地区 女性 60代前半
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1071 そう思う
暴走族、夜間の空ぶかし、方向指示を出すのが遅い。譲ら

ない運転者が他県に比べて多い。
香焼地区 男性 20代後半

1087 そう思う
犯罪のニュースをあまり聞かない。ストーカー犯罪。子供

に対する犯罪。
東⾧崎地区 男性 50代前半

1110 そう思う 都会に比べて犯罪が少ない。 小ヶ倉地区 男性 50代前半

1126 そう思う 事件が少ない 日見地区 女性 50代前半

1129 そう思う 起こったときは凶悪な事件のことが多い。 中央東部地区 女性 70歳以上

1140 そう思う 街灯を増やしてほしい 滑石地区 女性 50代後半

1220 そう思う 街灯の充実。 西浦上地区 男性 70歳以上

1221 そう思う これに関しては少ないと思う。 中央南部地区 男性 40代前半

1230 そう思う 虐待 小榊地区 女性 60代後半

1251 そう思う
力を入れてほしい犯罪対策は、「特殊詐欺」。ニュースを

見るたびに腹が立つ。
東⾧崎地区 男性 40代前半

1256 そう思う 街灯を増やすなど、暗い場所を少なくする。 西浦上地区 男性 70歳以上

1265 そう思う
空き巣被害が過去に一度ありましたので，パトロール強化

をお願いしたい。
西浦上地区 男性 70歳以上

1266 そう思う 防犯カメラの数を増やす 中央北部地区 男性 60代後半

1281 そう思う 教育指導と人間性の指導がいいと思う 茂木地区 男性 40代後半

1296 そう思う 子供たちを守る 三重地区 男性 50代前半

1306 そう思う 交通規制が弱い 滑石地区 男性 70歳以上

1402 そう思う
昔熊本にいた際、空き巣被害にあいましたので、また同じ

犯罪に会いたくない。
不明 男性 40代後半

1413 そう思う 防犯カメラの設置台数を増やすこと 西浦上地区 女性 20代前半

1415 そう思う 犯罪のニュースが少ないと思う。 西浦上地区 女性 20代後半

1416 そう思う あまり犯罪を聞いた事がない。 三重地区 男性 18～19歳

1440 そう思う

 暴走族の減少や若者の非行に走る人の減少。

 

学生の登下校時の見守り。

琴海地区 女性 50代後半

1496 そう思う 頻繁に巡回パトカーがくるから。 中央東部地区 女性 50代前半

1516 そう思う
 

特になし。警察は頑張っていると思う。
中央北部地区 女性 40代後半

1527 そう思う 暴力団の影響力が小さい。 式見地区 男性 60代前半

1549 そう思う
優しい県民性で、安心できる一方でで、街灯を増やすなど

の、夜間の安全性を施作して欲しい。
中央西部地区 男性 30代後半

1554 そう思う 通学路に街灯や防犯カメラを設置してほいし。 東⾧崎地区 男性 40代後半

1561 そう思う

ニュースを見る中であまり⾧崎が出てくることはないか

 ら。

防犯ではないが、道路の文字や白線が薄くなり、見えにく

いところがあるため、危険だと感じることが稀にあるた

め、改善して欲しいと思う。

小榊地区 女性 20代後半

1563 そう思う 犯罪にであうことがないため 西浦上地区 男性 30代後半

1567 そう思う
大きな犯罪などがそこまでないし、身の回りでも犯罪に巻

き込まれたというような話を聞くことがないから。
式見地区 男性 20代前半

1577 そう思う 大きな犯罪のニュースは聞いたことがないから 中央南部地区 男性 20代前半

1583 そう思う 子どもを狙った性犯罪を厳しく取り締まって欲しい。 西浦上地区 女性 30代前半

4
どちらかと言えば

そう思う
性犯罪や未成年への犯罪対策をして欲しい 中央南部地区 男性 20代後半

6
どちらかと言えば

そう思う
地域の交番を増やしてほしい (無回答) (無回答) (無回答)
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12
どちらかと言えば

そう思う
子供たちが朝夕何の問題もなく通学している 滑石地区 男性 70歳以上

13
どちらかと言えば

そう思う

犯罪とは言えないが、自転車走行のマナーの悪さ(？)

歩行者と同じだと思っている人が多く、ゆっくり散歩など

出来なくなっている(伊王島)

伊王島地区 女性 70歳以上

17
どちらかと言えば

そう思う

最近交番があちこち無くなっている

すごく不便で不安
滑石地区 女性 70歳以上

20
どちらかと言えば

そう思う

時々、おまわりさんの見回りがあり、安心している。

犬の散歩の方、ウォーキングの方も多くあるので少ないと

思う。

中央南部地区 女性 60代後半

21
どちらかと言えば

そう思う

以前に比べて道路の街灯が暗くなっているので、もう少し

明るくしてほしい。
中央西部地区 女性 70歳以上

24
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎県警に期待、よくやっていると思う 中央東部地区 男性 70歳以上

31
どちらかと言えば

そう思う
空き巣 中央南部地区 男性 60代前半

36
どちらかと言えば

そう思う

東⾧崎署がなくなり⾧崎署から事故に対応するまでの時間

がかかりすぎる。

もう一度東⾧崎地区に警察署を作ってほしい。

東⾧崎地区 女性 60代後半

38
どちらかと言えば

そう思う
パトロールを増やす 中央東部地区 女性 60代前半

49
どちらかと言えば

そう思う

子供への不審な声掛けが多々あっていることは気になりま

す。
滑石地区 女性 30代前半

51
どちらかと言えば

そう思う
子供たちへ道徳時間の充実、防犯カメラ 東⾧崎地区 男性 60代前半

57
どちらかと言えば

そう思う
極悪な事件が少ない 琴海地区 男性 70歳以上

58
どちらかと言えば

そう思う
夜間の防犯灯設置が不足。調整して増設されたい。 外海地区 男性 70歳以上

61
どちらかと言えば

そう思う
詐欺 滑石地区 女性 20代後半

69
どちらかと言えば

そう思う

ここ12年にご近所に1回空き巣に入られた

老人を狙った悪質業者をなくしてほしい

母が過去に騙された

滑石地区 女性 70歳以上

71
どちらかと言えば

そう思う
悪意ある個人情報流出、詐欺 (無回答) 女性 60代前半

80
どちらかと言えば

そう思う
近くで悪いニュースを聞くことがないから 深堀地区 女性 40代後半

84
どちらかと言えば

そう思う
パトロールを増やす 野母崎地区 男性 60代前半

89
どちらかと言えば

そう思う
事件はほとんど起きない 香焼地区 男性 70歳以上

93
どちらかと言えば

そう思う
交番の復活 中央南部地区 男性 70歳以上

99
どちらかと言えば

そう思う
夜間の街灯を増やす 中央東部地区 女性 40代前半

103
どちらかと言えば

そう思う
犯罪のニュースをあまり聞かない 中央北部地区 男性 20代前半

104
どちらかと言えば

そう思う

家族や地域住民に寄り添う心を大切に日頃の意識や交流が

大切だと感じます
西浦上地区 女性 70歳以上
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107
どちらかと言えば

そう思う
警察の巡回を増やしてほしい 小榊地区 男性 40代前半

109
どちらかと言えば

そう思う

身近で犯罪を聞かないから少ないと思っている

街灯を増やして夜道を明るくして犯罪対策してほしい
福田地区 女性 60代前半

111
どちらかと言えば

そう思う
街灯をもう少し増やしてほしい 西浦上地区 女性 50代前半

116
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やしてほしい 中央北部地区 女性 70歳以上

117
どちらかと言えば

そう思う
暴力 中央南部地区 男性 70歳以上

119
どちらかと言えば

そう思う
パトカー等による定期的な町内の巡回 中央東部地区 女性 70歳以上

121
どちらかと言えば

そう思う
⾧崎市自体が犯罪がゆるいため 三重地区 男性 60代後半

122
どちらかと言えば

そう思う

近くに交番があったのが今は無くなってるのであった方が

良いと思う
日見地区 女性 70歳以上

132
どちらかと言えば

そう思う
公衆電話、街灯の設置 滑石地区 男性 18～19歳

137
どちらかと言えば

そう思う
子供への声掛け 滑石地区 女性 40代後半

140
どちらかと言えば

そう思う
あまり多いと聞かないから 中央北部地区 男性 40代後半

147
どちらかと言えば

そう思う

街灯を増やす、パトカーでパトロール

空き巣など犯罪が起きやすい所を洗い出しなくす
西浦上地区 女性 30代前半

151
どちらかと言えば

そう思う
盗難や詐欺の対策に力を入れて欲しい 東⾧崎地区 女性 30代後半

152
どちらかと言えば

そう思う
子供や高齢者の見守り 東⾧崎地区 女性 60代後半

155
どちらかと言えば

そう思う
近所で犯罪の話を聞かない 琴海地区 女性 40代前半

160
どちらかと言えば

そう思う

仕事柄、都会(東京、大阪)への出張が多かったので都会に

比べると少ないと思う。

児童虐待やストーカー行為の対応に力を入れて欲しい。

(子供や女性を守るため)

中央北部地区 男性 60代後半

161
どちらかと言えば

そう思う
子供の下校時などの変質者対策 西浦上地区 女性 60代前半

168
どちらかと言えば

そう思う
子供の虐待 福田地区 女性 50代後半

173
どちらかと言えば

そう思う

私が住む地域は街灯が少ない、また明るさが暗いため、周

りの環境が分かりやすくなることも、犯罪対策になるのか

なと思う。

(街灯や防犯カメラを増やす)

式見地区 女性 20代前半

175
どちらかと言えば

そう思う
団地内の警察パトロールの強化 三重地区 男性 70歳以上

182
どちらかと言えば

そう思う
街灯の整備 小榊地区 男性 70歳以上

196
どちらかと言えば

そう思う
最近いたずらや車のパンクが減った 西浦上地区 男性 70歳以上
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200
どちらかと言えば

そう思う
海の側ですが、何をなされているのかよく分かりません 茂木地区 女性 50代後半

210
どちらかと言えば

そう思う
高齢者を狙った特殊詐欺 西浦上地区 女性 30代前半

216
どちらかと言えば

そう思う

時々大きな事件が起こるが普段は安全な町だと思う。痴漢

対策･性犯罪(子供などに対する)は大事だと思う
中央東部地区 女性 70歳以上

218
どちらかと言えば

そう思う

昼間及び夜間の人通りが少ない（地下道含む）■■の監視

下の向上･撤廃
中央南部地区 男性 40代前半

254
どちらかと言えば

そう思う
パトロールを増加してほしい 東⾧崎地区 女性 60代前半

255
どちらかと言えば

そう思う
暗い道とか電灯を明るくしてほしい 中央北部地区 女性 60代後半

256
どちらかと言えば

そう思う

通勤通学時間帯に地域の方･育友会の方などのあいさつ運

動、下校時間や夕方の見守り運動が良い活動だと思います
西浦上地区 女性 40代後半

257
どちらかと言えば

そう思う
人の出入りが少ない？他所者がいない？ 中央西部地区 女性 70歳以上

261
どちらかと言えば

そう思う
街灯や防犯カメラを増やしてほしい 中央北部地区 男性 40代後半

269
どちらかと言えば

そう思う
時々発生する事件が凶悪すぎるため 福田地区 男性 40代後半

270
どちらかと言えば

そう思う

あまり犯罪の話を聞かないから。空き巣・盗難に力を入れ

てほしい
中央西部地区 女性 40代前半

275
どちらかと言えば

そう思う

防犯のために自治会で努力していますが、他の地域が活発

化というとあまりそうは感じない
滑石地区 女性 70歳以上

282
どちらかと言えば

そう思う

夜間の暴走族(大音量･スピード違反)の車が目立つので危

険を感じます
中央北部地区 女性 40代前半

286
どちらかと言えば

そう思う
パトロールを多くしてください (無回答) 男性 70歳以上

288
どちらかと言えば

そう思う
パトロール。部活帰りなど暗いので 三重地区 女性 50代前半

291
どちらかと言えば

そう思う

結果的に少ないから。子供が被害に遭わないようにしてほ

しい。周りでも声掛けや写真を撮られたなどある。虐待な

どで苦しむ子も助けてあげてほしい。

中央南部地区 女性 30代後半

295
どちらかと言えば

そう思う

バス通りなどより1歩裏通りなどに入ると照明(街灯)が少

ないように感じます。誰もが国道沿いに居住しているわけ

ではないですから。

中央北部地区 女性 70歳以上

299
どちらかと言えば

そう思う

ニュースで知る限りは少なく感じてほっとすることもあ

る。まだどこかで起こっていると思うと恐い
小ヶ倉地区 男性 40代前半

308
どちらかと言えば

そう思う
詐欺･交通違反 西浦上地区 男性 50代後半

315
どちらかと言えば

そう思う

最近ではたまたまなのか高齢者の万引きを聞くことが多

く、心が締め付けられます。高齢者一人暮らしが多くコ

ミュニケーションがとれていないのか？

東⾧崎地区 女性 50代前半

318
どちらかと言えば

そう思う
犯罪が少ない 深堀地区 男性 70歳以上

322
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やす 西浦上地区 女性 30代前半

327
どちらかと言えば

そう思う
強盗のニュースをあまり聞かない 西浦上地区 女性 70歳以上
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332
どちらかと言えば

そう思う

現在は回答２かなと思うが、以前子供の犯罪･市⾧の殺害

と県外の知人に「⾧崎どうしたの？」と珍しがられた。子

供が安全に暮らせる町になってほしい

東⾧崎地区 女性 50代前半

339
どちらかと言えば

そう思う
パトロールの強化･検挙率の向上 滑石地区 男性 70歳以上

346
どちらかと言えば

そう思う
地域の交番の取り組みが見えない 深堀地区 男性 60代後半

356
どちらかと言えば

そう思う

以前子供の自転車が2度盗難に遭いました。現実にショッ

クでした。対策はパトロール･防犯カメラしか思いつきま

せん

中央北部地区 女性 70歳以上

360
どちらかと言えば

そう思う
交番を増やす 西浦上地区 男性 70歳以上

367
どちらかと言えば

そう思う

老化が進んでいる中地域での横のつながりに乏しく相談す

べき場所、人を思いつけない
中央東部地区 男性 70歳以上

370
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やしてほしい 中央西部地区 女性 70歳以上

373
どちらかと言えば

そう思う
特殊詐欺 中央東部地区 女性 30代後半

374
どちらかと言えば

そう思う

最近新聞で麻薬等で逮捕されたとみると⾧崎までそういう

薬物が入手しやすくなっている状況が恐い。結果、犯罪ま

でつながっていきそうでそういう危険なものが出回らない

よう取り締まってほしい

東⾧崎地区 女性 40代後半

376
どちらかと言えば

そう思う
都会に比べて犯罪が少ないため 中央北部地区 女性 70歳以上

379
どちらかと言えば

そう思う

特にニュースになるような犯罪事件がここ数年起きていな

い
中央東部地区 男性 60代前半

383
どちらかと言えば

そう思う

都会ではないので犯罪が少ないと思う。だが詐欺が増えて

いる。闇バイトが若者のバイト感覚で犯罪が行われてい

る。高齢化で空き家が増えてくると怖くなる

中央北部地区 女性 50代後半

396
どちらかと言えば

そう思う
振込詐欺 中央東部地区 男性 70歳以上

408
どちらかと言えば

そう思う

都市部に比べて人との繋がりが強いからだと思う

だんだんと行事や祭りが減少しつつあり、横の絆が薄くな

るのが気になる

土井首地区 男性 70歳以上

411
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やしてほしい 西浦上地区 女性 70歳以上

425
どちらかと言えば

そう思う
犯罪は明るさ、連絡手段 小ヶ倉地区 男性 60代前半

432
どちらかと言えば

そう思う

人口減少で犯罪数が少ない、オレオレ詐欺、幼児への虐

待、性犯罪
中央南部地区 男性 50代前半

435
どちらかと言えば

そう思う

我が家に泥棒が入ったことがあり、周りに人の目がなく防

犯対策をしたいのですが、カメラなど高額でつけれませ

ん。

防犯対策のための補助をしていただけると助かります。

電話なども電話番号が出るようにNTT料金を下げてもらい

たい。

琴海地区 女性 50代後半

438
どちらかと言えば

そう思う
犯罪件数を0に近づける 西浦上地区 男性 70歳以上

456
どちらかと言えば

そう思う
近くで犯罪があったと聞かない。 三重地区 女性 60代後半
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461
どちらかと言えば

そう思う
高齢者なので、勧誘詐欺などが恐ろしい。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

471
どちらかと言えば

そう思う
人間性と横同士のつながりがある。 中央東部地区 女性 60代前半

495
どちらかと言えば

そう思う

表面化していないだけで、薬物中毒が多いと聞いたことが

あるから。
三重地区 女性 50代後半

498
どちらかと言えば

そう思う
空き巣、窃盗 日見地区 女性 70歳以上

507
どちらかと言えば

そう思う
高齢者被害犯罪。 中央北部地区 男性 50代後半

519
どちらかと言えば

そう思う

空き巣や、高齢者への詐欺対策、子供への虐待などへの対

策。
中央北部地区 女性 60代後半

530
どちらかと言えば

そう思う
凶悪犯罪が少ない。 琴海地区 男性 60代前半

533
どちらかと言えば

そう思う
朝や夕、子供たちの帰宅時間はパトロールしてほしい。 中央東部地区 女性 40代前半

540
どちらかと言えば

そう思う
近くにポリボックスがほしい 西浦上地区 男性 70歳以上

547
どちらかと言えば

そう思う
交番を増やしてほしい。 西浦上地区 男性 40代後半

551
どちらかと言えば

そう思う

高齢者が多くなり、また一人暮らしが増えたので、電話、

訪問客などの対応が難しい。そのため警察の巡回を積極的

にお願いしたいと思います。

東⾧崎地区 男性 70歳以上

554
どちらかと言えば

そう思う
法律厳守 滑石地区 男性 50代前半

556
どちらかと言えば

そう思う
犯罪を誘発する環境がほとんど見られない。 東⾧崎地区 男性 70歳以上

557
どちらかと言えば

そう思う

どのような犯罪が発生したのか周知してほしい。街灯の設

置。
中央東部地区 女性 20代後半

564
どちらかと言えば

そう思う
暴走運転 中央南部地区 女性 50代後半

565
どちらかと言えば

そう思う
派出所の増加。パトカーのパトロール回数の増加。 中央東部地区 男性 50代前半

568
どちらかと言えば

そう思う

もっと相談したときに行動に移してほしい。事件が起きな

いと動かないのが。
中央南部地区 女性 60代前半

587
どちらかと言えば

そう思う
パトロール巡回、交番の増設（現状は削減されている）。 中央北部地区 男性 60代後半

597
どちらかと言えば

そう思う
交番の警察官を増やしてほしい。詐欺。 土井首地区 男性 70歳以上

599
どちらかと言えば

そう思う

無人店舗のお金を泥棒する人もいます。以前はなかったこ

とで残念です。カメラも役に立ちません。
福田地区 女性 50代後半

603
どちらかと言えば

そう思う

お年寄り宅に係る詐欺の電話などの注意喚起など対策して

ほしい。（一人暮らし宅など）
中央北部地区 女性 40代後半

612
どちらかと言えば

そう思う

今まで身の危険を感じたことがほとんど無い。一方で、親

戚が空き巣に入られたことがある。
中央西部地区 女性 50代後半

620
どちらかと言えば

そう思う
防犯カメラの設置。空き地等を藪にしておかない。 西浦上地区 女性 70歳以上

622
どちらかと言えば

そう思う
防犯カメラや街灯を増やす。 東⾧崎地区 男性 60代前半
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623
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やす。パトカーの巡回 中央北部地区 女性 40代後半

627
どちらかと言えば

そう思う

凶悪事件が少ないから。詐欺事件対策に力を入れてほし

い。
中央南部地区 女性 60代後半

632
どちらかと言えば

そう思う
公務員の倫理教育 琴海地区 男性 60代後半

637
どちらかと言えば

そう思う
オレオレ詐欺 西浦上地区 男性 50代後半

641
どちらかと言えば

そう思う
今まで通りでいいと思います。 西浦上地区 男性 70歳以上

646
どちらかと言えば

そう思う
青少年への指導 福田地区 男性 60代前半

648
どちらかと言えば

そう思う

暗い道に街灯を増やしてほしいです。設置までに時間がか

かりすぎているような感じがしました。
西浦上地区 女性 40代後半

650
どちらかと言えば

そう思う

交番がなくなったこと。（全部ではないが残す場があるの

では）上層部の考えのみの判断と思われても仕方なく思い

ます。

中央東部地区 女性 70歳以上

652
どちらかと言えば

そう思う

詐欺や訪問販売などで心配なとき、気軽に相談できるよう

にしてほしい。（交番などで面談、電話でも）
中央北部地区 女性 60代前半

658
どちらかと言えば

そう思う

幼稚園や小学校など子供たちを守るセキュリティーの強

化！！
深堀地区 女性 50代後半

659
どちらかと言えば

そう思う
高齢者の危ない運転や暴走族を取り締まってほしい。 西浦上地区 女性 30代後半

665
どちらかと言えば

そう思う
他県に比べて、大きな犯罪をテレビなどで目にしないから 中央北部地区 女性 30代後半

680
どちらかと言えば

そう思う

自分だけでなく周りの人も犯罪にあったことがないため。

特殊詐欺対策に力を入れてほしい。
中央東部地区 女性 60代後半

683
どちらかと言えば

そう思う

あまり事件の話を聞かないので。夜にたまにいる暴走して

いるバイクなどの取り締まりを強化してほしい。
三重地区 女性 40代後半

685
どちらかと言えば

そう思う

全国でも犯罪件数が少ない。観光地として安心安全なまち

であってほしい。
中央東部地区 男性 70歳以上

707
どちらかと言えば

そう思う

犯罪件数が少ないのか、自分自身に情報が入ってこないだ

けなのかわからない。特殊詐欺がなくなればいいと思う。
三和地区 男性 50代後半

708
どちらかと言えば

そう思う
パトロールをしてほしい。 中央東部地区 女性 60代前半

711
どちらかと言えば

そう思う
性犯罪や詐欺 日見地区 女性 50代後半

715
どちらかと言えば

そう思う
ネット犯罪 西浦上地区 女性 50代後半

718
どちらかと言えば

そう思う

普段は犯罪、事件は新聞、ニュースで知るが、近所で何が

起きているのかわからない。
東⾧崎地区 女性 70歳以上

727
どちらかと言えば

そう思う
困ったときの相談ができる環境充実。 中央東部地区 男性 60代前半

728
どちらかと言えば

そう思う
薬物 土井首地区 女性 40代後半

731
どちらかと言えば

そう思う

県民性もあると思うし、雰囲気がいい。対策は今のところ

ない。
中央東部地区 男性 50代前半

733
どちらかと言えば

そう思う
パトロール 東⾧崎地区 女性 40代前半
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736
どちらかと言えば

そう思う

青少年の屋外活動には、パトロールなどで見守ってほし

い。
中央東部地区 男性 70歳以上

742
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やす。 三和地区 女性 60代前半

743
どちらかと言えば

そう思う
暴走族の排除、不審者の排除、未就若年者の取り締まり 西浦上地区 男性 50代前半

746
どちらかと言えば

そう思う

小さいニュースは、あまり報道しないので、犯罪があって

いるのかわからない。
中央東部地区 女性 60代前半

751
どちらかと言えば

そう思う
警察や地域での巡回等の強化。 琴海地区 男性 70歳以上

763
どちらかと言えば

そう思う

身近に犯罪にあった人がいない。でも通学路など子供たち

が通る道を明るくするなど子供たちが危険に遭わないよう

してほしい。

中央西部地区 女性 40代後半

777
どちらかと言えば

そう思う
危険運転 滑石地区 女性 30代後半

778
どちらかと言えば

そう思う

昔は近くに駐在所があり、時々話も出来たが、いまは無く

防犯上も手薄くなったと感じる。
中央北部地区 男性 70歳以上

785
どちらかと言えば

そう思う
商業施設の万引き対策（こども） 福田地区 女性 50代後半

789
どちらかと言えば

そう思う
倫理や道徳を広報してほしい。何事においても。 福田地区 男性 70歳以上

792
どちらかと言えば

そう思う

空き家や空き地が増えているので、見回りなどを増やして

ほしい。
中央南部地区 女性 50代前半

803
どちらかと言えば

そう思う
大きな犯罪にあったことはないため 中央北部地区 女性 30代前半

807
どちらかと言えば

そう思う

他県、全国と比べるとニュースになる事件などが少ないか

なと思います。
伊王島地区 女性 40代前半

808
どちらかと言えば

そう思う
教育 (無回答) 男性 50代前半

810
どちらかと言えば

そう思う
街灯を明るくする。空き家などを少なくする。 中央北部地区 男性 50代前半

821
どちらかと言えば

そう思う
詐欺 茂木地区 男性 70歳以上

822
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やす。 中央北部地区 女性 30代後半

824
どちらかと言えば

そう思う
あまり大きな犯罪はないから 土井首地区 男性 60代後半

825
どちらかと言えば

そう思う
帰り道の街灯をもう少し数を増やしてほしい。 中央東部地区 女性 40代前半

832
どちらかと言えば

そう思う
地域での犯罪をほとんど聞かない。 深堀地区 女性 70歳以上

836
どちらかと言えば

そう思う

人口は少ないし、とにかくいろんな人にパトロールしかな

い。
中央南部地区 男性 60代後半

843
どちらかと言えば

そう思う
パトロールを定期的にしてもらう。 滑石地区 女性 60代前半

851
どちらかと言えば

そう思う

顕在化や報道の充実。ネット上でも。以前よりローカル

ニュースは出ているかな。
滑石地区 男性 60代前半

853
どちらかと言えば

そう思う
パトロールの強化。 中央南部地区 女性 70歳以上
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855
どちらかと言えば

そう思う
夜道が暗いところが多いので、街灯を増やしてほしい。 中央西部地区 男性 20代後半

857
どちらかと言えば

そう思う

身近で犯罪はあまり見聞きしないから。でも最近訪問販売

して不要品買い取ると言ってきた2人組が、家の中にかに

ずかずか入り込んでタンスの中やら勝手に開けたりしたと

か近所でありました。強盗未遂ですよね。怖いなと思いま

した。

三和地区 女性 60代後半

858
どちらかと言えば

そう思う
自治の人がよく声をかけてくれます。 式見地区 女性 70歳以上

866
どちらかと言えば

そう思う

どこにでも家に防犯カメラをつけられるように補助金を出

してほしい。街灯を増やしてほしい。
小ヶ倉地区 男性 30代後半

873
どちらかと言えば

そう思う
犯罪の報道が少ないから、もっと報道を増やすべき。 土井首地区 (無回答) 40代後半

889
どちらかと言えば

そう思う

パトロール。おざなりでなく、裏の裏までくまなくお願い

します。
中央北部地区 女性 50代前半

894
どちらかと言えば

そう思う
夜が暗いので街灯を増やしてほしい。 東⾧崎地区 女性 60代前半

895
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やす 三重地区 女性 70歳以上

902
どちらかと言えば

そう思う
凶悪な犯罪の報道が少ない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

903
どちらかと言えば

そう思う
防犯カメラ 西浦上地区 女性 40代後半

904
どちらかと言えば

そう思う
昔のように交番所を近くに設置してほしい。 西浦上地区 女性 70歳以上

906
どちらかと言えば

そう思う

夜11時以降、若葉町で若者らがたまに騒ぐことがあるの

で、パトロールしてほしい。
西浦上地区 女性 60代後半

914
どちらかと言えば

そう思う

栄養不足による精神疾患を減らし、穏やかな市民が増えた

ら嬉しいです。
東⾧崎地区 女性 30代後半

917
どちらかと言えば

そう思う
不審者パトロール 中央西部地区 男性 50代前半

918
どちらかと言えば

そう思う
夜間のパトロールなど 滑石地区 女性 40代前半

923
どちらかと言えば

そう思う
巡回パトロールを増やしてほしい。 中央西部地区 女性 70歳以上

924
どちらかと言えば

そう思う
防犯カメラの増設。 西浦上地区 女性 40代前半

943
どちらかと言えば

そう思う
防犯カメラの設置 琴海地区 男性 60代前半

971
どちらかと言えば

そう思う

手を変え品を変えあらゆる手段で横行する詐欺犯罪。自分

は絶対に騙されないという自信がないので広報誌等で被害

の事例を紹介してほしい

中央東部地区 女性 60代後半

973
どちらかと言えば

そう思う

特殊詐欺被害は増加の一方で新手の詐欺が後を絶たない。

警察署や交番は統廃合され目に見えて街頭のおまわりさん

が減っている

中央東部地区 男性 60代前半

976
どちらかと言えば

そう思う

行方不明の市放送があった後の結果が知りたい。放送が聞

こえにくい
中央東部地区 女性 70歳以上

977
どちらかと言えば

そう思う

在住２年ですが、近隣で犯罪のニュース等を聞かない。高

齢者が増えるのでそれをターゲットにした犯罪対策が必要

かと思う

西浦上地区 男性 60代前半
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979
どちらかと言えば

そう思う
自分の周りに犯罪とかあまりないため 東⾧崎地区 女性 60代前半

982
どちらかと言えば

そう思う
スマートフォンを使用する人が多い現状、盗撮に注意 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

1026
どちらかと言えば

そう思う

ニュース等見ていて他県に比べ少なく思います。防犯のた

め巡回車等を定期的にしていただきたい
西浦上地区 女性 60代後半

1047
どちらかと言えば

そう思う

・地域のつながり（相互監視）がある。

・詐欺に関する犯罪対策に力を入れてほしい。（ネット社

会、高齢化社会）

中央西部地区 男性 50代前半

1057
どちらかと言えば

そう思う

空き巣や盗難件数が少ない印象がある。振り込め詐欺、

DV、児童虐待
三和地区 男性 50代前半

1058
どちらかと言えば

そう思う

大きい犯罪は起きてないが、交番の数があまりにも減りす

ぎたのではないか。
三和地区 男性 70歳以上

1060
どちらかと言えば

そう思う
パトロールを入れてほしい。 (無回答) 男性 40代前半

1061
どちらかと言えば

そう思う

交番がなくなったのはどうかと思う。パトロール強化では

補えないことも多いと考えられる。
中央南部地区 女性 50代前半

1063
どちらかと言えば

そう思う

以前に比べ交番が減り、また近所に警察署があり安心だっ

たが、現在空き地になり不安がある。
中央西部地区 女性 60代後半

1070
どちらかと言えば

そう思う
パトロール 土井首地区 女性 60代後半

1073
どちらかと言えば

そう思う
電話詐欺、悪質な訪問販売。 福田地区 男性 70歳以上

1076
どちらかと言えば

そう思う

ニュースなどであまり事件などを見聞きしないから。時々

不審者情報などがSNSにあがってくるので、小さい子供た

ちが巻き込まれないか心配。

西浦上地区 女性 40代後半

1079
どちらかと言えば

そう思う
街灯の増設。 深堀地区 男性 70歳以上

1080
どちらかと言えば

そう思う
街灯を増やしてほしい。 西浦上地区 女性 50代後半

1100
どちらかと言えば

そう思う
登校・登園の子供たちの見守りや巡回 西浦上地区 女性 30代前半

1105
どちらかと言えば

そう思う
小学校の子供を守ってほしい 西浦上地区 女性 40代前半

1107
どちらかと言えば

そう思う

友達もいないで寂しい、孤独な人に多いと思いますので優

しくしてあげる。
(無回答) 女性 70歳以上

1108
どちらかと言えば

そう思う

交通事故の軽減のため、1つ感じたこと。⾧崎の運転者は

横断歩道手前で待ってる人のため停止して歩行者を通して

くれる人がものすごく少ない。

中央西部地区 女性 60代後半

1123
どちらかと言えば

そう思う
小さな街なので大体顔がわかる。⾧年住んでいる。 中央西部地区 (無回答) 40代後半

1124
どちらかと言えば

そう思う
あまり犯罪関連のニュースを聞かないから。 琴海地区 男性 20代後半

1134
どちらかと言えば

そう思う

近くのホテルの屋上から他のビルなどに乗り移っていたの

を見たという話を聞いたり、公園などで夜中騒いでいるこ

とがあるので、パトロールを時々でもしてほしい。

中央東部地区 女性 50代前半

1153
どちらかと言えば

そう思う
以前より町内の夜の街灯が少なくなっている。 中央東部地区 女性 70歳以上

1155
どちらかと言えば

そう思う
犯罪が頻繁に起こっている感じがしないから。 野母崎地区 女性 40代後半
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1160
どちらかと言えば

そう思う
声かけがほしい。 西浦上地区 女性 70歳以上

1161
どちらかと言えば

そう思う
SNS対策 東⾧崎地区 男性 70歳以上

1162
どちらかと言えば

そう思う

虐待と性犯罪はよくニュースで見るので、対策をしてほし

い。
三和地区 女性 20代後半

1163
どちらかと言えば

そう思う
詐欺、ストーカー、いじめ 外海地区 女性 60代後半

1166
どちらかと言えば

そう思う

坂道で路地が多く、空き家もあるので、夜道は怖さを感じ

ます。
中央西部地区 女性 60代前半

1169
どちらかと言えば

そう思う

貧困になると犯罪が増えてくると思う。働き場所をつくっ

てあげる。孤独にさせない。嫌と言える勇気を作る。
中央東部地区 女性 60代後半

1177
どちらかと言えば

そう思う
地方議員の不正 中央北部地区 男性 40代後半

1178
どちらかと言えば

そう思う

殺人事件等の発生率が低いこと、防犯カメラの設置を市中

心部だけではなく、周辺地域にも広げてほしい。
小榊地区 男性 70歳以上

1179
どちらかと言えば

そう思う

住吉～昭和にかけて街灯が少ない。自宅までの坂がありま

すが、街灯が少なく、あっても薄暗い。
西浦上地区 女性 70歳以上

1181
どちらかと言えば

そう思う
パトロールの強化 深堀地区 男性 60代後半

1182
どちらかと言えば

そう思う
大きな事件はないように感じている。 小榊地区 女性 50代後半

1183
どちらかと言えば

そう思う
振り込め詐欺 伊王島地区 女性 60代前半

1188
どちらかと言えば

そう思う

自分の周りやTVなどでも犯罪が多いなと感じたことがな

い。
滑石地区 女性 60代後半

1194
どちらかと言えば

そう思う
事件等のニュースが少なく感じる。パトロールの強化。 三重地区 男性 50代前半

1195
どちらかと言えば

そう思う

高台地区は空き家が多くなったり,高齢化により一人暮ら

しが多くなってきて防犯対策が不十分であるように思いま

す。

中央東部地区 女性 60代後半

1200
どちらかと言えば

そう思う

海外の方が多いと、思案橋付近等、治安が悪そうで不安で

す。
中央東部地区 女性 40代前半

1203
どちらかと言えば

そう思う

発生数が少ない。防犯カメラの各所配置、市民の防犯への

協力。
東⾧崎地区 男性 60代後半

1207
どちらかと言えば

そう思う

婦人警官をもっと増やしてほしい。防犯カメラが少ないの

でもっと増やしてほしいです。
中央東部地区 女性 70歳以上

1208
どちらかと言えば

そう思う

夜、バイクの音がうるさく、女神大橋を走らせている人が

いる。ナンバーは見えないように跳ね上げているのでわか

らない。犯罪はそういう所から始まるのでは。マフラー改

造とか取り締まってほしい。

小榊地区 女性 60代前半

1211
どちらかと言えば

そう思う

夜間の若者によるオートバイ（改造車）等での走行の取り

締まりを強化。もしくは改造車の摘発。
東⾧崎地区 女性 50代後半

1213
どちらかと言えば

そう思う
夜間パトロールの強化をしてほしい。 三重地区 女性 40代前半

1219
どちらかと言えば

そう思う

経済。市民がそれぞれ収入が増えると犯罪はもっと減少す

る。
福田地区 男性 60代前半

1224
どちらかと言えば

そう思う

詐欺。スマホを使った特殊詐欺に引っかかったことがある

ので。
小ヶ倉地区 女性 50代前半
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1235
どちらかと言えば

そう思う
周りに犯罪に巻き込まれる人もいないので。 滑石地区 女性 50代前半

1240
どちらかと言えば

そう思う

6年ほど住んでいるが、身の回りで起こったことがないか

ら。空き家をどうにかしてほしい。街灯をより明るくして

ほしい道がある。

中央東部地区 女性 30代前半

1242
どちらかと言えば

そう思う

高齢化社会に向かっていく今、「詐欺・空き巣」対策を重

点項目の一つにして頂きたい。
中央北部地区 男性 70歳以上

1243
どちらかと言えば

そう思う
いつも最強 中央西部地区 女性 20代後半

1244
どちらかと言えば

そう思う
住宅地の街灯を増やしてほしい。 中央東部地区 女性 40代前半

1245
どちらかと言えば

そう思う

近所に顔見知りの人が多いと思います。（⾧年）そのため

1つの理由ではないかと思います。詐欺対策をお願いしま

す。

中央南部地区 女性 70歳以上

1255
どちらかと言えば

そう思う
よくわからない 西浦上地区 女性 60代前半

1257
どちらかと言えば

そう思う
あおり運転 中央西部地区 男性 40代後半

1260
どちらかと言えば

そう思う
田舎だから、詐欺対策。お年寄りが狙われる。 中央北部地区 女性 50代後半

1267
どちらかと言えば

そう思う
詐欺 中央東部地区 女性 40代後半

1272
どちらかと言えば

そう思う
夜道が暗いため、街灯を増やしてほしい 中央東部地区 女性 40代前半

1273
どちらかと言えば

そう思う
詐欺や子供に対する犯罪 中央東部地区 男性 30代後半

1274
どちらかと言えば

そう思う

自分たちの周りではないが、たまにTVのニュースで見た

りするから。
小ヶ倉地区 女性 30代後半

1275
どちらかと言えば

そう思う
のらねこへの餌やり 西浦上地区 女性 50代前半

1278
どちらかと言えば

そう思う

犯罪の少ない街である都は思うが、今は自分の身は自分で

守るしかない時代になってきてると思う。
(無回答) (無回答) (無回答)

1279
どちらかと言えば

そう思う
今のところ自分の周りであまり犯罪がない。 (無回答) 女性 70歳以上

1283
どちらかと言えば

そう思う
犯罪を誘発しない環境。見守りをしてほしい 三重地区 女性 60代後半

1286
どちらかと言えば

そう思う
詐欺を無くしてほしい 中央北部地区 女性 60代前半

1287
どちらかと言えば

そう思う
特殊詐欺対策 西浦上地区 女性 50代後半

1293
どちらかと言えば

そう思う

何か起きる前に先手をとるべきこともあるのか無いかと思

うこともある。
三重地区 男性 70歳以上

1298
どちらかと言えば

そう思う

地域の活動時間が深夜まで続くことがないため、人の数が

少ない。犯罪対策はないが、現状維持し続けてほしい。
中央東部地区 男性 20代後半

1299
どちらかと言えば

そう思う

ニュースで県名をあまり耳にしないから、子供たちを守る

対策で安全に町中を歩ける。
琴海地区 女性 30代後半

1409
どちらかと言えば

そう思う

全国的に田舎なので人柄が良く親切な人が多いと思ってい

 るので犯罪な少ないと思う。

 

ただこれからの時代は分からない。

中央東部地区 女性 50代後半
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1418
どちらかと言えば

そう思う
パトロールの強化 東⾧崎地区 男性 40代前半

1419
どちらかと言えば

そう思う
子どもを守ること。 西浦上地区 女性 40代後半

1420
どちらかと言えば

そう思う

 派出所の数が少ない！

ネット難民者にでも分かり易い防犯・犯罪のアナウンス

を！

中央東部地区 男性 60代後半

1424
どちらかと言えば

そう思う

過去に大きな事件があった以外は、他地域よりもより少な

 いと思う。

昼間に酔っ払って道に寝ていたら警察が駆けつけて何人も

 くれるのを見たが、大阪などでは放置状態だった。

警察が目を見張ってくれていると思うから。

中央東部地区 女性 50代後半

1430
どちらかと言えば

そう思う
見回り 中央東部地区 女性 50代前半

1435
どちらかと言えば

そう思う

 少ないと感じるのは自分が犯罪被害に遭っていないため。

力を入れて欲しい犯罪対策は子どもの登下校中の防犯で

す。

三重地区 女性 30代後半

1438
どちらかと言えば

そう思う

近所周辺で街灯がない箇所がまだたくさんあるので増やし

て欲しい
三和地区 女性 30代後半

1441
どちらかと言えば

そう思う

あまり市内での事件、事故の話を聞かないため犯罪は少な

い印象。ただ、自宅周辺は入り組んだ道が多く、人通りも

あまり無いため、昼間でも子供1人で歩かせるのには不安

 がある。

現在はまだ保育園に通っている年齢のため、送迎について

は問題ないが、数年後の小学校入学の際は、やはり気にな

るため、通学時間帯の地域の方の見守りや、集団登下校な

どは必要かと思う。

中央西部地区 女性 30代後半

1447
どちらかと言えば

そう思う
近所で大きな事件がないから。 中央南部地区 男性 30代前半

1448
どちらかと言えば

そう思う
子どもへの性犯罪 小ヶ倉地区 女性 40代後半

1451
どちらかと言えば

そう思う
特に悪い話を聞かないから。 中央北部地区 男性 20代後半

1455
どちらかと言えば

そう思う

行政レベルでも車からのポイ捨てなどを排除するような動

 きを見せてほしい。

歩きタバコも行政レベルでやって、市民の意識を高めてほ

しい。

東⾧崎地区 男性 40代前半

1457
どちらかと言えば

そう思う
子供の登下校時のパトロール 茂木地区 女性 40代後半

1460
どちらかと言えば

そう思う
周りで、あまり犯罪に関する話を聞かないので。 伊王島地区 男性 60代前半

1465
どちらかと言えば

そう思う
暗い夜道に電燈を付ける。 滑石地区 女性 50代後半

1467
どちらかと言えば

そう思う

中心街だけでなく、住宅地内の街灯の設置を増やしてほし

い。
三重地区 女性 20代後半

1468
どちらかと言えば

そう思う
よくわからない 茂木地区 男性 30代後半

1471
どちらかと言えば

そう思う

他地域と、比較はしていないが、全国区的に報道されるの

は、学校での事件や、政治家の不祥事が目につきます。
東⾧崎地区 女性 50代後半
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1473
どちらかと言えば

そう思う

以前、路面電車や夜の帰り道で痴漢にあったことがあり怖

い思いをした事があるので痴漢防止対策を行なってほしい

です。

中央西部地区 女性 40代後半

1474
どちらかと言えば

そう思う

犯罪対策として街灯を増やす。合わせて防犯カメラの設

置。
中央南部地区 女性 30代後半

1479
どちらかと言えば

そう思う

都会の県に比べると犯罪は少ない方だと思います。子ども

が以前に定期券を落とした時に、警察に届けてあり とて

 も助かった事がありました。

今後は詐欺対策などには力を入れてほしいです。

中央西部地区 女性 60代前半

1483
どちらかと言えば

そう思う

観光などで県外や国外の人が多いので案内板やガイドライ

ンを充実させて不用なトラブルを減らしたり防犯カメラの

拡充。

三重地区 男性 40代後半

1485
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎市だけでなく⾧崎県として不同意性交等が直近3年連

続増加というニュースを耳にしてから、今まで全国的に治

安が良い⾧崎という印象(実態)でしたが不安になりまし

た。しかし、これは全国的に法改正により取り締まるハー

ドルが下がったことが一要因となっていることも鑑みます

と、⾧崎市の犯罪対策は引き続き現状維持もしくは性犯罪

取り締まり強化が望まれる。

中央北部地区 女性 30代後半

1487
どちらかと言えば

そう思う
詐欺犯罪 滑石地区 女性 40代後半

1489
どちらかと言えば

そう思う

あまり犯罪も聞かないし、治安がいいなと個人的に思うか

ら。暗い道とか多いので街灯をできるだけつけてほしい。
西浦上地区 男性 18～19歳

1491
どちらかと言えば

そう思う

今は特に聞かないが、今後観光に力を入れるのであれば外

 国人観光客の迷惑行為を抑制するように努めてほしい。 東⾧崎地区 男性 20代後半

1492
どちらかと言えば

そう思う
詐欺対策 滑石地区 女性 40代後半

1494
どちらかと言えば

そう思う

 全国的に⾧崎市の犯罪件数の比率が人口に対して、

多いか少ないか正確には分からないが、大きな事件は多く

 ないと感じる。

防犯対策については、空き家に対しての対策と街角に防犯

カメラを多く設置してほしい。

中央東部地区 男性 40代後半

1498
どちらかと言えば

そう思う
子供の見守り (無回答) 女性 40代前半

1501
どちらかと言えば

そう思う
身近に犯罪はないが、ニュース等で見ることはあるため 滑石地区 男性 30代前半

1503
どちらかと言えば

そう思う
大きな事件は起きてない 三和地区 男性 50代後半

1506
どちらかと言えば

そう思う

 特段悪質な事件を耳にしないため。

ただ世間一般では犯罪が起こっているため警察の巡回等は

 継続して行なっていただきたい。

特にストーカーや性犯罪は服役年数と被害者への精神的ダ

メージが見合っていないと感じるので人通りの少ない道や

街灯の少ない場所での見回りは強化してほしい。

中央南部地区 女性 20代前半
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1508
どちらかと言えば

そう思う

全国的に考えれば大きな犯罪は少ないと思いますが、社会

現象であるいじめについては心を痛めます。教育委員会や

 学校、家庭の連携がもっと必要ではないでしょうか。

公務員の犯罪が増えているように思います。精神的に追い

詰められているのでしょうか。心のケアが十分であれば減

るのではないかと思います。

伊王島地区 女性 60代前半

1509
どちらかと言えば

そう思う

昔に比べると悪質な犯罪とかニュースで視たりするが、自

分の周りでは無いから！
香焼地区 女性 60代前半

1510
どちらかと言えば

そう思う

女性や子どもが性犯罪や誘拐などに巻き込まれないような

 防罪対策に力を入れて欲しい。 中央北部地区 男性 30代後半

1511
どちらかと言えば

そう思う

 子供の安全強化

 詐欺被害に遭いやすい県民性 小榊地区 女性 60代後半

1513
どちらかと言えば

そう思う
小学校や 塾の 周辺 夜暗い 中央東部地区 男性 40代前半

1518
どちらかと言えば

そう思う
凶悪な事件は少ないと思う 福田地区 女性 60代前半

1524
どちらかと言えば

そう思う
近所で事件が少ないから。 中央北部地区 男性 18～19歳

1526
どちらかと言えば

そう思う

犯罪は他都市と比べ比較的に少ないとは思いますが他県の

方や外国人も増えて来ていて表に出ていない犯罪や迷惑行

為もあっていると思います。大通りだけでなく路地や人の

少ないエリアにもパトカー等での巡回増やして頂けると幸

いです。

中央北部地区 男性 40代後半

1531
どちらかと言えば

そう思う
防犯カメラの設置の増設 東⾧崎地区 女性 40代後半

1532
どちらかと言えば

そう思う

あまり記憶に残る犯罪は思いつかないので少ないのだと思

 います。

ただ、子どもの通学路が人通りが少なく、たまに学校から

のお知らせで各地の不審者情報が入ってくるのを見ると心

配ではあります。近くにあった交番もだいぶん前になく

なったので定期的なパトロールなどしていただければあり

がたいです。

中央東部地区 女性 50代前半

1534
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎県警の優秀さに助けられている部分は多々あると思う

が更に治安を良くするためには日常的なパトロールが必要

かと思う。

小榊地区 男性 40代後半

1540
どちらかと言えば

そう思う

市民の犯罪は少ないと感じるが、政治家の汚職のイメージ

がある。
式見地区 男性 30代前半

1544
どちらかと言えば

そう思う
防犯の巡回が少なく、大通りしか見ていない 中央南部地区 女性 40代後半

1546
どちらかと言えば

そう思う
各種詐欺関連対策 中央北部地区 男性 60代前半

1547
どちらかと言えば

そう思う

安全だと感じているが、少年による殺人事件や市⾧銃撃な

ど全国ニュースになる大きな犯罪が起こる。
中央東部地区 男性 60代前半

1548
どちらかと言えば

そう思う

全国ニュースで報道されるような凶悪事件の発生は少ない

と感じているので。ただ、高齢者が多いため、振り込め詐

欺の件数は多いと思うので、この点には力を入れてもらい

たい。

中央北部地区 男性 40代後半
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1550
どちらかと言えば

そう思う

子どもに対する性犯罪を厳しく取り締まって欲しい。性犯

罪歴がある人を子どもに関わる仕事につかせないでほし

い。

西浦上地区 女性 30代前半

1551
どちらかと言えば

そう思う

 それほど治安が悪いと思わない。

夜間暴走(というより爆音をたてて走行)するバイクが多

い。適切に取り締まって欲しい。

中央南部地区 男性 50代後半

1553
どちらかと言えば

そう思う
子どもが事件安全に過ごせる環境つくり。 三重地区 女性 30代後半

1555
どちらかと言えば

そう思う
暗い道が多い 東⾧崎地区 女性 20代後半

1556
どちらかと言えば

そう思う
ブルーライト 不明 女性 30代後半

1557
どちらかと言えば

そう思う

街灯が少なく、暗い場所がいくつかあり、夜道を歩くとき

に暗いところに何があるか、誰がいるかが全く分からず不

安に思うことがあるので、ある程度の住宅街の中の街頭は

増やして暗いところがないようにして欲しい。

中央北部地区 女性 40代前半

1558
どちらかと言えば

そう思う

 子どもに対する犯罪対策。

性犯罪対策。
三重地区 男性 40代前半

1572
どちらかと言えば

そう思う
特になし 小榊地区 男性 20代前半

1574
どちらかと言えば

そう思う

首都圏に比べて殺人や強盗などの報道が少ない為、犯罪が

 少ないと思う。

架空請求の詐欺が増えてきていると感じる為対策をしてほ

しい。

中央東部地区 女性 30代前半

1575
どちらかと言えば

そう思う
警察官のパトロール 中央南部地区 男性 60代前半

1580
どちらかと言えば

そう思う

ニュースなどで取り上げられることが少ないように感じ

る。
外海地区 男性 50代後半

1581
どちらかと言えば

そう思う
交番の数を増やして欲しい。 中央東部地区 男性 70歳以上

1585
どちらかと言えば

そう思う

注意が多く、取り締まり自体少なすぎると思います。いま

だに、ブンブンうるさいバイク多いし、うるさい車も多

い。パトカーの横を通っても見て見ぬふりしてる感じが見

て取れる。飲酒運転も増えてるのに、注意すらしてないと

きあるしですね。もっともっともっと、動いて欲しい。

小ヶ倉地区 男性 50代前半

1586
どちらかと言えば

そう思う

回覧板の交番便りに犯罪件数が載っているのを見て、少な

い方ではないかと思う。防犯灯の増設と防犯カメラの設置

をして抑止力としてほしい。

中央北部地区 男性 60代後半

1587
どちらかと言えば

そう思う

⾧崎は、入り組んだ細い道や、手入れのされていない林な

 どが多いため、犯行しやすい環境がある。

そのため、明るく見通しの良い環境整備をお願いしたい。

小榊地区 女性 40代前半

3
どちらかと言えば

そう思わない

空き巣、飲酒運転、ひき逃げなど他詐欺まがいの問い合わ

せ
中央東部地区 男性 70歳以上

7
どちらかと言えば

そう思わない
ゴミの不法投棄が目に付く 三和地区 女性 20代後半

35
どちらかと言えば

そう思わない
交通事故 中央西部地区 男性 50代後半

43
どちらかと言えば

そう思わない

警察を増やす

110番してもすぐ来てくれないので
中央東部地区 女性 40代後半
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52
どちらかと言えば

そう思わない

防犯循環、町内会、パトカー巡回、補導、巡察、街灯増や

す、交番の数戻す
中央東部地区 男性 70歳以上

124
どちらかと言えば

そう思わない

不審者などが多いと聞く、安心して住めるようにパトロー

ル強化などが必要だと思う
小榊地区 女性 60代前半

128
どちらかと言えば

そう思わない

夜の暴走族がうるさい

明らかに言動や頭のおかしい人がうろうろしている、危な

いと思う

中央南部地区 女性 50代前半

179
どちらかと言えば

そう思わない

高齢者の方が多いが詐欺電話対応の機械など配布してほし

い(無料)
中央東部地区 女性 50代前半

190
どちらかと言えば

そう思わない
ゴミの不法投棄が多い 日見地区 女性 70歳以上

199
どちらかと言えば

そう思わない

高齢化が進み、空き家も増え、防犯パトロールも見なく

なった
西浦上地区 女性 70歳以上

227
どちらかと言えば

そう思わない
子供の登下校の安全対策 中央南部地区 男性 30代後半

246
どちらかと言えば

そう思わない
防犯カメラの増 福田地区 男性 50代前半

260
どちらかと言えば

そう思わない
特殊詐欺 滑石地区 女性 70歳以上

265
どちらかと言えば

そう思わない
ニュースを耳にするぐらいで自身の周囲には感じない 滑石地区 女性 50代前半

278
どちらかと言えば

そう思わない

うちは中心部の飲食店の多い地域にあり、夜中朝方など川

や道路にゴミや空き缶･食べ残しなどを捨てていく人が多

い。いたずらや盗難にも遭ったことがある

中央東部地区 女性 60代後半

300
どちらかと言えば

そう思わない
性的な犯罪 滑石地区 女性 50代後半

335
どちらかと言えば

そう思わない

麻薬や、サポート詐欺など身近に犯罪を感じる。信号守ら

ない、突然道路に飛び出すおじいちゃんおばあちゃんに罰

則を与える条例がほしい。ひいたら犯罪者になってしまう

小ヶ倉地区 男性 40代前半

362
どちらかと言えば

そう思わない

他県や外国からの人々に⾧崎市はこうなんだ・・・としな

いと流されて犯罪者が増加する。住民が胸をはれる社会
(無回答) 男性 70歳以上

377
どちらかと言えば

そう思わない
詐欺･空き巣 深堀地区 女性 60代前半

385
どちらかと言えば

そう思わない
防犯カメラの設置を増やす 西浦上地区 女性 40代前半

394
どちらかと言えば

そう思わない
徐々に犯罪の件数が増えているような気がする 西浦上地区 男性 60代後半

422
どちらかと言えば

そう思わない

高齢者を狙った詐欺事件が増えている気がする

一人で判断しないで必ず身近な人に相談する
西浦上地区 女性 70歳以上

431
どちらかと言えば

そう思わない
かなり前に子供の犯罪があったので 中央東部地区 女性 70歳以上

439
どちらかと言えば

そう思わない
人通りが少ないところにも街灯を増やしてほしい 三重地区 女性 30代後半

441
どちらかと言えば

そう思わない

麻薬の取り締まり、オレオレ詐欺(表に出てない分がある

と思う)

浜の町に高齢者や子供が相談しやすいホットステーション

がほしい

(少し具合が悪くなった時に立ち寄りやすい)

中央南部地区 女性 60代前半

460
どちらかと言えば

そう思わない
⾧崎のことをよく知らない。 東⾧崎地区 女性 30代後半
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494
どちらかと言えば

そう思わない

小学生のスカートめくりをしたり、声をかけていることが

あるので、パトロールをよろしくお願いします。（メール

で小学校からお知らせがある。）

中央西部地区 女性 40代後半

505
どちらかと言えば

そう思わない

オーバードーズの子供をよくコンビニの駐車場などで見か

ける。夜の街はすべてにおいて不安。
福田地区 女性 40代後半

513
どちらかと言えば

そう思わない
暗い道が多く、事故も多い。 中央東部地区 男性 40代前半

516
どちらかと言えば

そう思わない

小中学校付近の見回り、電灯などをたくさん設置するなど

考えてほしいです。
東⾧崎地区 女性 40代前半

521
どちらかと言えば

そう思わない
治安 西浦上地区 女性 60代後半

535
どちらかと言えば

そう思わない
子供に対する性犯罪 西浦上地区 女性 60代前半

569
どちらかと言えば

そう思わない
小学生の放課後のパトロール強化 土井首地区 女性 30代前半

575
どちらかと言えば

そう思わない
重大事件が多い 中央東部地区 女性 60代後半

636
どちらかと言えば

そう思わない

⾧崎市は大きな事件は少ないが、未だに特殊詐欺の事件が

続いているところ。我が家は固定電話を留守電にして対応

している。

式見地区 男性 70歳以上

657
どちらかと言えば

そう思わない
公務員さんの犯罪が多い。小さな事件は表に出ない。 中央西部地区 女性 20代前半

672
どちらかと言えば

そう思わない
警官や教師、公務員の犯罪が多い気がする。 土井首地区 男性 50代前半

741
どちらかと言えば

そう思わない
詐欺 東⾧崎地区 女性 60代前半

750
どちらかと言えば

そう思わない
近隣地区に飲み屋が多く迷惑。 中央北部地区 男性 70歳以上

757
どちらかと言えば

そう思わない
インパクトの強い犯罪があるため。 滑石地区 女性 50代後半

774
どちらかと言えば

そう思わない
詐欺 式見地区 男性 70歳以上

782
どちらかと言えば

そう思わない

公園が汚い。街灯増やしてほしい。職員が暇そうにしてい

る。暴走族がまだいる。
西浦上地区 男性 40代後半

795
どちらかと言えば

そう思わない
重大犯罪が発生しているから！！ 滑石地区 男性 70歳以上

796
どちらかと言えば

そう思わない
禁煙は公務員の犯罪も多く、人間不信になる、 中央東部地区 男性 70歳以上

804
どちらかと言えば

そう思わない
詐欺 東⾧崎地区 男性 50代前半

809
どちらかと言えば

そう思わない

窃盗、粗暴、風俗。→少年。2倍近く増加傾向（令和4年～

令和5年）。わくわく感のある（でる）社会（環境）づく

り。

中央東部地区 男性 70歳以上

867
どちらかと言えば

そう思わない
バス停で時々荒っぽい人と会う。 中央東部地区 女性 70歳以上

880
どちらかと言えば

そう思わない

今は大人になり、怖い思いをしなくなりましたが、学生

だった頃、暗い夜道を歩いて帰る途中で嫌な思いをしたこ

とあり。⾧崎は狭くて暗い道が多いと思います。なのでそ

ういった防犯対策をしてほしいと思います。

中央北部地区 女性 60代後半
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909
どちらかと言えば

そう思わない
警察のパトロール 西浦上地区 女性 50代前半

928
どちらかと言えば

そう思わない
犯罪の周知少ない（どんな犯罪があるのかわからない） 滑石地区 男性 50代前半

975
どちらかと言えば

そう思わない

事前の情報等を基にした犯罪の予防、抑止策(暴力性のあ

る精神疾患者･反社の者が居住する地域住民は日常生活に

かなりの不安をかかえており自治会等では対処できない。

全国4位とかの問題ではない犯罪は起きている)

中央北部地区 男性 60代後半

993
どちらかと言えば

そう思わない
月一でパトロールにきている 中央南部地区 女性 60代前半

995
どちらかと言えば

そう思わない

全国的に比べると少ないと感じるが、年々犯罪件数は増え

ているのではないでしょうか。また、ニュース等では報道

されない少年たちの犯罪も

香焼地区 女性 60代前半

1055
どちらかと言えば

そう思わない
近くに住む母の家に、2回も空き巣に入られました。 外海地区 女性 50代後半

1075
どちらかと言えば

そう思わない
防犯対策。（巡回パトロールの強化） 中央北部地区 男性 70歳以上

1096
どちらかと言えば

そう思わない
下校時間等にあわせたパトロール 西浦上地区 女性 50代前半

1106
どちらかと言えば

そう思わない

防犯カメラを多くしてください。滑石6丁目は暗くて危な

いから。
(無回答) 女性 70歳以上

1111
どちらかと言えば

そう思わない

夜でも歩けるように照明やパトロールを増やしたり、地域

でも取り組んでほしい。
東⾧崎地区 女性 60代前半

1130
どちらかと言えば

そう思わない
パトロール 中央西部地区 男性 60代前半

1131
どちらかと言えば

そう思わない

最近は人命に関わる事件が増加しているのではないかと思

う。
滑石地区 女性 60代後半

1133
どちらかと言えば

そう思わない
詐欺の電話を事前に止める方法 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

1139
どちらかと言えば

そう思わない

⾧崎県では未成年の凶悪犯罪が過去にあったイメージで

す。また五島の受け入れ教育の子が自殺に至ったこともあ

り、子供を取り巻く大人、親が意識改革しないといけない

と思います。

中央東部地区 男性 50代前半

1174
どちらかと言えば

そう思わない

空き家が多く、草木が生い茂っていて、まちが暗い印象の

ため、空き家対策、道路、歩道、空き地対策、公共施設整

備、街灯増やす。

中央南部地区 女性 40代前半

1196
どちらかと言えば

そう思わない
わいせつ行為 中央南部地区 男性 70歳以上

1228
どちらかと言えば

そう思わない

若者の深夜遅くまで飲み歩き、大声で騒いだりけんかなど

がほぼ毎日ある。住宅地に近いところにカラオケ、居酒屋

などを営業させないでほしい。

西浦上地区 女性 50代後半

1253
どちらかと言えば

そう思わない

暴走族がうるさい。電車通りから一本入ると暗いので怖

い。街灯を細い道につけてほしい。
中央東部地区 女性 50代後半

1259
どちらかと言えば

そう思わない

学校周辺での不審者情報が時々入ってくるので、子供に何

かあったらと思うと不安。
西浦上地区 男性 40代後半

1276
どちらかと言えば

そう思わない
軽犯罪（万引き）はむしろ増えていると感じる。 中央東部地区 女性 50代後半

1289
どちらかと言えば

そう思わない

近所で空き巣被害にあったり、火事で亡くなったり（家主

自身の放火）、交通事故などあり。少ない方から4位とい

うのは知りませんでした。

琴海地区 女性 60代前半
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1405
どちらかと言えば

そう思わない
物をなくしても戻ってこない 中央西部地区 女性 50代後半

1417
どちらかと言えば

そう思わない
街灯が少ないところが多いので該当を増やして欲しい 中央南部地区 女性 18～19歳

1429
どちらかと言えば

そう思わない

 交通事故が多い

高齢ドライバーの免許返納の呼びかけにもっと力をいれて

ほしい

小榊地区 女性 30代前半

1434
どちらかと言えば

そう思わない
公務員関係の不祥事が意外と多い。 中央南部地区 男性 30代後半

1453
どちらかと言えば

そう思わない

 煽り運転多い。

 信号無視が多い。

危険なバイクの運転。

東⾧崎地区 女性 20代後半

1464
どちらかと言えば

そう思わない

人命に関わるような大きな事件が起きているため犯罪が少

 ないとは感じない。

子どもが安全に過ごせるようにしてもらいたい。

中央北部地区 女性 30代前半

1477
どちらかと言えば

そう思わない

回覧板で回ってくる交番の犯罪情報を見るとこんな身近で

もいろんな事が起こっていると感じているため
東⾧崎地区 女性 40代前半

1482
どちらかと言えば

そう思わない
割と犯罪は多いと思う 琴海地区 女性 60代前半

1499
どちらかと言えば

そう思わない

 オレオレ詐欺

 中央西部地区 女性 60代前半

1504
どちらかと言えば

そう思わない

交通ルールを守らない方、特に高齢者の免許返納を推進し

てほしい。しかしながら、公共交通機関が使いづらく、車

がないと不便な側面は否めない。

中央東部地区 男性 30代前半

1528
どちらかと言えば

そう思わない

最近は殺人事件など、安全とはかけはなれた事件が度々起

こっているから。
福田地区 女性 40代後半

1543
どちらかと言えば

そう思わない
夜道が安心して歩けるよう街灯設備 西浦上地区 女性 40代前半

1552
どちらかと言えば

そう思わない

お年寄りの行方不明のアナウンスをよく耳にするように

 なった。

そういう事情の家庭のある家庭と連携、連絡をとって行方

不明になる前に未然に防ぐ事、早めに気づく事ができるよ

うにできないか。

不明 女性 30代後半

1564
どちらかと言えば

そう思わない
特になし 西浦上地区 女性 40代前半

1566
どちらかと言えば

そう思わない
風俗がないので性犯罪者が多い 中央西部地区 男性 40代後半

1568
どちらかと言えば

そう思わない
多いとも少ないとも思わない。 中央東部地区 男性 18～19歳

60 そう思わない 特になし 西浦上地区 男性 50代前半

230 そう思わない
小さい頃からのいじめや犯罪の教育に力を入れてほしい。

不審者のパトロールをしてほしい
東⾧崎地区 女性 30代後半

234 そう思わない 痴漢などのニュースをよくみる 東⾧崎地区 女性 20代後半

338 そう思わない
警察署の合併により交番（駐在所)の数が減ったため、パ

トロールも年に1回くるかこないか
中央西部地区 男性 60代前半

382 そう思わない
賃貸のオーナーの退去･入居時の不当請求を取り締まって

ほしい。歩きたばこ規制してほしい→体調が崩れる
(無回答) 男性 20代後半
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406 そう思わない

外国人観光客の不審者が少し多いようなことがある。

小さい子供を安心して遊ばせることができる場所が増える

と良いと思う。

中央南部地区 女性 60代前半

506 そう思わない 少年少女の事件があった。 中央南部地区 男性 60代後半

605 そう思わない

非行少年（グループ含む）たちに対する取組が事務的、効

率化過ぎ。少年たちの元に復しようとする思いの助けに全

くなっていない。特に中学校の先生方。

三重地区 男性 70歳以上

626 そう思わない

パチンコ店が目立つ。市⾧2名が銃で撃たれる。路地が多

い。家の周囲が暗く、夜は外出できない。ゴミの投棄が多

い。

中央南部地区 女性 60代前半

706 そう思わない
人通りの少ない道にカメラを設置してほしい。歩いている

ときに痴漢に遭ったことがあるから。
深堀地区 女性 30代前半

714 そう思わない
入院中、空き巣に入られ近所の人たちに迷惑をかけてしま

いました。
伊王島地区 女性 70歳以上

744 そう思わない 巡回を増やす（警察） 伊王島地区 男性 70歳以上

829 そう思わない 訪問販売、架空請求 伊王島地区 (無回答) 30代後半

882 そう思わない 警察の巡回が少ない。 (無回答) 女性 70歳以上

883 そう思わない

近くに1Kマンションがあり、入れ替わりがあるみたいで、

警察がよく来ているのが気になり、自宅にカメラを設置し

た。

西浦上地区 女性 60代前半

940 そう思わない
大きな声を出して歩いている人がいる。3回ぐらい見かけ

た
中央西部地区 女性 70歳以上

1067 そう思わない 街灯を増やす。路上駐車多過ぎ。983件でも多い。 中央南部地区 女性 20代前半

1167 そう思わない 比較できないのでわからない。 中央東部地区 男性 50代前半

1187 そう思わない 未成年者の異質な事件が多い印象。 西浦上地区 男性 40代後半

1205 そう思わない

被害届を提出する数が少ないだけで、身内、知人、友人等

の告発できない犯罪を耳にするので、隠れた事件はあると

思う。

野母崎地区 男性 60代前半

1236 そう思わない
家主不在中の盗人が多い。防犯カメラ設置を増やしてほし

い。
中央東部地区 男性 50代前半

1248 そう思わない
斜面地域に入り込むと街灯が少なく痴漢に遭ったことがあ

る。街灯を増やしてほしい。
中央北部地区 女性 50代後半

1263 そう思わない 少ない方から4番目でも983件あれば、十分多いです。 琴海地区 女性 50代前半

1295 そう思わない
動物への非道な対応、車のスピード超過でのひき逃げな

ど、人以外にも目を向けてほしい。
中央東部地区 女性 50代前半

1297 そう思わない
内緒だけど親が詐欺に遭った。その後息子が取り返してく

れた。
西浦上地区 女性 60代前半

1307 そう思わない
痴漢・性被害・虐待が多いのに、少ない方から全国第4位

なのは相談できていないからではないですか？
土井首地区 女性 40代前半

1406 そう思わない ときどき市⾧が殺されるなどの大事件がある。 西浦上地区 女性 40代前半

1519 そう思わない

 湊公園は変質者情報が来たり、路上駐車が多すぎる。

観光客が中華街からそのまま湊公園に横断歩道を使わず渡

る人が多く大変危険です。また、大型観光バスが湊公園と

新地中華街の間の道に路駐して、お客様を下ろしたり、

待ったりする時間が⾧く、交通渋滞がよくおこります。

中央南部地区 女性 30代後半

1529 そう思わない
実際に、犯罪に巻き込まれたから。痴漢対策、バスや道に

防犯カメラの設置などして欲しい。
三重地区 女性 40代後半

1571 そう思わない 比較対象が不十分であると思います。 西浦上地区 男性 30代後半

150 (無効回答)
時折不審な人を見かける

家の前にゴミを捨てたり、用をたす人がいる
西浦上地区 女性 60代前半
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年齢

問２２：⾧崎市が犯罪の少ないまちであると思う・思わない理由

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

259 (無効回答) 少ない多いでなく1件でもない方が良い。0件目標 滑石地区 女性 70歳以上
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37
歴史のある建物がたくさん壊されているからもっと大切にしてもらいたい。

都会のまねは必要ない。⾧崎らしさを大切に。
中央東部地区 女性 70歳以上

115 日常生活が送りやすい街 三和地区 男性 50代後半

116 スポーツ、娯楽施設を誘致してほしい(ラウンドワンのような) 中央北部地区 女性 70歳以上

121 市中心部と交流しやすい交通の便 三重地区 男性 60代後半

131 ない 中央西部地区 女性 70歳以上

134 分からない (無回答) (無回答) (無回答)

181 ⾧崎市にきてこちらの地域のことが分かりませんが将来は■でしょうね 中央東部地区 女性 70歳以上

190 浜の町アーケードに椅子を置いてほしい 日見地区 女性 70歳以上

199 経済が潤っている街 西浦上地区 女性 70歳以上

265 個人農業が自宅周りでできるまち 滑石地区 女性 50代前半

266
今住んでいる持家が土砂災害指定区域なのでなんとかしてほしい。固定資産税も納

得いかない。⾧崎水害で土砂災害起きた場所なのだから認可してほしくなかった
東⾧崎地区 男性 50代前半

293 いのしし他出すぎ 香焼地区 女性 50代後半

349 将来は福岡に移住したい 琴海地区 女性 70歳以上

450 若い人たちが仕事があり定住できるまち。 外海地区 女性 70歳以上

472 猫のいないまち。糞害で迷惑しているから。 中央東部地区 男性 70歳以上

587 道の駅のような商業施設があちこちにある地域 中央北部地区 男性 60代後半

635 変わりようがない 西浦上地区 女性 70歳以上

637 車道、歩道の整備（拡張）、建物含めきれいなまちづくり。 西浦上地区 男性 50代後半

657 家賃が安いまち 中央西部地区 女性 20代前半

787 人口が中央中心的である。 伊王島地区 男性 70歳以上

810 BSL4がないまち。住宅街にあることがわからない。 中央北部地区 男性 50代前半

852
地形的に狭いので、無理かもしれませんが、産業もう少し充実したらいいと思いま

す。
西浦上地区 女性 70歳以上

887 産業が盛んなまち 中央北部地区 女性 20代前半

906 一人老人が住める住宅がほしい。 西浦上地区 女性 60代後半

1002 若者や子育て世代が⾧崎市に住みたい、働きたいと思ってもらえる町 中央南部地区 男性 40代後半

1050
太陽光発電設備による、自然環境が破壊されているので、止めるべきです。なぜ太

陽光発電設備建設を許可されているのか？
三重地区 男性 70歳以上

1069 買い物できる店（スーパー等）を近くにほしい。 中央東部地区 男性 60代後半

1072 小さいバスを利用 茂木地区 女性 20代前半

1100 整備・管理された公園（緑）がほしい 西浦上地区 女性 30代前半

1193 低賃金、定収入でも安心して過ごせる、住める地域へ 西浦上地区 女性 40代後半

1251 この地区ですべてがまかなえる街 東⾧崎地区 男性 40代前半

1259 子供が⾧崎を離れず定住しようと思うような街 西浦上地区 男性 40代後半

1267 中高生くらいの子供たちが遊べる場所が多い街 中央東部地区 女性 40代後半

1437 (安定的な就職が望める街 西浦上地区 男性 40代前半

1504 渋滞が少なく、道路交通網が整備されたまち 中央東部地区 男性 30代前半

1551 若者が働く職場がある活気のあるまち 中央南部地区 男性 50代後半

1568 金銭的に住みやすい街 中央東部地区 男性 18～19歳

1569 特になし 高島地区 女性 40代前半

1580 海や山などにゴミの少ないまち 外海地区 男性 50代後半

1585
上に上がっているものは、最低限当たり前、こんな事聞く方が間違ってる。他県か

ら⾧崎に住みたいって思ってもらえる街づくりしてもらいたい。
小ヶ倉地区 男性 50代前半

問24：居住地域に将来求めるありかた（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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21 体調がすぐれないから 中央西部地区 女性 70歳以上

32 めんどくさい 中央北部地区 女性 20代前半

33 身体が一人で動かせない 三和地区 男性 70歳以上

34 体力的に無理 深堀地区 女性 70歳以上

45 病気 滑石地区 女性 60代前半

95 人付き合いが苦手 中央東部地区 女性 40代前半

131 協力性が無い 中央西部地区 女性 70歳以上

247 興味がない 中央南部地区 女性 50代後半

273 めんどくさい 三重地区 女性 20代後半

323 病気のため 中央南部地区 男性 70歳以上

348 高齢 高島地区 女性 70歳以上

376 一緒に行く人がいないから 中央北部地区 女性 70歳以上

379 体調不良のため 中央東部地区 男性 60代前半

381 人間関係 伊王島地区 女性 70歳以上

394 体調 西浦上地区 男性 60代後半

405 施設入所中で難しい 三和地区 男性 40代前半

440 2 西浦上地区 男性 70歳以上

446 役員などにはなりたくない 西浦上地区 女性 50代後半

472 時にに強制を伴ったり地域ボスに従わなければならないから。 中央東部地区 男性 70歳以上

473 体力が無い。病気です。 中央北部地区 女性 70歳以上

480 足が悪くて参加が出来ない。 西浦上地区 女性 70歳以上

543 高齢なので。 香焼地区 女性 70歳以上

578 役員になりたくない 三和地区 男性 70歳以上

602 やる気が無い 中央西部地区 男性 70歳以上

666 病気等で行動できない。 福田地区 男性 70歳以上

679 身体的健康 (無回答) 女性 70歳以上

695 療養中のため 滑石地区 女性 50代前半

705 健康面では体がついていけない 滑石地区 女性 70歳以上

716 高齢のため 東⾧崎地区 女性 70歳以上

747 高年齢である。 西浦上地区 男性 70歳以上

812 高齢のため (無回答) 男性 70歳以上

836 体が不自由だから 中央南部地区 男性 60代後半

898 1 土井首地区 女性 50代後半

927 現在は体力的に無理。以前は参加してました。 中央西部地区 女性 70歳以上

972 体力的に無理 滑石地区 女性 70歳以上

990 高齢 (無回答) 女性 70歳以上

1005 体の病気 (無回答) 女性 70歳以上

1063 人との交流が苦手 中央西部地区 女性 60代後半

1177 すでに税負担をしている。 中央北部地区 男性 40代後半

1186 障害がある 東⾧崎地区 女性 50代前半

1260 体が不自由だから 中央北部地区 女性 50代後半

1268 人見知りだからです 中央東部地区 女性 40代前半

1295 足が悪く出来ない 中央東部地区 女性 50代前半

1297 介護で忙しい 西浦上地区 女性 60代前半

1305 体力 西浦上地区 男性 70歳以上

1401 強制でない場合、参加者の考え方が偏ってるから。 中央東部地区 女性 18～19歳

1436 高齢で身体不自由のため 中央南部地区 女性 70歳以上

1446 自治会は強制的に感じる 中央東部地区 女性 40代後半

1451 そのような活動には面倒臭そうなイメージしかないから。 中央北部地区 男性 20代後半

1461 身体が丈夫では無いから 不明 男性 70歳以上

問26-1：地域活動や市民活動に参加・協力したくない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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78 めんどう (無回答) (無回答) 60代前半

80 一緒に住んでいる親が加入している 深堀地区 女性 40代後半

87 前回入っていた 中央南部地区 女性 20代後半

131 会⾧に名指しで回覧板に書かれた。ひいきするよそ者だから 中央西部地区 女性 70歳以上

143 あるかも知らない 西浦上地区 男性 30代前半

235 班⾧業務があるから 三重地区 男性 70歳以上

266 20年入っていたが夫婦で病気になってしまい、活動時間が限られるため 東⾧崎地区 男性 50代前半

291 アパートが入っていないから自然と入っていない 中央南部地区 女性 30代後半

296 自治会が存在していることすら不明。勧誘もなし 中央東部地区 女性 30代前半

316 年だから 三重地区 男性 70歳以上

323 病気･高齢のため 中央南部地区 男性 70歳以上

351 現在地に転宅後自治会と関わりがないため 中央東部地区 男性 70歳以上

371 転勤が多く活動する時間もとれない 中央北部地区 男性 50代前半

383 コロナの感染対策 中央北部地区 女性 50代後半

405 施設入所中 三和地区 男性 40代前半

407 若い人が入らず高齢者が引退し解散した 中央東部地区 女性 70歳以上

427 貸家のため 中央東部地区 女性 50代前半

449 学生の間だけの居住なので⾧くは参加できないから。 西浦上地区 女性 20代後半

471 マンション住まいで必要性を感じない。 中央東部地区 女性 60代前半

473 この先まだ生きていれば、加入しようかなと。 中央北部地区 女性 70歳以上

523 めんどうくさい。また、去年三和に引っ越してきたので。 三和地区 男性 70歳以上

557 町内会費は払っているが、お知らせ等が何もない。 中央東部地区 女性 20代後半

568 親の介護の時に脱会した。 中央南部地区 女性 60代前半

598 高齢になったため、やめました。 中央東部地区 男性 70歳以上

621 後期高齢者が多い 滑石地区 女性 70歳以上

626
募金（善意の押しつけ）や、意味不明の圧力がある。公園のイルミネーションをす

るなら空き家のアドプトをした方がいいと思う。
中央南部地区 女性 60代前半

634 特に理由はない 中央南部地区 女性 70歳以上

676
自治会がありましたが、会⾧が替わって脱退する方が増えたため、参加者があまり

いないようになった。
東⾧崎地区 女性 70歳以上

722 マンションに住んでいる。 (無回答) 女性 70歳以上

746 現在は不在が多く休止している。 中央東部地区 女性 60代前半

747 高年齢で退会した。 西浦上地区 男性 70歳以上

795 加入していたが、自治会活動に理解のない住民が居住しているため、脱会した。 滑石地区 男性 70歳以上

798 会費を払うだけでメリットがない。 三和地区 女性 60代後半

836 体が弱く、加入したいけど、誘われたら断るしかない。 中央南部地区 男性 60代後半

862 老人ホームに入所中ため。 日見地区 男性 70歳以上

975 地域の役に立っていると思えない。時代にマッチしている？ 中央北部地区 男性 60代後半

992 引っ越ししてきたばかりでわかならい 西浦上地区 女性 60代前半

1010 住んでいる地区に加入している人(世帯)が少ない 中央北部地区 女性 60代後半

1027 高齢者なので 中央東部地区 (無回答) 70歳以上

1092 高齢者、単独世帯のため。 (無回答) (無回答) (無回答)

1145 両親が高齢のためやめた。 式見地区 女性 50代後半

1177 地域における防災においては必要を感じるが、余力が無い。 中央北部地区 男性 40代後半

1248 メリットがない。デメリットだけだった、 中央北部地区 女性 50代後半

1271 自治会のあり方をもっと考えるべき 中央西部地区 男性 40代後半

1286 協調性がないし、役員になりたくない 中央北部地区 女性 60代前半

1293 難病持ちでは何も出来ない。 三重地区 男性 70歳以上

1295 閉鎖的で自治会に魅力を感じない 中央東部地区 女性 50代前半

1298 加入しているのかもわからない 中央東部地区 男性 20代後半

問27-1：自治会に加入していない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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問27-1：自治会に加入していない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

1411 以前入っていた時に役員の方の不快な発言や不公平感を感じたから 中央東部地区 女性 50代後半

1488 面倒臭い 中央北部地区 男性 20代前半

1499 自治会が無くなった 中央西部地区 女性 60代前半

1526 同居の家族（別世帯）が既に自治会に入っている。 中央北部地区 男性 40代後半

1528 自治会に入るメリットがないから 福田地区 女性 40代後半

1544 ご近所が変わり者が多い 中央南部地区 女性 40代後半

1568 分からない 中央東部地区 男性 18～19歳

1584 必要性を感じない 東⾧崎地区 女性 60代前半

1590 加入するメリットを感じない 滑石地区 女性 40代後半
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1 何かにつけてセクハラを持ち出す 茂木地区 男性 60代後半

141 分からない 西浦上地区 男性 40代前半

235 単純な問題ではないと思う 三重地区 男性 70歳以上

293 体力差 香焼地区 女性 50代後半

311 女性のマナーが悪い 西浦上地区 男性 60代後半

362 平等の基準が不明 (無回答) 男性 70歳以上

425 議員数、男が多い 小ヶ倉地区 男性 60代前半

449 バイト先で 西浦上地区 女性 20代後半

495 ⾧崎の人の意識で 三重地区 女性 50代後半

678 給料 深堀地区 女性 50代前半

746 給料面 中央東部地区 女性 60代前半

778 女性は賃金が安い。昇級、昇格が遅い。 中央北部地区 男性 70歳以上

1228

バスや電車に乗っても男性がほとんど座っている。老人や子供（赤ちゃんを抱いた

人）などがいても知らないふりをする人が多い。特に公務員の男性！考えてほしい

です。

西浦上地区 女性 50代後半

1265 給与の差 西浦上地区 男性 70歳以上

1286 男性が給料が多い 中央北部地区 女性 60代前半

1536 最近の性加害など 滑石地区 男性 30代後半

1568 どんな場所でも女性の方が優しく扱われる印象がある 中央東部地区 男性 18～19歳

1585 結局、生理と涙で逃げられて終わり。 小ヶ倉地区 男性 50代前半

問29-1：男女平等ではないと思った場面（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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128 覚えていない 中央南部地区 女性 50代前半

131 分からない 中央西部地区 女性 70歳以上

179

現在の手当は基準が疑問。これも不当な扱いなのではと思う。

すべて平等にはならない事は多いですが、収入が多い方々の子供と少ない収入の方

が同額も違う気がします。

もっと必要な方にと思うので、あえて○印にしました。

中央東部地区 女性 50代前半

196
実家の姉との再会をさせない

(病気入院中)
西浦上地区 男性 70歳以上

259 デイケアの仲間の一人から？物（アクセサリー等）がなくなる 滑石地区 女性 70歳以上

313 迷惑行為 中央東部地区 男性 60代後半

461 共有地について意向を無視された。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

579 SNSでの誹謗中傷 中央東部地区 女性 60代前半

641
知人から自分は親切と思ってしたかもしれませんが、場合によっては度を超えると

お節介も嫌になります。
西浦上地区 男性 70歳以上

681 隣人の嫌がらせ行為 香焼地区 男性 70歳以上

745 警察官から高圧的な態度をとられた。 福田地区 男性 60代後半

809 親族間にて 中央東部地区 男性 70歳以上

827 絵画教室内 香焼地区 (無回答) (無回答)

903 ワクチンをしつこく推進。コロナ感染時の受診拒否。 西浦上地区 女性 40代後半

906
非通知電話が月の上旬下旬に各1回7~8年あるが、通話できないように設定している

ので実害はない。
西浦上地区 女性 60代後半

1026 市役所の男性職員の態度 西浦上地区 女性 60代後半

1071 アカハラ 香焼地区 男性 20代後半

1112 借りてもないお金を返さないと言われた。しかも郵便局の入り口で大声で。 日見地区 女性 70歳以上

1297

おばあちゃんのデイケアにベージュのTシャツを着せたら肌着でうろうろしないで

くださいといわれ4ヶ月くらい落ちこんででいた。今は認知があり忘れてまたデイ

サービスに行くようになった。もうベージュは着せない。

西浦上地区 女性 60代前半

1519 育児で休まざるを得ないが、配慮が全くない。 中央南部地区 女性 30代後半

1570 仕事上の関係者 中央南部地区 女性 20代後半

1585 多かれ少なかれいろいろありますよ。 小ヶ倉地区 男性 50代前半

問31-1：嫌な思いをした分野（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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25 教師が授業の中で特定の宗教を批判した 土井首地区 男性 60代後半

28 待ち伏せして声をかけられた 西浦上地区 男性 30代前半

63 自分も悪い所があった 中央北部地区 男性 70歳以上

64
職場で遠回しに障害や片親を馬鹿にした人がいた

(面と向かってではない)
滑石地区 女性 30代後半

128 覚えていない 中央南部地区 女性 50代前半

161 言葉の発し方は優しいが、結果的に酷く傷ついた(他の人との差別) 西浦上地区 女性 60代前半

335 ストーカー 小ヶ倉地区 男性 40代前半

368 物を隠されるようなことをされた 三和地区 女性 20代後半

423 障碍者が頭を軽く叩かれた 中央北部地区 男性 60代前半

461 共有地について今後話し合いをしないと一方的に回答書を渡された。 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

493 障害者の娘と歩いているとき、学生から笑われた。 (無回答) 女性 60代後半

588 性的な発言 茂木地区 女性 20代後半

626

障害のある家族に対して、見ず知らずの小学生たちからからかわれた。マスクをせ

ず歩いていたら、あからさまに避けられた。小学生が支援学級は頭の悪い人がいる

クラスと言っていた。

中央南部地区 女性 60代前半

653

健康管理手帳（じん肺）にて毎年検査を受けていたが、一般人でも理解できる病気

の説明がなかった。他病院にて特定疾患の打診を受け、その病院で治療を受けるこ

とを伝えると、無料検査の通知が来なかったり、酸素の処方も業者の方から見たら

再処方を受けた方がいいと言われたり、病院と業者との板挟みで大変だった。労基

署や病院とのやりとりも大変だった。大きな医療機関でしか出来ない検査や治療も

あるのに、民間の地域医療で治療を受けようとするとこんなに冷たい態度という

か、適当な診断をされるのかと腹立たしい。

西浦上地区 男性 70歳以上

681 隣人の嫌がらせ行為 香焼地区 男性 70歳以上

773 痴漢が多い（団地内） 東⾧崎地区 男性 70歳以上

777 国籍を理由に転勤させられた。 滑石地区 女性 30代後半

803 不当な状況が当然といった空気 中央北部地区 女性 30代前半

903 コロナ感染時の差別 西浦上地区 女性 40代後半

995 人を見て扱い方が違う 香焼地区 女性 60代前半

1020 街中でおじいさんがおばあさんを怒鳴っていた。3回くらい見た。嫌な思いをした 中央東部地区 女性 70歳以上

1026
間違ってない書類にい対して間違っていると言われた。後で間違ってないとわかっ

ても謝りもせず知らん顔された
西浦上地区 女性 60代後半

1162 具合が悪くなったときに、嫌みみたいな事を言われたことがある。 三和地区 女性 20代後半

1260 いじめをうけた 中央北部地区 女性 50代後半

1462 仕事で使用する物や書類を投げつけられた 西浦上地区 女性 20代後半

1547 ⾧時間の説教 中央東部地区 男性 60代前半

1585 多かれ少なかれいろいろありますよ。 小ヶ倉地区 男性 50代前半

問31-2：嫌な思いをした行為（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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32 家、階段が多い 中央北部地区 女性 20代前半

49 個人病院がいつまで開院しているか分からないため 滑石地区 女性 30代前半

58 施設はあるが満員の所が多く入所が不安 外海地区 男性 70歳以上

64 年取ったときに上記すべてが当てはまる可能性があるし、お金の不安がある 滑石地区 女性 30代後半

66 金銭等 滑石地区 男性 60代後半

78 独居の不安 (無回答) (無回答) 60代前半

93 救急車頼り 中央南部地区 男性 70歳以上

110 階段が多く移動に不安有 中央東部地区 男性 70歳以上

179 交通の便が不安、車横付けでないところは救急対応も心配 中央東部地区 女性 50代前半

214
近くに病院はあるがそこには行っていない。今通院しているのは車で行けるところ

の病院。車が乗れなくなったらどこに行けばいいのか思案中。
土井首地区 女性 70歳以上

245 専門性の高い病院が少ない 東⾧崎地区 男性 60代後半

259 入院時の保証人制度の見直しを 滑石地区 女性 70歳以上

268 斜面地に自宅があり車の横づけができない 西浦上地区 男性 60代後半

275 交通の便が悪く現在は自家用車の運転が出来るが、今後のことが不安 滑石地区 女性 70歳以上

315 大きな病院がない 東⾧崎地区 女性 50代前半

441

介護の人材が不足している中、これから先を考えると不安です。

病院での看護師さんたちの忙しさを見ると父の介護の時介護制度の使いにくさを感

じた。

中央南部地区 女性 60代前半

444 離島 高島地区 女性 30代後半

557 住居が坂と階段を使用する場所にあるから。 中央東部地区 女性 20代後半

560 現在の立地条件がよくない 中央東部地区 女性 60代前半

567 歩く手段等。バス道路に出るまでの距離がある。 中央東部地区 女性 20代後半

571 義理の父が病気になったときの対応がひどかったから。 中央東部地区 男性 30代後半

588 バスが1時間に1本しかなく、利便性が低い。 茂木地区 女性 20代後半

593 一人暮らしなので老後が不安。 小榊地区 女性 60代前半

595 金銭面で入所できない。 東⾧崎地区 女性 60代後半

657 山の上の生活で外出が出来ない 中央西部地区 女性 20代前半

683 病院は近くにあるが、小規模 三重地区 女性 40代後半

707
自分の希望する生活を維持できるのかわからない。生きるだけであれば、１～６で

十分かもしれない。
三和地区 男性 50代後半

736 自分では何も出来ない。 中央東部地区 男性 70歳以上

769 一人暮らしのため。 中央東部地区 女性 70歳以上

782 病院のレベルが都心に比べて低い。 西浦上地区 男性 40代後半

795 坂道、階段等が多い地形のため 滑石地区 男性 70歳以上

829 交通手段がない。 伊王島地区 (無回答) 30代後半

839 階段ばかりで不安です。 中央東部地区 女性 60代後半

880 情報や相談できる場所をよく知らない。 中央北部地区 女性 60代後半

887 車が横付けできないので不便 中央北部地区 女性 20代前半

902 現在のかかりつけ医が地域外だから。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

904 階段が多く高台に済んでいる。 西浦上地区 女性 70歳以上

973
現在は同居家族もいるが、今後も同居できるのか同居家族がいなくなった場合･独

居となった場合、この坂道ばかりの地区で居住し続けられるかは疑問
中央東部地区 男性 60代前半

1094 介護職のなり手が減っていること。施設の空きがなく、入所できるかの不安。 日見地区 女性 30代後半

1169

高齢になると病院を選ぶのに時間がかかります。総合病院へ行きたくても紹介状

や、医療費も高くなります。⾧崎はがん患者さんも多い県なのに、なった方への援

助も少ないのでは。（例：抗がん剤治療費とか、ウィッグ代等。他県はあります

よ。）

中央東部地区 女性 60代後半

1177 介護（医療）する側の人員不足。 中央北部地区 男性 40代後半

1230 近くに施設はあるが、入所が難しいと聴いている。（人数が多いため） 小榊地区 女性 60代後半

問37-1：医療や介護面で安心して暮らせない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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問37-1：医療や介護面で安心して暮らせない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

1240 医療の質が心配。 中央東部地区 女性 30代前半

1245 施設等の空きが、⾧く待たないとは入れないように思う。 中央南部地区 女性 70歳以上

1257 移動手段が大変と思う。 中央西部地区 男性 40代後半

1259 費用が不安 西浦上地区 男性 40代後半

1298 生活環境の不安 中央東部地区 男性 20代後半

1421 ⾧崎に住む理由がないので、何かあれば県外に引っ越す 小ヶ倉地区 女性 40代前半

1435 自分の住む地域の在宅医療サービスや介護サービスを知らないため。 三重地区 女性 30代後半

1446 お金がない 中央東部地区 女性 40代後半

1519 介護を受けるには、費用が高額である。段差や坂道が多い 中央南部地区 女性 30代後半

1585 大体、階段、坂道が多すぎる。 小ヶ倉地区 男性 50代前半

1587 施設の入居や利用が埋まっていて、待機しなければいけないから。 小榊地区 女性 40代前半
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23 場所の確保 中央東部地区 男性 60代前半

33 身体が動かない 三和地区 男性 70歳以上

36 4 東⾧崎地区 女性 60代後半

47 近くに運動する場所がない 中央東部地区 女性 40代前半

51 運動施設の土日利用が難しいことが困る 東⾧崎地区 男性 60代前半

58 膝関節不調のため 外海地区 男性 70歳以上

64 過度な運動をすると過呼吸になる 滑石地区 女性 30代後半

69
ウォーキングするがコースがあまりない

歩道が整備されていない
滑石地区 女性 70歳以上

73 農家の仕事する者がいない 東⾧崎地区 男性 70歳以上

136 家族の介護 土井首地区 女性 70歳以上

143 できる場所が少なくなってる気がする 西浦上地区 男性 30代前半

148 足首が悪い 東⾧崎地区 男性 70歳以上

177 雨 東⾧崎地区 男性 70歳以上

187 子供を預ける場所が無い 西浦上地区 女性 20代後半

228
子育て中のため平日は通勤前後に歩いたりしているが、土日は家事等で運動に時間

をとるのは難しい
中央北部地区 女性 40代前半

230 ウォーキングしたいが暗い場所が多い 東⾧崎地区 女性 30代後半

265 場所が近くにない 滑石地区 女性 50代前半

296 入りたいサークルはあるが近所にない 中央東部地区 女性 30代前半

316 自分で行っている 三重地区 男性 70歳以上

345 膝を少し傷めている 土井首地区 男性 70歳以上

372
昨年12月末までプールに行っていたが閉館になってしまい今年1月から行けていな

い
中央南部地区 女性 70歳以上

385 どこでどのようなスポーツが行われているのかわからない 西浦上地区 女性 40代前半

390 場所がない 深堀地区 女性 60代前半

405 理解困難 三和地区 男性 40代前半

425 場所がない 小ヶ倉地区 男性 60代前半

426 マリンスポーツセンターが閉鎖となった 土井首地区 男性 70歳以上

427 やる気はあるができていない 中央東部地区 女性 50代前半

434 歩道が狭い、すれ違うことがむつかしい 三重地区 男性 70歳以上

441 一歩踏み出せない 中央南部地区 女性 60代前半

444 近くない 高島地区 女性 30代後半

449 場所がない、歩道が狭い。 西浦上地区 女性 20代後半

453 やる気 中央東部地区 女性 40代後半

455 身近に姿勢の設備がないので、取組が限られる。 外海地区 男性 60代後半

467 老老介護のため 琴海地区 男性 70歳以上

498 通院 日見地区 女性 70歳以上

552 道路が歩きにくい 中央南部地区 男性 60代前半

573 自転車が走るスペースが確保されていない。 中央南部地区 男性 50代前半

575 家事のため、時間が無い。配偶者の理解がない。 中央東部地区 女性 60代後半

586 体力が無い 琴海地区 男性 70歳以上

620 歩いて行ける範囲に少し広い公園が欲しい。 西浦上地区 女性 70歳以上

652 仕事で精一杯。今はゆっくり休みたい。 中央北部地区 女性 60代前半

653 病気のため 西浦上地区 男性 70歳以上

665 無料で気軽に使用できる施設がない。 中央北部地区 女性 30代後半

666 病気等で行動できない。 福田地区 男性 70歳以上

706 子育て中、ワンオペ中 深堀地区 女性 30代前半

719 体調が悪い 東⾧崎地区 女性 70歳以上

741 車利用 東⾧崎地区 女性 60代前半

問42：運動やスポーツを行う妨げ（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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問42：運動やスポーツを行う妨げ（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

774 介護をしている。 式見地区 男性 70歳以上

777 気軽に出来る場所がない。利便性がない。 滑石地区 女性 30代後半

778 ウォーキング以外は施設が近くにない。 中央北部地区 男性 70歳以上

792 めんどうくさい 中央南部地区 女性 50代前半

812 高齢のため (無回答) 男性 70歳以上

825 施設に冷暖房がない。 中央東部地区 女性 40代前半

831 家庭菜園で忙しい (無回答) 男性 70歳以上

835 三日坊主 中央東部地区 女性 70歳以上

839 階段が多くて、外出するのが億劫になる 中央東部地区 女性 60代後半

852 坂道が毎日うんざりします。 西浦上地区 女性 70歳以上

883 付き合いが気になる。 西浦上地区 女性 60代前半

902 免許を返納後は参加できない。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

909 めんどうくさい 西浦上地区 女性 50代前半

929 高齢のため。 中央西部地区 女性 70歳以上

934 家が高地にある 滑石地区 女性 70歳以上

941 高齢でできない 西浦上地区 女性 70歳以上

945 歩道が狭い 西浦上地区 男性 50代前半

982 気力がない 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

990 高齢 (無回答) 女性 70歳以上

1047 野球場が少ない。 中央西部地区 男性 50代前半

1055 5 外海地区 女性 50代後半

1079 ウォーキング中の歩道の自転車通行 深堀地区 男性 70歳以上

1092 高齢のため (無回答) (無回答) (無回答)

1111 どこに行くにも駐車場代がかかる。バス停も少ない。 東⾧崎地区 女性 60代前半

1128 夫の介護で行く手段がない 中央西部地区 女性 70歳以上

1133 高齢だから 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

1201 自転車道路の整備が出来ていない。 西浦上地区 男性 50代後半

1220 場所がない。 西浦上地区 男性 70歳以上

1221 坂が多い。 中央南部地区 男性 40代前半

1228 仕事が忙しい。 西浦上地区 女性 50代後半

1240 後回しにしている 中央東部地区 女性 30代前半

1259 天気（雨） 西浦上地区 男性 40代後半

1260 体が不自由だから 中央北部地区 女性 50代後半

1263 参加人数が足りず出来ないときがある。 琴海地区 女性 50代前半

1295 足が悪いので、通常のものに参加しづらい 中央東部地区 女性 50代前半

1300 場所がない 中央北部地区 女性 50代後半

1302 主人を介護している。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

1415 グラウンドが少ない 西浦上地区 女性 20代後半

1420 高齢者優先の運動（文化）施設等が欲しい 中央東部地区 男性 60代後半

1428 気持ちが乗らない 中央西部地区 男性 50代後半

1465 設備がない。 滑石地区 女性 50代後半

1466 自分のモチベーション不足 西浦上地区 男性 60代後半

1467 近くに歩きに行ける大きな公園がない。街灯が少ないので1人で行くのが不安。 三重地区 女性 20代後半

1506 場所がない 中央南部地区 女性 20代前半

1534
子どもと球技を取り入れてスポーツをしたいのにそもそも市内の公園や広場は概ね

ボール使用不可。
小榊地区 男性 40代後半

1565 めんどくさい 福田地区 女性 30代後半

1568 サッカーができる場所が少ない 中央東部地区 男性 18～19歳

1580 年齢的に体力・気力が落ちてきている 外海地区 男性 50代後半
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21 体調がすぐれないから 中央西部地区 女性 70歳以上

57 スポーツジムに週4日通っているので特に鑑賞する必要がない 琴海地区 男性 70歳以上

58 機会、情報が少ない 外海地区 男性 70歳以上

69 コロナで外出を控えている 滑石地区 女性 70歳以上

72 テレビで間に合う 滑石地区 女性 70歳以上

89 スポーツ好き 香焼地区 男性 70歳以上

92 病気のため行けない 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

128 見たいものが無い 中央南部地区 女性 50代前半

131 分からない 中央西部地区 女性 70歳以上

177 テレビを見ている 東⾧崎地区 男性 70歳以上

196 農業の仕事をしているので 西浦上地区 男性 70歳以上

214 コロナ前は美術館等に行っていたがコロナ後は行っていない 土井首地区 女性 70歳以上

224 お笑いのショーがない 深堀地区 男性 20代後半

231 高齢で行けない 野母崎地区 女性 70歳以上

271 高齢になると共に興味が薄れていったようです (無回答) 女性 70歳以上

285 ⾧時間歩行できない 香焼地区 女性 70歳以上

293 体が悪いので 香焼地区 女性 50代後半

295 外出などが億劫に感じる 中央北部地区 女性 70歳以上

302 親の介護 琴海地区 女性 60代前半

324 身体が不自由 (無回答) 女性 60代後半

335 コロナ 小ヶ倉地区 男性 40代前半

338 健康面により 中央西部地区 男性 60代前半

348 地元で開催されない 高島地区 女性 70歳以上

349 車等使用できないので行けない。友達がいない 琴海地区 女性 70歳以上

362 宗教 (無回答) 男性 70歳以上

388 歩行が不自由だから 東⾧崎地区 女性 70歳以上

427 行きたい気持ちはある 中央東部地区 女性 50代前半

439 興味が無いわけではないが見たいと思うものが無い 三重地区 女性 30代後半

447 テレビ・新聞 滑石地区 男性 70歳以上

474 年を取っていて一緒に歩く人もいない。 香焼地区 男性 70歳以上

477 身体的理由 中央東部地区 女性 70歳以上

493 夫の入院、死亡により忙しかったし、余裕がなかった。 (無回答) 女性 60代後半

502 健康面で不安が残る。 中央東部地区 女性 70歳以上

503 高齢で車椅子なので思うように外出できない。 中央南部地区 女性 70歳以上

559 家でケーブルテレビを見ているので。 福田地区 女性 70歳以上

576 インターネットで見られるから。 中央東部地区 男性 20代前半

577 NHKのテレビで見ている。 野母崎地区 女性 70歳以上

586 体力がない 琴海地区 男性 70歳以上

587 自宅でTVで可能 中央北部地区 男性 60代後半

592 病気のため 中央東部地区 女性 50代後半

597 人混みが嫌い 土井首地区 男性 70歳以上

628 テレビを見ている (無回答) 女性 70歳以上

653 病気のため 西浦上地区 男性 70歳以上

654 収入が少ないので、無料じゃないといけません。 土井首地区 女性 70歳以上

666 好きなことが出来ない。気持ちが塞ぐ。 福田地区 男性 70歳以上

674 コロナの影響か人の中に行くのが少なくなった。 琴海地区 女性 70歳以上

688 交通手段ない 東⾧崎地区 (無回答) 70歳以上

690 集団の中に行くのを控えた 滑石地区 女性 70歳以上

705 腰が悪くて歩いたり⾧く座ったりするのがつらい（きつい） 滑石地区 女性 70歳以上

716 足が悪いので、病院へ通うのが精一杯です。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

問43-1：芸術文化鑑賞をしていない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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問43-1：芸術文化鑑賞をしていない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

718 コロナ後にまちなかに出るのが怖い。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

719 体調が悪い。植木園芸展は年に数回行く。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

722 1人で行きたくない。 (無回答) 女性 70歳以上

725 タイミング 土井首地区 女性 70歳以上

736 行動が鈍い。 中央東部地区 男性 70歳以上

745 興味を引く公演が来ないから。 福田地区 男性 60代後半

747 高年齢 西浦上地区 男性 70歳以上

762 コロナ、インフルエンザ等、感染が怖いから。 中央東部地区 男性 70歳以上

772 足腰が弱い 深堀地区 女性 70歳以上

774 介護で外出できない。 式見地区 男性 70歳以上

777 値段が高いイメージ 滑石地区 女性 30代後半

778 どこで何があるか日時等情報がわからない。 中央北部地区 男性 70歳以上

786 特に理由はない。興味はある。 香焼地区 女性 60代後半

796 体調の関係で 中央東部地区 男性 70歳以上

797 近くに一緒に行動する友達がいない。 野母崎地区 女性 70歳以上

798 一緒に行く人がいない。 三和地区 女性 60代後半

809 なかなか行動に移せなかった。 中央東部地区 男性 70歳以上

812 高齢のため (無回答) 男性 70歳以上

815 高齢のため1人で外出するのが難しいため。 西浦上地区 女性 70歳以上

816 体力が無い 中央西部地区 女性 60代後半

836 音楽カラオケぐらいしかない。 中央南部地区 男性 60代後半

852 今年は予定しています。 西浦上地区 女性 70歳以上

857 家族に介護が必要なものがいるので⾧い外出は出来ません。 三和地区 女性 60代後半

858 健康面 式見地区 女性 70歳以上

862 体が不自由のため 日見地区 男性 70歳以上

883 一人で行くのが嫌。 西浦上地区 女性 60代前半

888 自宅で鑑賞 西浦上地区 男性 50代後半

915 鑑賞しに行くのが大変です。⾧く歩けない。⾧くたっていられない。 三重地区 男性 70歳以上

926 TVでみる 香焼地区 男性 70歳以上

929 高齢のため。 中央西部地区 女性 70歳以上

930 健康面での不安があるため 茂木地区 女性 70歳以上

990 高齢 (無回答) 女性 70歳以上

994 高齢で億劫 (無回答) 女性 70歳以上

1073 体調不良 福田地区 男性 70歳以上

1087 外出してまで鑑賞したいものがない。 東⾧崎地区 男性 50代前半

1111 心のゆとりがない。 東⾧崎地区 女性 60代前半

1117 農家。毎日仕事 茂木地区 女性 70歳以上

1126 インフル・コロナが心配 日見地区 女性 50代前半

1133 高齢だから 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

1147 足が悪くて歩いて行けない。歩くことが出来ない。 外海地区 女性 70歳以上

1153 病気にかかりそれどころではなかった。 中央東部地区 女性 70歳以上

1164 この1年間はない。 日見地区 男性 70歳以上

1165 コロナウイルス感染が不安。 福田地区 男性 70歳以上

1186 障害があり難しい 東⾧崎地区 女性 50代前半

1191 外出が困難、家で静かにテレビで間に合っている。 中央北部地区 男性 70歳以上

1221
観劇している人の方がマイノリティでしょうが。時代に合わせてこういう質問の項

目も変えていかないとね。
中央南部地区 男性 40代前半

1228 仕事が忙しい。 西浦上地区 女性 50代後半

1259 休みが合わず家族みんなで行くことが出来ない。 西浦上地区 男性 40代後半

1293 病気のため 三重地区 男性 70歳以上

1302 介護のため 東⾧崎地区 女性 70歳以上
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問43-1：芸術文化鑑賞をしていない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

1436 高齢で目と耳が不自由なため 中央南部地区 女性 70歳以上

1465 精神的に余裕がない。無気力。 滑石地区 女性 50代後半

1523 コロナ 三重地区 男性 50代前半

1556 子育て中で自分の興味のあるものにはいけない 不明 女性 30代後半

1566 時間がない 中央西部地区 男性 40代後半

1580 身近になく遠出してまで見ようとは思わない 外海地区 男性 50代後半

1585 自分の休みと市の施設の休みが一緒なので使えない。 小ヶ倉地区 男性 50代前半
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21 体調がすぐれないから 中央西部地区 女性 70歳以上

72 テレビでよい 滑石地区 女性 70歳以上

169 若い時は行ってたが今年■ 中央北部地区 男性 70歳以上

196 体力づくりを兼ねる 西浦上地区 男性 70歳以上

224 野球などのスポーツは行くが、仕事で行けない時が多い 深堀地区 男性 20代後半

231 高齢で足腰が悪くよく歩けない 野母崎地区 女性 70歳以上

236 サークル的な活動目的がない 中央西部地区 男性 70歳以上

265 健康に係る理由（病気） 滑石地区 女性 50代前半

271 歳は取りたくありませんね (無回答) 女性 70歳以上

291 鑑賞は好きだが自分ではやらなくていいから 中央南部地区 女性 30代後半

293 体が悪いので 香焼地区 女性 50代後半

295 意欲がわかない 中央北部地区 女性 70歳以上

302 介護のため 琴海地区 女性 60代前半

309 鑑賞は好きだが自分で行うことには興味がない 小ヶ倉地区 女性 50代後半

313 趣味として鑑賞をしているが参加ということか？ 中央東部地区 男性 60代後半

324 身体が不自由 (無回答) 女性 60代後半

335 コロナ 小ヶ倉地区 男性 40代前半

348 遠い 高島地区 女性 70歳以上

349 移動することができない。友人がいない 琴海地区 女性 70歳以上

365 鑑賞は好きだが自分はしない 中央北部地区 女性 60代後半

369 自分ではしない。見る専門 中央東部地区 女性 20代前半

384 鑑賞するだけが好き 中央東部地区 男性 60代前半

394 体調 西浦上地区 男性 60代後半

407 ある程度経験済 中央東部地区 女性 70歳以上

422 健康面 西浦上地区 女性 70歳以上

428 そういう機会がない 滑石地区 男性 70歳以上

429 高年齢で単独では外に出ないようにしている（88歳） 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

431 億劫になってしまう 中央東部地区 女性 70歳以上

463 身体的理由 福田地区 男性 70歳以上

465 年齢と健康面 中央東部地区 男性 70歳以上

474 年を取っていて行ったり来たりが大変です。 香焼地区 男性 70歳以上

477 身体的理由 中央東部地区 女性 70歳以上

490 コロナ禍で行かない癖がついていて、そろそろいきたい。 西浦上地区 女性 60代前半

502 健康面 中央東部地区 女性 70歳以上

503 外出が困難 中央南部地区 女性 70歳以上

586 体力が無い 琴海地区 男性 70歳以上

592 病気のため 中央東部地区 女性 50代後半

613 知らなかった 滑石地区 男性 70歳以上

614 足が悪いので、病院を受診するのがやっとです。 野母崎地区 女性 70歳以上

653 病気のため 西浦上地区 男性 70歳以上

666 病気等により気力が無いから。 福田地区 男性 70歳以上

667 歴史文化の課外活動をしている 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

719 体調が悪い 東⾧崎地区 女性 70歳以上

747 高年齢 西浦上地区 男性 70歳以上

772 体力的に弱い。 深堀地区 女性 70歳以上

777 値段が高いイメージ 滑石地区 女性 30代後半

778 都合のいい時間が合わない。 中央北部地区 男性 70歳以上

786 健康上の理由 香焼地区 女性 60代後半

797 一人で行動したくない。近くの友達が興味が無い。 野母崎地区 女性 70歳以上

803 鑑賞で満足している 中央北部地区 女性 30代前半

問44-1：芸術文化活動をしていない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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問44-1：芸術文化活動をしていない理由（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢

812 高齢のため (無回答) 男性 70歳以上

818 外出が困難 滑石地区 男性 70歳以上

835 今まで活動をしていないので、新たに挑戦することが難しい。 中央東部地区 女性 70歳以上

858 健康でない 式見地区 女性 70歳以上

862 体が不自由のため 日見地区 男性 70歳以上

883 一人で行きづらい 西浦上地区 女性 60代前半

929 高齢のため。 中央西部地区 女性 70歳以上

941 老人でできない 西浦上地区 女性 70歳以上

979 人がたくさんいるところは苦手で気分が悪くなるため 東⾧崎地区 女性 60代前半

990 高齢 (無回答) 女性 70歳以上

994 高齢のため (無回答) 女性 70歳以上

1011 わかりません 琴海地区 女性 60代前半

1013 身体的理由 野母崎地区 女性 70歳以上

1027 体調不良 中央東部地区 (無回答) 70歳以上

1073 体調不良 福田地区 男性 70歳以上

1126 インフル・コロナが心配 日見地区 女性 50代前半

1133 足が悪いから 小ヶ倉地区 女性 70歳以上

1135 入院・治療 中央東部地区 女性 70歳以上

1147 歩くことが出来ない。 外海地区 女性 70歳以上

1160 身体的、経済的 西浦上地区 女性 70歳以上

1164 この1年間はない。 日見地区 男性 70歳以上

1186 障害があり難しい 東⾧崎地区 女性 50代前半

1221 芸術文化活動とは?大丈夫？こんな項目。 中央南部地区 男性 40代前半

1276 どうやればいいかわからない 中央東部地区 女性 50代後半

1302 介護のため 東⾧崎地区 女性 70歳以上

1303 わからない 式見地区 女性 60代後半

1407 体調の問題で行えていない 滑石地区 女性 40代前半

1436 高齢で身体不自由なため 中央南部地区 女性 70歳以上

1463 健康面の不安 中央北部地区 男性 50代後半

1465 無気力。 滑石地区 女性 50代後半

1509 一緒に行ってくれそうな人がいない。 香焼地区 女性 60代前半

1521 高齢なため 三和地区 女性 70歳以上

1556 子育て中で自分の興味のあるものには時間を取れない 不明 女性 30代後半

1569 金が無い 高島地区 女性 40代前半

1580 楽器を始めたいと思ってはいるが行動に移していない 外海地区 男性 50代後半

1585 自分の休みと市の施設の休みが一緒なので使えない。 小ヶ倉地区 男性 50代前半
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53 相手にしない 福田地区 女性 70歳以上

64 メール等で知らない番号で送ってくるのは全部詐欺だと思っている 滑石地区 女性 30代後半

93 固定電話は取らない 中央南部地区 男性 70歳以上

214

家の電話にいたずら電話等がかかってくる時が多いがナンバーディスプレイにして

いるので、知らない番号には出ない。いつも留守番電話にしていて、用件や自分の

名前を言ってきて知っている人の場合のみ出るようにしています

土井首地区 女性 70歳以上

221 電話は常に留守番電話にしている 西浦上地区 女性 70歳以上

228 フィッシングメールはいつも気を付けています。よく来ます 中央北部地区 女性 40代前半

235 関係なさそうな電話にはまず出ない（電話も解約予定） 三重地区 男性 70歳以上

251 向こうから寄ってくるものは相手にしない 中央東部地区 男性 40代後半

429 うまい話には乗らない 小ヶ倉地区 男性 70歳以上

564 カードを利用しない 中央南部地区 女性 50代後半

587 必要なときは警察や消費者生活センターを利用するようにしている。 中央北部地区 男性 60代後半

636 家族用の電話は留守電対応にしている。 式見地区 男性 70歳以上

661 1人でいるときには電話を取らないようにしている。 香焼地区 女性 70歳以上

665 不審な電話やメールは無視する。また検索したうえで対応するようにしている。 中央北部地区 女性 30代後半

741 固定・携帯電話には、着信を確認している。不審な電話には出ない。 東⾧崎地区 女性 60代前半

745 あえて注意せずとも、上記例は当然のこと、当たり前に行うことです。 福田地区 男性 60代後半

755 契約や購入した際は、相手の名前を聞くようにしている。 西浦上地区 男性 70歳以上

778 電話での話には乗らない。 中央北部地区 男性 70歳以上

816 家族がよくだまされていたのを断ったことが何回もあるから。 中央西部地区 女性 60代後半

852 知らない電話番号はとらない。 西浦上地区 女性 70歳以上

880 自宅の電話は留守電にしている。 中央北部地区 女性 60代後半

1058 携帯電話以外、番号登録をしていない電話にはでない。 三和地区 男性 70歳以上

1079 知らない電話には出ない。 深堀地区 男性 70歳以上

1129 留守電にしている 中央東部地区 女性 70歳以上

1177 相手方からの勧誘にはすべて断る。 中央北部地区 男性 40代後半

問45-1：消費者被害に遭わないように注意している内容（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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443 インターネット スマホ (無回答) 男性 70歳以上

469 インターネット SNS 中央西部地区 女性 20代前半

746 インターネット 必要時自分で調べる。 中央東部地区 女性 60代前半

124 各種相談窓口 市役所 小榊地区 女性 60代前半

398 各種相談窓口 クーリングオフ 中央東部地区 女性 70歳以上

657 各種相談窓口 住民票 中央西部地区 女性 20代前半

786 各種相談窓口 ハローワーク 香焼地区 女性 60代後半

857 各種相談窓口 以前相談して助けていただきました。 三和地区 女性 60代後半

876 各種相談窓口 パスポート関係 中央北部地区 女性 70歳以上

1 その他 他の階を訪問した時 茂木地区 男性 60代後半

34 その他 行ったことがある 深堀地区 女性 70歳以上

37 その他 仕事上 中央東部地区 女性 70歳以上

41 その他 職場近く 中央東部地区 女性 50代前半

47 その他 覚えていない 中央東部地区 女性 40代前半

49 その他 学生時代に先生に連れられて知りました 滑石地区 女性 30代前半

65 その他 前を通ったことがある 西浦上地区 男性 20代後半

87 その他 行ったことがある 中央南部地区 女性 20代後半

128 その他 上に上がったときに見かけた 中央南部地区 女性 50代前半

178 その他 メルカに行った際に 中央北部地区 女性 50代後半

180 その他 学校の近くだった 中央北部地区 女性 20代後半

204 その他 メルカで見た。 中央北部地区 女性 50代前半

205 その他 学校内で。 中央南部地区 女性 18～19歳

206 その他 行ってあるのを知った。 中央南部地区 女性 60代後半

257 その他 メルカつきまちに行っている 中央西部地区 女性 70歳以上

259 その他 メルカでのイベント 滑石地区 女性 70歳以上

278 その他 メルカ会議室･ホールを利用したときに知った 中央東部地区 女性 60代後半

296 その他 覚えていない 中央東部地区 女性 30代前半

306 その他 現地に行ったときに名前を見た 中央南部地区 女性 40代後半

307 その他 仕事で 福田地区 女性 50代後半

309 その他 覚えていない。ずっと前から知っていた 小ヶ倉地区 女性 50代後半

313 その他 メルカに行ったとき 中央東部地区 男性 60代後半

319 その他 昔から 小榊地区 男性 50代後半

385 その他 ハローワークに行ったときに見かけた 西浦上地区 女性 40代前半

年齢

問46-1：「⾧崎市消費者センター」を知ったきっかけ（詳細・その他）

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別
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年齢

問46-1：「⾧崎市消費者センター」を知ったきっかけ（詳細・その他）

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

453 その他 メルカ築町を利用したときに見かけた 中央東部地区 女性 40代後半

480 その他 たまにメルカ築町に行ったことがあるから。 西浦上地区 女性 70歳以上

495 その他 メルカ築町に行ったときに目にした。 三重地区 女性 50代後半

502 その他 知人が被害に遭い、娘さんが教えてくれた。 中央東部地区 女性 70歳以上

525 その他 パスポート取得時 中央北部地区 女性 40代前半

527 その他 忘れました。 土井首地区 男性 50代後半

545 その他 行ったことがある 東⾧崎地区 男性 60代前半

550 その他 パスポート作成。ハローワークで行った。 東⾧崎地区 男性 70歳以上

573 その他 メルカ築町に行く機会があるので 中央南部地区 男性 50代前半

575 その他 以前に相談したことがある。 中央東部地区 女性 60代後半

587 その他
過去に明らかにおかしいと思ったクリニックの対応があっ

たことがきっかけ。
中央北部地区 男性 60代後半

588 その他 パスポート取得 茂木地区 女性 20代後半

593 その他 口コミ 小榊地区 女性 60代前半

648 その他 パスポートの受け取りで行った際、知った。 西浦上地区 女性 40代後半

665 その他 パスポートをつくった際に目にしたから。 中央北部地区 女性 30代後半

719 その他 行ったことがある。 東⾧崎地区 女性 70歳以上

726 その他 相談したことがある。別の地区の。 中央北部地区 女性 30代後半

754 その他 以前利用した。 中央西部地区 男性 60代後半

768 その他 パスポートづくりに行ったついでに見た。 日見地区 女性 60代前半

776 その他 メルカ築町に行くことがあるから。 中央東部地区 女性 50代前半

779 その他 業務上 西浦上地区 男性 50代前半

814 その他 メルカ築町に行ったとき 中央南部地区 女性 60代後半

852 その他 前から知っているということです。 西浦上地区 女性 70歳以上

858 その他 以前老人会のサロンで学びました。 式見地区 女性 70歳以上

873 その他 行ったときに見た。 土井首地区 (無回答) 40代後半

894 その他 4階に行ったときにたまたま知った。 東⾧崎地区 女性 60代前半

914 その他
気がかりなことがあり、自分でそのような場所を調べまし

た。
東⾧崎地区 女性 30代後半

971 その他 メルカつきまちに行った際に知った 中央東部地区 女性 60代後半

1005 その他 ほぼ家が近いから (無回答) 女性 70歳以上

1076 その他 たまたま４Fを訪れて 西浦上地区 女性 40代後半

1117 その他 忘れた 茂木地区 女性 70歳以上

1135 その他 現職当時、コンプライアンス研修。 中央東部地区 女性 70歳以上

1177 その他 サービスセンターの隣で 中央北部地区 男性 40代後半

1192 その他 職場が同じ場所にあったから 小ヶ倉地区 女性 60代後半

1205 その他 業務上 野母崎地区 男性 60代前半

1263 その他 前に詐欺みたいなはがきが父に来て電話相談した 琴海地区 女性 50代前半

1286 その他 自分がお世話になった 中央北部地区 女性 60代前半

1287 その他 現場を通りかかる 西浦上地区 女性 50代後半

1293 その他 毎月市役所からのLINEで聞いてます。 三重地区 男性 70歳以上

1295 その他 メルカ築町へ行ったとき目にした。 中央東部地区 女性 50代前半

1432 その他
別件で調べ物をしていた際に、同じ施設内にあったため目

にした
野母崎地区 女性 30代後半

1435 その他 何で知ったか覚えていない 三重地区 女性 30代後半

1446 その他 メルカにあるから 中央東部地区 女性 40代後半

1485 その他 以前、パスポート更新を行った時に覗いたことがある。 中央北部地区 女性 30代後半

1494 その他 仕事の関係上 中央東部地区 男性 40代後半

1511 その他 前の勤務先の関係 小榊地区 女性 60代後半

1515 その他 市役所勤務なので。 三和地区 男性 40代前半

1528 その他 メルカに行ったときに見かけたから 福田地区 女性 40代後半
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年齢

問46-1：「⾧崎市消費者センター」を知ったきっかけ（詳細・その他）

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

1555 その他 行った時に 東⾧崎地区 女性 20代後半

1571 その他 仕事で利用するから 西浦上地区 男性 30代後半
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10 市役所への電話 中央南部地区 男性 60代後半

22 場所と内容は知らず (無回答) 男性 70歳以上

25 仕事上 土井首地区 男性 60代後半

80 家族が知っていた 深堀地区 女性 40代後半

228 実際に利用している 中央北部地区 女性 40代前半

265 市役所に電話して 滑石地区 女性 50代前半

295 名称のみ 中央北部地区 女性 70歳以上

299 いつの間にか知っていた 小ヶ倉地区 男性 40代前半

446 ネット 西浦上地区 女性 50代後半

533 新聞 中央東部地区 女性 40代前半

545 経験済 東⾧崎地区 男性 60代前半

564 小耳で 中央南部地区 女性 50代後半

568 電話して聞いた。 中央南部地区 女性 60代前半

593 口コミ 小榊地区 女性 60代前半

715 電話番号検索 西浦上地区 女性 50代後半

778 何で知ったのか不明であるが、名称だけ知っている。 中央北部地区 男性 70歳以上

827 各種相談窓口を通して 香焼地区 (無回答) (無回答)

1063
開設当初より求人案内があったので、自分も応募したいと思い知ったので、それか

らずっと知っている。
中央西部地区 女性 60代後半

1098 知人 (無回答) 女性 30代後半

1205 業務上 野母崎地区 男性 60代前半

1293 LINE 三重地区 男性 70歳以上

1407 公式LINE 滑石地区 女性 40代前半

1454 人から聞いた 三重地区 男性 30代後半

1465 前に勤めていた職場で 滑石地区 女性 50代後半

1515 市役所勤務なので。 三和地区 男性 40代前半

1571 仕事で利用するから 西浦上地区 男性 30代後半

問47-1：「あじさいコール」を知ったきっかけ（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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1 町内放送 茂木地区 男性 60代後半

166 知人 茂木地区 女性 40代後半

247 検索 中央南部地区 女性 50代後半

257 その都度必要に応じて電話する 中央西部地区 女性 70歳以上

259 知人 滑石地区 女性 70歳以上

265 町内放送 滑石地区 女性 50代前半

368 家族･知人 三和地区 女性 20代後半

369 チラシやポスト投函される書類 中央東部地区 女性 20代前半

382 職員の友人 (無回答) 男性 20代後半

405 施設職員から 三和地区 男性 40代前半

439 見ていない 三重地区 女性 30代後半

474 人づてに 香焼地区 男性 70歳以上

476 市役所に行ったとき。 中央北部地区 男性 20代後半

561 人から聞く 中央南部地区 男性 30代前半

586 知人 琴海地区 男性 70歳以上

605 まちづくり協議会の活動 三重地区 男性 70歳以上

741 自治会 東⾧崎地区 女性 60代前半

816 家族 中央西部地区 女性 60代後半

844 広告 中央北部地区 女性 40代後半

891 インターネットのニュース 三重地区 女性 40代後半

945 知人 西浦上地区 男性 50代前半

979 生活保護課から 東⾧崎地区 女性 60代前半

987 人 中央東部地区 男性 30代前半

1010 Email 中央北部地区 女性 60代後半

1037 友達から 滑石地区 女性 60代後半

1072 家族から 茂木地区 女性 20代前半

1117 家族から 茂木地区 女性 70歳以上

1144 見ない 東⾧崎地区 女性 40代前半

1221 何もなし。 中央南部地区 男性 40代前半

1421 入手してない 小ヶ倉地区 女性 40代前半

1443 市役所の情報とか考えた事ない 東⾧崎地区 男性 50代前半

1451 そもそもどうすれば把握する気がなかった 中央北部地区 男性 20代後半

1505 情報を積極的に得ようとして記憶がありません 西浦上地区 男性 30代後半

1506 知らない 中央南部地区 女性 20代前半

1510 ほぼ情報が入ってきていない 中央北部地区 男性 30代後半

1556 1と３を選択したらエラーとなりました 不明 女性 30代後半

1568 あまり入手しない 中央東部地区 男性 18～19歳

問48：市役所からの情報の入手手段（その他）

№ 記 述 内 容 居住地区 性別 年齢
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87
欲しい情報が発信され

ていない
市民が得することなど 中央南部地区 女性 20代後半

144
欲しい情報が発信され

ていない
手当等 式見地区 男性 60代前半

202
欲しい情報が発信され

ていない
教育、子供のイベント 東⾧崎地区 女性 30代後半

278
欲しい情報が発信され

ていない
市役所が開催するフリマ･マルシェ情報 中央東部地区 女性 60代後半

374
欲しい情報が発信され

ていない
助成金関係(起業) 東⾧崎地区 女性 40代後半

587
欲しい情報が発信され

ていない
障害者福祉 中央北部地区 男性 60代後半

605
欲しい情報が発信され

ていない
特にイベント情報 三重地区 男性 70歳以上

755
欲しい情報が発信され

ていない
見落とすことがある。 西浦上地区 男性 70歳以上

1420
欲しい情報が発信され

ていない

納税は強制されるが、税の減額・免除等はアナウンス皆

無)／６．欲しい情報を探しにく
中央東部地区 男性 60代後半

1533
欲しい情報が発信され

ていない
生活に役立つ情報。 土井首地区 男性 50代前半

1536
欲しい情報が発信され

ていない
雨天時こどもの遊び場情報 滑石地区 男性 30代後半

1580
欲しい情報が発信され

ていない

以前夜間の急患時にどこに連絡をすればいいか困ったこと

がある
外海地区 男性 50代後半

1585
欲しい情報が発信され

ていない
お金に関する情報 補助金情報 小ヶ倉地区 男性 50代前半

年齢

問49-1：情報発信が満足でない理由（欲しい情報・その他）

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別
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年齢

問49-1：情報発信が満足でない理由（欲しい情報・その他）

№ 問の回答 記 述 内 容 居住地区 性別

32 その他 ホームページの起動が遅い 中央北部地区 女性 20代前半

116 その他 ホームページの更新が遅い 中央北部地区 女性 70歳以上

121 その他 あじさいコールを充実させるべき(高齢のため) 三重地区 男性 60代後半

192 その他 肝心な情報がのっていない (無回答) 女性 50代前半

199 その他 役所ではこちらから聞かないと情報提供してくれない 西浦上地区 女性 70歳以上

247 その他 マイク放送の声が聞き取りにくい 中央南部地区 女性 50代後半

265 その他
退屈な内容ばかり。

防災町内放送の内容をSNSで見たい。放送が聞き取りにく
滑石地区 女性 50代前半

278 その他
広報ながさきの情報レイアウトが分かりにくい。どこに掲

載されているのか検討がつけにくい
中央東部地区 女性 60代後半

289 その他 情報量が多く見にくい 茂木地区 女性 50代前半

299 その他 テレビ番組で知る程度 小ヶ倉地区 男性 40代前半

441 その他
高齢の方に記事を見せて分かるかどうかチェックしてほし

い
中央南部地区 女性 60代前半

443 その他 平山台2丁目19あたりでスピーカーの音が聞こえない (無回答) 男性 70歳以上

586 その他
町内放送機が未だに設置されていない。連絡しますと言わ

れてからもう2年近くになる。
琴海地区 男性 70歳以上

613 その他 情報発信が少ない 滑石地区 男性 70歳以上

626 その他
コロナワクチンのデメリット情報がほとんど提供されな

かった。コロナについての正しい情報が無かった。
中央南部地区 女性 60代前半

638 その他 防災無線の音が全く聞きづらい。 東⾧崎地区 女性 60代前半

645 その他
たまにマイクで何かを言っていても聞こえなくて逆にスト

レスだし不安になるから。
西浦上地区 女性 40代後半

657 その他 更新が遅い 中央西部地区 女性 20代前半

700 その他 情報発信が効果的でない。 西浦上地区 男性 60代後半

778 その他 必要な情報を知る方法がわからない。 中央北部地区 男性 70歳以上

782 その他 遅い。事後報告より事前告知に力を入れてほしい。 西浦上地区 男性 40代後半

829 その他 点字がついていない。 伊王島地区 (無回答) 30代後半

883 その他 近くに防災放送がなくなり、何もわからなくなった。 西浦上地区 女性 60代前半

1079 その他 地域放送が聞こえない。 深堀地区 男性 70歳以上

1140 その他
目にする機会が滅多に無い。ネットもこまめにチェックす

ることがない。
滑石地区 女性 50代後半

1219 その他 今のところほしい情報があまりない。 福田地区 男性 60代前半

1221 その他 どうでもいい 中央南部地区 男性 40代前半

1275 その他
自分から取りに行かないと情報が入ってこない。イベント

等
西浦上地区 女性 50代前半

1276 その他 市政に興味がない 中央東部地区 女性 50代後半

1569 その他 訊ねても希望の回答が得られない 高島地区 女性 40代前半


